ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СИСТЕМЫ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Жилищно-коммунальное хозяйство (далее – ЖКХ) – это важнейшая социально-экономическая сфера страны, сложный многоотраслевой производственно-технический комплекс. Ежедневно его услугами пользуется все население республики. От качества работы жилищно-коммунальных служб зависит успешное развитие экономики, благосостояние людей, их здоровье, работоспособность и настроения в обществе.
На обслуживании ГУП «Вилейское ЖКХ»  находится  278  жилых домов, общей площадью 322,02 м2,  из них 158 домов в городе и 120 домов в сельской местности. Для поддержания жилфонда в технически исправном состоянии проводится весенний и осенний осмотр с составлением актов и выявлением работ по текущему и капитальному ремонту. 
Своевременное выполнение капитального ремонта позволяет не допустить снижения эксплуатационной надежности жилищного фонда.
В 2011-2017 годы объемы капитального ремонта жилищного фонда  ГУП «Вилейское ЖКХ» существенно возросли, отремонтировано 35,022 тыс. кв. м (если в 2011 г. было введено 2,7 тыс. кв. метров, то в 2017 году – 6,9 тыс. кв. метров). На 2018 год планируется ввести 7,6 тыс.м2. 
Капитальный ремонт жилфонда проводится в соответствии с утвержденными местными органами власти текущими графиками капитального  ремонта жилфонда  и перспективными программами. Обеспечен контроль за  заключением договоров на выполнение капитального ремонта с гражданами, за соблюдением сроков выполнения работ, предельной стоимостью метра квадратного. 
В 2018 году будет произведена замена 2 лифтов, что составляет порядка 29 % от всех лифтов, находящихся в эксплуатации.
Для обеспечения безопасной эксплуатации лифтового оборудования необходимо осуществление замены и модернизации в жилых домах лифтов, отработавших нормативные сроки эксплуатации.
Решение поставленных задач на 2018г. к 2020 году позволит обеспечить намеченную цель - обязательный ремонт 3% эксплуатируемого жилфонда ежегодно.
Уют и комфортные условия проживания – это то, к чему стремится каждый человек независимо от места жительства. В большей степени забота о предоставлении таких условий лежит на жилищно-эксплуатационных службах, в чьи непосредственные обязанности входит содержание жилфонда.
В последние годы произошли изменения в подходах к проведению капитального ремонта. С 2015 года пересмотрены виды и состав работ (исключены те из них, которые относятся к модернизации и увеличивают потребительские качества жилых помещений), установлены предельные нормы затрат на капитальный ремонт.
Необходимость проведения капитального ремонта определяется на основании обследования жилого дома и срока его службы. Выбор исполнителя строительно-монтажных работ производится на конкурсной основе (посредством тендерных торгов). Списки нуждающихся в капитальном ремонте домов формируются местными исполнительными органами с перспективой на год и на 5 лет. Перечни многоквартирных жилых домов, подлежащих капремонту на текущий год, публикуются в средствах массовой информации и размещаются в сети Интернет на информационных сайтах районных (городских) исполнительных комитетов, местных администраций районов в городах.
Доступ к центральному водопроводу по РКУП «Вилейский водоканал» имеет 97% городского населения и 33,4% – сельского, в том числе 72% жителей агрогородков, что соответственно на 1,2 и 17,6 процентного пункта выше, чем в 2010 году.
РКУП «Вилейский водоканал» построены 2 станции обезжелезивания воды, 22 водозабора, 19,5 км трубопровода.
Проведена большая работа по модернизации котельного хозяйства, переводу его на использование местных видов топлива (МВТ) и снижению удельных расходов природного газа, запасов которого в нашей стране нет. В настоящее время местные виды топлива используют более 70% котельных ЖКХ. За 10 лет доля МВТ в топливном балансе выросла с 10% до 40,5%. Это позволило снизить импорт природного газа на 87,6 млн. долларов США в год.
На балансе ГУП «Вилейское ЖКХ» на 01.01.2018 года  находится 27 котельных, из них 2  в городе и 25 в сельской местности на расстоянии до 70 км от  города. Котельные используются для выработки тепловой энергии и работают на разных видах топлива: в том числе на газ-МВТ - 2, на МВТ-мазут (резерв) - 5, на МВТ – брикет - 9, на МВТ – 11.
Удельный вес местных видов топлива (МВТ) в энергетическом балансе предприятия за 2017 г. составил 89,3 % при доведённом показателе 89%, в 1 полугодии 2018 года – 87,5 %.
Ежегодно проводится ремонт и гидроиспытание теплосетей города и села.
Протяженность тепловых сетей составляет 125,12 км., из них 68 км. в городе и 57,12  км. в сельской местности. В целях снижения тепловых потерь в сетях предприятия за 2017 г. произведена перекладка 3,6 км теплотрасс. В 2018 году планируется произвести перекладку 5 км теплотрасс, на 17 сентября 2018 года выполнено 63,7 % от плана или 3,186 км.
Специалистами предприятия ведется постоянная работа по внедрению энергосберегающих технологий, согласно утвержденных мероприятий. 
В соответствии с Программой энергосбережения на 2018 год планируются следующие мероприятия:
● перекладка тепловых сетей с применением Пи-труб в г.Вилейка и Вилейском районе в количестве 5 км в двутрубном исполнении. Ожидаемый экономический эффект от внедрения мероприятия  223,8  т.у.т.;
●   внедрение частотно-регулируемых электроприводов в количестве 2 шт на котельных д.Вязынь и  д.Ерхи. Ожидаемый экономический эффект от внедрения мероприятия  в текущем году  9,7 т.у.т.
Целевой показатель по энергосбережению в 2017 г. составил минус 6,8 % при плане минус 6,8 %., за 1 полугодие  2018 года минус 9,4 % при плане на второй квартал 2018 минус 8,2%.
Для дальнейшего снижения затрат на теплоснабжение активно прорабатываются вопросы финансирования мероприятий по тепловой модернизации жилых домов, так как порядка 70% жилфонда республики (дома, построенные до 2000 года) не отвечает современным нормам. Потребление тепловой энергии такими домами в 1,5–2 раза выше требуемых параметров. Рассматриваются различные источники финансирования их модернизации, в том числе и средства международных финансовых организаций.
На 17 августа 2018 г. в целом по ГУП «Вилейское ЖКХ» на 95,8% и более выполнены работы по 24 направлениям, в том числе по запасу древесного топлива (116%),  заготовлено 15,1 тыс.плотных кубометров древесного топлива, по профремонту и опрессовке систем отопления домов (100%) и тепловых пунктов (100%), ремонту стыков панелей 201 п.м.(100,5%), ремонту кровель 3,037 тыс.м2 (101,2%), ремонту балконов 19 шт (100%), ремонт печей 25 шт (100%), проверено 69 (100%) приборов учета тепловой энергии жилфонда, проверено дымовых и вентканалов в многоквартирных жилых домах с газовыми котлами и водонагревателями 16 шт (100%). 
[bookmark: _GoBack]Подготовлено 278 жилых домов, в т.ч.178 (100%) с центральным отоплением,  для получения паспортов готовности потребителей.  Получено 27 из 27 паспортов готовности теплоисточников, находящихся на обслуживании предприятия, а также 4 из 4 паспортов по жилфонду.
Системой раздельного сбора сегодня охвачено свыше 80% населения. Это позволило увеличить уровень использования ТКО более чем в 3 раза (с 5,5% в 2008 году до 17,6% в 2018-м). По данному показателю Беларусь опережает все страны СНГ и фактически сравнялась с такими европейскими государствами, как Испания, Португалия и Финляндия. 
На балансе ГУП «Вилейское ЖКХ» имеется полигон ТКО и 4 мини-полигона. Общая площадь полигона – 7,07 га, рабочая зона- 4,99 га.
В схему обращения с коммунальными отходами внесены все населенные пункты Вилейского района, г.Вилейка, территории массового отдыха населения, садоводческие товарищества, гаражно-строительные кооперативы, кладбища.
Полигон насчитывает 4 карты, из которых 2 – закрытые. Одна – рабочая, одна – в резерве.
Вместимость полигона (проектная) – 199,6 тыс.тонн (фактическая – 270,4 тыс.тонн). Плановое накопление  ТКО в год – 16,5 тыс.тонн. Запас свободных мощностей – 70,2 тыс.тонн. Запас свободных мощностей -70,2 тыс.тонн.
По городу схемой предусмотрен ежедневный вывоз твердых коммунальных отходов от многоквартирного жилого фонда с 31 площадки временного складирования на которых установлено 144 контейнера для ТКО и 51 контейнер для вторичных материальных ресурсов (стекло, бумага, ПЭТ-бутылка). Всего в городе установленно 457 контейнера, том числе 304 контейнера на балансе предприятия и 153 контейнера на обслуживании.
В условиях роста тарифов на ЖКУ повышенное внимание уделяется государственной поддержке населения через предоставление семьям с низкими доходами безналичных жилищных субсидий.
Помощь оказывается при условии, что ежемесячный платеж за жилищно-коммунальные услуги при их нормативном потреблении превышает 20% среднемесячного совокупного дохода семьи в городской местности и 15% – в сельской. Величина субсидии определяется как положительная разница между суммой платежа и суммой, составляющей соответственно 20% и 15% среднемесячного совокупного дохода (Указ Президента Республики Беларусь от 29 августа 2016 г. № 322 «О предоставлении безналичных жилищных субсидий»).
Справочно.
По ГУП «Вилейское ЖКХ» с начала 2018 года государственная поддержка для оплаты ЖКУ предоставлена 103 гражданам на сумму 1 642,55  рублей. Причем подавляющее большинство (95%) – по выявительному принципу, на основании данных информационных ресурсов без необходимости сбора каких-либо документов.
С 1 августа вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 7 июня 2018 г. № 225 «О безналичных жилищных субсидиях», которым система предоставления субсидий по выявительному принципу расширена за счет включения отдельных социально уязвимых категорий граждан: 
осуществляющих уход за детьми в возрасте до 3 лет, ребенком-инвалидом до 18 лет и получающих пособие в органах по труду, занятости и социальной защите;
получающих пособие по уходу за лицами, достигшими восьмидесятилетнего возраста, или инвалидом I группы.
Повышение качества жилищно-коммунальных услуг, использование информационных технологий
Доверие населения – важнейший фактор работы жилищно-коммунального хозяйства. Сегодня в отрасли многое делается для выстраивания тесного диалога с потребителем, налаживания коммуникативных связей с использованием современных технологий.
Дальнейшее развитие в республике получит опыт г.Минска по созданию единой диспетчерской службы 115. До конца 2018 года 
в соответствии с поручением Главы государства создание областных контакт-центров и единых диспетчерских служб с коротким номером будет завершено повсеместно.
Справочно.
В Минской области данное поручение реализуется путем создания укрупненных единых диспетчерских служб на предприятиях ЖКХ                       в г. Солигорске (с обслуживанием Солигорского, Несвижского, Клецкого, Любанского районов), г. Слуцке (с обслуживанием Слуцкого, Копыльского, Стародорожского, Пуховичского районов), г. Дзержинске                                   (с обслуживанием Дзержинского, Столбцовского, Узденского районов),                   в г. Молодечно (с обслуживанием Молодечненского, Воложинского, Вилейского, Мядельского районов), в г. Жодино (с обслуживанием Смолевичского, Червенского, Логойского районов), в г. Борисове                              (с обслуживанием Борисовского, Крупского, Березинского районов).                       В настоящее время единые диспетчерские службы функционируют                     в г. Солигорске и г. Борисове, с ГП «ЦИТ Мингорисполкома» заключены соответствующие договора с 5 районами из 22 (осуществляется сбор исходных данных и формирование баз данных программного обеспечения).
 Важным направлением в работе являются информирование и разъяснение законодательства по вопросам ЖКХ. В 2015 году Министерством жилищно-коммунального хозяйства был создан портал коммунальной грамотности. Ресурс рассчитан на население (потребителей жилищно-коммунальных услуг), а также организации ЖКХ и товарищества собственников.
Справочно.
Под рубрикой «База знаний ЖКХ» на портале собраны все официальные документы, касающиеся жилищно-коммунального хозяйства, комментарии и разъяснения к ним. Размещены инфографики, где доступно объясняются нововведения и актуальные вопросы.
Уникальным проектом портала является раздел «Вопросы – ответы». Зарегистрировавшись, любой читатель имеет возможность бесплатно и быстро получить квалифицированный ответ юриста.
Если вначале на сайт заходили единицы, то сейчас средняя посещаемость составляет более 1 500 человек в сутки. Пики посещений приходятся на периоды принятия новых законов в сфере ЖКХ, когда на портале публикуются комментарии и даются практические советы. Некоторые материалы собирают до 60–100 тыс. просмотров в сутки.
В рамках единого расчетного информационного пространства создана автоматизированная информационная система по учету, расчету и начислению платы за жилищно-коммунальные услуги – АИС «Расчет-ЖКУ». Это позволило унифицировать систему расчетов, усилить контроль за правильностью начислений платы за жилищно-коммунальные услуги по всей стране.
Справочно.
В настоящее время АИС «Расчет-ЖКУ» охватывает почти все население республики (96,8%) и позволяет предоставлять извещения на оплату жилищно-коммунальных услуг в каждом населенном пункте по единой форме как на бумажном носителе, так и в электронном виде.
То есть, подав заявление в расчетно-справочную организацию с указанием адреса электронной почты, каждый плательщик может уже сегодня получать извещения в электронном виде. В перспективе планируется запустить личный кабинет пользователя – возможность получать информацию о своих платежах, смотреть детализацию потребления услуг ЖКХ и вводить показания счетчиков и др.
Одна из перспективных задач – внедрение дистанционного съема показаний приборов индивидуального учета расхода газо-, электро-, тепло- и водопотребления на основе «интеллектуальных» технологий и систем беспроводной передачи данных.
Преимуществами интеллектуальных электронных систем измерения, учета и расчетов в жилищно-коммунальном хозяйстве являются высокая точность, возможность многотарифного учета, прозрачные процедуры расчетов и корректировок, невозможность фальсификаций, снижение затрат времени и средств на учет потребителями и поставщиками услуг.
Поддержание и дальнейшее улучшение благоустройства населенных пунктов
Приезжающие в нашу страну гости и туристы из других стран зачастую удивляются, насколько чисты и ухоженны населенные пункты Беларуси: от небольших агрогородков, райцентров и до столицы. За всем этим – повседневный кропотливый труд работников жилищно-коммунальной отрасли.
Большим подспорьем в деле благоустройства становятся современные технологии. Граждане могут указать проблемные участки (незакрытый люк, плохое состояние дорог и детских площадок во дворах, необходимость уборки, озеленения и т. д.), разместив свое сообщение на портале «Мой горад». Сделать это могут уже не только минчане, но и жители Витебска, Солигорска, Берестовицы, Вороново, Волковыска, Зельвы, Кричева, Щучина.
Однако благоустройство городов и сел – это дело не только коммунальников, но и каждого белоруса – по месту жительства, работы, учебы. Одна из приоритетных задач в наведении порядка на земле – максимальное вовлечение населения и всех субъектов хозяйствования в проведение работ по благоустройству.
Справочно. 
В стране ежегодно проводится общереспубликанский конкурс, в котором принимают участие все населенные пункты страны. Его цели выходят далеко за рамки простого благоустройства. Учитываются усилия местных властей и населения по ремонту домов, повышению уровня архитектуры и градостроительства, развитию инфраструктуры, улучшению экологии и др.
Чувство собственника, хозяина на своей земле не рождается само по себе, оно воспитывается годами, в том числе бережным отношением к окружающей среде, неравнодушием к состоянию своего дома, участием в работах по благоустройству малой родины.
Не случайно ЖКХ часто расшифровывается «Живи Как Хозяин». Жилищно-коммунальная служба – это та сфера, успешная деятельность которой зависит не только от профессионализма специалистов, но и от чувства ответственности всех граждан.


