         За 2016 год в Вилейском районе произошло 53 пожара (за аналогичный период 2015 года – 49, рост составил 8%), на которых погибло 6 человек (за аналогичный период 2015 года – 4), гибели детей в районе не допущено. 

За последних 5 лет количество пожаров сокращалось ежегодно в среднем на 6,7%. Гибель людей от пожаров ежегодно снижалась в среднем на 28,3%. Среднее количество пожаров за 5 лет составило – 55; погибших от пожаров – 8,4.

         Наблюдается рост количества пожаров по следующим причинам: нарушение правил монтажа и устройства электросетей и электрооборудования – в 2016 году - 10 (в 2015 году – 3), нарушение правил устройства монтажа, эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств в 2016 году - 14 (в 2015 году – 10). 

Наибольшее количество пожаров произошло в Ильянском (13), Вязынском и Любанском (5), Хотенчицком и Осиповичском (4)  сельских советах и г.Вилейка (11).

Гибель людей допущена в Осиповичском (2), Ильянском, Людвиновском, Хотенчицком сельсоветах и г.Вилейка (1).

Справочно: 02 февраля 2016 в 20 часов 16 минут в ЦОУ Вилейского РОЧС поступило сообщение о загорании жилого дома по адресу: г.Вилейка,  ул.Садовая, д.1. По прибытии к месту вызова отделения Вилейского РОЧС установлено, что в доме сильное задымление. В 20 часов 31 минуту во время тушения пожара в жилой комнате дома, на кровати обнаружен погибший, гражданин Черепан Владимир Георгиевич, 1953 года рождения, не работающий. Наиболее вероятная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.

27 февраля 2016 года в 07 часов 16 минут в подразделение ПАСП-12 
д. Карповичи Вилейского РОЧС поступило сообщение о видимом зареве со стороны х. Старинка, Хотенчицкого с/С. По прибытии к месту вызова отделения Вилейского РОЧС установлено, что горит жилой дом открытым пламенем. Внутри дома возможно находится человек. В результате пожара огнем уничтожена кровля жилого дома, перекрытие, помещения выгорели изнутри и снаружи, огнем уничтожено имущество, находящееся в жилом доме. Помещения спальни и кухни уничтожены огнем вместе с имуществом. На пожаре в помещении спальни, в левом дальнем углу, на кровати были обнаружены останки человека, предположительно принадлежащие гражданке Бугаевой Наталье Ивановне, 1980 года рождения. Наиболее вероятная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.

06 октября 2016 года в 17 часов 38 минут в ЦОУ Вилейского РОЧС поступило сообщение о загорании жилого дома по адресу:  Вилейский р-н, Осиповичский с/С, д. Баранцы, ул. Лесная, д. 13. К моменту прибытия первого пожарного аварийно- спасательного подразделения Вилейского РОЧС из-под кровли и из окон жилого дома вырывались клубы дыма, происходило горение в спальном помещении. Внутри дома, возможно находится человек, на улице около участка дома находится пострадавший гражданин Волынец А.В. В результате пожара огнем повреждено спальное помещение жилого дома, уничтожено имущество в помещении, повреждены дверные полотна и потолок, другие помещения закопчены дымом, оплавилась изоляция электропроводов. В помещении спальни, в левом дальнем углу, на кровати был обнаружен труп человека, гражданина Зеновко Юрия Ивановича, 1968 года рождения. В 18 часов 30 минут бригадой скорой помощи УЗ «Вилейская ЦРБ» констатирована смерть пострадавшего Волынца Андрея Вячеславовича 1977 года рождения.  Наиболее вероятная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.

26 октября 2016 года в 20 часов 08 минут в ЦОУ Вилейского РОЧС поступило сообщение о загорании жилого дома по адресу:  Вилейский р-н, Ильянский с/С, д. Коренево, ул. Луговая, д. 20. К моменту прибытия первого пожарного аварийно-спасательного подразделения Вилейского РОЧС жилой дом горел открытым пламенем. Внутри дома, возможно, находится человек. В результате пожара крыша и имущество уничтожены огнем полностью, жилой дом выгорел изнутри. В 20 часов 59 минут в коридоре размерами 2х3 метра на полу обнаружен труп хозяина Касперовича Иосифа Станиславовича, 1967 года рождения. Наиболее вероятная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.

23 декабря 2016 года в 17 часов 46 минут в ЦОУ Вилейского РОЧС поступило сообщение о загорании жилого дома по адресу:  аг.Стешицы ул.Первомайская, д.16, Людвиновского с/С, Вилейского района. В результате пожара огнем повреждено жилое помещение, другие помещения закопчены дымом, оплавилась изоляция электропроводов. В жилом помещении, на журнальном столе, был обнаружен труп человека, гражданина Гопцаря Ивана Владимировича, 1948 года рождения. Наиболее вероятная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.

Требования пожарной безопасности, предъявляемые к жилому фонду
Территория
На      территории      дачного      кооператива,      садоводческого товарищества,  приусадебной  территории  жилого  дома  скирды  (стога, копны) сена, соломы и других видов грубых кормов следует размещать не  ближе  15 м  до  ближайших  зданий  (сооружений),  хозяйственных построек, опор воздушных линий электропередачи.

На территории дачного кооператива, садоводческого товарищества, приусадебной территории жилого дома допускается контролируемое     разведение     костров,     размещение специальных приспособлений для размещения горящего угля (мангала, барбекю,  гриля  и  аналогичных)  (далее  –  специальные  приспособления для приготовления пищи) при условии:  

принятия  мер  по  нераспространению  горения  за  пределы площадки;  

постоянного контроля  за  процессом  горения  и  обеспечения средствами  тушения  (огнетушитель,  емкость  с  водой,  лопата  и  т. п.). После окончания приготовления пищи горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления; 

размещения  костров  на  расстоянии  не менее: 10 м от зданий (сооружений), 20 м от лесных массивов, 30 м от скирд сена и соломы; 

размещения специальных приспособлений для приготовления пищи на расстоянии не менее 4 м от зданий (сооружений).
Справочно: 28 марта 2016 в 11 часов 45 минут в ЦОУ Вилейского РОЧС поступило сообщение о загорании мусора по адресу: Вилейский р-н, Вязынский с/С, д. Понятичи, ул. Центральная, д. 34. По прибытии к месту вызова отделения  Вилейского РОЧС установлено, что горят 3 дома под дачу открытым пламенем и 4 надворные постройки, а именно:

 дом под дачу №28 деревянный, с пристроенным сараем 3х7.  В доме уничтожена крыша, сарай уничтожен полностью;  

дом под дачу №26 деревянный, 4х6, крыт шифером по деревянной обрешётке. В результате пожара ничтожен полностью. Сараи деревянные 4х5 и 4х8 в результате пожара уничтожены полностью; 

дом под дачу №24 деревянный, 5х8, крыт шифером по деревянной обрешётке, в результате пожара уничтожена крыша. Сарай 3х4 деревянный уничтожен полностью. Причина пожара – нарушение правил пожарной безопасности при сжигании мусора.
Категорически запрещается выжигание сухой растительности и разведение костров в запрещенных местах. За не выполнение вышеуказанных требований предусмотрена административная ответственность:
Статья 15.57. Незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов

Незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках –

влекут наложение штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин.

Статья 15.58. Разведение костров в запрещенных местах

Разведение костров в запрещенных местах, за исключением нарушений требований пожарной безопасности, ответственность за которые предусмотрена иными статьями Особенной части административного Кодекса, –

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин.

При эксплуатации электроустановок не допускается:

применять нестандартное (самодельное) электрооборудование;  

применять электронагревательные приборы, не имеющие предусмотренных конструкцией устройств тепловой защиты (автоматического отключения), терморегуляторов, а также при их неисправности;  

эксплуатировать      электрооборудование      в      условиях, не   соответствующих   требованиям   эксплуатационной   документации изготовителей,    или    использовать    электрооборудование,    имеющее неисправности; 

превышать допустимую токовую нагрузку электросети; 

прокладывать    электрические    провода    и    кабели    по воздуховодам и трубопроводам; 

оклеивать и окрашивать электрические провода и кабели; 

использовать   провода   и   кабели   с   поврежденной   или утратившей свои защитные свойства изоляцией; 

пользоваться поврежденными (неисправными) коммутационными    аппаратами, аппаратами защиты, разъемными контактными соединениями,   ответвительными   коробками   и   другими электроустановочными изделиями; 

применять  в  качестве  электросетей  радио-  и  телефонные провода; 

эксплуатировать открытые распределительные электрощиты и пускорегулирующие аппараты; 

применять для  защиты  электросетей и    электрооборудования    вместо    автоматических    предохранителей и  калиброванных  плавких  вставок  защиту  не  заводского  (кустарного) изготовления (скрутки проволоки, «жучки» и др.);  

 использовать в складских (подсобных) помещениях с наличием горючих материалов, горючей упаковки, а также во временных зданиях и сооружениях светильники, которые по своему типу и исполнению не соответствуют классу пожароопасной, взрывоопасной зоны согласно ТНПА;  

непосредственное      соединение      между      собой      жил электрических   проводов   (кабелей),   выполненных   из   разнородных материалов (медь и алюминий);
подвешивать одежду и другие предметы на электрических проводах и другом электрооборудовании;

применять виды соединений и ответвлений жил электрических проводов и кабелей, не предусмотренные ТНПА.

Не допускается оставлять без присмотра включенные в электросеть электрические приборы и оборудование, за исключением приборов, эксплуатационными документами на которые  допускается  их работа  без надзора. 

Расстояние от светильников и отопительных электроприборов до горючих материалов должно быть не менее 0,5 м, если иное не предусмотрено эксплуатационной документацией на них.
Печное отопление

Перед началом отопительного сезона дымоходы и печи должны быть очищены от сажи. Последующая их очистка производится не реже:  

одного раза в 3 месяца – для отопительных печей;   

одного  раза  в  2  месяца  –  для печей  и  очагов  непрерывного действия; 

одного  раза  в  1  месяц  – для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки. 

Печи,  поверхности  труб и стен,  в  которых  проходят  дымовые каналы,   должны   быть   исправными,   без   трещин,   а   на   чердаках   – оштукатурены и побелены.

Зола  и  шлак,  выгребаемые  из  топок,  должны  быть  пролиты водой и удалены в место, расположенное на расстоянии не менее 15 м от зданий   (сооружений).   При   невозможности   отвести   место   на расстоянии   не   менее   15   м   от   зданий   (сооружений)   допускается складировать  золу,  шлак  в  контейнерах,  выполненных  из  негорючих материалов, с плотно   закрывающейся   крышкой,   которые   должны располагаться на расстоянии не менее 6 м от зданий (сооружений). 

При эксплуатации печного отопления не допускается: 

осуществлять топку неисправных и (или) не соответствующих требованиям ТНПА печей; 

применять для розжига печи ЛВЖ и ГЖ; 

использовать для топки печей дрова, длина которых превышает размеры топки; 

топить печи с открытыми дверцами; 

перекаливать печи; 

оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними детям;  

 топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; 

эксплуатировать печь при отсутствии стационарной защиты пола из горючих материалов негорючим листовым или плитным материалом размерами не менее 0,7 x 0,5 м, располагаемым непосредственно под топочным проемом длинной его стороной вдоль печи.

Наниматели (поднаниматели) жилых помещений государственного,   общественного, частного и специального фонда, наниматели комнат в   общежитии,   собственники жилых квартир, индивидуальных (в  том  числе  блокированных) жилых зданий обязаны поддерживать в исправном  работоспособном состоянии находящиеся в квартирах (помещениях)   пожарные извещатели (в   том   числе автономные).

Собственник жилого помещения должен обеспечить: 

хранение устройства внутриквартирного пожаротушения в соответствии с требованиями изготовителя (инструкции (паспорта) по эксплуатации); 

проверку устройства внутриквартирного пожаротушения не реже двух  раз  в  год  с  отсоединением  шланга  от  вентиля  и  пуском воды в емкость для проверки подачи воды, раскатыванием шланга для визуального     осмотра     на     наличие механических повреждений с последующим подсоединением шланга к вентилю; 

своевременную замену поврежденного шланга, распылителя при   наличии трещин, сколов и других механических повреждений.

При закрытии дач, садовых домиков на длительное (более  1  суток)  время электросеть необходимо обесточить на вводе (электрощите), вентили (клапаны) баллонов с газом закрыть.

За нарушение законодательства о пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность:
Статья 23.56. Нарушение законодательства о пожарной безопасности

1. Нарушение законодательства о пожарной безопасности, в том числе обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, –

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, а на юридическое лицо – предупреждение или наложение штрафа в размере до двухсот базовых величин.

2. Нарушение правил пожарной безопасности лицом, ответственным за их выполнение, повлекшее возникновение пожара, –

влечет наложение штрафа в размере от тридцати до пятидесяти базовых величин.
