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О работе местных Советов депутатов 

двадцать седьмого созыва по решению 

вопросов жизнеобеспечения населения

в 2017 году

Состав депутатского корпуса 27 созыва – это авторитетные и компетентные люди, которые умеют видеть проблемные моменты и устранять их, эффективно и полномасштабно решают многие жизненные проблемы граждан, занимают активную позицию в процессе принятия управленческих решений,  умеют ставить вопросы и добиваться их положительного решения в тесном контакте с исполнительной властью, руководителями  организаций и учреждений района. 

В настоящее время органы местного управления и самоуправления Вилейского района представлены 1 районным Советом депутатов и исполнительным комитетом, 11 сельскими Советами депутатов и исполнительными комитетами.

В состав районного Совета вошло 35 депутатов и 129 - в сельские Советы депутатов. Один округ освободился в связи с избранием Коледы Виктора Михайловича на должность председателя Логойского райисполкома.  

Среди 34 депутатов районного Совета – 15 женщин, 12 представителей социальной сферы, 11 - работают на производстве и сфере услуг,  9 - представители государственных и правоохранительных органов, 2 - представители предпринимательских структур. Обеспечена преемственность - 20 депутатов ранее являлись депутатами районного Совета депутатов 26 созыва. 

Среди 128 депутатов сельских Советов депутатов  67 женщин, 27 работников государственных учреждений, 7 работников производства, 24 работника сельского хозяйства, 45 работников образования, охраны здоровья, социального обеспечения, культуры, искусства, 12 - иные сферы деятельности, 13 неработающих депутатов, которые находятся на заслуженном отдыхе.

На первой организационной сессии районного Совета депутатов был избран президиум и 4 постоянные комиссии Совета (мандатная, по бюджетно-экономическим вопросам, социальным вопросам, аграрным вопросам).  

Советы осуществляют свои функции через сессии, постоянные и временные комиссии и другие органы Советов, а также путем реализации депутатами своих полномочий в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь.

С начала работы 27 созыва состоялось 346  сессий всех уровней. Из них сельских Советов депутатов – 314  и районного Совета депутатов – 32.
На сессиях рассматриваются вопросы формирования бюджета и прогнозных показателей социально-экономического развития региона; управления государственным имуществом, находящимся в коммунальной собственности; налогов и сборов, зачисляемых в местный бюджет; развития системы здравоохранения; государственной поддержки организаций бытовых услуг, потребительской кооперации; финансового оздоровления субъектов хозяйствования; поддержки личных подсобных хозяйств и др.

Всего на сессиях было рассмотрено 859 вопросов. Из них  686 вопросов – на сессиях сельских Советов и 173 -  районного Совета депутатов.

Постоянно используется практика проведения выездных сессий. 
В рамках темы основного вопроса «О принимаемых мерах по рациональному использованию лесных угодий и водных объектов» депутаты посетили водные объекты, в отношении которых были поданы заявления о предоставлении в аренду, объекты ГОЛХУ «Вилейского опытного лесхоза», кемпинг «Клевое место». 

В июне текущего года на очередной выездной сессии был рассмотрен вопрос создания новых рабочих мест, развития предпринимательства и самозанятости населения. Депутаты Совета побывали на предприятиях города.
За 27 созыв состоялось 37 заседаний президиума Совета, из них 8 совместно с районным исполнительным комитетом.   

Благодаря организационной роли  президиума  во исполнение принятого решения по созданию класса-музея И.И. Лашутко, поддержке районного исполнительного комитета, отделов образования, спорта и туризма и идеологической работы, культуры и по делам молодежи, личного участия депутатов Захарич Татьяны Николаевны и Гиро Николая Николаевича инициатива была осуществлена.  

В мае 2016 года на заседании президиума были утверждены мероприятия по благоустройству сельских кладбищ на 2016-2018 годы и поставлена задача возобновления работы уличных и домовых комитетов.    

В 2017 году прошли выборы в новый состав Молодежного парламента при районном Совете депутатов. Состоялась встреча с депутатами, избран новый руководящий состав, утвержден план работы.  

В отчетный период работа районного Совета депутатов и сельских Советов депутатов строилась в соответствии с утвержденными планами работы, а также  поручениями вышестоящих органов. 

Депутат местного Совета – человек, от которого во многом зависит отношение людей к власти в целом. Зачастую вопросы, решаемые местными органами управления, достаточно емкие: например, обеспечение устойчивого и комплексного социально-экономического развития подведомственной территории, благоустройство и наведение порядка на земле, выполнение государственных социальных стандартов.

На заседаниях сельисполкомов и сессиях сельских Советов депутатов регулярно рассматривались вопросы обеспечения законодательства в той или иной сфере, заслушивались отчеты специалистов по сбору налогов и землеустроительной службы, участковых инспекторов милиции, обсуждались вопросы работы общественных формирований, созданных при сельисполкомах. 
Надежной опорой депутатов в работе с населением являются  органы  территориального общественного самоуправления. В районе действуют 164 старосты сельских населенных пунктов. При сельисполкомах ведут работу 96 различных комиссий, объединяющих в своем составе 719 активистов. 

В марте – апреле ежегодно в каждом сельсовете района проходят региональные совещания со старостами сельских населенных пунктов и сельским активом по вопросам социально-экономического развития региона, наведения порядка на земле, благоустройству сельских населенных пунктов, сельских кладбищ, профилактики правонарушений, поддержки и развития личных подсобных хозяйств. 
В ходе совещаний со старостами в 2017 году поступило 56 предложений и замечаний, из них по вопросам наведения порядка и благоустройства – 22, или 39%, по вопросам обслуживания, ремонта дорог, дорожной безопасности - 12, или 22%, по вопросам водоснабжения - 8, или 14%, по вопросам, входящим в компетенцию ГУП «Вилейское ЖКХ» - 5, или 9%, по вопросам электроснабжения - 3, или 5%, по вопросам работы транспорта – 1, или 2%, по  вопросам торговли и услуг – 3, или 5%, по вопросам соблюдения законодательства и правопорядка – 2, или 4%. Все предложения и замечания были направлены в соответствующие организации и структуры для рассмотрения.
Развитие личных подсобных хозяйств граждан также находится в поле зрения депутатского корпуса.

Несмотря на уменьшение количества коров, в среднем на корову закуп молока увеличился. В текущем созыве году закуп молока осуществлялся всеми сельсоветами района.  

С положительным результатом по итогам года по закупу молока на 1 корову вышли на 1 место Долгиновский сельсовет (3856,7 кг), что позволило шестой год подряд быть лидером районного соревнования, Любанский сельсовет (закуплено на корову 2704,8 кг) – 2-й результат, Кривосельский (2522,2 кг) – 3-й результат по району. 
Ежегодно подводятся итоги, лучшие молокосдатчики и молокосборщики поощряются при проведении районных Дней передовиков сельского хозяйства.
На третьей сессии районного Совета 27 созыва  были утверждены мероприятия по выполнению наказов избирателей.

Среди 107 наказов 37 из них (34%), к сожалению, перешли  не выполненными из 26 созыва, но за текущий период 27 созыва выполнены из переходящих – 4, частично выполнены или начаты работы – 21, не выполнены – 12; из 107 наказов выполнено или выполнено частично – 65 (60,7%), не выполнено – 42 (39,3%), 1 из которых потерял свою актуальность. Так, например, в аг. Долгиново жители ул. Вишневой отказались от создания кооператива по строительству водопровода.

Из 107 наказов – 62 (58%) связаны со сферой жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства г. Вилейка и агрогородков,  26 (24%) - с  благоустройством сельских населенных пунктов, 8 (8%) – с вопросами  водоснабжения, 11 (10%) – с иными сферами.  

Информация о выполнении наказов в 27 созыве заслушивается на сессии Совета не реже одного раза в полугодие. 

Сегодня важно, чтобы в центре  депутатского внимания и заботы был избиратель. Ведь люди оказали доверие депутатам и вправе ожидать от них внимательного человеческого отношения. От этого зависит авторитет власти. Именно поэтому неслучайно на первый план ставится работа в округе со своими избирателями. 
Так, Яхимовичем Александром Александровичем совместно с ГУП «Вилейское ЖКХ» выполнен наказ по обустройству ливневой канализации и ремонт ул. 1 Мая с устройством недостающих пешеходных дорожек, который передал ему депутат 26 созыва Жуков Николай Михайлович.

В 2015 году выполнен наказ по благоустройству территории двора дома № 25 по ул. Водопьянова, поступивший депутату Кузовкиной Марии Ромуальдовне по Центральному избирательному округу № 4.
В 2017 году завершены работы по реконструкции долгожданного спортивно-оздоровительного объекта -  городского стадиона,  по благоустройству набережной р. Вилия (наказы были даны Китикову Игорю Семеновичу – депутату Минского областного Совета депутатов по Вилейскому городскому избирательному округу № 3 и депутату по Заводскому избирательному округу № 5).

Продолжаются работы по текущему ремонту здания ГУО «Вилейская гимназия № 2» благодаря стараниям Иваненко Николая Михайловича – депутата по Молодежному избирательному округу № 6 и Пуцейко Александра Чеславовича,  начальника отдела образования, спорта и туризма райисполкома.

Выполнен наказ, поступивший от избирателей депутату Андриевской Марии Брониславовне по Советскому избирательному округу № 13  о благоустройстве р. Плеснянка и  пляжа «Солнечный».

В микрорайоне «Поселок космонавтов» был установлен и работает аптечный пункт благодаря усилиям депутата по Солнечному избирательному округу № 18 Широчиной Ольги Анатольевны. 
Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко, говоря о повышении активности деятельности депутатов местных Советов, отметил, «…необходимо в целом обеспечить открытость и прозрачность всех органов власти, особенно на местном уровне, где власть ближе всего соприкасается с населением». Это означает, что обещания, даваемые при встречах с избирателями по вопросам жизнеобеспечения населения, должны быть выполнены. 

В районной газете, на сайте Вилейского райисполкома избиратели информируются о принятых на сессиях и заседаниях президиума решениях, об иных мероприятиях с участием депутатского корпуса, два раза в год публикуется отчет районного Совета депутатов о проделанной работе.   
В июле 2017 года появилась рубрика «Приемная депутата». Раз в полугодие проводятся отчеты депутатов в своих избирательных округах.  

Все поступившие замечания и предложения обобщаются и направляются в соответствующие организации. 
Развивается и такая форма работы, как региональные собрания депутатов. В ходе собрания, которое состоялось в августе 2017 года, приняли участие 173 депутата местного Совета, были рассмотрены различные аспекты деятельности Советов по решению насущных проблем населения, озвучен вклад народных избранников в развитие района. 

Важнейшим направлением деятельности органов местного управления является работа с населением. Среди ее основных форм – сельские сходы, собрания актива сельских Советов депутатов, приемы граждан в населенных пунктах и трудовых коллективах, Дни депутата и т. д. 

Более оперативно и объективно решать проблемы и своевременно корректировать деятельность местных органов власти помогает изучение общественного мнения. Здесь значимую роль играет работа с обращениями граждан. 

Ее состояние регулярно рассматривается на сессиях Советов депутатов, заседаниях постоянных комиссий. Исполнительные и распорядительные органы власти привлекают депутатов всех уровней к участию в рабочих группах по рассмотрению обращений. Работа с обращениями граждан была, есть и будет одной из главных в работе исполнительных и представительных органов власти, депутатов и руководителей всех уровней, потому что лучше и достовернее источника информации о проблемах, волнующих население, настроении людей и их отношении к органам государственной власти, нет. Основное внимание акцентируется на выполнении государственных социальных стандартов. С точки зрения выполнения общих показателей сделано немало. Но большое количество мелких проблем житейского уровня необходимо решать. В жизни конкретных людей они порой наиболее значимы.

Основные проблемы, с которыми обращаются граждане к депутатам  в городе – капитальный ремонт жилых домов, благоустройство дворовых территорий и обустройство дополнительных парковок, на селе - состояние улиц в агрогородках и дорог в сельской местности, устройство централизованного водоснабжения на отдельных улицах агрогородков и в других сельских населенных пунктах; вопросы уличного освещения; очистка мелиоративных каналов вблизи населенных пунктов; сокращение сети почтовых отделений и фельдшерско-акушерских пунктов. 
За текущий период 2017 года поступило  338 обращений граждан (из них 53 – письменных, 285 – устных). 
За годы 27 созыва наблюдается уменьшение количества обращений граждан, проживающих в сельской местности. 
По всем поступившим обращениям организован контроль за исполнением поручений.

Каждую вторую среду ежемесячно проходят Дни депутата, тематика которых освещается в местной газете. 

В ходе проведения Дней депутата ежегодно рассматриваются вопросы выполнения программы развития и поддержки личных подсобных хозяйств граждан, благоустройства, состояния уличного освещения и адресного хозяйства, летнего оздоровления, торгового обслуживания, безбарьерной среды. 
По итогам проведения направляются протоколы поручений и высказанных замечаний в соответствующие организации. 

В сельисполкомах созданы общественные пункты охраны порядка и их советы, в которых активное участие принимают депутаты, участковые инспекторы РОВД райисполкома, работники предприятий и организаций района. 

В советах ОПОП регулярно обновляется банк данных различной категории лиц, склонных к правонарушениям, с которыми ведется постоянная профилактическая работа, осуществляются рейды в неблагополучные семьи. 
За период работы депутатов 27 созыва огромное внимание и исполнительной власти, и депутатского корпуса уделялось вопросам благоустройства.  
Одной из основных функций работы Совета депутатов является наведение порядка на земле и решение вопросов благоустройства, которое организовано в соответствии с  районным планом мероприятий по наведению порядка на земле и благоустройству территорий населенных пунктов Вилейского района. Ранее распоряжением председателя райисполкома № 127 р от 05.04.2016 г. и решением районного Совета депутатов № 150 от 15.06.2017 г. был утвержден перечень территорий общего пользования города и района и закрепление их за предприятиями, организациями и учреждениями с указанием работ в целях благоустройства и санитарной очистки.
В сельсоветах района постоянно проводится совместная с заинтересованными ведомствами и населением работа по наведению порядка и благоустройству населенных пунктов. 

В отчете за 2016 год отмечалась работа Людвиновского сельисполкома под руководством Шевелевой Н.Л. по наведению порядка на земле и сносу ветхих строений. 
По итогам года Людвиновский сельисполком признан лучшим и занесен на районную Доску Почета. 

На хорошем уровне была поставлена совместная  работа с ОАО «Стешицы» и  УП «Первый Белорусский». 

Проводился снос ветхих строений и вовлечение в оборот земель в деревнях Добровичи,  Поляны, Новоселки, Субочи. 
Согласно ежемесячно предоставляемым в Совет отчетам о ходе выполнения работ по благоустройству населенных пунктов за текущий период 2017 года, санитарными комиссиями сельисполкомов обследовано 499 территорий субъектов хозяйствования и прилегающих земель, выдано 269 предписаний. 

Обследовано  8798 домовладений, выдано 514 предписаний  домовладельцам за неэстетичные заборы и фасады, по окашиванию территорий - 805, за ветхие хозяйственные постройки - 292, по уборке захламленности – 334.  
 В населенных пунктах: установлено новых ограждений в 655 домовладениях; убрано аварийных деревьев – 858, посажено -  912; древесно-кустарниковая растительность убрана на площади 233 га, проведено 117 субботников с участием депутатов, старост  и актива.  
Весной проведено благоустройство территорий и текущий ремонт всех памятников боевой и воинской славы, захоронений воинов, мемориальных комплексов и других памятников историко-культурного наследия, своевременно проводилось скашивание сорной растительности. 
В ходе выполнения работ по наведению порядка на земле землеустроительной службой совместно с сельисполкомами было направлено  застройщикам 160 предписаний. Вовлечено в севооборот 126,0 га земель. Заменено земельных участков, выделенных по ЛПХ, в новые массивы - 621 (174,3 га). 
Изъято земельных участков, выделенных под ЛПХ 179 (42,12 га). За текущий период 2017 года выделено гражданам под строительство жилых домов 24 участка, за истекший период принято сельисполкомами 14 решений по изъятию земельных участков, продано 18 земельных участков в частную собственность, от продажи которых в местный бюджет поступило 66205 рублей 65 копеек.
В качестве положительных примеров можно привести следующее. В рамках выполнения решений Вилейского районного Совета депутатов специалистами землеустроительной службы района была проведена актуализация земельно-информационной системы, выявлены и подобраны для передачи земельные участки, а также перераспределение земель с целью эффективного их использования.  
В ходе выполнения работ  в рамках реализации требований Указа Президента РБ от 23.02.2012 г. № 100 «О мерах по совершенствованию учета и сокращению количества пустующих и ветхих домов в сельской местности» в 2017 году в списки пустующих  было включено 260 домов, ветхих – 106, неоформленных наследственных домов – 523, снесено ветхих домов – 63, ветхих хозпостроек – 95. Получено 30 отказов  от домов.
В 2016 году стала активно работать комиссия райисполкома по включению пустующих домов в регистр, сельисполкомами заявлены иски, принято 7 решений по 10 искам. В регистр пока включено только 2 дома. Из 62 направленных для включения в регистр в 2016 году комиссией пока обследовано 38, или 61 %, в 2017 -  передано 48 домов для включения в регистр. 

Велись и активно продолжаются работы по благоустройству сельских кладбищ, в том числе с вложением бюджетных средств и добровольных сборов граждан, с участием старост сельских населенных пунктов, населения. 
За текущий период удалено 360 аварийных дерева, на площади  78,33 га удалена поросль, сорная растительность. На благоустройство кладбищ затрачено более27150,81 рублей, из них  привлечено 1460 рублей средств населения на благоустройство кладбищ.   
К сожалению, принятые в начале года планы по благоустройству корректируются в связи с недостатком денежных средств. Основной упор при проведении работ по благоустройству делается на участие в этих работах организаций и субботники с участием населения. 

Определенный объем работ по наведению порядка на земле и благоустройству города дополнительно проведен ГУП «Вилейское ЖКХ». Сформированы кроны деревьев в центральной части города по улицам 1 Мая и Комсомольская, проведено формирование крон 240 деревьев и 81 кустарника. Проведена уборка территорий зеленой зоны и мест массового отдыха, 7 парков и скверов, 6 автомобильных парковок. 
Убрано 118 тонн грунта с обочин дорог г. Вилейка. На площади 37,6 тыс. квадратных метров выполнен ремонт тротуаров и подъездных дорог, проведено грейдирование улиц и дорог с гравийным покрытием.

В г. Вилейка посажено 450 шт. деревьев и 1200 шт. декоративных кустарников,  устроено газона на площади 2,4 га, высажено 44320 шт. цветов.
В целях пополнения сельских бюджетов проводится продажа свободных земельных участков на  аукционах.
В 2017 году состоялось 11 аукционов. Продано 16 участков на сумму  57610,51 рублей, поступило в бюджет  -  53360,51 рублей, от договоров аренды – 561,90 рублей.
Еще одним источником пополнения бюджета района является отчуждение организациями имущества, находящегося в собственности района, и вовлечения неэффективно используемого имущества в хозяйственный оборот. 
Праздники деревень – это своеобразное общение представителей органов местного самоуправления с населением. В ходе подобных мероприятий узнаются проблемы сельчан, их запросы. 
За 2017 проведено  47 праздников деревень, на которых подводились итоги работы по благоустройству всех заинтересованных: сельисполкома, предприятий и организаций, домовладений граждан.
В населенных пунктах проводятся смотры-конкурсы на лучшее домовладение,  в том числе на лучшее ветеранское, молодежное подворья. Победители награждаются на праздниках деревень, на районных мероприятиях.

Вся организационная работа проводится старостами, депутатами местных Советов депутатов: навести порядок в деревне, провести комиссионное обследование подворий, чтобы выявить лучшие. Совместно с исполкомом приглашается выездная торговля, организуются выставки народных умельцев.

Работа депутата местного Совета с людьми и для людей,  поэтому хотелось бы привести ряд примеров активной жизненной позиции депутатов 27 созыва. 
Необходимо отметить, что при одинаковом желании к созидательным начинаниям, возможности у депутатов разные, в силу их организаторских способностей, коммуникабельности, служебного положения и других факторов. 
Ежегодно в августе стартует благотворительная акция «Подарок к школе» с участием депутатов районного и сельских Советов депутатов, в ходе которой школьникам из малообеспеченных семей будет оказана помощь канцелярскими товарами. 

Депутаты, старосты участвуют в спортивных спартакиадах и туристических слетах. 
12 августа 2017 года на берегу Вилейского водохранилища прошел фестиваль «Уха-фест», в котором приняли участие 11 подворий сельсоветов и другие учреждения, организации района.
 «Изюминкой» фестиваля был конкурс русалочек и ароматная уха, которую можно было попробовать любому участнику.
В поле зрения депутатов всегда – благоустройство улиц, кладбищ и придомовых территорий в городе и в населенных пунктах района, а также работа с людьми – своими избирателями.

Депутат по Заводскому избирательному округу № 5 Китиков Игорь Семенович неоднократно поднимал вопрос благоустройства городского стадиона. В 2017 году все работы были завершены, и  город украсил еще один масштабный спортивно-оздоровительный объект. 

Депутат по Стахановскому избирательному округу № 19 Худолей Андрей Владимирович оказал содействие в озеленении аллеи по ул. 8 Марта микрорайона «Северный-2».

 Депутат Дударчик Андрей Николаевич по Лавриновичскому избирательному округу № 14 принял участие в посадке аллеи. Он также является участником районных концертов, играет в народном театре.  Среди избирателей  пользуется уважением и признанием.

Депутат Захарич Татьяна Николаевна по Чапаевскому избирательному округу № 3 инициировала создание сквера и установку памятного знака нашему земляку, поэту Ивану Лашутко. 

Вместе с возглавляемым ею центром эстетического воспитания и иными учреждениями культуры  она является организатором и идейным вдохновителем целого ряда духовно-просветительных проектов. 
Депутат Гиро Николай Николаевич по Горьковскому избирательному округу № 11 инициировал проведение ежегодных благотворительных елок для детей, находящихся в социально опасном положении, которые постоянно проходят на базе учреждения образования, которое он возглавляет. 
Депутат Сталыго Александр Анатольевич по Чирковскому избирательному округу № 15 активно проводит работу по благоустройству дворовых территорий своего избирательного округа в микрорайоне Незалежности. 

Депутат Бобрик Дмитрий Павлович по Волынцовскому избирательному округу № 17 выступил с инициативой увековечивания памяти депутата предыдущих созывов, краеведа  Рогача А.В., была открыта памятная доска  на здании Вилейского РЭС. 
Депутат Андриевская Мария Брониславовна  по Советскому избирательному округу № 13 умело сочетает свои служебные и депутатские обязанности, выполняя  наказы избирателей. 

Примером добросовестной предпринимательской инициативы в целях оказания торговых услуг населению является Криглик Дмитрий Алексеевич, депутат по Незалежному избирательному округу № 16.
Сергей Анатолий Петрович, депутат по Юго-западному избирательному округу № 10, не только грамотно и справедливо решает  житейские проблемы своих избирателей, но и всегда протянет руку спонсорской помощи, если это потребуется.
Депутат Бутер Александр Викторович по Осиповичскому избирательному округу № 34  всегда открыт для сельисполкома. Оказал помощь в уборке аварийных деревьев на кладбищах  в д. Баранцы, д. Сухари, д. Кульшино.

Кисель Василий Александрович, депутат районного и Любанского сельского Совета депутатов является образцом ответственности за порученные дела, проявляет инициативу, содержит в идеальном порядке  вверенный ему объект ГУО «Любанская СШ». По его инициативе отремонтирован памятник в аг. Любань. 
Депутат районного и сельского Совета Костик Татьяна Леонтьевна всегда в центре забот граждан. Оказывает большую практическую помощь в разъяснительной работе с населением, организует граждан и личным примером участвует в субботниках на кладбищах.
Депутат  районного и Вязынского сельского Совета депутатов Нарейко Таиса Васильевна содействовала обустройству общественной криницы в д. Есьмановцы, пропагандирует здоровый образ жизни среди населения.

Депутат районного и Ильянского сельского Совета депутатов Уласевич Алла Тадейшевна живет проблемами своих односельчан, делает все, чтобы их жизнь была не только стабильной, но и красивой. Триединство “местная власть-депутат-население” у нее работает.
Депутат районного и Ижского сельского Совета депутатов Новоселок Валентина Владимировна умело разрешает вопросы по благоустройству и наведению порядка на земле, совместно с активом  решает проблемные вопросы своих избирателей. 
Примером для граждан являются депутаты Любанского Совета Якубовская Людмила Станиславовна.
Добросовестно работает вновь избранный депутат Нарочанского Совета Вайтюль Галина Викентьевна. С ее участием проведены многие работы по благоустройству и по социально значимым вопросам в д.Поповцы. 
Много внимания уделяет работе с семьями депутат  Буйновская Татьяна Иосифовна.  
Помощником Куренецкому сельисполкому стала и вновь избранный депутат районного Совета по Куренецкому избирательному округу Кузьмич Анна Станиславовна.
Пример показывает  в благоустройстве своих дворов депутат Циркулевская Марина Владимировна.  
Депутат Хотенчицкого Совета Кажуро Наталья Степановна большое внимание уделяет населению социально уязвимых категорий, является помощником сельисполкома в вопросах жизнеобеспечения населения.
Живут проблемами своих избирателей депутаты Ижского сельского Совета депутатов Ролич Татьяна Владимировна, Шляпо Евгений Владимирович, Субоч Дмитрий Георгиевич, Кисель Валентина Ивановна. 
Депутат Осиповичского сельского Совета Лемешонок Станислав Висильевич  инициировал и организовал работу в п. Приозерный по сбору ТБО, заключив договоры с населением п. Приозерный на 100%.  
Депутат аг. Шиловичи Осиповичского Совета Полянская Людмила Никитьевна, выполнила наказ избирателей об устройстве остановочного пункта автобусов в центре аг. Шиловичи. 
Постоянно уделяет внимание содержанию жителями придомовой территории в надлежащем санитарном состоянии депутат Вязынского Совета Боговец Татьяна Васильевна.

Судник Ольга Николаевна всегда участвует в проведении Дня депутата, проводимых акциях, организует работу  с семьями в аг. Вязынь.
Постоянно работают в своем округе депутат Кривосельского Совета  Ивановская Наталья Алексеевна, Андриевская Жанна Евгеньевна. 
Депутат по Рабунскому округу Устинович Татьяна Александровна принимает активное участие в проводимых субботниках по благоустройству, организует население по наведению порядка на частных подворьях. 
Депутаты Людвиновского сельского Совета депутатов  Шупенько Андрей Викторович и Германенко Валерий Владимирович  оказали содействие в благоустройстве малых деревень, в ремонте памятника погибшим землякам в д. Добровичи, приняли активное участие в подготовке и проведении праздников  деревень. 

По инициативе депутата Ильянского сельского Совета депутатов Прокопович Тамара Ивановна организован субботник по очистке мест отдыха возле реки Илья. 
Ветераны – депутаты Долгиновского сельского Совета депутатов Мороз Владислав Антонович, Развадовский Виктор Иванович являются надежным звеном в работе с населением. 

  С целью стимулирования деятельности старост, повышения их роли и ответственности в решении вопросов жизнеобеспечения населения, морального и материального поощрения ежегодно на слетах передовиков сельского хозяйства, праздниках деревень лучшие старосты поощряются ценными подарками и благодарностями, периодически организуется бесплатная подписка на газеты. 

Успех социально-экономического и общественно-политического развития белорусского государства во многом зависит от местных органов самоуправления. Их деятельность определяет степень эффективности, с которой экономические достижения трансформируются в благосостояние граждан, их налаженный быт, надежную работу объектов коммунального хозяйства городов, поселков и деревень.
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