МАТЕРИАЛЫ

для информационно-пропагандистских групп
(май 2018 г.)

ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ 

ЛЕТНЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ 2018 ГОДА 
Организация оздоровления детей в лагерях осуществляется Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения во взаимодействии с республиканскими органами государственного управления, Федерацией профсоюзов Беларуси, местными исполнительными и распорядительными органами, а также

организациями, содержащими на своем балансе лагеря.

 В Минской области – в соответствии с решением Минского областного исполнительного комитета от 04 мая 2018 года № 368 «Об организации летнего оздоровления детей в 2018 году» и пройдет в рамках республиканской акции «МАЛАЯ РОДИНА: ОТ ИЗУЧЕНИЯ К ДЕЙСТВИЮ». 

Основные приоритеты оздоровительной кампании:
создание безопасных условий;

сохранение и укрепление здоровья детей;
доступность оздоровительных услуг в оздоровительных лагерях для всех категорий населения;

социальная защита и поддержка наиболее незащищенных категорий детей из малообеспеченных, многодетных семей, детей, находящихся в социально опасном положении, детей-сирот, детей-инвалидов, детей, состоящих на различных видах учета (нуждающиеся в государственной защите, в инспекции по делам несовершеннолетних, на внутришкольном контроле);

удовлетворение запросов детей и их родителей на оздоровление              в разных типах оздоровительных лагерей;
глубокая содержательность и результативность воспитательных  мероприятий.
Финансирование

Государством обеспечено стабильное финансирование оздоровительной кампании.    
Установлены по согласованию с Министерством финансов Республики Беларусь размеры государственных средств на удешевление стоимости одной путевки в оздоровительные, спортивно-оздоровительные лагеря в 2018 году в следующих размерах: 
в оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием детей сроком 18 дней  – 185,00 рублей (175,00 рублей – в 2017 году); 
в оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием детей сроком не менее 9 дней – 79,00 рублей (75,00 рублей – в 2017 году);
в спортивно-оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием детей сроком 18 дней – 205,00 рублей (196,00 рублей – в 2017 году);

в спортивно-оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием детей сроком не менее 9 дней – 90,00 рублей (85,00 рублей – в 2017 году);

в спортивно-оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей сроком 18 дней – 86,00 рублей (82,00 рубля – в 2017 году);
в оздоровительный лагерь с дневным пребыванием сроком 18 дней – 76,00 рублей (72,00 рубля – в 2017 году);
в оздоровительный лагерь труда и отдыха с дневным пребыванием сроком 18 дней – 84,00 рубля (80,00 рублей – в 2017 году).

Право на получение путевки в лагерь с круглосуточным пребыванием, приобретенной за счет государственных средств, имеют следующие категории детей в возрасте 6 – 18 лет:

пользующиеся льготами на оздоровление в соответствии с Законом Республики Беларусь от 6 января 2009 года ”О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС,  
дети военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава

органов внутренних дел, рабочих и служащих, погибших (умерших) при выполнении воинского или служебного долга в Афганистане,  
 дети военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава Следственного комитета, Государственного комитета судебных экспертиз, органов внутренних дел, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, погибших при исполнении обязанностей военной службы,

 дети инвалидов войны (инвалидов вследствие военной травмы), а также дети умерших инвалидов войны (инвалидов вследствие военной травмы).

Родительская плата за путевку устанавливается:

в лагеря с круглосуточным пребыванием сроком на 18 и более дней – в размере не менее 10 процентов от ее полной стоимости;

в лагеря по профилям, направлениям деятельности с круглосуточным пребыванием сроком не менее 9 дней и в лагерь с дневным пребыванием – в размере доплаты до полной стоимости путевки.

Родительская плата за путевку в лагерь с круглосуточным пребыванием вносится в кассу или зачисляется получателем путевки на текущий (расчетный) счет организации по месту работы, службы, учебы и перечисляется на текущий (расчетный) или специальный счет лагеря с указанием вида платежа.

Родительская плата за путевку в лагерь с круглосуточным пребыванием, размер которой не превышает 20 процентов заработной платы получателя путевки, на основании заявления получателя путевки может быть удержана из его заработной платы для производства безналичных расчетов и перечислена на текущий (расчетный) или специальный счет лагеря с указанием вида платежа.

 Родительская плата за путевку в лагерь с дневным пребыванием и лагеря по профилям, направлениям деятельности с круглосуточным пребыванием сроком не менее 9 дней, организуемые государственными органами управления образованием, республиканскими учреждениями дополнительного образования детей и молодежи, в спортивно-оздоровительные лагеря с круглосуточным и дневным пребыванием, организуемые государственными органами, осуществляющими государственное регулирование и управление в сфере физической культуры и спорта, специализированными учебно-спортивными учреждениями, средними школами – училищами олимпийского резерва или их учредителями, иными организациями, осуществляющими спортивную подготовку спортивного резерва и (или) спортсменов высокого класса, вносится в кассу или зачисляется на текущий (расчетный) счет организатора лагеря.

 Определены 7 категорий детей от 6 до 18 лет, имеющих право на удешевление стоимости путевки за счет государственных средств: 

- дети лиц, работающих по трудовым договорам, гражданско-правовым договорам у юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;

-дети индивидуальных предпринимателей, нотариусов, адвокатов, лиц, осуществляющих предусмотренные  законодательными актами виды ремесленной деятельности, а также лиц, осуществляющих деятельность в сфере агроэкотуризма без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей;

-дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, независимо от формы их устройства на воспитание;

-дети-инвалиды, в том числе постоянно проживающие в домах-интернатах для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития;

-дети, родители которых являются неработающими пенсионерами или лицами, получающими пособия по уходу за инвалидами I группы, детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет либо лицами, достигшими 80-летнего возраста;

-дети безработных, зарегистрированных в установленном законодательством порядке в качестве безработных в комитете по труду, занятости и социальной защите гор-, райисполкомов;

-дети лиц, обучающихся в учреждениях профессионально-технического, среднего специального, высшего образования, учреждениях образования и организациях, реализующих образовательные программы послевузовского образования, в дневной форме получения образования.
 Минским областным исполнительным комитетом рекомендовано руководителям организаций, в ведении которых находятся оздоровительные лагеря, сформировать цены на путевки по единой смете расходов, включая только затраты летнего оздоровительного периода.
В лагерях с дневным, а также с круглосуточным пребыванием, организованных на базе стационарных оздоровительных лагерей, санаторно-курортных, оздоровительных и других организаций, используемых для этих целей, осуществляется оздоровление детей от 6 до 15 лет, а детей-инвалидов, детей с особенностями психофизического развития – в возрасте от 6 до 18 лет.

В лагерях по профилям, направлениям деятельности (кроме лагерей труда и отдыха), в спортивно-оздоровительных лагерях осуществляется оздоровление детей в возрасте от 6 до 18 лет, в лагерях труда и отдыха – в возрасте от 14 до 18 лет.

Отделом образования рекомендовано в каждой школе, гимназии оформить информационные стенды о возможностях оздоровления детей. Кроме того, актуальная информация о летнем оздоровлении размещена на сайте отдела образования, спорта и туризма Вилейского райисполкомов в разделе «Лето – пора оздоровления».

Укрепление материально-технической базы 
На подготовку оздоровительного лагеря «Лесная сказка» к летнему сезону 2018 года планируется направить 18,35 тысячи рублей.
Из них:

выделено Представительством Минского областного управления Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения – 2,8 тысячи рублей;

из средств районного бюджета – 3,55 тысячи рублей; 

Решением Минского облисполкома от 04 мая 2018 года № 371 направлено 12,0 тысяч рублей на подготовку оздоровительного лагеря «Лесная сказка» Вилейского отдела образования, спорта и туризма райисполкома. 
 План оздоровления детей и подростков в летний период             2018 года 
В первоочередном порядке путевки в оздоровительные лагеря будут предоставлены:

· 100 детям-сиротам и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях жителей Вилейского района; 

·  120 воспитанникам ГУО «Вилейская специальная общеобразовательная школа-интернат»;

·  10 детям, признанных нуждающимися в государственной защите; 

·  15 детям-инвалидам;

·  29 подросткам, в отношении которых проводится ИПР;

·  83 детям, находящихся в СОП;

·  70 детей из малообеспеченных семей; 

·  250 детей из многодетных семей.

Районным (городскому) исполнительным комитетам рекомендовано  направить из местного бюджета средства на доплату до полной стоимости путевки на летнее оздоровление для категорий детей, перечисленных в п. 14 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 2 июня 2004 г. № 662 «О некоторых вопросах организации оздоровления детей».

· Справочно.

Членам информационно-пропагандистских групп обратить внимание на необходимость оказания помощи социально уязвимым категориям семей в приобретении путевок в оздоровительные лагеря. 
В 2018 году планируется оздоровить 1720 детей (в лагерях с дневным пребыванием – 990 человек (58%), с круглосуточным – 730 (42%)); в профильных лагерях – 180 детей, в том числе в спортивно-оздоровительных лагерях – 95, в лагерях труда и отдыха – 80 (с дневным пребыванием – 50 человек, с круглосуточным – 30), палаточных – 170 человек.
· Справочно: 
Показатели летнего оздоровления 2017 года:  
оздоровлено – 1 710 несовершеннолетних (в лагерях с дневным пребыванием – 970 человек, с круглосуточным – 767); в профильных лагерях – 93 несовершеннолетних, в том числе в лагерях труда и отдыха  – 80 (с дневным пребыванием – 50 человек, с круглосуточным – 30), палаточных – 274 человека.

В 2017 году средний заработок в лагерях труда и отдыха составил 100 рублей, максимальный – 160 рублей. 
Сеть оздоровительных лагерей
В Вилейском районе в 2018 году будет функционировать                        1 круглосуточный стационарный лагерь, который находится в ведомстве отдела образования, спорта и туризма райисполкома, в 4 смены продолжительностью 18 дней. До 25 мая будет обеспечена готовность лагеря к работе в летний период. 
В нынешнем оздоровительном сезоне для учащихся подучетных категорий в августе будет организован оборонно-спортивный лагерь «Ратник» на базе стационарного лагеря «Лесная сказка». 

Планируется активно использовать модель каникулярной работы: школьные стадионы, досуговые площадки, весь потенциал системы дополнительного образования.
Например, на базе ГУО «Вилейский районный центр дополнительного образования детей и молодежи» будет организован дневной лагерь в две смены. 
Профильные районные лагеря:

оборонно-спортивный – 2 лагеря (30 детей, ГУО «Вилейский районный социально-педагогический центр»);

культурно-досуговый – 2 лагеря (28 детей, ГУО «Матковский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» и ГУО «Залеский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа Вилейского района»);

гражданско-патриотический – 1 лагерь (15 детей, ГУО «Чурленский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа»);

спортивно-оздоровительный – 4 лагеря (95 детей, СДЮШОР, ДЮСШ ОФП «Зенит-БелОмо»);

социально-педагогический – 1 лагерь (12 детей, ГУО «Вилейская гимназия №2»).

Пристальное внимание всех заинтересованных служб и ведомств во время летнего оздоровления детей и подростков будет уделено вопросам обеспечения пожарной безопасности в оздоровительных лагерях, безопасности вблизи водоемов, во время купания, организации пропускного режима. 

На контроле будут находиться вопросы соблюдения требований санитарных норм и правил, в том числе при организации питания воспитанников оздоровительных лагерей. 

Об этих вопросах речь пойдет на межведомственном совещании по организации оздоровительной кампании 22.05.2018 в ГУО «Средняя школа №5 г.Вилейки». 
 


Подводя итог вышесказанному, следует отметить,                              что оздоровительная кампания 2018 года должна быть безопасной, эффективно организованной, разумно управляемой и своевременно контролируемой. От всех нас зависит качество отдыха, а значит здоровье и благополучие  детей, доверенных нам родителями.  
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