[bookmark: _GoBack]РУП «Минскэнерго» филиал Молодечненские электрические сети проводят общественные обсуждения отчета об ОВОС по объекту:

  «Расширение просеки воздушной линии электропередачи
напряжением  110 кВ «Кучки-Кривичи с ответвлением на ПС Долгиново, ПС Сосновщина»
Заказчик планируемой деятельности: филиал РУП «Минскэнерго» Молодечненские электрические сети. Минская обл., г.Молодечно, ул.Дроздовича, 27.
Цели планируемой деятельности: расширение просеки воздушной линии электропередачи напряжением 110 кВ Кучки-Кривичи с ответвлением на ПС Долгиново, ПС Сосновщина.
Обоснование планируемой деятельности: линия электропередачи ВЛ-110 кВ Кучки-Кривичи с ответвлением на ПС Долгиново, ПС Сосновщина являются транзитным и единственным источником электропитания потребителей Мядельского и Вилейского районов, а так же в связи с близким подступом лесного массива и угрозой повреждения ее в случае падения деревьев на ВЛ, возникла необходимость в частичном (в местах наиболее близкого подступа лесного массива) расширении просек для обслуживания этой воздушной линии.
Описание планируемой деятельности: расширение просек для обслуживания воздушной линии. В соответствии со справкой РУП «Минскэнерго» Филиал Молодечненские электрические сети от 28.09.2015г. №52-09/918 общая ширина просеки, необходимая для обслуживания и эксплуатации воздушной линии электропередачи напряжением 110 кВ Кучки-Кривичи с ответвлением на ПС Долгиново, ПС Сосновщина составляет 60 м.
Место осуществления планируемой деятельности: участки расширяемой просеки расположены в кварталах 2, 65, 70, 66, 67, 68, 71, 69, 76, 77, 77 Долгиновского лесничества.
Сроки осуществления планируемой деятельности: 2017г. (вырубка древесно-кустарниковой растительности).
[bookmark: bookmark38]Орган, принимающий решение о разрешении строительства: поручение Вилейского районного исполнительного комитета от 21.09.2015 № 564/7-24,  ходатайство РУП «Минскэнерго» филиал Молодечненские электрические сети №52-09/681 от 09.09.2015г.

Информация об общественных обсуждениях

Сроки поведения общественных обсуждений и представления замечаний:    с 02.03.2017г. по 03.04.2017г.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться: в Вилейском районном исполнительном комитете по адресу г.Вилейка, ул.Партизанская, 40, отдел архитектуры и строительства и в  филиале РУП «Минскэнерго» Молодечненские электрические сети по адресу г.Молодечно, ул.Дроздовича, 27. Контактное лицо Шалковская Елена Ивановна, ведущий инженер-эколог ПСО. тел. +375291854652.
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить: филиале РУП «Минскэнерго» Молодечненские электрические сети по адресу г.Молодечно, ул.Дроздовича, 27. Контактное лицо Шалковская Елена Ивановна, ведущий инженер-эколог ПСО. тел. +375291854652 или по адресу электронной почты: mescom@mail.belpak.by.
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в Вилейский районный исполнительный комитет по адресу 222410 г.Вилейка, ул Партизанская, 40 до в срок до 13.03.2017 года.
Заявление о необходимости проведения общественной экологической экспертизы можно направить по адресу 222310 г. Молодечно, ул.Дроздовича, 27 филиал РУП «Минскэнерго» Молодечненские электрические сети в срок до 13.03.2017 года.









