Об обеспечении безопасности жизни и здоровья граждан в зимне-весенний период


Директивой Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1    «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» республиканским и местным органам государственного управления, другим государственным органам и организациям предписано обеспечить общественную безопасности во всей сферах жизнедеятельности граждан.

Результаты анализа состояния общественной безопасности показали, что вопросы организации работы местных исполнительных и распорядительных органов, иных субъектов профилактики правонарушений в части охраны жизни и здоровья людей по-прежнему сохраняют свою актуальность.


Сложившиеся в республике сложные погодные условия – низкие температуры, оттепели, увеличение количества атмосферных осадков в виде снега, туман и гололедица обострили проблемы обеспечения повседневной безопасности населения.


В частности, ввиду неблагоприятных погодных условий наблюдается сложная обстановка с аварийностью на дорогах. По данным МВД, в период с 16 по 17 декабря 2023 года на территории республики зафиксировано 394 дорожно-транспортных происшествия с материальным ущербом, в том числе 10 при которых погибли 3 человека, получили травмы 8. 


Сохраняется высокая пожарная опасность, связанная в том числе с эксплуатацией населением неисправного печного отопления. По данным МЧС по состоянию на 20 декабря 2023 года на пожарах погибло 497 (606) человек.


Согласно информация МЧС, только на прошлой неделе ввиду падения снега и наледи с кровель зданий в республике пострадали 2 малолетних ребенка, травмированы граждане, а 18.12.2023 погибла 39-летняя жительница г.Витебска. 


Неединичными являются случаи гибели граждан на водоемах республики при передвижении на льду и подледной рыбалке.


Согласно оперативной информации РГОО «Белорусское республиканское общество спасания на водах» (далее – ОСВОД), в текущем году провалилось под лед и утонуло 8 человек.

