Ландышей лесных букет

На улицах наших городов в мае традиционно появляются продавцы с пахучими букетиками лесных ландышей. Законна ли торговля этими цветами? В Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды отметили, что «ландыши, как и васильки, в настоящее время не занесены в Красную книгу Беларуси, и фактически их сбор разрешается во всех местах, кроме на территории особо охраняемых природных территориях».
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Законом запрещены только сбор и продажа тех первоцветов, которые внесены в Красную книгу: это, например, сон-трава, первоцвет высокий, ветреница лесная, а также медвежий лук - так называемая черемша. За самовольное изъятие или уничтожение цветов-«краснокнижников», нарушение среды их произрастания, сокращение численности предусмотрен штраф от 20 до 30 базовых величин.

КСТАТИ, в России в некоторых регионах ландыш уже занесен в Красную книгу. Сегодня в Беларуси ответ на вопрос, рвать или нет ландыши, лежит пока не в законодательной, а в нравственной плоскости. Но при массовом потребительском отношении эти красивые майские цветы уже завтра могут стать для нас тоже редким видом. 
Их лучше не трогать: они красивее в естественной среде. Не стоит рвать их на букеты, лучше любоваться ими в природе, этим сохраним красоту для будущего поколения, ведь это дело каждого из нас.
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