НАЛИМ – ПОД ЗАПРЕТОМ

Налим — единственный представитель тресковых рыб, обитающий в пресной воде. В Беларуси встречается повсеместно в реках и озёрах. В декабре, после замерзания водоёмов, начинается массовое движение налимов (против течения) на нерест. При самых больших морозах нерест активнее, чем при оттепелях, когда он растягивается до месяца.

Мядельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает всем рыболовам-любителям, что в целях сохранения рыбных ресурсов и создания благоприятных условий для воспроизводства рыбы пунктом 30 Правил любительского рыболовства, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 21.07.2021 г. № 284, установлен запрет на лов налима обыкновенного с 25 декабря по 28 февраля.
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Лов рыболовом-любителем налима в данные сроки, т.е. когда он идет на нерест, является нарушением, данное нарушение подпадает под ч. 1 ст. 16.25 Кодекса об административных нарушениях Республики Беларусь, согласно которой наложение штрафа предусмотрено в размере от 10 до 30 базовых величин.

Кроме этого, вред, нанесенный окружающей среде, возмещается на основании такс в тройном размере за каждый экземпляр рыбы независимо от веса и размера. Таким образом, стоимость каждого налима, выловленного с 25 декабря по 28 февраля, составит 27 базовых величин.

А если Вам все же попался налим, то выпустите его в водоем в живом и неповрежденном виде. 

Любителям природы дополнительно сообщаем, что сохранить и приумножить животный и растительный мир можно не только соблюдая Правила любительского рыболовства и Правила охоты, но и сообщив о фактах браконьерства в Государственную инспекцию охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь на телефон горячей линии 8(017)3900000.
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