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Численность жителей Вилейского района, умерших от внешних причин, в январе-июне 2019 г. составила 25 человек. Данный показатель не изменился в сравнении с аналогичным периодом 2018 г.
Для сравнения, среди районов с приблизительно одинаковой с Вилейским районом численностью населения не наблюдается роста гибели людей от внешних причин только в Смолевичском районе 26 к 26, в Несвижском и Столбцовском районах наблюдается рост с 21 до 23 и с 18 до 26 соответственно. 
В целом же в Минской области в первом полугодии 2019 г. наблюдается тенденция к снижению численности погибших от внешних причин  с 685 человек в 1-м полугодии 2018 г. до 620 в текущем году. 
За 6 месяцев 2019 г. в сравнении с аналогичным периодом 2018 г. в Вилейском районе произошло снижение количества умерших от внешних причин по следующим показателям:
-гибель от самоубийств-с 7 до 6 человек;
-гибель от несчастных случаев, связанных с транспортными средствами (включая недорожные)-с 4 до 1.
На уровне прошлого года осталось количество погибших от:
-случайных падений-2 к 2;
-убийств и несчастных случаев на производстве со смертельным исходом-не зарегистрировано случаев как в 2018 г. так и в 2019 г.;
Возросло количество погибших от:
-случайного отравления алкоголем-с 4 до 5;
-случайных утоплений-с 0 до 2;
-несчастных случаев, вызванных воздействием дыма, огня и пламени-с 0 до 2.
При сравнении с областными показателями, то практически по всем категориям, по которым в Минской области наблюдается снижение гибели от внешних причин, в Вилейском районе отмечается рост и наоборот, за исключением гибели от несчастных случаев, связанных с транспортными средствами.

Суициды
Основными субъектами профилактики суицидов являются ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения», УЗ «Вилейская центральная районная больница», отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вилейского райисполкома.
Порядка 23 наименований профилактических мероприятий организовано субъектами профилактики суицидов, которыми охвачено около  500 человек, распространено 1573 экземпляра информационных материалов.
Из мероприятий наиболее эффективными представляются:
-помощь психолога;
-психологическая помощь «Психолог на дому»;
-мероприятия с участием представителей религиозных организаций;
- работа тренинговых групп для граждан пожилого возраста;
-профилактика парасуицидов;
-уроки здоровья и круглые столы.

Гибель от несчастных случаев, связанных с транспортными средствами (включая недорожные)
Основным субъектом профилактики гибели людей от ДТП является ОГАИ Вилейского РОВД, которым на постоянной основе проводятся следующие мероприятия.
Ежемесячно, в целях предупреждения ДТП при эксплуатации транспортных средств, осуществляется проведение единого дня безопасности дорожного движения.
Организовано изучение выполнения организациями обязанностей по обеспечению безопасности дорожного движения.  
На постоянной основе проводится мониторинг предрейсового освидетельствования водителей транспортных средств на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического  опьянения, а также проводятся рейды по профилактике нарушений требований безопасности дорожного движения. За допуск к управлению транспортными средствами водителей в состоянии алкогольного опьянения или не имеющих права управления к административной ответственности 9 (+3), за выпуск в эксплуатацию неисправного транспорта 23 должностных лиц предприятий и организаций района.
На постоянной основе проводится проверка действительности водительских удостоверений на право управления механическими транспортными средствами (удостоверений тракториста-машиниста), а также наличия административных правонарушений при кадровом подборе водителей механических транспортных средств и самоходных машин.
В рамках проведения профилактических акций, в целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и велосипедистов, среди населенияраспространено140 световозвращающих элементов (фликеров). 

Случайные утопления
Основным субъектом профилактики гибели людей на водах является Вилейская районная организация ОСВОД, которой в 2019 г. проводились следующие профилактические мероприятия:
-недели безопасности на водах, киновидеолектории;
-выступления на  родительских собраниях;
-139 бесед в организациях и школах на тему « О мерах безопасного поведения на воде и около», «оказание первой мед.помощи», просмотр обучающих фильмов;
-постоянное освещение информации в газете «Шлях Перамогi» и на сайте Вилейского райисполкома;
-создание уголков ОСВОД в организациях.
Кроме того, по сведениям, предоставленным Вилейской РО ОСВОД, Вилейская спасательная станция полностью укомплектована  плавательными средствами, оборудованием и снаряжением согласно Правилам охраны жизни людей на водах Республики Беларусь, что позволяет в зоне спасения спасти человека погрузившегося на дно (833 метра на катере «Буревестник 90»). 

Несчастные случаи, вызванные воздействием дыма, огня и пламени
Основным субъектом профилактики гибели людей на водах является Вилейский РОЧС, которым проводится широкая и разнообразная профилактическая работа.
-в целях обучения детей мерам личной безопасности в сотрудничестве с отделом образования, спорта и туризма Вилейского РИК проведено 335 мероприятий, охвачено 9038 детей;
- для информирования населения по вопросам безопасности жизнедеятельности социальной рекламой оборудовано 278 мест;
- проведение мероприятий на базе мини-центра безопасности жизнедеятельности в Государственном учреждении образования «Вилейская гимназия № 2»;
-организация работы  внештатных сотрудников органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям;
- организация и проведение обследований 10 общежитий и 34 учреждений образования;
- в целях предупреждения пожаров и гибели людей от них, в рамках пожарно-профилактических акций проведены смотры 5813 домовладений (квартир) граждан, в том числе 2785 домовладений (квартир) граждан, нуждающихся в дополнительной социальной защите, 542 домовладения (квартир) многодетных семей и семей, в которых дети находятся в социально опасном положении.

Производственный травматизм
Основным субъектом профилактики производственного травматизма является управление по труду, занятости и социальной защите Вилейского райисполкома.
В рамках профилактической работы в 1-м полугодии проделана следующая работа:
- количество заседаний комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости-4;
-количество организаций, обследованных мобильной группой-50;
-направлено информаций в надзорные органы о невыполнении рекомендаций мобильной группы в надзорные органы-8;
-проведена проверка знаний по вопросам охраны труда у 82 руководителей и должностных лиц организаций;
-направлено информаций в надзорные органы об уклонении от прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда в отношении 9 руководителей;
-организовано и проведено обучающих семинаров 11, из них 3 районных Дня охраны труда. Охвачено 226 человек;
-направлено информационных писем-10;
-проведено месячников безопасности-3;
-подготовлено методических пособий-1;
-опубликовано статей по вопросам охраны труда-29.




