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Анализ демографической ситуации
в Вилейском районе за 9 месяцев 2023 года

Одним из составляющих элементов национальной безопасности Республики Беларусь является демографическая безопасность.
Несмотря на то, что в Республике Беларусь созданы условия для улучшения здоровья населения с охватом всех этапов жизни, повышения качества и доступности услуг системы здравоохранения, демографическая ситуация продолжает требовать пристального внимания.
В настоящее время реализуется Государственная программа «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь на 2021-2025 годы». Мероприятия данной программы реализуются в Вилейском районе на основании решения Вилейского районного исполнительного комитета от 4 июня 2021 года №209 «Об утверждении регионального комплекса мероприятий по реализации Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2021-2025 годы.
Подпрограмма 1 «Семья и детство». Здоровая и крепкая семья - это основная составляющая демографической политики государства.
За 9 месяцев 2023 года число родившихся уменьшилось на 14% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года (со 197 до 170 детей).
Умерших детей до 1 года не было (за аналогичный период 2022 года умер 1 ребенок в возрасте до 1 года).
Умерших детей от 0 до 18 лет не было (за аналогичный период 2022 года умер 1 ребенок в возрасте до 1 года, умер ребенок 4 лет от асфиксии (утопления в воде).
Подпрограмма 2 «Профилактика и контроль неинфекционных заболеваний». В профилактике неинфекционных заболеваний основное внимание уделяется информационно-образовательной работе с населением. Данная работа проводится комплексно на основе эффективного межведомственного и межсекторального взаимодействия с использованием современных информационных технологий.
Показатель смертности от острого нарушения мозгового кровообращения снизился в 2,3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.
Охват диспансеризацией взрослого населения, подлежащего обслуживанию в организации здравоохранения составил 67,7% (20427 человек прошли диспансеризацию из 30182 подлежащих).
Охват населения работой команд общей практики составил 80%. В Вилейской ЦРБ функционируют 25 команд врачей общей практики, из них 20 команд обеспечены врачами общей практики, все команды обеспечены медсёстрами, помощниками врача или фельдшером в сельских ВА.
Показатель тяжести первичного выхода на инвалидность лиц трудоспособного возраста составил 49,4% (41 человек трудоспособного возраста признаны инвалидами 1-2 группы из 83 впервые признанных инвалидами за 9 мес. 2023 года).
Охват комплексным обследованием пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения составил 100% (все пациенты с ОНМК прошли нейровизуализацию).
Одногодичная летальность при злокачественных новообразованиях снизилась на 16,4% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.
Выполнено 4 имплантации электрокардиостимуляторов. Имплантация электрокардиостимуляторов осуществляется по показаниям.
Коэффициент смертности трудоспособного населения вырос на 2,2% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.
Подпрограмма 3 «Предупреждение и преодоление пьянства и алкоголизма, охрана психического здоровья». Проводится последовательная государственная политика, направленная на предупреждение и преодоление пьянства и алкоголизма.
Смертность от суицидов выросла на 35,5% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.
Охват реабилитационными мероприятиями лиц, страдающих зависимостью от психоактивных веществ составил 1,7%. Низкий процент охвата связан с отсутствием в Вилейской ЦРБ врача-психотерапевта.
Подпрограмма 4 «Противодействие распространению туберкулеза».  Осуществляется повышение доступности профилактики, диагностики и лечения туберкулеза для уязвимых групп населения.
От туберкулеза умерших за 9 месяцев 2023 года не было. 
Заболеваемость туберкулезом снизилась в 2 раза по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.
Подпрограмма 5 «Профилактика ВИЧ-инфекции». Система противодействия распространению ВИЧ/СПИД, организации медицинской помощи, ухода и поддержки в связи с ВИЧ/СПИД базируется на принципах, соответствующих концепции Целей устойчивого развития.
Передачи ВИЧ от ВИЧ-инфицированной матери ребенку за 9 месяцев 2023 года не было.
Охват основных ключевых групп населения с высоким риском инфицирования ВИЧ-профилактическими мероприятиями составляет 60% (18 человек охвачены профилактическими мероприятиями из 30 подлежащих).
Охват антиретровирусной терапией людей, живущих с ВИЧ и знающих свой ВИЧ-положительный статус составляет 87,0% (40 пациентов из 46 состоящих на учете охвачены АРТ): 3 человека категорически отказываются от АРТ-терапии, 1 не проживает на территории Вилейского района, 2 находится в МЛУ.
Подпрограмма 6 «Обеспечение функционирования системы здравоохранения Республики Беларусь». Функционирование Вилейской ЦРБ направлено на улучшение качества оказываемых медицинских услуг на основе модернизации ресурсной базы, создания условий для инновационного развития, развития персонифицированной медицины с применением информационно-коммуникационных технологий и путем внедрения передовых достижений в клиническую практику.
За 9 месяцев 2023 года умер 531 человек (за аналогичный период 2022 года – 598 человек). За 9 месяцев 2023 года снижение смертности составило 11%. Процентное соотношение смертности сельского и городского населения соответственно 59% и 41%. Смертность городского населения снизилась на 19% в сравнении с аналогичным периодом 2022 года, смертность сельского населения снизилась на 4%. 
Структура общей смертности:
Основные причины смерти населения района за 9 месяцев 2023 года следующие: 
- на первом ранговом месте – болезни системы кровообращения – 65,7%; 
- второе ранговое место - новообразования 10,9%;
- третье ранговое место занимают внешние причины 6,0%.
В сравнении с аналогичным периодом 2022 года снизилась смертность 
-от инфекционных заболеваний (в 14 раз);
-от болезней системы кровообращения (на 12%);
-от внешних причин (на 15,6%); 
выросла смертность 
-от болезней органов дыхания (на 28,6%).
Основной внешней причиной смерти за 9 месяцев 2023 года являлись самоубийства (31,4% от всех внешних причин);
на втором месте – смерть от отравления алкоголем (15,6%);
на третьем месте – смертность от случайных падений (9,4%). 
В трудоспособном возрасте за 9 месяцев 2023 года умер 121 человек (9 месяцев 2022 года – 119 человек). В сравнении с аналогичным периодом 2022 года смертность трудоспособного населения выросла на 1,68%.
Структура смертности населения трудоспособного возраста:
- на первом ранговом месте – болезни системы кровообращения (35,5%);
- на втором месте – внешние причины (24%);
- на третьем месте – новообразования (15,7%);
- на четвертом месте – болезни органов дыхания (9,1%).
Снизилась смертность: 
-от болезней системы кровообращения (на 16,3%);
-от инфекционных заболеваний (в 5 раз);
-от новообразований (на 26,3%);
выросла смертность:
-от болезней органов дыхания (на 22,2%);
-болезней органов пищеварения (на 50%); 
-от внешних причин (на 20,8%);
-от болезней нервной системы (в 3 раза).
В трудоспособном возрасте за 9 месяцев 2023 года от внешних причин умерло 29 человек (за 9 месяцев 2022 года – 24 человека). В сравнении с аналогичным периодом 2022 года смертность трудоспособного населения от внешних причин выросла на 20,8%.
Структура смертности населения трудоспособного возраста от внешних причин:
- на первом ранговом месте – самоубийства (31,0%);
- на втором месте – отравления алкоголем (17,2%);
- на третьем месте – падения и травмы (10,3%).
****
Государство предпринимает сегодня последовательные меры по обеспечению охраны здоровья и демографической безопасности:
содействие укреплению репродуктивного здоровья, формированию культуры здорового образа жизни белорусов;
охрана и восстановление репродуктивного здоровья населения, 
в том числе увеличение объемов оказания медицинской помощи по лечению бесплодия с использованием современных вспомогательных репродуктивных технологий;
создание условий для снижения преждевременной смертности. 
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