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ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ. РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ 
И УКРЕПЛЕНИЕ ПОЗИТИВНОГО ИМИДЖА 
БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА 
НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ


Межрегиональное сотрудничество Минской области
Минская область осуществляет межрегиональное сотрудничество                        на основании подписанных договоров и соглашений о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.                   В 2018 году Минская область осуществляла внешнеторговые операции                 со 183 странами мира, товары поставлялись на рынки 
152 государств, импортировалась продукция из 163 стран.

Справочно. Внешнеторговый оборот Минской области по итогам 2018 года составил 13,1 млрд. долларов США (темп 108,7%),                                 из него экспорт – 7,3 млрд. долларов США (темп 114,2%), импорт –                 5,8 млрд. долларов США (темп 102,4%), сложилось положительное внешнеторговое сальдо в размере 1,5 млрд. долларов США (улучшено                на 777 млн. долларов США по сравнению с 2017 годом).

Прямые связи между Минской областью и регионами иностранных государств установлены с 88 регионами стран ближнего и дальнего зарубежья, в том числе 21 – с регионами стран дальнего зарубежья,                        40 – Российской Федерации, 15 – Украины, 12 – остальных стран СНГ                      и Грузии. 

Традиционно стратегическим внешнеторговым партнером Минской области остается Российская Федерация, товарооборот с которой 
в 2018 году составил 5 млрд. долларов США (темп 102,4%). 
Область активно сотрудничает со странами Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС). Проводится постоянная работа по выходу на новые рынки сбыта продукции предприятий в страны Европейского союза, а также Африки, Азиатского региона, Америки.                
«Дальняя дуга» – это 39,8% областного экспорта. Лидирующие объемы экспорта на данные рынки обусловлены востребованностью                     там калийных удобрений производства ОАО «Беларуськалий», расположенном в Солигорском районе. Основными рынками сбыта калийных удобрений являются Бразильский, Китайский и Индийский регионы.

Китайский рынок сегодня рассматривается как наиболее перспективный для поставок белорусской продукции. Китайскому потребителю интересны белорусские продовольственные товары.                   Так, все молокоперерабатывающие предприятия холдинга «Мясомолпром» имеют разрешение на экспорт продукции в КНР                  (масло, сыр, сухая молочная сыворотка, сухое обезжиренное молоко, молоко стерилизованное). Мясоперерабатывающие предприятия                           и птицефабрики области проводят работу по аккредитации                                 на осуществление поставок продукции в Китай (на поставку говядины замороженной разрешение получено ООО «Велес-Мит», на поставку продуктов из мяса птицы – ОАО «Агрокомбинат «Дзержинский»                      и ОАО «Смолевичи Бройлер»).

Для более полного представления китайскому потребителю 
о белорусских товарах, предприятия области широко представили свою продукцию на первой Международной выставке импорта в г. Шанхае. Итогом участия в выставке стало заключение контрактов на 2019 год 
с китайскими компаниями на поставку продукции собственного производства ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат» и ОАО «Минский молочный завод № 1». ОАО «Агрокомбинат «Дзержинский» достигнуты договоренности с потенциальными потребителями и компаниями-дистрибьюторами о поставках продукции в провинцию Чжецзян                              и г. Чунцин.

С г. Чунцин активно развивается и межрегиональное сотрудничество Минской области. В 2018 году состоялось 5 взаимных визитов официальных делегаций. В июле 2018 г. прошли Дни культуры                           и туризма г. Чунцина в Республике Беларусь. А в марте 2019 года                    в рамках визита делегации под руководством председателя Минского облисполкома Исаченко А.М. в г. Чунцине прошли Дни Минской области в г. Чунцине.

Кроме того, в г. Чунцине открыто представительство ООО «Велес-Мит», а с июля 2018 года между Минском и Чунцином курсирует железнодорожный контейнерный поезд «Чунцин – Минск – Чунцин». 

Выгодное географическое положение области и значительный экономический потенциал предопределили место расположения китайско-белорусского индустриального парка «Великий камень». Это будет современный международный эко-город с акцентом                             на высокотехнологичные и конкурентоспособные инновационные производства с высоким экспортным потенциалом. В настоящее  время                 в парке уже зарегистрировано 43 резидента.
Для реализации концепции «Один пояс – один путь» с целью создания «экономического коридора» между Китаем и Европой планируется максимально задействовать транспортно-логистические центры, созданные на территории Минской области.
Устанавливаются контакты и со странами Африки. Межрегиональное сотрудничество установлено с Южно-Африканской Республикой и с губернаторством Южный Синай Арабской Республики Египет. В 2018 году предприятиями Минской области туда экспортировано товаров на сумму 171,8 млн. долларов США.

Осуществляется взаимодействие и со странами Латинской Америки. Годовой стоимостный уровень экспорта на рынки данных стран достиг 687,2 млн. долларов США (темп 127%).

Порядка 22% экспорта страны – это экспорт Минской области. 
На территории Минщины работают такие крупнейшие предприятия-экспортеры как:

ОАО «Беларуськалий» – один из мировых гигантов                                        по производству и экспорту калийных удобрений, на долю которого приходится пятая часть производства данного вида продукции; 
ОАО «БЕЛАЗ» - управляющая компания холдинга                       «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» – это крупнейший производитель грузовых автомобилей большой и особо большой грузоподъемности, применяемых в горнодобывающей и строительной отраслях промышленности. Освоено производство самосвалов грузоподъемностью 450 тонн. Предприятие поставляет свою продукцию более чем в 70 стран мира;
группа компаний «АЛЮТЕХ» – лидер рынка роллетных систем, ведущий производитель алюминиевых профильных систем и секционных ворот в Восточной Европе. Системы ALUTECH установлены                         на миллионах объектах в 65 странах мира;

ЗАО «Штадлер Минск» (г. Фаниполь Дзержинский район) – предприятие концерна Stadler (Швейцария), производит современные подвижные составы для стран СНГ. На «Штадлер Минск» собирают двухэтажные подвижные составы KISS, одноэтажные подвижные составы FLIRT, специально разработанные для рынков СНГ трамваи типа «Метелица» и вагоны метро для широкой колеи; 

СЗАО «Белджи» – еще один белорусско-китайский проект:                             в 2017 году построен CKD завод (мелкоузловая сборка комплектов автомобиля) полного цикла с производственной мощностью выпуска автомобилей до 60 тыс. автомобилей в год с возможность дальнейшего увеличения производственных мощностей. 
Принимая во внимание, что Минщина – это аграрный регион,                   то здесь уделяется особое внимание сельскому хозяйству.                                  Экспорт сельскохозяйственной продукции и продуктов питания                                   в 2018 году составил 1,2 млрд. долларов США (в т.ч. экспорт продуктов питания составил 1,1 млрд. долларов США) – это почти 17% в экспорте области. 

Особое внимание уделяется расширению географии экспорта                        и наращиванию экспортной выручки от продаж мясо-молочной продукции, которой в 2018 году продано за рубеж на сумму                            723,1 млн. долларов США (темп 105,3%). География экспорта составила 22 страны (расширена на 3 страны по сравнению с 2017 годом).

В 2018 году в Вилейском районе внешнеторговую деятельность осуществляли  более 40 организаций. Торговля ведется более чем с 50 странами мира. За 2018 года внешнеторговый оборот товарами составил 21,3 млн. долларов США, из них 77% составляет экспорт товаров, а 23% - импорт товаров.

Ведущими торговыми партнерами района являются Россия – около 60%, Сербия – 11,6%, Болгария – 6,9%, Латвия – 4,7% от общего объема внешней торговли. 

В 2018 году по сравнению с 2017 годом предприятиями района открыты новые рынки сбыта выпускаемой продукции: Арабские Эмираты, Бруней-Даруссалам, Венгрию, Гану, Гвинею, Замбию, Израиль, Испанию, Камерун, Корею, Кыргызстан, Малави, Нигерию, Португалию, Саудовскую Аравию и другие. 

Организациями Вилейского района экспортировано товаров за 2018 год на сумму 16,4 млн. долларов США. Основными экспортерами являются ОАО «Стройдетали»,  ОАО «Зенит-БелОМО», ООО «Промышленная инжиниринговая компания», ЗАО «Мехатроника», ООО «Мопэксбел».
Субъектами предпринимательства, зарегистрированными на территории Вилейского района, экспортировано продукции за 2018 год более чем на 4 млн. долларов США, что составляет около 25% от общего объема экспорта.

Предприятиями района оказываются транспортные, строительные и прочие услуги иностранным гражданам как на территории Республики Беларусь, так и за ее пределами. В 2018 года таких услуг было оказано на сумму 2,3 млн. долларов США, из них 93% услуг предоставлены на экспорт.

Наибольший удельный вес экспорта услуг занимают услуги автомобильного транспорта 81,4 %, туристические услуги – 13,5%,  строительные услуги -1,6% и другие – 3,5%.

Руководством Вилейского  района подписаны соглашения по межрегиональному сотрудничеству с представителями городов-побратимов: Ливанская краевая Дума (Латвийская Республика), Администрация Валдайского района Новгородской области (Российская Федерация), г.Ближын (Польша), Администрация управы района Нижегородский Юго-Восточного административного округа города Москвы (Российская Федерация), г. Можайск (Российская Федерация), г. Переяслав-Хмельницкй (Украина), г. Уязд (Польша), г. Чимишлия (Республика Молдова), г.Корытин (Польша).

Образование
Учреждения образования Минской области активно сотрудничают 
с регионами Российской Федерации, Литовской Республикой, Латвийской Республикой, Федеративной Республикой Германия, Королевством Испания, Королевством Дания, Королевством Нидерланды, Французской Республикой, Республикой Польша и другими странами ближнего 
и дальнего зарубежья.

В учреждениях образования изучается китайский язык, культура                и традиции китайского народа. 

Справочно. Китайский язык изучается в 11 учреждениях образования (всего 995 учащихся): 45 учащихся 3-4 класса ГУО «Средняя школа № 2 г. Смолевичи» и 20 учащихся 3 класса ГУО «Средняя школа               № 12 г. Борисова» изучают китайский язык как первый иностранный,          930 учащихся Борисовского, Воложинского, Минского, Молодечненского, Пуховичского и Смолевичского районов – на факультативных занятиях                 и в объединениях по интересам.

В рамках дней Минской области в г. Чунцин Китайской Народной Республики подписано Соглашение о сотрудничестве в сфере образования между комитетом по образованию г. Чунцин Китайской Народной Республики и главным управлением по образованию Минского областного исполнительного комитета Республики Беларусь.
Осуществляется экспорт образовательных услуг. В учреждениях профессионально-технического и среднего специального образования обучаются 65 иностранных граждан. На уровне профессионально-технического образования обучаются 44 иностранных гражданина.
В Минской области в 2018 году оздоровлен 55 581 ребенок.  Средний по области показатель оздоровления составил 34,7%. 

Справочно. В лагерях с круглосуточным пребыванием –                            23 035 детей, с дневным – 32 546 детей.

Для оздоровления детей и подростков была организована работа                 986 лагерей. 
Здравоохранение
Основными экспортными странами оказания медицинских услуг являются Россия, Украина, Туркменистан, Азербайджан, Казахстана. Среди стран дальнего зарубежья пациентами клиник – граждане Литвы, Латвии, Ирака, Турции, Китая и Грузии.
Наряду с высоким уровнем оказания медицинских услуг                             и хорошими результатами лечения учреждения здравоохранения Минской области постоянно расширяют перечень высокотехнологичных и сложных медицинских вмешательств в области травматологии, офтальмологии, оториноларингологии, акушерстве и гинекологии, стоматологии, нейрохирургии, кардиохирургии, онкологии.

Наиболее востребованными направлениями медицинской деятельности являются эндопротезирование суставов, пластическая эстетическая хирургия, сосудистая хирургия, урология, проктология, оториноларингология, челюстно-лицевая хирургия, медицинская реабилитации пациентов после перенесённых тяжёлых заболеваний.
Учреждением здравоохранения  «Вилейская центральная районная больница» за 2018 год были  оказаны медицинские услуги 42 иностранным гражданам. За медицинской помощью в больницу  обратились граждане из России, Литвы, Латвии, Грузии, Украины, Молдовы, Казахстана, Италии, Узбекистана, Таджикистана, Германии, Азербайджана. Экспорт медицинских услуг за 2018 год  составил 8,3 тыс. $. 

С целью продвижение платных медицинских услуг совместно                         с ГУО «Белорусская медицинская академия последипломного образования» в сфере медицинского туризма в проекте «Клиники Беларуси» в сети портала clinicsbel участвуют три ведущих клиники области.
Информация об учреждениях и направлениях деятельности размещена в рекламно-информационном каталоге международного формата «EXPORTofby», который распространяется через                            МИД (дипломатическая почта) в дипломатических представительствах, на международных выставках, международных форумах, деловых визитах и посещениях иностранных государств; в социальных                         сетях (Facebook, Instagram, ok.ru, vk.com), а также в журнале                        «Minsk-Where». Учреждения сотрудничают с областями Российской Федерации путем размещения информации в каталогах «7 дней»                         (на русском и английских языках).
Спорт
С 21 по 30 июня 2019 г. Республика Беларусь примет II Европейские игры – международные комплексные спортивные соревнования среди спортсменов европейского континента, которые проводятся раз в четыре года под руководством Европейских олимпийских комитетов.
Будут разыграны 199 комплектов медалей в 23 спортивных дисциплинах по 15 видам спорта.
Справочно. В их числе бадминтон, баскетбол 3х3, бокс, борьба (греко-римская, вольная, женская), велосипедный спорт (трек и шоссе), гимнастика (акробатика спортивная, гимнастика спортивная, гимнастика художественная, прыжки на батуте, аэробика спортивная), гребля                           на байдарках и каноэ, дзюдо, каратэ, легкая атлетика, самбо, стрельба                       из лука, стрельба (пулевая и стендовая), теннис настольный, футбол пляжный.

В играх будет задействовано около 30 объектов (из них 12 спортивных). 
С 11 по 16 июня 2019 г. в ходе II Европейских игр 2019 года                      по знаковым местам Минщины пройдет  эстафета огня «Пламя мира». Старт эстафеты будет дан в г. Солигорске, 16 июня 2019 г.                                   на Мемориальном комплексе «Курган Славы» состоится  торжественная церемония передачи огня городу Минску с участием руководства области и Премьер-министра Республики Беларусь Румаса С.Н.
Глава государства А.Г.Лукашенко 18 января 2019 г. на встрече в преддверии 100-летия белорусской дипломатической службы с участием министров иностранных дел, в разное время возглавлявших МИД Беларуси, заявил: ”Беларусь начинает играть все большую роль на международной арене. Расширен круг зарубежных партнеров, союзников, открыты перспективные рынки (конечно, не совсем так, как хотелось бы по скорости, но тем не менее). Белорусская дипломатия вышла на качественно новый уровень. На минской переговорной площадке обсуждаются сложнейшие региональные и глобальные проблемы. В этой ситуации я не вижу оснований как-то менять внешнеполитический курс“. 

”Мы должны защитить свой суверенитет и независимость. Мы хотим быть в любом союзе, но жить в своей собственной квартире. У нас эта квартира есть, – особо отметил Президент Республики Беларусь. – Беларусь не выбирает соседей и готова со всеми строить добрые, теплые, взаимовыгодные отношения“. 

