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Информационный материал
для проведения единого Дня информирования
«Безопасность детей – ответственность родителей»

Привитие детям навыков безопасного поведения на улицах и дорогах – одна из важнейших проблем обеспечения безопасности дорожного движения, и не только потому, что речь идет о сохранении здоровья и жизни юных граждан. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – это и воспитание культуры поведения на улице, привитие навыков дисциплины. Строительство здания, как известно, начинается с закладки фундамента. Точно так же и к обучению детей нужно приступать с раннего возраста. Тогда в будущем мы будем иметь дело с людьми, у которых сформированы основные навыки поведения, а соблюдение Правил дорожного движения станет такой же привычкой, как выполнение норм вежливости. Для этого необходимо, чтобы все организации и ведомства, которые непосредственно связаны с воспитанием детей, все взрослое население активно занималось вопросами профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

В Минской области ежегодно происходит более 80 дорожно-транспортных происшествий, в которых гибнут и получают травмы дети. В 2018 году произошло 87 ДТП, в котором 8 детей погибло и 93 несовершеннолетних получили телесные повреждения. Все погибшие являлись пассажирами транспортных средств. В текущем 2019 году на территории региона уже произошло 5 автоаварий, в результате которых 6 детей получили травмы различной степени тяжести. 
ДТП с юными участниками дорожного движения случаются на протяжении всего года, но наибольшее количество происходит во время весенне-летнего периода. Поэтому именно сейчас взрослым необходимо активизировать все усилия, чтобы не допустить новых трагедий.

Пострадавших детей можно разделить на пассивную и активную группы. К пассивной группе следует отнести детей-пассажиров, - они никак не могли повлиять на возникновение и исход дорожно-транспортной ситуации. Не единичен случай, когда в одном ДТП получали телесные повреждения сразу два-три ребёнка и являлись они пассажирами. 
К сожалению, большинство родителей никак не может понять, что риск стать участником ДТП высок, поэтому о безопасности юных пассажиров заботиться просто необходимо. Делать это надо до поездок. После - может быть слишком поздно.

Как было указано выше, в 2018 году в 33 ДТП с участием детей-пассажиров 8 человек погибло и 38 получили ранения.  16 пострадавших не были пристегнуты ремнями безопасности, а малолетние - находились в салоне автомобиля без специальных автокресел.
Вместе с тем, изучение ситуации на автодорогах показало, что около 20% водителей продолжают перевозить детей без специальных автокресел. Дети сидят на руках у мам, бабушек на задних сиденьях или вовсе без участия взрослых. Взрослые не понимают, что возить детей на руках - смертельно опасно. В момент столкновения масса пассажира весом в 75 кг на скорости 70 км/ч увеличивается до 4 тонн. Мало того, что ребенок ударяется о впереди стоящую спинку сидения, так на него сзади обрушивается огромная масса и раздавливает его. Вместе с тем, существует немало примеров, когда дети в креслах оставались целы и невредимы.
СПРАВОЧНО: 16.02.2018 года, около 20.18 часов, на 47 км а/д Минск-Гомель, вблизи Пуховичского р-на, водитель, 1985 г.р., управляя а/м Пежо 107, двигаясь в направлении г. Гомеля, не справилась с управлением транспортного средства, допустила занос автомобиля, выехала на полосу встречного движения, где совершила столкновение с двигавшейся во встречном направлении а/м БМВ Х5, под управлением водителя, 1984 г.р. В результате ДТП пассажир, 2017 г.р., от полученных телесных повреждений скончалась на месте происшествия, пассажир, 1989 г.р., получил телесные повреждения и госпитализирован в Марьиногорскую ЦРБ, водитель а/м БМВ получил телесные повреждения, и с диагнозом ушиб грудной клетки, перелом 9-го ребра слева, госпитализирован в Марьиногорскую ЦРБ. Несовершеннолетний пассажир находилась на заднем сидении в детском удерживающем устройстве (люльке), пристегнута не была. По данному факту Пуховичским РОСК возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 317 УК Республики Беларусь.
         Не стал исключением в 2018 году и Вилейский район. 
         В 2018 году в Вилейском районе зарегистрировано 37 ДТП, в которых 8 человек погибло (из них 1 несовершеннолетний) и 38 получили ранения.  ДТП по вине водителей, находившихся в состоянии опьянения, зарегистрировано 2 ДТП.
  Основными видами ДТП явились: лобовое столкновение (13.5%), наезд на пешехода (21,6%), наезд на препятствие (21,6%), опрокидывание (29.7%), наезд на велосипедиста (8.1%), причинами которых в большинстве случаев становилось нарушение ПДД, в части выбора скорости движения с учетом погодных и дорожных условий. 
Наиболее аварийно-опасным промежутком времени суток является промежуток с 19:00 до 20:00, а наиболее аварийно-опасным днем недели является суббота, воскресенье. В субботу совершено 7 ДТП, в которых 11 человек получили различные телесные повреждения. В воскресенье совершено 9 ДТП, в которых 5 человек погибло, 6 получили телесные повреждения.
СПРАВОЧНО: 03.06.2018 года  около в 19 часов 20 минут, водитель, 1982 г.р., управляя автомашиной Форд Фиеста, двигаясь на 111 км  а/д Ушачи-Вилейка при осуществлении движения в направлении д.Жары Вилейского р-на, отвлеклась от управления ведомого автомобиля на подключение зарядного устройства мобильного телефона в гнездо прикуривателя, съехала в правый по ходу движения кювет, где автомобиль столкнулся с придорожным деревом, в результате чего ехавший в качестве пассажира ребенок, 2014 г.р., получил телесные повреждения от которых (наступила смерть), скончался при доставлении в учреждение здравоохранения. Второй ребенок, 2007 г.р., получил телесные повреждения: ЗЧМТ легкой степени, сотрясение головного мозга, закрытую травму живота, ссадины конечностей, был госпитализирован в хирургическое отделение УЗ «отделение детской больницы г. Молодечно». По данному факту Вилейским РОСК возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 317 УК Республики Беларусь.
К активной группе следует отнести детей-пешеходов, велосипедистов и несовершеннолетних водителей транспортных средств. Цифры статистики и примеры указывают на то, что дети-пешеходы и дети-велосипедисты являются самой уязвимой категорией участников дорожного движения. За 2018 год на дорогах столичной области в результате дорожно-транспортных происшествий получили травмы 41 ребенок-пешеход и 11 велосипедистов. Наиболее распространенные ошибки детей, ставшие причинами происшествий:

· переход (переезд) через проезжую часть в неустановленном для этого месте;

· неожиданный выход из-за транспортного средства или других препятствий, ограничивающих обзорность водителю;

· нахождение на проезжей части без сопровождения взрослых.

Самые опасные в отношении дорожных происшествий выходные дни и каникулы. Именно тогда наиболее часто дети попадают в опасные ситуации на дороге.
СПРАВОЧНО:11.05.2018 около 19.30 часов, в г. Слуцке, водитель 1991 г.р., управляя а/м Пежо 605, двигаясь на перекрестке равнозначных дорог не уступила дорогу велосипедисту, 2005 г.р., который приближался к ней справа. В результате ДТП велосипедист с диагнозом: «ЗЧМТ, сотрясение головного мозга, ушиб мягких тканей левого уха, ссадины лица, кистей, закрытый перелом левой стопы без смещения», госпитализирован в УЗ «Слуцкая ЦРБ».
25.06.2018 около 21.50 в г. Слуцк, водитель 1971 г.р., двигаясь со стороны автодороги Р-23, при осуществлении левого поворота не уступила дорогу движущемуся во встречном направлении мотоциклу Хонда «CBR 600 F», под управлением водителя, 2001 г.р. В результате ДТП водитель и пассажир, 2000 г.р. мотоцикла Хонда «CBR 600F» получили телесные повреждения, с которыми доставлены в травматологическое отделение УЗ «Слуцкая ЦРБ». 

И это, к сожалению, не единичные случаи, когда взрослые могли не допустить или предотвратить беду. Проверки показали, что детям вовремя не разъяснялись правила безопасного поведения на дороге и последствия аварий. Наоборот, им свободно предоставлялись для катаний не только велосипеды, но и техника посерьезнее – скутеры и мотоциклы. А ведь, даже велосипедом согласно ПДД разрешено управлять по дорогам общего пользования лишь с 14 лет, и для этого обязательно нужны элементарные знания. 

Помнить о Правилах дорожного движения и быть внимательными должны не только дети, но и их родители. Ведь иногда именно взрослые создают опасные ситуации для себя и для своих детей.

Кроме того, с наступлением весенне-летнего периода возрастает число граждан, выезжающих с семьями в сельскую местность на дачи, в деревни или просто отдохнуть на природе. В суматохе забот взрослые забывают обеспечить надлежащий контроль за своими детьми. И очень часто дети, особенно малолетние, выходят или выезжают на велосипедах со двора и попадают под колеса проходящего транспорта.
СПРАВОЧНО: 22.06.2018 года около 15:20 часов в г.Марьина Горка, водитель, 1967 г.р., управляя автомашиной УАЗ-396295 и двигаясь по дворовой территории, совершил наезд на внезапно выбежавшего из-за припаркованной на стоянке автомашины Мерседес Спринтер несовершеннолетнего пешехода, 2009 г.р. В результате ДТП несовершеннолетний пешеход получил телесные повреждения в виде: ЗЧМТ лёгкой степени, ссадины лица, грудной клетки слева. Госпитализирован в УЗ «Марьиногорская ЦРБ».

РЕКОМЕНДАЦИИ ВЗРОСЛЫМ
· Периодически напоминайте ребенку основные правила безопасного поведения на дороге. Объясните, что в экстренной ситуации, водителю намного сложнее затормозить, заметив человека на дороге. 
· Обязательно обозначайте детей на дороге световозвращающими элементами. 
· Ведя малолетнего ребенка за руку по обочине дороги навстречу движения или тротуару, демонстрируйте свою дисциплинированность, не спешите, идите размеренным шагом. Ребенка держите подальше от проезжей части. 
· Не выходите с ребенком из-за деревьев, стоящих на обочине автомашин, не осмотрев предварительно дороги, — это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети ее повторяли.
· Прежде, чем переходить дорогу, остановитесь, осмотритесь. Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать – ребенок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.
Не переходите дорогу на красный или желтый сигнал светофора.
· Из автобуса выходите первыми. В противном случае ребенок может упасть или побежать на проезжую часть дороги. 

· Не на минуту не оставляйте без присмотра малолетнего ребенка, даже когда он находится во дворе дома. 

· Не разрешайте детям, пусть даже и постарше играть вблизи дороги и на проезжей части улицы! Дети должны играть на площадках, к которым нет доступа автомашин. 

· Особенное внимание уделяйте детям-велосипедистам. Ни в коем случае не разрешайте детям возрастом до 14 лет выезжать на дороги общего пользования, и даже с 14-летними проведите инструктаж.

· Исключите всякую возможность самовольного использования детьми транспортных средств!  
· Перевозя ребенка в автомобиле, в обязательном порядке пристегивайте его ремнями безопасности. Для малышей - используйте специальные автокресла. Сами же удвойте осторожность и дисциплинированность, ведь у вас в машине самое дорогое, что есть у человека – дети!!!      

