О законности деятельности мобильных групп по оказанию практической и методической помощи в соблюдении законодательства об охране труда
Посещение организаций мобильными группами по оказанию практической и методической помощи в обеспечении законодательства об охране труда, созданными при местных и исполнительных и распорядительных органах, зачастую вызывает закономерный вопрос у руководителя о законности их, мобильных групп, деятельности.
Ответим на вопрос.
На законодательном уровне урегулирован вопрос полномочий местных исполнительных и распорядительных органов по оказанию практической и методической помощи организациям, расположенным на подведомственной им территории, в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда, профилактике производственного травматизма, оперативном выявлении и устранении нарушений требований безопасности (ст. 10 Закона Республики Беларусь                  от 23 июня 2008 г. № 356-З «Об охране труда»).
В целях реализации данных полномочий при местных исполнительных и распорядительных и распорядительных органах могут создаваться мобильные группы по оказанию практической и методической помощи организациям в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда. Состав мобильных групп и порядок их деятельности устанавливаются решением (распоряжением) исполкома. 
Таким образом, деятельность мобильных групп является законной.  
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