Можно ли сжигать опавшие листья и растительные остатки в населенных пунктах

С наступлением осени нередко можно наблюдать, что в частном секторе горожане, жители сельской местности и дачники жгут опавшую листву и накопившиеся за лето бытовые отходы. Неприятный итог от этого –  дымовая завеса и едкий запах.
Запреты на сжигание листвы и растительных остатков для граждан на принадлежащих им приусадебных участках природоохранным законодательством не предусмотрены. На приусадебных участках допускается контролируемое разведение костров для сжигания растительных остатков и листьев с соблюдением норм пожарной безопасности.
Однако необходимо отметить, что в соответствии с частью третьей статьи 20 Закона Республики Беларусь «О растительном мире», разведение костров, сжигание растительных остатков на территориях общего пользования в населенных пунктах, за исключением специально обустроенных для этого мест, определенных решениями местных исполнительных и распорядительных органов, не допускаются, а на остальных территориях допускаются с соблюдением требований в области охраны окружающей среды и правил пожарной безопасности.       
В соответствии со статьей 16.41 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (далее – КоАП) разведение костров в запрещенных местах, за исключением нарушений требований пожарной безопасности, ответственность за которые предусмотрена иными статьями Особенной части КоАП, влечет наложение штрафа в размере до 12 базовых величин.
Вилейская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды не рекомендует сжигать листву и растительные остатки.
Подстилка из листвы и мелких побегов – важнейший элемент природных экосистем, через который осуществляется обмен веществ, взаимодействие высших и низших растений. Каждый должен помнить, что листва – это не мусор, а отличное органическое удобрение. При сжигании листьев почва неизбежно истощается и становится бесплодной.  
Зачастую при сжигании растительных отходов в костер попадают пластиковые бутылки, полиэтиленовые пакеты, отходы упаковки, в результате чего происходит загрязнение атмосферного воздуха различными токсичными, в том числе канцерогенными, веществами. 
Дым, образующийся при таком сжигании особенно опасен для детей, людей с заболеваниями сердца, сосудов и органов дыхания. Иногда безобидная попытка избавиться от мусора приводит к пожарам, порче имущества и гибели людей. 
Каждый, кто решает сжечь листву и отходы, должен помнить, что подвергает себя и жителей окрестных домов воздействию опасного химического коктейля, наносит вред природе и здоровью.
В целях сохранения качества окружающей среды, благополучия и здоровья населения возможно применять различные методы утилизации сухой листвы и растительных остатков, и производить их сжигание только в случаях необходимости, к примеру, когда имеется угроза заражения здоровых растений листвой больных деревьев. 
Сезонные органические отходы принесут пользу, если из них изготовить компост. Сырые листья, смешанные с зеленой травой, улучшают структуру грунта, защищают его от пересыхания. Это обусловлено тем, что переработка органических отходов придает ему кондиционирующие свойства. Вследствие чего перегной удерживает влагу у корней растений, не допускает их замерзания. 
Листья здоровых деревьев можно использовать как мульчу. Это позволяет удобрить почву, защитить посевы (сделанные на зиму) от мороза в холодный период, замедлить рост сорняков. 
Опадающие листья — не просто мусор, а материал для переработки и получения ценных продуктов. 
Альтернативой сжигания опавших листьев и растительных остатков может послужить размещение их на площадке компостирования, находящейся на полигоне ТКО ГУП «Вилейское ЖКХ».
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