Экологические нормы и правила 
	
	Вилейская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды информирует, что с 1 марта 2023 г. вступают в силу экологические нормы и правила ЭкоНиП 17.06.06-005-2022 «Охрана окружающей среды и природопользование. Гидросфера. Требования по обеспечению экологической безопасности при эксплуатации очистных сооружений сточных вод, сбрасываемых в окружающую среду». Данные экологические нормы и правила устанавливают требования по обеспечению экологической безопасности при эксплуатации очистных сооружений механической, биологической и физико-химической очистки сточных вод, в том числе по эффективности удаления загрязняющих веществ в составе сточных вод в процессе их очистки, а также сооружений обработки осадков сточных вод.
[bookmark: _GoBack]Кроме того с 1 марта 2023 г. на основании постановления Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 2 ноября 2022 г. № 23-Т вступают в законную силу экологические нормы и правила ЭкоНиП 17.01.06-001-2017 «Охрана окружающей среды и природопользование. Требования экологической безопасности», утвержденные постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 18 июля 2017 г. № 5-Т, которые изложены в новой редакции.
Вышеуказанные экологические нормы и правила являются обязательными для соблюдения юридическими лицами и гражданами, в том числе индивидуальными предпринимателями, при осуществлении хозяйственной и иной деятельности.  

В соответствии со статьей 16.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь нарушение требований экологических норм и правил влечет наложение штрафа в размере                                до 20 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до 50 базовых величин,                                  а на юридическое лицо – до 100 базовых величин.
