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РЕЗУЛЬТАТЫ РАССЛЕДОВАНИЯ ГЕНОЦИДА БЕЛОРУССКОГО НАРОДА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ В ВИЛЕЙСКОМ РАЙОНЕ

Трагедия Хатыни – один из тысяч фактов, свидетельствующих          о целенаправленной политике геноцида по отношению к населению Беларуси, которую осуществляли нацисты на протяжении всего периода оккупации во время Великой Отечественной войны.
Вся территория Вилейщины была занята фашистами 25 июня 1941 года, оккупация продлилась более трёх лет – до начала июля 1944 года. Нацисты включили Вилейский район в состав территории, административно отнесённой в состав рейхскомиссариата «Остланд» генерального округа Белорутения. 
На оккупированной территории устанавливался так называемый «новый порядок». Это заранее разработанный, целенаправленный план геноцида, ликвидации советского строя и его духовных ценностей, разграбление природного достояния и природных ресурсов.
Основным средством поддержания «нового порядка» были войска                     и различные службы СС (охранные отряды), СА (штурмовые отряды), СД (служба безопасности), гестапо (политическая полиция). Под маркой создания безопасности в тылу немецкой армии эти головорезы без суда и следствия уничтожали коммунистов, советских активистов, а также мирное население, создавая концентрационные лагеря, тюрьмы, гетто и другие места принудительного содержания населения. 
Расследование уголовного дела о геноциде белорусского народа
Страшные преступления тех военных лет не только никогда не должны быть забыты, но и не должны повториться. 
Геноциду белорусского народа в годы Великой Отечественной войны должна быть дана системная правовая оценка. В апреле 2021 г. Генеральной прокуратурой Республики Беларусь было возбуждено уголовное дело по факту геноцида белорусского народа в период Великой Отечественной войны и в послевоенный период. 
Своеобразным координирующим центром по исследованию                           и обобщению установленных исторических сведений, касающихся отдельных вопросов геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, стал Институт истории НАН Беларуси.
Расследование геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны является данью памяти погибшим, безвинно уничтоженным гражданам нашей страны, но и одновременно направлено на обеспечение сохранения принципов неизбежной ответственности, восстановления исторической и социальной справедливости.
В ходе расследования дела установлены многочисленные факты массового уничтожения нацистскими преступниками, коллаборационистами гражданского населения БССР, организации функционирования оккупационной властью гитлеровской Германии мест принудительного содержания граждан на территории БССР, где путем создания невыносимых условий уничтожено большое количество советских граждан.
Прокуратурой Вилейского района в составе межведомственной следственной группы, совместно с Вилейским районным отделом Следственного комитета в тесном взаимодействии с местными исполнительными и распорядительными органами, государственными учреждениями и организациями осуществляется расследование уголовного дела о геноциде белорусского народа. Так, на сегодня в ходе расследования было установлено следующее количество сожжённых деревень на территории Вилейского района – 96. 
Огненные деревни Вилейского района
Первой стала деревня Хотенчицы. До войны она насчитывала 42 двора. В огне погибли 28 жителей. Карательные операции продолжались                            в окрестностях Вилейки в мае, потом в августе — октябре 1943 года, мае — июне 1944 года.
Из протокола заседания районной комиссии содействия по установлению и расследованию преступлений немецко-фашистских захватчиков и их пособников по Ильянскому району, местечко Илья, 19 марта 1945 года:
«4 мая 1943 года карательная экспедиция ворвалась в деревни Борки, Любча, Старинки, Бригидово Ильянского района. Под предлогом собрания согнали всех жителей этих деревень: женщин, стариков и детей, выстроили их в шеренгу, мужчин и женщин разделили отдельно, загнали в пять сараев, изнасиловали около пятидесяти девушек, после чего расстреляли в упор из автоматов и винтовок, облили бензином сараи и подожгли.
В сараях слышались крик и стоны раненых, но фашисты на этом не успокоились, бросили внутрь помещения несколько гранат. Из-под столбов черного дыма и пламени полуживые люди, обгоревшие, выскакивали из огня, но озверелые бандиты с жадностью зверя загоняли их и снова бросали в огонь. Только троим удалось вырваться и убежать из этого ада. Всего немецкие изверги расстреляли и сожгли около 557 человек, в братских могилах с родными лежат 80 детей, из них грудных — 35».
Из книги Алексея Пишенкова «Штрафники» СС. Зондеркоманда «Дирлевангер»:
«Тем временем следующими по плану для зондеркоммандо были операции "Драуфгенгер (смельчак)-1" и "2". 
«Смельчак-1» обеспечивал зачистку местности и уже обычный сбор продовольствия и людей для принудительных работ в районах Молодечно, Плешениц и Логойска с 28 по 30 апреля 1943 года. 
«Смельчак-2» являлся продолжением первой операции с расширением региона активности на Борисов и Старинки в первых числах мая. Обе акции проводились под командованием генерал-лейтенанта полиции Гриепа. Для зондеркомманды боевые акции начинались 1 мая, когда 1-я русская рота Дирлевангера вошла сначала в деревню Корытница, потом переместилась        в Старинки, в то время как 2-я русская рота оккупировала Дворец. […] 4 мая немецкая рота атаковала партизанскую деревню Бригидово. 5 мая в отчете сообщается о 115 убитых партизанах и 65 погибших женщинах и детях.           В отчете об операции "Смельчак-2" от 10 мая 1943 года упоминают 386 убитых партизан и 294 чел. гражданского населения. […] Населенные пункты Старинки, Бригидово, Любча, Батурин, Кременец и Янушковичи уничтожены.»
До войны в Борках насчитывался 21 двор, проживало 98 жителей. 4 мая 1943 года каратели особого батальона СС под командованием Оскара Дирлевангера полностью уничтожили деревню и 97 ее жителей (в то время — Ильянский район Вилейской области). Удалось спастись только двенадцатилетней Фаине Кучко (1931 г. р.). Отец умер, когда Фаине было всего два года. Мать растила одна четверых детей. Фаина Сергеевна вспоминала, что в первые дни мая 1943-го в деревню нагрянули немцы, нахватали крестьянского добра и уехали. А на другой день в Борки пришли партизаны и сказали всем, чтобы уходили к партизанам в соседнее Рогозино.
Из воспоминаний Фаины (Кучко) Анасович:
«После предупреждения партизан уходить люди всю ночь не ложились спать, ходили по улице, советовались, закапывали в землю свои пожитки и надеялись на лучшее. Однако утром решили выгнать в поле коров. Со стадом ушли одиннадцать человек, включая троих детей. Мама отправила меня как самую младшую. Уже на выгоне мы услышали, что вокруг идет нечастая, но беспрерывная стрельба. Потом увидели пожар в деревне Любча и как бежит с той стороны человек в обгоревшей одежде. Почти не останавливаясь, он крикнул нам: «У Любчы немцы людзей паляць. Нас трое вырвалася з агню».
Через какое-то время загорелись и наши Борки. Но тут пришли полицаи и приказали идти в деревню. Скотину во двор не загнали, так как все было заставлено повозками. Не помню, как добежала до своего дома. Войдя в него, увидела разбросанные вещи, раскрытую печь, дертую картошку в мисочке. Поняла, что маму схватили, когда она собиралась готовить детям завтрак. Снова выбежала к незнакомым извозчикам. Они спрятали меня меж своих телег и уговаривали лечь в один из возов под вещи и, конечно, не плакать и не кричать…»
Позже Фаина оказалась в Ильянском детском доме. Оттуда ее отправили к дедушке, затем к тете в деревню Рабунь Вилейского района, где она прожила всю жизнь. Впервые на месте своей родной деревни Фаина Сергеевна побывала через 12 лет после трагедии. 
Памятник на месте бывшей д. Борки установлен в 1955 г. 
В деревне Любча до войны насчитывалось 23 двора, проживало 95 жителей. 4 мая 1943 года деревня была сожжена вместе с жителями (23 двора, 93 жителей.). После войны деревня так и не возродилась. 
На месте бывшей д. Любча в 1955 г. был установлен памятник. В 1975 году создан мемориал – места бывших дворов обозначены мемориальными плитами с именами погибших семей. Также были установлены памятники на месте сожжения женщин и детей и на месте сожжения мужчин.  Мемориальный комплекс «Место сожжённой деревни Любча» включён в списки Историко-культурных ценностей Республики Беларусь. В 2021 году была проведена его реконструкция с заменой плит. 
Любча, Борки, Рябцово, Яново, Клюево – населённые пункты, навсегда исчезнувшие с карты Вилейского района. Они включены в «Хатынский список», который в настоящее время включает в себя 216 населённых пунктов, сожжённых немецко-фашистскими захватчиками вместе с населением и не восстановленных после войны. Все они увековечены в Мемориальном комплексе «Хатынь».
В сведениях Вилейского горкома КП(б)Б о преступлениях немецко-фашистских захватчиков на территории района в 1941 – 1944 гг., находится упоминание трагедии в д. Порса 13 июля 1944 гг.: « Ужасный случай расправы произведен в деревне Порса, в 2 км от города Вилейки. 14 января 1944 года из тюрьмы было вывезено несколько машин с арестованными и направлено в Порсу. За деревней стояла одинокая баня. Всем арестованным было приказано зайти в баню, затем ее подперли, облили бензином и подожгли. Из пламени вырывались люди, но их встречали пулеметным огнем. Баграми их обратно бросали в огонь. Крики и стоны слышались всю ночь. На другой день снова приехало СД и сожгло оставшиеся трупы. Среди сожженных были и вилейские жители, были женщины и дети. Так рассказывали об этом случае зверства жители деревни Порса…»
На месте трагедии был установлен памятный знак.
5 января 2022 года Президент Беларуси Александр Лукашенко подписал Закон «О геноциде белорусского народа». Законом предусматривается юридическое признание геноцида белорусского народа, совершённого нацистскими преступниками и их пособниками в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период (до 1951 года). Под белорусским народом понимаются все советские граждане, проживавшие на территории БССР в указанный период. Реализация Закона будет способствовать недопустимости искажения итогов Великой Отечественной войны, а также сплочённости белорусского общества.
Нельзя не упомянуть и об иных карательных мероприятиях оккупантов на территории Вилейского района.
Из акта Вилейской государственной чрезвычайной комиссии по выявлению преступлений, совершенных немецко-фашистскими захватчиками в период оккупации Вилейки от 16 апреля 1945 года:
«В июле 1941 года в г. Вилейка по ул. Стахановской на территории лесозавода немецко-фашистские захватчики организовали концлагерь, состоящий из советских военнопленных рядового, сержантского и офицерского состава. Условия содержания военнопленных создавались специально невыносимо тяжелые: все военнопленные, независимо от их способностей к физическим и трудовым работам, немецко-фашистскими захватчиками использовались исключительно в самых тяжелых работах по 12-14 часов в день и в то же время содержались на голодном пайке – в день выдавалось по пол-литра воды и по 100 грамм эрзац-хлеба. Таким образом, изнурительная, непосильно тяжелая работа и голодный паёк приводили военнопленных к полному вымиранию, в следствии чего ежедневно в лагере от голода, болезней и пыток умирало по несколько человек. Умерших не хоронили по 3-5 дней, трупы находились вместе с живыми людьми. В августе 1941 года оставшихся военнопленных из концлагеря г. Вилейки на автомашинах перевозили в город Молодечно. Причем 27 человек, не вместившихся в автомобили, тут же расстреляли. Из показаний опрошенных очевидцев Комиссия установила, что немецкие изверги с июля по август 1941 года таким зверским способом уничтожили 400 советских военнопленных. Трупы умерщвленных зарыли в ближайшем противотанковом рву в семистах метрах от северо-восточной части Вилейки».

Кроме того, одним из первых было «решение еврейского вопроса». С первых дней оккупации Вилейщины началось массовое уничтожение граждан еврейской национальности. На оккупированной территории нацисты создали для евреев лагеря смерти – гетто: Вилейка, Илья, Долгиново, Куренец.
В г. Вилейка гетто размещались в четырёх местах:
1. В районе железнодорожного вокзала. 
2. В районе городской тюрьмы, улица 1 Мая.
3. В районе еврейского кладбища, улица Партизанская.
4. В районе больницы, улица Красноармейская.
Перед войной численность евреев в Вилейке составляла более 2000 человек.
По плану программы уничтожения 28 июня 1941 года в Вилейке был вывешен указ гебитскомиссара о создании гетто. Его приказано было разместить в бывшей школе-общежитии фабрично-заводского обучения (ФЗО) на улице Партизанской. Помимо местных, туда свозили и евреев из близлежащих населённых пунктов — Куренца, Кобыльников и других.
7 ноября 1942 года Вилейское гетто было большей частью уничтожено. Всего за время оккупации в Вилейке только в результате расстрелов были убиты около 7000 евреев.
В городском посёлке Долгиново гетто располагалось на бывшей улице Борисовская, сейчас – улица Советская.
 Перед войной в деревне Долгиново из 5 000 жителей более 3 000 составляли евреи. Еще до прихода немцев в местечко пришли латышские и литовские полицаи, установившие там режим террора, и согнали евреев в гетто. 12 апреля 1942 года в Долгиново было расстреляно около 900 евреев. В период с марта по май 1942 года в местечке были убиты ещё около 2000 евреев, из которых 1 200 человек сожгли заживо в сарае.
Последнее массовое убийство евреев в Долгиново произошло 5 июня 1942 года, когда были расстреляны все оставшиеся евреи, а сама деревня уничтожена.
Илья – гетто располагалось на улице Чкалова, сейчас – улица Советская.
Куренец, где гетто располагалось в центре городского посёлка, сейчас – площадь Свободы, было «очищено» 9 сентября 1942 г. Крупные силы карателей (до 400 чел.) прибыли в три часа утра под командованием офицера СД из Вилейки обер-лейтенанта Граве. Евреев собрали на площади под предлогом отправки на работу. Среди них больше половины составляли старики и дети. Крытые автомашины перевозили людей на Мядельскую улицу. Там всех загнали в сарай и подожгли, пытавшихся бежать расстреливали из автоматов. Вместе с шефом СД Граве, шефом районной жандармерии Шиллером и начальником военной полиции обер-лейтенантом Вольтманом активное участие принимали полицейские. Сарай поджигали члены пожарной команды Куренца во главе с Владимиром Бирюком. При этом пожарные следили, чтобы огонь не перекинулся на другие дома. В огне погибли 1052 чел.
В геноциде населения Беларуси принимали участие не только немецко-фашистские захватчики, но и их пособники из числа украинских, польских, литовских, латвийских, эстонских и других националистических формирований, а также европейские союзники.
В годы Великой Отечественной войны на территории нашей республики в разное время действовали различные воинские и полицейские формирования, созданные гитлеровцами из числа граждан Советского Союза. Они, как правило, выполняли вспомогательные функции в войсках вермахта, формированиях СС, полиции безопасности и СД, других частях. В их задачу также входила охрана коммуникаций и объектов, борьба против партизан и антифашистского сопротивления.
13-й Белорусский полицейский батальон при СД — белорусское коллаборационистское подразделение вспомогательной полиции в ходе Второй мировой войны. Сами же белорусы обычно называли его батальоном СС. Так же он иногда назывался 1-м белорусским. Батальон состоял в основном из белорусских добровольцев. Белорусские историки называют это формирование самым кровавым. Осенью 1943 г. батальон пополнился ротой, созданной при отделении СД в Вилейке. Её командиром был назначен лейтенант Аркадий Антонович Кочан.
В течение 1943 года батальон принимал участие в карательных операциях против партизан и мирного населения. 
Так, в протоколах допросов лиц, служивших в роте следственной полиции при СД г. Вилейка, упоминаются акции против партизан у деревень Ижа, Куренец, Долгиново, Островы, Журихи без точных дат и подробностей. В начале мая 1944 года 3-я и 2-я части 6-й роты вместе с жандармерией и полицией под командой шефа СД Рудольфа Граве выезжали на облавы партизан в район деревень Островы и Журихи Куренецкого района.
Жестокость в отношении мирных жителей каратели объясняли борьбой с движением сопротивления.

Великая Отечественная война стала для белорусов временем непреходящей скорби. Многие наши земляки пали в боях, сгорели в огне Хатыни, погибли в концлагерях. Многие из них не успели создать семьи, не узнали счастья отцовства или материнства. И именно потому память о них и благодарность им никогда не должны померкнуть у нас, их потомков, живущих под мирным небом, строящих современную Беларусь и с оптимизмом смотрящих в завтрашний день.
Реализация в суверенной Беларуси государственной исторической политики является одним из важнейших направлений обеспечения национальной безопасности страны. По сути это – стратегия самосохранения, инструмент противодействия историческому и политическому хаосу.
В целях информирования подрастающего поколения о чудовищных злодеяниях нацистских преступников и их пособников, националистических формирований, направленных на планомерное физическое уничтожение белорусского народа, в музеях Беларуси проводятся культурно-образовательные мероприятия на тему «Геноцид белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период».
31 марта 2022 г. в ГУ «Вилейский краеведческий музей» отрылся новый раздел временной экспозиции – «Генацыд беларускага народа». При создании раздела использованы материалы расследований злодеяний, совершённых бывшими служащими Главного Управления отделения СД г. Вилейки: копии фотографий сотрудников СД, планы и схемы расположения гетто в Вилейке, акты Вилейской Городской Государственной Чрезвычайной Комиссии по выявлению злодеяний, совершённых немецко-фашистскими захватчиками в период оккупации Вилейки. Особый раздел экспозиции – «Огненные деревни Вилейщины»: интерактивная карта, списки погибших, предметы быта с мест трагедии. Многие экспонаты, представленные в экспозиции, из фондов ГУ «Вилейский краеведческий музей». Экспозиция создавалась при сотрудничестве с Прокуратурой Вилейского района и финансовой поддержке Вилейского районного исполнительного комитета.
Осмысливая трагический опыт прошлого, размышляя над тем, что происходит сегодня в мире и в нашей стране, необходимо осознать чудовищность гитлеровской политики геноцида; понять, что корни явлений, приведших к нему, ещё не выкорчеваны. Знания о геноциде помогают осознать, как предрассудки, имеющиеся почти у каждого человека, могут привести к тому типу расизма, который насаждался нацистской Германией. 
Каждый из нас должен помнить: многое начинается с меня, моих мыслей, поступков, моих действий.
 Память о геноциде необходима, чтобы ни мы, ни наши дети не были жертвами или палачами, или равнодушными наблюдателями.
Человечество должно сделать всё возможное для того, чтобы ужасные преступления Второй мировой войны никогда больше не повторились. 


