Информация

об итогах работы по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения Вилейского района в 2022 году

В Вилейском районе численность работающих в настоящее время составляет  11728 человек. Действующих предприятий района 678 (в т.ч. 165 ИП с наемными лицами).  Численность пенсионеров, состоящих на учете в органах по труду, занятости и социальной защите 13904 человек, в т.ч. работающих пенсионеров 2543 человека.

На предприятиях и в организациях созданы комиссий по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения. С вновь созданными и обновленными комиссиями  по оздоровлению и санаторно- курортному лечению проведена учеба председателей и лиц, ответственных за получение и выдачу путевок. С членами комиссии постоянно проводится разъяснительная работа по ведению документации на выделение санаторных путевок, по срокам заезда в санаторий,  а так же по выделению дотации на оздоровление детей в лагерях с круглосуточным пребыванием в летний период. Проводятся выступления в трудовых коллективах с целью информирования населения по вопросу санаторно- курортного лечения. Постоянно комиссии по оздоровлению в первую очередь проводят работу по направлению в санатории детей, нуждающихся в лечении из малообеспеченных, многодетных и неблагополучных семей.

В январе 2022 г. было проведено совещание «Итоги работы по оздоровлению и санаторно- курортному лечению населения за 2021 и задачи на 2022 год».

Согласно Указу Президента Республики Беларусь № 542  от 28.08.2006 года «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении населения» в 2022 году по  Вилейскому району всего оздоровлено 2711 человек, что составляет 100,4% к плану на 2022г., из них детей 2533.

За счет средств государственного социального страхования в санаторно-оздоровительных учреждениях всего оздоровлено 214 работающих и их детей, что составляет 94,7% к плану. 
Среди всех категорий, подлежащих оздоровлению, особое внимание уделяется оздоровлению детей. В детских санаториях укрепили здоровье 76 школьников  работающих родителей. План выполнен на 102%.
В 2022 году в лагерях с круглосуточным и дневным пребыванием оздоровлено 2411 школьников, в том числе в летний период при плане 2399, что составляет 100,5% к плану. 
В лагерях с круглосуточным пребыванием при плане 630 школьников, оздоровлено 638 школьников, что составляет 101,3%.

В лагерях с дневным пребыванием при плане 1004, оздоровлено 1008 школьника, что составляет 100,4%.

В период зимних, весенне-осенних каникул оздоровлено 765 школьников. Всеми заинтересованными службами проводились мониторинги в оздоровительных лагерях в каникулярное время.
За счет средств республиканского бюджета оздоровлено 86 человек, что составляет 114,7% к плану. 

В районе зарегистрировано нуждающихся в санаторно-курортном лечении 194 детей-инвалидов, в том числе 17 с ДЦП. Так в 2022 г. 7 детей - инвалидов прошли оздоровление в санаториях за счет средств республиканского бюджета, бесплатные путевки были выделены сопровождающим детей- инвалидов.
Из средств республиканского бюджета для пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС оздоровлено 4 человека, в том числе 3 ребенка, проживающих в зоне с периодическим радиационным контролем, и 1 пострадавших инвалида 2-ой группы (ст.18), имеющих право на бесплатные путевки.
Всего по линии Министерства труда выдано 68 путевок, что составляет 113% к плану. Из них в санаториях по бесплатным путевкам прошли курс лечения 26 инвалидов 1-2-ой группы.   
В листе ожидания на получение санаторной путевки стоит 93 инвалида 1-2-ой группы, 406 ветеранов труда. Выделение путевок на санаторно- курортное лечение неработающим ветеранам труда, пенсионерам силовых структур, детям- инвалидам осуществляется с учетом очередности согласно Указу Президента РБ № 542 от 28.08.2006 г.
Население района систематически информируется по вопросам санаторно-курортного лечения и оздоровления всех категорий граждан через средства массовой информации. Широко освещается и оздоровление детей в каникулярный период. 
