
     О проведении Недели безопасности в строительстве
На территории Вилейского района организовано проведение с 21 по 28 сентября 2023 г. «Недели безопасности при выполнении работ в строительстве».

Мобильной группой по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда, промышленной, транспортной, пожарной безопасности, производственной санитарии, правил эксплуатации электроустановок при Вилейском районном исполнительном комитете в соответствии с планом мероприятий по проведению на территории Минской области «Недели безопасности при выполнении работ в строительстве»,                                21 сентября 2023 г. проведено обследование двух строительных объектов, на которых производятся строительно-монтажные работы:

- строительный объект: «Капитальный ремонт жилого дома №67а по ул.Чайковского в  г.Вилейка», заказчик ГУП «Вилейское ЖКХ»;

- строительный объект: «Капитальный ремонт жилого дома №93 по ул.Советская в  г.Вилейка», заказчик ГУП «Вилейское ЖКХ». По результатам выезда мобильной группы руководителям даны рекомендации.

  В подчиненных организациях Вилейского района руководителями организаций в рамках «Недели безопасности при выполнении работ в строительстве»:

- организовано санитарно-бытовое обеспечение работающих
на строительных площадках в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов, содержащих требования по охране труда;

- территории строительных объектов и рабочих мест приведены в соответствие с требованиями по охране труда: выделение опасных зон, наличие защитных и (или) сигнальных ограждений; закрытие проемов в перекрытиях и стенах с обязательным обозначением их предупреждающими надписями или другим способом; очистка рабочих мест и проходов от мусора и отходов;

- осуществлялся постоянный контроль за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда, проектов производства работ и технологических карт;
- осуществляется проведение приборного контроля на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения работающих, занятых
на строительных объектах перед началом и во время рабочей смены (рабочего дня);

- проведены осмотры: технического состояния лесов, люлек, строительных подъемников и других приспособлений для выполнения работы на высоте; состояния траншей, котлованов и т.п.

