На страже природных богатств Вилейщины
19 мая 2022 года сотрудниками Мядельской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира проведено очередное полевое мероприятие по территории Вилейского района. 
Следуя на лодке по Вилейскому водохранилищу вблизи д. Косута Вилейского района рейдовой группой были замечены двое невзрачного вида мужчин. Управляя деревянной лодкой, те нагло, чувствуя безнаказанность, подтягивали к себе поплавок за поплавком, радостно отмечая неплохую добычу. 
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Но радоваться пришлось не долго. Обложенные с воды и берега, браконьеры, жители г. Вилейка Минской области, были задержаны в момент снятия сетей. Было бесполезно бегать и отпираться. Проведя все необходимые процессуальные действия (установление личностей нарушителей, подсчет и взвешивание выловленной рыбы, измерение изымаемых сетей) инспекторами было установлено, что в сетях, принадлежащих задержанным браконьерам, насчитывается восемнадцать особей рыб: плотвы и окуня речного. Ущерб, нанесенный природным ресурсам Вилейщины, составил 54 базовые величины (1728 рублей). В данном случаи имеет место нарушение Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства. Виновные подвергнуты административной ответственности. Так, использование запрещённых орудий или способов лова (ч.1 ст. 16.25 КоАП) влечет наложение на граждан штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин. Кроме того, за добычу рыбы с нарушением установленных ограничений, пойманным браконьерам, придется возместить вред, причиненный окружающей среде, в соответствии с установленными таксами, исчисляемыми по каждому изъятому или уничтоженному виду рыбы. Но узнав о суммах, которые им придется выложить за возмещение ущерба и на штраф, браконьеры зареклись когда-либо прикасаться к запрещенным орудиям лова. 

Закончив с любителями острых ощущений, рейдовая группа решила тщательно обследовать акваторию Вилейского водохранилища вблизи д. Косута Вилейского р-на. В результате кропотливой работы из водоема извлечено еще 2 бесхозные рыболовные сети, общей длиной 100 метров и 1 мережа. 
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