



«Об обеспечении безопасности в ходе 
проведения посевной кампании».
Создание здоровых и безопасных условий труда работающих – это ежедневная работа на протяжении всего технологического процесса как руководителями и специалистами организаций, так и самими работниками.
Нарушения установленных нормативных требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины, приводят к несчастным случаям с тяжелыми последствиями. Ежегодно в сельскохозяйственных организациях нашей страны происходит травмирование работников           при выполнении работ по подготовке сельскохозяйственной техники, машин, прицепного и навесного оборудования к весенним полевым работам.
Своевременное и качественное проведение весенней посевной кампании зависит от реализации организационно-технических мероприятий, включающих в себя, в том числе, и мероприятия                  по обеспечению безопасности при проведении всего комплекса работ.          Со стороны работодателя должны быть выполнены следующие организационные мероприятия по охране труда, чтобы обеспечить безопасные условия труда на рабочих местах для работников, занятых работами по ремонту сельскохозяйственной техники, и избежать травмирования работающих. 
В соответствии с п. 37 Правил по охране труда в сельском и рыбном хозяйствах, утвержденных постановлением Министерства труда                 и социальной защиты Республики Беларусь, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 05.05.2022 № 29/44 (далее - Правила № 29/44), эксплуатация сельскохозяйственных машин, малых сельскохозяйственных машин, средств механизации должна осуществляться в соответствии с требованиями, установленными техническими нормативными правовыми актами, а также эксплуатационными документами организаций-изготовителей.
В соответствии с п. 11 и п.16 Правил № 29/44 безопасность                     при организации и выполнении сельскохозяйственных работ обеспечивается:
комплексной механизацией, автоматизацией, применением дистанционного управления технологическими процессами и операциями при наличии вредных и (или) опасных производственных факторов;
подготовкой полей, производственных площадок и помещений           к выполнению работ;
использованием исходных материалов, полуфабрикатов, комплектующих изделий (узлов, элементов), не оказывающих вредного                 и (или) опасного воздействия на работающих;
рациональным размещением оборудования;
применением безопасных способов погрузки, выгрузки, транспортирования и хранения исходных материалов, заготовок, полуфабрикатов, готовой продукции и отходов производства, 
исключающих применение ручного труда, а также погрузки, выгрузки, транспортирования и обслуживания животных и птицы;
осуществлением иных специальных организационных и технических мероприятий.
К выполнению сельскохозяйственных работ с повышенной опасностью допускаются лица, имеющие соответствующую квалификацию по профессии рабочего, прошедшие медицинский  осмотр в случаях и порядке, установленных законодательством, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны  труда.
К управлению колесными тракторами и самоходными сельскохозяйственными машинами допускаются работающие, имеющие водительское удостоверение на право управления колесным трактором, самоходной машиной (удостоверение тракториста-машиниста) соответствующей категории и талон к нему.
Организация рабочих мест должна обеспечивать безопасность труда на всех этапах выполнения работ. До проведения посевной кампании, сельскохозяйственная техника, прицепное и навесное оборудование должны быть подготовлены к посевным работам и допускаться                   к эксплуатации с наличием пройденного в установленном порядке государственного технического осмотра в инспекции государственного технического надзора с получением соответствующих актов о допуске сельскохозяйственной техники к эксплуатации. Сельскохозяйственная техника и агрегаты, которые не подлежат регистрации в гостехнадзоре, должны быть осмотрены на предмет исправности должностными лицами организации, назначенными ответственными за исправное техническое состояние данной техники и только после этого допущены                           к эксплуатации.
В соответствии с п. 45 и 48 Правил № 29/44 при применении сельскохозяйственной машины (малой сельскохозяйственной машины)           не допускается: нахождение в кабине сельскохозяйственной машины,            а также на участке производства работ лиц, не связанных с выполнением технологического процесса; нахождение работающих в опасной зоне действия сельскохозяйственной машины; работа со снятыми ограждениями опасных зон сельскохозяйственной машины (агрегатируемой малой сельскохозяйственной машины); подача сельскохозяйственной машины (малой сельскохозяйственной машины) назад с заглубленными рабочими органами; оставление сельскохозяйственной машины с работающим двигателем без надзора; сцепка (расцепка) прицепного (навесного) оборудования до полной остановки сельскохозяйственной машины.
Техническое обслуживание и ремонт сельскохозяйственных машин следует осуществлять только после остановки и выключения двигателя (привода) при исключении возможности случайного пуска двигателя, самопроизвольного движения машины и ее частей, снятия давления            в гидро и пневмосистемах, кроме случаев, которые допускаются эксплуатационными документами организаций-изготовителей                       и ремонтной документацией.
Согласно п. 53 Правил № 29/44 при техническом обслуживании                    и ремонте сельскохозяйственной машины на посту технического обслуживания не допускается:
выполнять работы на сельскохозяйственной машине, вывешенной только на подъемных механизмах (домкратах или талях);
устанавливать сельскохозяйственную машину на случайные предметы вместо специальных подставок (козелков) с определенной допустимой нагрузкой;
снимать, устанавливать и транспортировать агрегаты и узлы сельскохозяйственной машины при зачаливании их тросом или канатами без специальных захватов;
находиться в осмотровой канаве, под эстакадой при перемещении                    по ним сельскохозяйственной машины;
работать без соответствующего освещения;
находиться на краю осмотровой канавы;
класть на край осмотровой канавы инструмент или материалы                  при работе в осмотровой канаве;
находиться в проеме въездных (выездных) ворот во время нахождения или передвижения в них сельскохозяйственной машины;
находиться между сельскохозяйственной машиной и опорой                    или иным сооружением во время или перед началом ее движения;
находиться на крыше движущейся сельскохозяйственной машины.
Для предотвращения или уменьшения воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов, для защиты от загрязнения наниматель должен предоставить работникам средства индивидуальной защиты в объеме не менее установленных типовыми нормами, согласно Инструкции о порядке обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 № 209. 
Руководителям и специалистам организаций АПК обеспечить:
– при посевных работах, ремонте и обслуживании сельскохозяйственной техники обеспечить соблюдение Правил по охране труда в сельском и рыбном хозяйствах, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 05.05.2022 № 29/44;
–   разработать дополнительные организационно-технические мероприятия по обеспечению охраны труда на период весенней посевной кампании;
– провести дополнительное обучение, инструктажи по охране труда                 с работниками, привлекаемыми к весенним полевым работам;
– к работе на машинах, механизмах и оборудовании допускать работников, имеющих профессиональную подготовку, прошедших                 в установленном порядке медосмотры и освидетельствование, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, обеспечить их необходимыми средствами индивидуальной защиты                   не ниже норм, установленных законодательством;
– не допускать к эксплуатации машины и агрегаты, не соответствующие требованиям безопасности, а также не прошедшие государственный технический осмотр;
– обеспечить контроль за соблюдением работниками требований                  по охране труда в соответствии с Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда             в организации и структурных подразделениях, утверждённых постановлением Минтруда и соцзащиты от 15.05.2020 № 51;
– не допускать к работе (отстранять от работы) в соответствующий день (смену) работников, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих выданные                         им средства индивидуальной защиты;
– немедленно приостанавливать работы в случаях возникновения угрозы жизни и здоровью работающих.
В соответствии с требованиями постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь «О  проведении обязательных                 и внеочередных медицинских осмотров работающих» от 29.07.2019 № 74, работники, которые выполняют ремонтные работы сельскохозяйственных машин и оборудования, в частности по профессии слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования, а также тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, должны допускаться                  к самостоятельной работе после прохождения обязательных                                       и внеочередных медицинских осмотров работающих.
В стране будет сохранено здоровье наших работающих, если                        со стороны работодателя будут выполнены все вышеперечисленные требования по охране труда.

[bookmark: _GoBack]


			
