Не утвержден перечень инструкций по охране труда.

Не установлен перечень должностей руководителей и специалистов, которые должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда.

Не установлен перечень профессий рабочих, которые должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда.

Председателем комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда организации не утверждены билеты для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов.

Председателем комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда организации не утверждены билеты для проверки знаний по вопросам охраны труда работающих по профессиям рабочих.

Не утвержден перечень профессий и должностей работников, которые должны обеспечиваться смывающими и обезвреживающими средствами.

Не определен перечень профессий и категорий работников, занятых на работах, дающих право на обеспечение молоком.

Не утвержден перечень ремонтных работ, которые могут выполняться водителем на линии.

Не утвержден перечень работ с повышенной опасностью.

Не разработана и не утверждена программа вводного инструктажа (инструкция для проведения вводного инструктажа по охране труда) с учетом специфики деятельности организации на основании типового перечня вопросов программы вводного инструктажа по охране труда.

На основании инструкции о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 15.05.2020 № 51, и в соответствии с системой управления охраной труда в организации не определен порядок осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда.

В действующих в организации инструкциях по охране труда в грифах утверждения руководителем организации и согласования с профсоюзом отсутствуют даты утверждения и согласования.

В инструкции по охране труда для машиниста (оператора) котельной и других инструкциях по охране труда в раздела «Общие требования по охране труда» не отражены:

- перечень средств индивидуальной защиты, выдаваемых в соответствии с установленными нормами, с указанием маркировки по защитным свойствам;

-обязанности работающих соблюдать требования по охране труда, а также правила поведения на территории организации, в производственных, вспомогательных и бытовых помещениях, использовать и правильно применять средства индивидуальной защиты и средства коллективной защиты, заботиться о личной безопасности и личном здоровье, а также о безопасности окружающих в процессе выполнения работ либо во время нахождения на территории организации, немедленно сообщать работодателю о любой ситуации, угрожающей жизни или здоровью работающих и окружающих, несчастном случае, произошедшем на производстве, оказывать содействие работодателю в принятии мер по оказанию необходимой помощи потерпевшим и доставке их в организацию здравоохранения;

-порядок уведомления работодателя о неисправности оборудования, инструмента, приспособлений, транспортных средств, средств защиты, об ухудшении состояния своего здоровья;

-требования по личной гигиене, которые должен знать и соблюдать работающий при выполнении работы, оказании услуг.

Приказом «Об организации работы по охране труда, транспортной и пожарной безопасности» не назначены должностные лица, ответственные за осуществление контроля.

Приказом по организации не назначено лицо, ответственное за исправное состояние и безопасную эксплуатацию автотранспорта.

Приказом по организации не назначено должностное лицо (должностные лица), ответственное (ответственные) за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ.

Для поддержания исправного состояния, проведения периодических испытаний и проверок электроинструмента и светильников, вспомогательного оборудования не назначено лицо из числа электротехнического персонала, имеющее группу по электробезопасности не ниже III.

Скорость движения транспортных средств по территории, в производственных и иных помещениях не установлена  приказом руководителя организации.

Приказом по организации «О создании комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда» не определены заместитель председателя и  секретарь комиссии.

Включенные в состав комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда организации должностные лица не прошли проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссии Вилейского районного исполнительного комитета.

Работающие по профессиям рабочих с повышенной опасностью не прошли периодическую проверку знаний по вопросам охраны труда.
Журнал регистрации вводного инструктажа по охране труда не соответствует установленной форме.

Журнал регистрации инструктажа по охране труда не соответствует установленной форме.

Инструктаж по охране труда с работающими по профессиям «санитар ветеринарный», «лаборант» проводится не непосредственными руководителями работ.

Не обеспечено оформление журнала регистрации несчастных случаев  на производстве в сроки не более 2 рабочих дней по окончании расследования несчастного случая на производстве.

Не обеспечено хранение актов о несчастном случае на производстве формы Н-1в течение 45 лет.

Не обеспечивается проведение ежемесячного и ежеквартального контроля за соблюдением работниками требований по охране труда.

По результатам общего планового (осеннего) осмотра зданий и сооружений не оформлены акты установленной формы по каждому отдельному зданию и сооружению.

В состав комиссии по общему техническому осмотру зданий и сооружений не включен представитель первичной профсоюзной организации.

Все здания или отдельные их части (пролет, этаж, помещение) не закреплены за структурными подразделениями, занимающими указанные площади, приказом руководителя организации.
Не назначены работники, уполномоченные на проведение приборного контроля опьянения водителей механических транспортных средств.

Система управления охраной труда не обеспечивает идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, определение мер управления профессиональными рисками и анализ их результативности, разработке и реализации мероприятий по улучшению условий и охраны труда.

Выдача и сдача работниками средств индивидуальной защиты не регистрируется в личных карточках учета выдачи средств индивидуальной защиты.

Перед въездом на территорию организации не установлена схема движения транспортных средств.

Допускается применение угловой шлифовальной машины не прошедшей периодической проверки.

Настольный сверлильный станок не оборудован устройством, имеющим противовес или пружину для возврата шпинделя станка в исходное положение.

Настольный сверлильный станок не взят на инвентарный учет.

Ворота автогаража не оборудованы устройствами, для фиксации их в открытом положении.

В отделении лабораторной диагностики поверхности стен, мебели не поддерживаются в исправном состоянии.

Не ведется контроль параметров микроклимата в режимных кабинетах отделения лабораторной диагностики: гигрометры не заполнены водой, последняя запись в журнале учета 29.01.2021г; дефекты ведения журнала учета работы бактерицидных ламп – не указывается количество отработанных часов).

При умывальниках отсутствуют разовые полотенца, в  санузле не оборудован дозатор с антисептиком для обработки рук.

В отделении лабораторной диагностики допущено использование пришедшего в негодность сантехоборудования (разбита раковина умывальника).

