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Вилейский районный исполнительный комитет выносит на открытое обсуждение материалы по установлению деревни Повязынь Хотенчицкого сельсовета Вилейского района Минской области и деревни Раздоры Осиповичского сельсовета Вилейского района Минской области
На основании Закона Республики Беларусь от 7 января 2012 года « О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь» граждане вправе высказывать мнения по вопросам административно-территориального устройства, вносить предложения об образовании, упразднении административно-территориальных единиц, установлении и изменении их границ, установлении и переносе административных центров и по иным вопросам административно-территориального устройства в государственные органы.
Вилейский районный исполнительный комитет выносит на открытое обсуждение материалы по установлению деревни Повязынь Хотенчицкого сельсовета Вилейского района Минской области и деревни Раздоры Осиповичского сельсовета Вилейского района Минской области.
Краткая информация по объектам:

Деревня Повязынь расположена западной части Хатенчицкого сельсовета Вилейского района. В границы деревни Повязынь включить земельный участок площадью 0,07 га (0,07 га земли под застройкой, пахотные земли).
Деревня Раздоры расположена северо-западной части Осиповичского сельсовета Вилейского района. Из границ деревни Раздоры исключаются земельные общей площадью 4,21 га и передаются:
государственному опытному лесохозяйственному учреждению «Вилейский опытный лесхоз» земельный участок площадью 3,50 га (0,88 га пахотных земель, 2,20 га земель под древесно-кустарниковой растительностью (насаждениями), 0,12земель под дорогами и иными транспортными коммуникациями, 0,32 га неипользуемых земель)
открытому акционерному обществу «Нарочанские зори» земельный участок площадью 0,64 га (0,26 га пахотных земель, 0,26 га земель под древесно-кустарниковой растительностью (насаждениями), 0,12 га неиспользуемых земель).

Подробнее ознакомиться с картографическими материалами можно в отделе землеустройства Вилейского райисполкома по адресу: 
         г. Вилейка, ул. Партизанская, 40 каб. 15.
на сайте Вилейского районного исполнительного комитета: https://vileyka.gov.by/delovym-lyudyam/ustanovka-administrativno-territorialnykh-granits-po-vilejskomu-rajonu-i-v-g-vilejke. 

Граждане имеют право высказать своё мнение по указанному вопросу в течение одного месяца с даты опубликования настоящего извещения. Свои замечания и предложения просьба направлять в отдел землеустройства Вилейского райисполкома в письменном виде или на е-mail: zemslygba@vileyka.gov.by
Телефоны для справок (017 71) 5 50 99, 5 47 72, 5 44 50».
