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ИНФОРМАЦИЯ 
о состоянии оперативной обстановки на территории Вилейского района за январь-май 2021 года

Результаты оперативно-служебной деятельности свидетельствуют о том, что организационные и практические меры, принимаемые Вилейским РОВД во взаимодействии с иными заинтересованными, позволяют обеспечить надлежащий общественный порядок и безопасность граждан. Оперативная обстановка продолжает характеризоваться стабильностью и преобладанием положительных изменений в ее динамике и структуре.
Так, уменьшилось количество поступивших в РОВД заявлений и сообщений о преступлениях (-6,7%; 327 — 305), тем самым уменьшилось и количество материалов, по которым приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела, по которым прекращены проверки по делам частного обвинения, однако больше материалов передано по подследственности в подразделения Следственного комитета.
Принятые меры позволили снизить количество преступлений по линии уголовного розыска (-15,8%; 112 - 92), в т.ч. и относящихся к категории особо тяжких и тяжких(-40%; 5 - 3). 
В отчетном периоде не зарегистрировано убийств, разбоев, изнасилований, умышленных причинений тяжких телесных повреждений, угонов транспортных средств. Вместе с тем уменьшилось количество совершенных грабежей, хулиганств.
Негативные тенденции в структуре и динамике преступности по направлению деятельности уголовного розыска проявились в виде возросшего числа вымогательств. На уровне аналогичного периода прошлого года осталось количество мошенничеств. Но и установить подозреваемых в совершении данных преступлений не представилось возможным, т.к. все совершены удаленно посредством интернет-ресурсов.
По-прежнему в числе зарегистрированных преступлений по линии уголовного розыска преобладают посягательства на собственность. Удельный вес краж в структуре преступлений линии уголовного розыска составил 81,5%, однако количество зарегистрированных краж уменьшилось на 7,4% (с 81 до 75). По данному виду преступлений на 23% больше установлено лиц, подозреваемых в совершении краж.

Справочно: увеличилось количество краж велосипедов (4 - 7), но уменьшилось количество краж из жилищ (40 – 31), краж мобильных телефонов (2 - 1), из дачных домов (15 - 8). При этом не зарегистрировано краж из одежды или ручной клади, краж из магазинов, а также краж автомобилей.

Так, из 92 зарегистрированных преступлений линии уголовного розыска по 71 преступлению установлены лица их совершившие. 
Больше учтено уголовно наказуемых деяний по направлениям деятельности НиПТЛ, в т. ч. все подозреваемые в совершении данных преступлений установлены.
Сохраняется рост количества уголовно наказуемых деяний в сфере ПК, что в первую очередь обусловлено возросшим числом хищений путем использования компьютерной техники. 
Сложность по раскрытию преступлений данного направления обусловлена тем, что не представляется возможным определить точное место совершения преступления (как правило, данные преступления совершаются за пределами Республики Беларусь).

Справочно:
неустановленное лицо, в ходе телефонного разговора с гражданином, представившись сотрудником ОАО «БПС-сбербанк», получил коды, введение которых необходимо при проведении операций по карт-счету, после чего путем введения в компьютерную систему процессингового центра ложной информации об использовании банковской платежной карточки ее держателя, сопряженной с несанкционированным доступом к компьютерной информации, похитило с карт-счета гражданина. денежные средства в сумме 120 рублей и оформило онлайн – заявку на заключение кредитного договора на общую сумму 4640 рублей, которая была одобрена банком и в последующем денежные средства в сумме 4630 рублей были похищены с карт-счета гражданина.

Снижены остатки находящихся в розыске преступников и должников по гражданским и экономическим делам.
Повысилась результативность работы по направлениям борьбы с коррупцией и экономическими преступлениями.

Как пример, в истекшем месяце возбуждено тяжкое преступление, предусмотренные ч.4 ст.210 УК Республики Беларусь, где директор одной из организаций района совершил хищение денежных средств в особо крупном размере, чем причинил значительный ущерб бюджету.

Уменьшилось количество преступлений в общественных местах по направлению деятельности уголовного розыска, а также совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения и имеющими судимость. Реже совершались «уличные» грабежи и хулиганства. 

Справочно: для принудительного лечения в ЛТП направлено 16 (АППГ- 5) лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, в т. ч. 12 (75,0%) - «особой категории», из них 5 — совершили правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, 3 - обязаны возмещать средства, затраченные на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, 4 - за которыми установлен превентивный надзор.

Однако несколько возросла преступная активность в общественных местах несовершеннолетних лиц. Возросло число зарегистрированных краж имущества всех форм собственности.
Уменьшилось число, зарегистрированных деяний, совершенных под воздействием алкоголя.
Увеличился уровень рецидивной преступности, а степень криминализации граждан, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, снизилась. 
Не зарегистрировано преступлений совершенных иностранными гражданами.
В отчетном периоде на территории Вилейского района зарегистрировано 6 (-14,3%; 2020 год - 7) дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП), в которых 9 (+28,6%; 2020 год - 7) граждан получили ранение. ДТП с погибшими и по вине водителей, находившихся в состоянии опьянения, а также с участием несовершеннолетних, и водителей, не имевших права управления транспортными средствами в отчетном периоде не зарегистрировано.
На 26,3% уменьшилось количество лиц, пострадавших в результате совершения преступлений, а также отсутствуют погибшие.
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