ИНФОРМАЦИЯ для субъектов хозяйствования
С 10 ноября 2022 г. вступает в силу постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 25.10.2022 № 68 «Об изменении постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 19 ноября 2020 г. № 74». 
Перечень разрабатывает и утверждает субъект розничной торговли для определенных МАРТ торговых объектов. Затем он согласовывается с местными органами власти по месту расположения торгового объекта. В перечень включают товары, обязательные к наличию для реализации в торговом объекте. Они определяются в зависимости от вида и типа (при наличии) торгового объекта, размера его торговой площади (при наличии), специализации.
Торговые объекты, для которых составляется перечень товаров, определены в приложениях 1-9 к постановлению 74.
Постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 21 октября 2022 г № 63 «Об утверждении регламента административной процедуры» утвержден  регламент  административной  процедуры, осуществляемой в отношении субъектов хозяйствования, по подпункту 8.3.2 «Согласование перечня товаров, обязательных к наличию для реализации в торговых объектах»
Для осуществления административной процедуры 8.3.2 необходимо предоставить в Вилейский райисполком, «одно окно»              (г. Вилейка, ул. Партизанская, 44):
– заявление о согласовании перечня товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом  объекте (приложение 1)
–перечень товаров*, обязательных к наличию для реализации  в торговом объекте (приложение 2).
*перечень товаров разрабатывается в соответствии с постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 19 ноября 2020  №74 «О перечнях товаров" (внесены изменения: постановление МАРТ от 25.10.2022 № 68, которое вступает в силу с 10 ноября 2022).
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