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О выполнении требований Декрета Президента Республики Беларусь                      от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» в Вилейском районе.

	В соответствии с Кодексом Республики Беларусь о браке и семье одной из основных обязанностей родителей является воспитание                    и содержание несовершеннолетних детей.
[bookmark: _GoBack]	24 ноября 2006 года Президентом Республики Беларусь был принят Декрет № 18 "О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях", который призван с одной стороны обеспечить защиту прав и законных интересов детей  в неблагополучных семьях, а с другой – повысить ответственность родителей, обязав их правовыми средствами возмещать расходы, затраченные государством на содержание их детей. 
	Работа в данном направлении проводится учреждениями образования, здравоохранения, социальной защиты, работниками органов внутренних дел, отделов по чрезвычайным ситуациям, по труду, занятости и социальной защите, комиссиями по делам несовершеннолетних. 
	Родителям всегда дается шанс остаться с детьми. 
Первый шаг – признание ребенка находящимся в социально опасном положении, цель которого – предупредить глубокое неблагополучие и разрушение семьи. Основной причиной признания семей находящимися в социально опасном положении, является пьянство родителей и, как следствие, невыполнение ими родительских обязанностей должным образом. 
Справочно: по состоянию на 01.11.2018 года в Вилейском районе 120 несовершеннолетних из 65 семей признаны в СОП.
	Налаженная профилактическая работа позволяет ежегодно снимать с учета социально опасного положения более   70 % детей.
	К сожалению, не всегда помощь приходит вовремя, и тогда несовершеннолетних приходится забирать из семьи. Каждый год в Беларуси порядка 3 тысяч детей изымаются 
из родной семьи, а субъектами профилактики используются все рычаги воздействия на родителей, подключаются близкие родственники, трудовые коллективы, и около 55% детей  возвращаются в родные семьи. Справочно: за 2018 год в Вилейском районе признаны нуждающимися в государственной защите 18 несовершеннолетних  из 7 семей. Возвратились в биологические семьи в 2018 году 12 несовершеннолетних.
	Пока ребенок находится на государственном обеспечении, родители должны возмещать затраты на его содержание и становиться обязанными лицами. После лишения родительских прав в случае, если ребенок 
не усыновлен, есть шанс восстановить детско-родительские отношения. 
С момента принятия Декрета № 18 2116 мам и пап в нашей стране восстановлены в родительских правах в отношении 3330 детей. Справочно: В 2018 году в Вилейском районе одна мама восстановилась в родительских правах в отношении троих детей.
	Сформирована межведомственная система работы по основным направлениям реализации Декрета №18: 
выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, нуждающихся в государственной защите; 
реабилитация семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
возмещение обязанными лицами средств, затраченных государством  на содержание детей.  
	Результаты работы в данном направлении ежегодно анализируются на уровне областного и районных (городского) исполнительных комитетов.
	Динамика по ряду позиций позволяет говорить о положительных тенденциях в вопросах защиты прав и законных интересов несовершеннолетних . 
	Снизилось количество выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: за 9 месяцев 2018 года выявлено 237 детей,  
за 9 месяцев 2017 года – 258, за 9 месяцев 2016 года – 274. Справочно: в Вилейском районе в 2016 году выявлено 14 детей, в 2017 году -16, за 9 месяцев 2018 года – 6 несовершеннолетних.
Уменьшилось число родителей, лишенных родительских прав 
(с 180 до 155 человек) и сократилось количество детей, помещенных 
в дома ребенка по заявлению родителей (с 12 до 8). В Вилейском районе за 2018 год 4 родителей лишено родительских прав в отношении 8 детей. С 2014 года дети Вилейского района не помещаются в дома ребенка по заявлению родителей.
За период действия Декрета № 18 в родительских правах восстановлено 348 родителей. Справочно: В Вилейском районе в период с 2015 года до настоящего времени в родительских правах восстановлено  5 родителей в отношении 7 детей.
Сохраняется активная позиция служб, отдельных граждан 
по выявлению семейного неблагополучия, что подтверждается возросшим количеством информирований по фактам семейного неблагополучия.                         
	По каждому сообщению проводится социальное расследование, изучается мнение всех субъектов профилактики, учитывается конкретная жизненная ситуация.
Серьезное внимание уделяется созданию безопасных условий 
проживания и воспитания детей.  В рамках межведомственных акций в течение 9 месяцев 2018 года проведены смотры противопожарного состояния всех домовладений (квартир) семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, независимо от статуса и наличия/отсутствия  учета.
Обеспечена профилактика семейного насилия. В рамках республиканской профилактической акции «Семья без насилия» реализуется комплекс мероприятий по своевременному выявлению лиц, совершающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений.
Организована работа по возмещению средств обязанными лицами. Обеспечено трудоустройство обязанных лиц, явившихся или доставленных в органы занятости. Процент возмещения с начала 2018 года составил 65,5%.
Если обязанные лица отказываются от трудоустройства, допускают прогулы, уклоняются от возмещения расходов, к ним применяются нормы административного или уголовного законодательства.  
Если принимаемые меры по реабилитации семьи не дали положительного результата, принимаются меры по дальнейшему жизнеустройству ребенка. Преимущество отдается помещению детей 
в новую семью.     
Существуют разнообразные формы семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: опекунские семьи, приемные семьи, детские дома семейного типа. Справочно: В Вилейском районе по состоянию на 01.11.2018 года в 46 опекунских семьях проживает 63 ребенка-сироты, в 31 приемной семье проживает 59 несовершеннолетних данной категории и 6 детей находится на воспитании в ДДСТ. В нашем районе проживает 25 усыновленных ребенка.
	Роль семьи в развитии человека несравнима ни с одним социальным институтом. За последние годы сделано немало по профилактике социального сиротства и сохранения семьи для ребенка.  
	Однако проблема детей-сирот при живых родителях еще далека                     от решения. Только неравнодушное отношение к проблеме всего общества позволит защитить права детей и создать благоприятные условия для их развития. 
	

