
«Молодежь Беларуси: возможности для самореализации» (районный материал)
По состоянию на 01.01.2018 года в Вилейском районе проживает 9 200 человек в возрасте от 14 до 31 года. ( 5100 муж. пола, 4.100 жен. пола.). В городе проживает 5600 человек (муж. -3300, жен. – 2300), в сельской местности   - 3600 человек (муж-1800 , жен. – 1800). 
Молодежь Вилейщины в структуре гражданского общества: в органах местного управления и самоуправления – 11,8%, ФПБ – 17,7%, РОО «Белая Русь» - 2,1% , РК ОО «БРСМ» - 15,8%,   КПБ – 2,6%
Деятельность по реализации государственной молодежной политики строится в соответствии с основными нормативными и правовыми документами, регулирующими работу с молодежью в Республике Беларусь - Государственная программа «Образование и молодежная политика» на 2016-2020, утвержденная постановлением Совета Министров от 28.03.2016 № 250. Работа по реализации государственной молодежной политики на территории Вилейского района ведется также в соответствии с региональным комплексом мероприятий.

Поддержка одаренной и талантливой молодежи является в Беларуси делом государственной важности, так как достояние народа определяется его творческим потенциалом. 

За последние пять лет стипендиатами фонда Президента Беларуси по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов стали 19 учащихся Вилейского района: 2013 – 1, 2014 – 4, 2015 – 2, 2016 – 4, 2017 – 8.

 В 2017 году 5 свидетельств специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов получили победители заключительного этапа республиканской олимпиады по учебным предметам, 2 – победители республиканского конкурса работ исследовательского характера, 1 – победитель конкурса научно-технического творчества учащихся Союзного государства «Таланты XXI века».

Звание стипендиата и лауреата Президентского фонда – это не просто награда. Это знак того, что государство берет на себя ответственность за дальнейшее профессиональное становление этого лауреата – школьника или студента. Талант является национальным достоянием, поэтому научная творческая судьба каждого из юных дарований берется под опеку и контроль министерствами образования и культуры. Талантливые люди – основа любого государства. Именно на родной земле ребята должны реализовать свои способности.
В Вилейском районе за январь-июнь 2018 года безработными зарегистрировано 66 человек молодежи от 18 до 31 года, что составляет 25,7% от всех безработных. Трудоустроено 43 человека данной категории или 50,6% от нуждающихся. 8 человек направлено на обучение.

За текущий период 2018 года трудоустроен на адаптацию 1 инвалид из вышеуказанной категории. Оказано содействие для открытия собственного дела  2 безработным из молодежи от 18 до 31года.
 За январь-июнь 2018 года для трудоустройства учащейся молодежи в свободное от учебы время заключено 10 договоров,  трудоустроено 113 человек, из них 20 учащихся средне специального и профессионально-технического образования и 93 учащихся учреждений общего среднего образования. Оказано содействие в трудоустройстве учащимся в возрасте до 18 лет, состоящих на различных видах учета, в количестве 25 человек. Несовершеннолетние  занимаются ремонтом учебной мебели, ремонтыми работами, уходом за цветниками, пошивом швейных изделий. 

 За январь-июнь 2018 года в отдел занятости не обращалась  молодежь до 18 лет за регистрацией в качестве безработных. На 01.07.2018  года в отделе занятости на учете  не состоит молодежь до 18 лет. На 2018 год установлена броня нанимателям для трудоустройства данной категории граждан в количестве 9 рабочих мест. При регистрации безработным оказывается консультативная помощь при подборе рабочего места, предлагается переобучение по различным специальностям.

При районном комитете ОО «БРСМ» функционирует территориальный штаб студенческих отрядов. При организации данной деятельности особое внимание уделяется воспитательной и культурно-досуговой работе с бойцами студотрядов. На постоянной основе Вилейским РК ОО «БРСМ» проводятся рекламно-информационные акции по записи желающих трудоустроиться «ТрудКрут», торжественные открытие и закрытие трудового семестра с награждением лучших, открытые диалоги «Студенческий отряд: за и против» и другие. Помимо этого, как с бойцами студенческих отрядов, так и с принимающими организациями проводятся семинары-учебы по деятельности студенческих отрядов.
 В 2018 году планируется  трудоустроить 145 человек в составе 11 отрядов педагогического, сервисного, экологического и сельскохозяйственного профиля.
Организация трудового воспитания в учреждениях образования района  проходит в рамках мероприятий шестого школьного дня. Основными направлениями трудовой деятельности стали: самообслуживание, общественно   полезный   труд, деятельность волонтерских и тимуровских отрядов,  работа по благоустройству, сбор вторичного сырья. Обучающиеся также привлекаются к участию в месячнике, субботниках  по благоустройству и озеленению территорий, прилегающих к учреждениям образования, населенных пунктов, природных и культурно-исторических объектов.

В период летних каникул организуется временная трудовая занятость обучающихся в свободное от учебы время в лагерях труда и отдыха (80 учащихся), в составе студенческих отрядов (100 учащихся), в производственных бригадах (150 учащихся).
В учреждениях образования активно внедряются методы и средства профессионального информирования по вопросам профориентации.

Для учащихся в учреждениях образования организованы Дни открытых дверей с участием представителей учреждений образования ВУЗов и СУЗов, Недели профориентации.

На базе учреждения образования «Вилейский государственный колледж» в 2017/2018 учебном году функционировал межшкольный факультатив по допрофессиональной подготовке «Введение в профессию». На факультативе девушки знакомились с основами таких профессий, как парикмахер, визажист, мастер по маникюру, швея, юноши – слесарь по ремонту автомобиля и водитель автомобиля, электромеханик. Занятия  проводили  мастера производственного обучения и преподаватели колледжа в субботний день. В межшкольном факультативе приняли участие 99 учащихся 8-9 классов из пяти учреждений общего среднего образования.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 С 2015 года на базе ГУО «Средняя школа №1 г. Вилейки» функционирует районный ресурсный центр по профориентации. Все методические материалы профориентационной направленности и их электронные варианты систематизированы и размещены на сайте учреждения образования в разделе «Ресурсный центр».

За 2017/2018 учебный год посетило ресурсный центр почти 900 учащихся 8-11 классов, для которых проведено 36 мероприятий.

 Молодежь Вилейщины  участвует в реализации республиканского проекта «100 идей для Беларуси». Проект реализовывается с целью активизации инновационного мышления молодежи, привлечения ее к решению задач социально-экономического развития Республики Беларусь, стимулирования гражданских инициатив к реализации инновационных проектов и научно-технических разработок. За период с 2014 по 2018 годы 6 проектов от Вилейского района  вошли в  состав финалистов областного этапа (2014 год – 4 проекта; 2017 год – 2 проекта). Из них 3 разработки  («Установка Светошоу» и «Подогрев топливного фильтра» – 2015 год; «Получение жидкой резины из доступных реактивов в школьной лаборатории» – 2018 год) по итогам областной выставки были отобраны для участия в республиканском этапе.
Деятельность участников волонтерского движения направлена на формирование у молодежи активной жизненной позиции, способности трудится во благо, предоставления не равнодушным возможности быть лидером в добровольном служении обществу. На сегодняшний день при Вилейском РК функционируют 14 волонтерских отряда общей численностью 188 человек. В их число входит как учащаяся молодежь (учащиеся колледжей и школьники), так и работающая молодежь.
Большую популярность в Вилейском районе получила акция «В школу с Добрым сердцем». 

В канун Нового года, волонтеры ОО «БРСМ» проводят широкомасштабную акцию «Чудеса на Рождество» по сбору подарков, канцтоваров, игрушек, детям, находящимся на государственном обеспечении и в социально-опасном положении. С 2014 года проводится благотворительная акция «Стань добрым Ангелом, подари детям Рождество», которая в 2016 году стала межведомственной и объединила вокруг проблемы детей из неблагополучных семей общественные объединения, организации и предприятия. Благодаря неравнодушным жителям нашего города волонтеры ОО «БРСМ» смогли сформировать 140 подарков в 2016 году и 110 в 2017 году для детей из многодетных и малообеспеченных семей.
 Активно волонтеры ОО «БРСМ» участвуют в мероприятиях, посвященных Дню инвалида «Делай великое, не ожидая великого», а также в районном туристическом слете, посвященном дружбе, для детей-инвалидов и молодых инвалидов. В 2017 году впервые на территории Вилейского района прошла акция «Ёлка желаний», которая была призвана исполнить желания воспитанников ГУО «Вилейский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации». Акция получила широкий резонанс в обществе, многие организации, предприятия и жители района стали «волшебниками», исполнившими желания особенных детей.

 На территории Вилейского района функционируют эколого-волонтерские отряды. В течение отчетного периода были реализованы проекты «Молодежь за чистоту городов и сел» и «Молодежь за чистоту рек и озер». Волонтерские отряды «Доброе Сердце» организуют и проводят мероприятия по оказанию помощи одиноким и одиноко проживающим гражданам пожилого возраста, ветеранам войны и труда, лицам, пострадавшим от последствий войн. За отчетный период в Вилейском районе прошли такие акции, как «Мы выбираем помощь пожилым людям», «В Ваш дом с добрым сердцем», «Антициклон» и другие.

С 2016 года самые активные ребята получают личную книжку волонтера, в которую вносится информация о волонтерском опыте человека, его деятельности в той или иной отрасли, поощрениях за участие в определенных мероприятиях. На сегодняшний день выдано 113 таких книжек. 

Доброй традицией стало награждение лучших волонтеров. В 2016 году по итогам республиканского конкурса «Волонтер года — Доброе Сердце» в одной из номинаций лучшей стала Виктория Савицкая, учащаяся ГУО «Средняя школа №3 г. Вилейки». В 2017 году делегация волонтеров от Вилейского района приняла участие в торжественном подведении итогов республиканского конкурса «Волонтер года - Доброе Сердце» в городе Минске, где представила Минскую область путем организации мастер-класса по изготовлению новогодних сувениров.
В 15 учреждениях образования действуют 44 тимуровские  и 38 волонтерские отряды,  которые насчитывают 743 участника. Члены отрядов шефствуют над ветеранами и узниками Великой Отечественной войны,  осуществляют заботу об одиноких пожилых гражданах, ветеранах педагогического труда. К праздникам Пасхи и Рождества Христова учащиеся в рамках акции «Подарок ветеранам своими руками» изготавливают им подарки. Активисты тимуровских и волонтерских отрядов являются инициаторами трудовых, экологических и благотворительных акций: «Сделаем планету чище», «Дабрачынная скарбонка», «Памятник», «Чистый двор», «Дом без одиночества».

В 11 учреждениях образования из 134 активистов ОО «БРСМ» совместно с Союзом молодежи созданы волонтерские отряды «Доброе сердце». Их направления деятельности –  организация благотворительных акций («В школу с добрым сердцем», «Чудеса на Рождество»), помощь пожилым людям (уборка территории от снега, складирование дров), экологические субботники «Молодежь за чистоту городов и сёл». Волонтеры  оказывают посильную помощь тем, кто в ней нуждается: ветераны, участники Великой Отечественной войны, ветераны педагогического труда, младшие школьники, а также дети и взрослые, которым в силу тех или иных жизненных обстоятельств необходимо участие, внимание и забота.

В ГУО «Вилейская гимназия №2» реализуется педагогический проект «Формирование социальной компетентности учащихся на основе организации волонтёрской деятельности». В рамках проекта организуются мероприятия, повышающие уровень знаний о проблемах взаимодействия здоровых детей и детей с ограниченными возможностями, практические занятия по социальному проектированию. Участники отряда сотрудничают с ГУО «Вилейский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации». Для детей с ограниченными возможностями волонтеры организуют благотворительные акции и мероприятия: мастер-класс «Подарок к празднику» (изготовление сувениров и подарков к 8 Марта и Дню Матери), новогоднюю акцию «Ёлка желаний», акцию по оказанию помощи в организации и проведении физкультурно-оздоровительных  и культурно-массовых мероприятий «Не рядом, а вместе!».  

С 2015 года при Вилейском районном Совете депутатов создан Молодежный Парламент из числа учащихся школ и колледжей района, в который вошли 12 человек. На постоянной основе с участниками Молодежного Парламента проводятся заседания, ребята участвуют в сессиях Вилейского районного Совета депутатов. Одним из последних значимых мероприятий стало посещение представителями Молодежного Парламента Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь в марте 2018 года.
В целях усиления материальной поддержки выпускников государственных учреждений образования и учреждений образования потребительской кооперации, получивших среднее специальное, высшее образование, направленных на работу (для прохождения службы) не по месту жительства родителей льготные кредиты в течение двух лет после окончания этих учреждений образования на приобретение домашнего имущества (мебель, холодильник, телевизор, газовая или электрическая плита, стиральная машина, микроволновая печь, компьютер, монитор, пылесос, электрочайник, кухонная машина) и товаров первой необходимости (одежда, обувь, постельное белье, одеяла, подушки, посуда), произведенных в Республике Беларусь, за 2017 год получили 6 молодых граждан,  за 1 полугодие 2018 года - 2 .
С целью закрепления молодых специалистов в районе и создания  оптимальных условий для их работы создан  и осуществляет деятельность Вилейский районный Совет молодых специалистов. 
Ежегодно с целью ознакомления молодых людей, прибывших на работу в Вилейский район, с руководством Вилейского районного исполнительного комитета, предоставления полезной информации о городе, доведения иных важных и актуальных сведений, проводятся слеты молодых специалистов. 

В районе проводится  работа по активизации работы с молодежью в сельской местности, расширяется перечень проводимых мероприятий. Отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи совместно с заинтересованными структурами проведен  турнир Что? Где? Когда? среди работающей молодежи, постоянно работающей и проживающей на территории сельской местности. Основной целью турнира ЧГК является пропаганда и популяризация интеллектуальных игр как действенной формы проведения содержательного досуга молодёжи.
Вилейским РК ОО «БРСМ» ведется наполнение группы в социальной сети «ВКонтакте» «Вилейщина за Здоровый Образ Жизни!!» (497 подписчиков). В группе отражаются основные акции и мероприятия по ЗОЖу, которые проводятся в Вилейке и Вилейском районе. 

Ежегодно молодежные делегации от Вилейского района принимают участие в областном молодежном фестивале актива Минской области «Васiльковы вянок», который проходит в формате турслета. При поддержке Вилейского РК ОО «БРСМ» проводятся такие мероприятия, как районный турслет работающей молодежи памяти В.М.Костенко, спортивный праздник «Велобум» и другие спортивные соревнования.
Совместно с заинтересованными на постоянной основе проводятся различные акции и мероприятия в поддержку здорового образа жизни. Так, например, одно из направлений – проведение Открытых диалогов на темы здорового образа жизни с приглашением представителей здравоохранения, МВД, МЧС, общественных объединений. Ежегодно в целях противодействия алкогольной, наркотической и табачной зависимости проходят кампании «Молодежь против табака!», «Стоп СПИД!», «Скажем НЕТ алкоголю», «Обменяй сигарету на конфету», общереспубликанской акции «Достучаться до небес» и другие.
В районе в третий раз прошел фестиваль молодежных субкультур «Энергия молодости». Соревнования стремительных скейтбордистов, пламенных поклонников воркаута, любителей танцев разных направлений, квест для увлеченных велодвижением и многое другое было презентовано на фесте.

С целью формирования здорового образа жизни, профилактики пьянства, алкоголизма, наркомании, правонарушений в молодежной среде, развития и популяризации туристского движения среди работающей молодежи, организации свободного времени, укрепления здоровья и вовлечения работающей молодежи в регулярные занятия физической культурой, спортом и туризмом проводится турслет для работающей молодежи района.

В районе проводиться большая информационно-просветительская работа по повышению престижа семьи, формированию осознанного родительства. В УЗ «Вилейская ЦРБ» организованна работа по вопросам добрачного консультирования, предабортного консультирования, подготовки семьи к родам, реабилитации после родов, уменьшения числа репродуктивных потерь и снижения числа абортов. На базе УЗ «Вилейская ЦРБ» функционирует школа здоровья матери, работает кабинет по планированию семьи.

Для оказания медицинской и психологической помощи, формирования семьи, укрепления репродуктивного здоровья у молодежи организован Центр здоровья подростков и молодежи, который осуществляет разработку и обеспечение подростков и молодежи современными информационно-инструктивными материалами по вопросам здорового образа жизни, современной контрацепции, профилактике инфекций, передаваемых половым путем.  
Ежегодно молодежь Вилейщины принимает участие в республиканском семейном сельскохозяйственном проекте «Властелин села». В 2016 году семья Ольги и Юрия Жарских из агрогородка Людвиново стали победителями конкурса визитных карточек и выставок творческих работ «Вітаем па-беларуску» в рамках областного этапа проекта. В 2017 году в аг.Вязынь был организован районный этап данного конкурса, семья-победитель приняла участие в областном конкурсе в городе Копыль. 
На базе ГУ «Вилейский Дворец культуры» отделом идеологической  работы, культуры и по делам молодежи совместно с РК ОО «БРСМ» создан и осуществляет деятельность  клуб «Молодая семья» ( согласно положения о работе клуба, заседания проходят  не реже одного раза в квартал).
При Вилейском РК ОО «БРСМ» созданы и функционируют 5 Молодежных отрядов охраны правопорядка. Каждый из молодежных отрядов имеют свою специфику и направления деятельности. Молодёжный отряд охраны правопорядка имени В.С Лавриновича создан для участия в охране правопорядка на территории Вилейского района. Свою деятельность  добровольная дружина осуществляет путем патрулирования улиц территории г.Вилейка с патрульно-постовой службой Вилейского РОВД, совместных рейдовых мероприятий с ИДН Вилейского РОВД, проведения индивидуальной воспитательной работы с лицами, допускающими правонарушения и других профилактических мероприятий в соответствии с разработанными планами работы.

Основной целью МООП ГАИ является помощь в обеспечении безопасности дорожного движения  в городе. Бойцы отряда совместно с сотрудниками ДПС, во время дежурств,  следят за соблюдение правил дорожного движения всеми его участниками: как  водителями транспортных средств, так и пешеходами. Особое внимание уделяется оживленным участкам дорог города с большим транспортным потоком, где часто имеют место факты нарушения ПДД.

Спецификой деятельности МООП РОЧС является реализация акций и программ по безопасности жизнедеятельности населения. Ребята изучают экипировку пожарного, технику безопасности, оказание доврачебной помощи, особое внимание уделяется видам огнетушительных средств, тушению пожаров, лесных пожаров, трав и кустарников. 

В поддержку развития движения МООП в указанном периоде проведены такие профилактические акции, как: «Дружим с законом!», «Безопасность в каждый дом», «Мы – за здоровый образ жизни!», «Счастливое детство», «Не прожигай свою жизнь», «СТОП-СПАЙС!» и другие. На постоянной основе проводятся учебы с бойцами МООП, для ребят, из числа актива ОО «БРСМ» проводятся экскурсии в Вилейский РОЧС, Вилейский отдел Департамента охраны МВД Республики Беларусь.

За активную деятельность и высокие показатели в области охраны правопорядка членам МООП вручаются благодарственные и рекомендательные письма ЦК ОО «БРСМ». В 2017 году для поступления в учебные заведения силовых структур было выдано 6 рекомендательных писем ЦК ОО «БРСМ», в 2018 – 5 рекомендательных писем.

В отчетный период бойцы МООП приняли участие в профилактической акции «Летний патруль». Акция проводится ежегодно с целью повышение уровня культуры безопасности жизнедеятельности среди всех возрастных групп населения, в первую очередь – детей и молодежи. Организаторами акции выступают Вилейский РК ОО «БРСМ», Вилейский РОЧС, Вилейская РО «ОСВОД».
Активно привлекаются к участию в акциях и мероприятиях гражданско-патриотической направленности подростки, стоящие на учёте в инспекции по делам несовершеннолетних, что позволяет через добрые дела расставлять приоритеты в воспитании подрастающего поколения. Еще одним направлением является профилактическая работа с несовершеннолетними стоящими на различных видах учета. Основное место  здесь занимает проведение Открытых диалогов на темы здорового образа жизни и профилактики правонарушений в молодежной среде с приглашением представителей здравоохранения, РОВД, РОЧС, общественных объединений. Ежегодно в целях противодействия алкогольной, наркотической и табачной зависимости проходят кампании «Молодежь против табака!», «Стоп СПИД!», «Скажем НЕТ алкоголю», «Обменяй сигарету на конфету», общереспубликанской акции «Достучаться до небес» и другие.

Проведение спортивных соревнований между подучетниками и представителями МВД – еще одна используемая форма профилактики правонарушений в молодежной среде. Так, например, на базе кемпинга «Клевое место» была организована товарищеская игра в лазертаг, в которой приняли участие подучетные категории несовершеннолетних (10 учащихся, по 5 человек из УО «Вилейский государственный колледж» и ГУО «Ильянский аграрный колледж», стоящих на учете в ИДН) вместе с сотрудниками милиции Вилейского отдела Департамента охраны МВД Республики Беларусь и Вилейского РОВД. Такие мероприятия,   способствуют формированию здорового образа жизни, умению работать в команде, быстроте реакции. А самое главное, имеют профилактическую составляющую, ведь основная цель товарищеской игры - донести до трудных подростков, что задача правоохранительных органов не поймать и наказать, а обеспечить общественный правопорядок и безопасность населения.
Огромный воспитательно-профилактический потенциал заложен в  основы деятельности отрядов правоохранительной направленности, по безопасности жизнедеятельности.

В   17 учреждениях   образования   района   организована   работа   12 отрядов   ЮИД   (138 учащихся), 4  отряда КВН ЮИД   (47 учащихся),  9 отрядов правоохранительной направленности «Юные друзья милиции» (100 учащихся),  6 клубов    БМООСП    (64 учащихся), 5 клубов   ЮСП (56 учащихся),   2   отряда   МЧС   (25 учащихся),   9   отрядов   ОСВОД (81 учащийся).  Посещая данные объединения по интересам, подростки приобретают навыки по формированию коллективной творческой деятельности, лидерские качества молодого человека по его самореализации и самоутверждению. 

В целях нравственно-правового воспитания, профилактики противоправного поведения, формирования здорового образа жизни в учреждениях образования ежегодно проводятся тематические дни, недели, декады нравственного и правового воспитания.

В феврале и апреле 2018 года, в рамках правового марафона «Подросток и закон: изучаем, знаем, соблюдаем»,  в учреждениях общего среднего образования  Вилейского района был проведён правовой турнир по правовому просвещению обучающихся. В первом этапе турнира (школьном) приняли участие 503 учащихся, во втором (районном) – 46.    

В учреждениях образования систематически проходят мероприятия по профилактике негативных явлений в молодежной среде. Совместно с ОО «БРСМ» в учреждениях образования организуются информационно-просветительские акции, направленные на противодействие табакокурению, употреблению алкоголя и распространению наркотиков: «Зажигая свечи - сохраняем жизнь!», флеш-моб «Быть здоровым – это модно!», «Спасибо за жизнь!», «Всем миром против табака», «Мир без наркотиков», «Вредным привычкам – НЕТ!  Жизни – ДА!», «Здоровый я – здоровая страна» и др.
В учреждениях образования района сложилась определенная система работы по профилактике правонарушений и преступлений, совершенных   несовершеннолетними   обучающимися. 

Организован строгий контроль на всех уровнях за занятостью несовершеннолетних, состоящих на всех видах учёта, во внеурочное время, выходные, праздничные дни, во время школьных каникул, их вовлечение в работу объединений по интересам, спортивных и культурно-массовых мероприятий, работу оздоровительных лагерей всех типов.

Результатом профилактической работы, проводимой учреждениями общего среднего образования, стало отсутствие преступлений в первом полугодии 2018 года. Однако, зафиксировано   10 правонарушений, совершенными учащимися. Характер правонарушений: мелкое хулиганство (3), мелкое хищение (3), нарушение правил дорожного движения (1), нахождение на ж/д путях в неустановленном месте (1), нахождение в состоянии алкогольного опьянения (2). 

Кроме того, в первом полугодии 2018 года составлено 16 протоколов на родителей, дети которых (12) совершили деяния, содержащие признаки административных правонарушений.

По состоянию на 01.07.2018 г. индивидуальная профилактическая работа  проводится с 29 несовершеннолетними. Пять учащихся, совершившие правонарушения, либо деяния, содержащие признаки правонарушения по ст. 17.3 КоАП РБ, состоят на учете у врача-нарколога.

Одним из эффективных направлений профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, является обеспечение досуговой занятости несовершеннолетних, в том числе подучетных категорий.  С  учетом запросов учащихся и их законных представителей,  в 2017/2018 учебном году учреждениями образования района организована работа 369 объединений по интересам по 13 профилям, в которых заняты 4 437 учащихся (94%), из них 1 970 учащихся занимаются в объединениях по интересам в учреждениях общего среднего образования (148 объединений), 2 467 учащихся в 221 объединении по интересам  на базе ГУО «Вилейский районный  центр   дополнительного   образования детей и молодежи»,  что составляет 54,8%. 

С целью популяризации деятельности Вилейской РО ОО «БРСМ» созданы и регулярно обновляются группы организации в социальных сетях. На сегодняшний день организация представлена в таких социальных сетях, как ВКотакте (1582 подписчика), Твиттер (193 подписчика), Фэйсбук (224 подписчика), Инстаграмм (647 подписчиков), Youtube (18 подписчиков). На постоянной основе осуществляется анализ подписчиков, а также качества публикуемого контента.
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