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2018 ГОД В БЕЛАРУСИ – ГОД МАЛОЙ РОДИНЫ

2018 год в Беларуси объявлен Годом малой родины. Об этом сообщил Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на состоявшейся 9 февраля 2018 г. торжественной церемонии вручения государственных наград лучшим работникам аграрной отрасли.
Малая родина имеет особое значение в судьбе каждого человека. По словам А.Г.Лукашенко, ”она многолика. Для одних это родной город, улица в городе или небольшой дворик, деревня, где прошли лучшие детские годы, для других – кусочек дикой природы, который радовал глаз и дарил чувство наполненности и покоя. А для тех, кто уехал искать счастье в другие страны, малой родиной стала Беларусь“.

”Беларусь – наш общий дом, и в наших интересах сделать его уютным и образцовым. Давайте покажем, что мы истинные и рачительные хозяева своей земли!“, – призвал соотечественников белорусский лидер.

Общая информация
В нашей стране 118 районов, 113 городов, 89 поселков городского типа, 23 174 сельских населенных пункта.

На 1 января 2018 г. численность населения Республики Беларусь составила 9 491,9 тыс. человек. Городское население составляет 78% от общей численности, сельское – 22%. В Вилейском районе  - 407 сельских населенных пунктов, в которых проживает 20873 человека и город Вилейка 26751 человек.
Государственные программы, иные нормативные документы, предусматривающие развитие белорусских регионов, 
малых и средних городских поселений, сельской местности

Главными целями развития регионов являются обеспечение устойчивого развития их территорий, улучшение условий жизни населения на основе обеспечения эффективной работы хозяйственного комплекса, инновационного развития и повышения конкурентоспособности экономики.

Ключевые направления регионального развития на текущую пятилетку определены в Программе социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы.
Отличием проводимой региональной политики в текущей пятилетке является переход от механизмов равномерного развития районов и небольших поселений к стратегии концентрации государственных и частных инвестиционных ресурсов в центрах экономического роста, имеющих наиболее высокие характеристики инвестиционной привлекательности, наилучшие предпосылки для получения значимых экономических эффектов.

Определены 62 центра экономического роста (в том числе в Брестской области – 11, Витебской – 12, Гомельской – 10, Гродненской – 8, Минской – 13, Могилевской – 8). 

В целях реализации положений Программы–2020 в областях, г. Минске, районах и городах областного подчинения утверждены Программы социально-экономического развития регионов на 2016–2020 годы. Тактическим инструментом реализации Программ являются ежегодные Планы развития областей, г.Минска, районов и городов областного подчинения. В Программах и Планах развития регионов предусмотрены Комплексы мер по реализации задач на пятилетку и текущий год. 

Особое внимание уделяется развитию отдельных районов и городов областного подчинения (список включает Оршанский район Витебской области, г.Барановичи и Барановичский район Брестской области, г.Бобруйск и Бобруйский район Могилевской области, Борисовский и Молодечненский районы Минской области), имеющих значимый производственный потенциал. Для обеспечения ускоренного развития данных территорий разработаны комплексы мер. 

В настоящее время продолжается реализация 21 государственной программы, которые сформированы в соответствии с приоритетами социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы.

В первую очередь, это Государственная программа о социальной защите и содействии занятости, ”Здоровье народа и демографическая безопасность“, ”Образование и молодежная политика“, Государственная программа развития физической культуры и спорта.  

Блок государственных программ содержит мероприятия, направленные на развитие регионов, малых и средних поселений, сельской местности. 

В стадии реализации находится Государственная программа ”Строительство жилья“.
В рамках Государственной программы ”Комфортное жилье и благоприятная среда“ реализуется восемь подпрограмм, в том числе: ”Обеспечение качества и доступности услуг“, ”Модернизация и повышение эффективности теплоснабжения“, ”Развитие электроэнергетики и газификации села“, ”Качество и доступность бытовых услуг“. 

Приоритетные направления развития национальной информационно-коммуникационной инфраструктуры  определены Государственной программой развития цифровой экономики и информационного общества. 

Мероприятия Государственной программы по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь направлены на улучшение транспортно-эксплуатационного состояния республиканских и местных автомобильных дорог.

Реализация Государственной программы развития аграрного бизнеса в Республике Беларусь направлена на снижение количества убыточных сельскохозяйственных организаций, повышение эффективности сельскохозяйственного производства и сбыта сельскохозяйственной продукции и продуктов питания, повышение их конкурентоспособности, обеспечение внутреннего рынка страны отечественной сельскохозяйственной продукцией и продовольствием в необходимых объемах и надлежащего качества на основе формирования рыночных механизмов хозяйствования и развития аграрного бизнеса, обеспечение положительной динамики работы аграрного сектора. 

9 октября 2017 г. принят Указ Президента Республики Беларусь 
№ 365 ”О развитии агроэкотуризма“.

Основные направления государственной политики в области охраны окружающей среды нашли свое отражение в Стратегии в области охраны окружающей среды на период до 2025 года, Водной стратегии на период до 2020 года, Государственной программе ”Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов“, а также заложены в основу Национального плана действий по развитию ”зеленой“ экономики в Республике Беларусь до 2020 года.
Реализация мероприятий Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС позволит обеспечить необходимый уровень инфраструктуры, безопасные условия жизнедеятельности населения, проживающего на территории радиоактивного загрязнения. 

Организация мер по сохранению историко-культурного наследия с привлечением средств республиканского и местных бюджетов предусмотрена Государственной инвестиционной программой, утверждаемой Главой государства на текущий год, Государственной программой ”Культура Беларуси“. 

В стадии реализации находятся мероприятия, предусмотренные утвержденным 13 февраля 2018 г. республиканским планом мероприятий по наведению порядка на земле в 2018 году.

Достигнутые Республикой Беларусь результаты в текущей пятилетке 
(в контексте развития белорусских регионов, 
малых и средних городских поселений, сельской местности)
По данным Министерства экономики, в 2017 году в 62 центрах экономического роста использовано 13,9 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, или 68% к объему республики (по Программе–2020– не менее 65%), сформирован экспорт товаров на сумму 18 млрд. долларов США, или 61,5% (по Программе–2020 – не менее 60%). 

 За 2017 год в экономику Вилейского района направлено 62,7 млн. рублей инвестиций в основной капитал. Темп роста в целом по району к соответствующему периоду прошлого года составил 119,9%, в том числе по республиканским организациям – 138,7%, по организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам – 110%, по организациям без ведомственной подчиненности – 112,6%.
В 2017 году обеспечена положительная динамика производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий – 104,1% к  уровню 2016 года, в том числе в растениеводстве – 106,2%,  животноводстве – 102,4%. В хозяйствах всех категорий намолочено около 8 млн. тонн зерна при урожайности 33,2 центнера с гектара. В животноводстве отмечается прирост производства (выращивания) скота и птицы (в живом весе) к 2016 году на 2,8% (свыше 1,8 млн. тонн). За 2017 год в хозяйствах всех категорий республики произведено 7,3 млн. тонн молока (102,5%). 

В Вилейском районе производство валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах составило 102,4% к 2016 году (задание 114,5%). За 2017 год в сельскохозяйственных организациях произведено 59 858 тонн молока или 100,3% к 2016 году. Производство продукции выращивания КРС в 2017 году составило 4599 тонн или 95,6% к соответствующему периоду прошлого года. Получены среднесуточные привесы крупного рогатого скота на выращивании и откорме 528 гр., свиней 547 гр.(+14 гр. к 2016г).

В районе производство зерновых, зернобобовых культур с кукурузой хозяйствами всех категорий составило 69,3 тыс. тонн, при урожайности 24,7 ц/га. 

На 1 января 2018 г. по сравнению с январем 2016 г. снижен уровень зарегистрированной безработицы на 0,5% в Гомельской (до 0,7% к численности рабочей силы), Гродненской (до 0,6%) и Могилевской (до 0,6%) областях, на 0,4% – в Брестской (до 0,7%), Витебской (до 0,7%), Минской (до 0,5%) областях и г.Минске (до 0,2%). В Вилейском районе  уровень безработицы к численности экономически активного населения составил 0,73% или снизился по сравнению с датой на начало прошлого года на 0,27 процентных пункта.             
В 2017 году  в районе  заменено 1,275  км водопроводных сетей и 0, 33 км главных коллекторов и уличной канализационной сети, что составляет соответственно 20% и 32% к достигнутому в 2016 году уровню.

В рамках реализации энергосберегающих мероприятий в  2017 году ГУП «Вилейское ЖКХ» произведена замена  изношенных  теплотрасс с внедрением эффективных трубопроводов  в объеме 3,6 км. Протяженность предварительно изолированных трубопроводов теплоснабжения состоящих на балансе предприятия составляет 57,2 км или 48,9 от общей протяженности сетей.
В 2016 году задание по общему вводу в эксплуатацию жилья в целом по республике выполнено на 107,1%, в 2017 году – на 108,4%. 
В 2017 году в Вилейском районе  введено в эксплуатацию 20437 м2 жилья, при плане на текущий год 18200 м2 (112,3 % к плану). Введены в эксплуатацию один дом по госзаказу на 60 квартир площадью 3432 м2, два дома в ОАО «Нарочанские зори» на 230 м2 и 107 индивидуальных жилых дома на 16775 м2. На строительство жилья инвестировано 22,5 млн. рублей или 35,8% от общего объема инвестиций по району.
В Вилейском районе на 01.01.2018 численность нетрудоспособных граждан (пожилые граждане, инвалиды I и II групп), которым оказывались социальные услуги отделением социальной помощи на дому, составила 1645 человек (на 01.01.2017 – 1645 чел.).

В 2017 году в районе работали 8 социальных пунктов с целью обеспечения доступности и расширения спектра оказания социальных услуг пожилым гражданам и инвалидам, проживающим в сельской местности     (аг. Вязынь, д. Шиловичи, аг. Кривое Село, аг. Любань, аг. Долгиново,          д. Шипки,  д. Хотенчицы, аг. Илья) (в 2016 г. – 1 социальный пункт в аг. Вязынь); 6 бригад социальных работников экстренного реагирования на мобильной основе в сельской местности оказали помощь 21 человеку – одиноким гражданам пожилого возраста и инвалидам, частично утратившим способность к самообслуживанию (в 2016 г. – 3 бригады на мобильной основе).

Во всех областях и районах республики выполнены все нормативы государственных социальных стандартов по обслуживанию населения республики в области транспорта.
В районе медицинскую  помощь населению   села оказывают: 2 участковые больницы – Долгиновская  на 20 коек, Ильянская  на 35 коек, 7 самостоятельных врачебных амбулаторий, 18 ФАПов.
В приоритетном порядке обеспечивается укомплектование специалистами амбулаторно-поликлинической службы в сельской местности. На 1 января 2018 года показатель укомплектованности врачебными кадрами по занятым должностям составил 78,6%, по среднему медперсоналу – 90%. За последних 2 года на село прибыло работать 2 врача, 14 – средних медицинских работников.

Медработники села работают по шестидневной неделе. На двух сельских врачебных участках (Долгиновском, Ильянском) работают фельдшерские бригады скорой медицинской помощи.

Существует выездная форма медицинского обслуживания. Выезд бригады специалистов центральной районной больницы проводится по заранее составленному графику с оповещением населения и с учетом сезонности сельскохозяйственных работ.

Обустроены в 15 агрогородках и оснащены медицинским оборудованием: 6 врачебных амбулаторий – Нарочанская, Куренецкая, Любанская, Вязынская, Ижская, Матьковская; 7 ФАПов – Людвиновский, Лыцевичский, Селищанский, Стешицкий, Луковецкий, Кривосельский, Шиловичский; Долгиновская УБ и Ильянская УБ.

Учитывая особенности демографической структуры населения района (прежде всего высокий удельный вес лиц старше трудоспособного возраста), одним из  приоритетов на селе является медико-социальная помощь. Поэтому в системе здравоохранения района функционирует Ижская больница сестринского ухода на 25 коек. Это позволяет охватить пожилых людей в полной мере необходимой медико-социальной помощью.

В настоящее время амбулатории врача общей практики оснащены  автоматизированной информационной системой «Врач общей практики».

Всего в республике 22,8 тыс. спортивных сооружений. Подготовку спортивного резерва осуществляют 456 организаций физической культуры и спорта, в том числе 11 средних школ – училищ олимпийского резерва и 445 специализированных учебно-спортивных учреждений.

На территории Вилейского района располагаются  153 спортивных сооружений, из них 30 спортивных залов, 35 приспособленных помещений для занятия физической культурой, 3 плавательных бассейна, из них 1 стандартный 25 м 5 дорожек и 2 мини бассейна, 30 плоскостных сооружений, 3 стрелковых тиров, 52  других физкультурно-спортивных сооружений, стадион.

В Вилейском районе работу организуют 214 специалистов физической культуры и спорта, из них 57 в сельских населенных пунктах. 

Одна из основных форм физкультурно-оздоровительной работы в районе – проведение спортивных соревнований, первенств, турниров. Проводится  спартакиада трудовых коллективов по 15 видам спорта. 

 В течение 2016 – 2017 годов в районе реализуется проект ЕС ”Поддержка устойчивого развития туризма в Беларуси“.

12.08.2017 на городском пляже Вилейского водохранилища в рамках реализации проекта ЕС ПРООН «Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь» состоялся праздник «Уха-фест», в котором приняло участие более 2000 человек.

17.06.2017 на базе Вилейского районного Дом ремёсел, д. Избино, Осиповичский с/с Вилейского района прошел фестиваль «ЦУДоўны фэст»,  который стал завершением проекта «ЦУД – Центр устойчивости деревень или местные проблемы решаем вместе».

Проект «ЦУД - Центр устойчивости деревень или местные проблемы решаем вместе» с сентября 2017  года реализует общественное объединение по устойчивому развитию Вилейского региона «ЗОВиК» при финансовой поддержке просветительского ОО «Фонд имени Льва Сапеги» и ОО ALDA (Франция). 

В его рамках в деревне Избино на базе Дома ремесел Осиповичского сельсовета создан Центр устойчивости деревень, который действует на общественных началах.  Главная цель – вовлечь сельчан в решение вопросов местного значения. Проект реализуется по нескольким направлениям. Одно из них – популяризация здорового и подвижного образа жизни. Для сельских жителей приобрели 10 комплектов трекинговых палок для скандинавской ходьбы, а также организовали мастер-класс. Сейчас жители деревни Избино активно занимаются этим видом спорта.
Другим направлением стало создание в Доме ремесел народной мини-мастерской по работе с деревом с целью популяризации народных ремесленных традиций, приобщения молодежи и других жителей сельского совета к творчеству. Для занятий резьбой в мастерскую приобрели комплект инструментов, которыми сельские жители могут пользоваться и для благоустройства дома.

В рамках проекта прошли конкурсы на лучшее подворье и лучшего народного мастера, конкурс на лучший маршрут для скандинавской ходьбы. Предпочтение отдано маршрутам краеведческой, туристической и других направленностей.

В рамках проекта состоялся конкурс местных инициатив. Одна из них – благоустройство пляжа на Осиповичском озере с установкой раздевалок и лежаков для отдыхающих, строительство детской площадки в деревне Избино. Открытие «Музея ліштвы» под открытым небом на базе Дома ремесел – третья инициатива из числа победителей. Главная идея «Музея ліштвы» – сохранить мастерство оконной резьбы военного периода на Вилейщине. Среди экспонатов  как оригинальные оконные наличники, так и копии, созданные мастерами района. 

По состоянию на 1 января 2018 г. в Республике Беларусь насчитывалось 2 319 субъектов агроэкотуризма. В 2017 году белорусские агроэкоусадьбы посетили 351 128 человек, в том числе представители 58 иностранных государств. Наибольшее количество туристов составили граждане Республики Беларусь – 315 862 человека, среди иностранцев лидируют граждане Российской Федерации (25 107 человек).

На территории района зарегистрировано 17 агроусадеб, осуществляющих деятельность в сфере агроэкотуризма. За 2017 год на объектах агроэкотуризма обслужено 1303 туриста, в том числе 13 иностранных.
В районе функционирует 20 учреждений дошкольного образования и 8 учебно-педагогических комплексов (в 2016году – 18 УДО и 10 УПК), которые посещают 1912 детей (в 2016 году – 1891). Организован подвоз 125 воспитанников к 12 УДО (в 2016 году –112). Увеличился охват детей в возрасте от года до 6 лет УДО (2017 год – 67,6%, 2016 год – 64,15%). По сравнению с предыдущим годом уровень охвата детей от трёх до шести лет дошкольным образованием повысился на 2,4% и составил 92,2%. При обращении в отдел образования, спорта и туризма законных представителей места для детей в учреждениях дошкольного образования предоставляются всем обратившимся, что свидетельствует об отсутствии  дефицита мест.

100% детей пятилетнего возраста охвачены подготовкой к школе.

Деятельность  дошкольного образования ориентирована на  потребности семьи и ребёнка. Как результат -  в 2017/2018 учебном   году увеличилось количество групп кратковременного пребывания до 35(30 в 2016/2017 учебном году).

В 2017/2018 учебном году функционирует 20 учреждений общего среднего образования (далее – УОСО), в которых обучаются 4500 учащихся (в 2016/2017 учебном году – 4529 учащихся). Организован подвоз к месту обучения 595 обучающихся. В этих целях задействовано 16 школьных автобусов.

В целях укрепления материальной базы УОСО продолжена работа по их оснащению современным учебным оборудованием и средствами обучения. Министерством образования Республики Беларусь с 2013 по 2017 годы поставлено в учреждения образования района 6 кабинетов физики, оснащенных мебелью, современными средствами обучения и учебным оборудованием, в 2017 году приобретено оборудование для 2 кабинетов химии. 

 В системе специального образования в условиях интегрированного обучения и воспитания получают образование 150  обучающихся с особенностями психофизического развития (ОПФР), или 88,9% от общего количества детей, нуждающихся в получении специального образования 
(в 2016/2017 учебном году – 142 ребенка с ОПФР, или 88%).

Сохранению духовного наследия страны способствует проведение в регионах культурных мероприятий, направленных на популяризацию самобытных региональных культурных традиций.

С 2010 года в республике проводится акция ”Культурная столица Беларуси“, которая призвана развивать и обогащать культурную жизнь регионов. Культурными столицами становились Полоцк, Гомель, Несвиж, Могилев, Гродно, Брест, Молодечно, Бобруйск и в 2018 году – Новополоцк.

В Вилейском районе развивается фестивальная деятельность. Такие фестивали, как фестиваль молодежных субкультур «Энергия молодости», фестиваль исторической реконструкции «Гонару продкаў», «Уха-фест», «Журавінавы фэст» стали визитной карточкой региона.
В соответствии с законодательством в сфере охраны историко-культурного наследия Министерством культуры утверждено 270 проектов зон охраны для более 700 историко-культурных ценностей,  которые обеспечивают установление условий содержания и использования территорий, прилегающих к объектам наследия. 

В 2017 году придан статус историко-культурной ценности 8 нематериальным проявлениям творчества человека и 3 движимым культурным ценностям. Общее количество историко-культурных ценностей на 1 января 2018 г. составило 5 563 объектов.
На территории Вилейского района расположено 25 объектов, которые включены в Государственный список историко-культурного наследия Республики Беларусь.
В Республике Беларусь решена задача по устранению цифрового неравенства между жителями городского и сельского населения. 
Обеспечена возможность подключать новых абонентов одновременно к трем услугам: телефонное соединение, стационарный широкополосный доступ в сеть Интернет, IP-телевидение. 

Продолжается модернизация и строительство сетей мобильной связи третьего поколения 3G. Охват территории республики услугами мобильной связи 3G на 1 января 2018 г. увеличился до 95,2%, а охват населения составил 99,9%.

На сегодняшний день абоненты имеют возможность выбора различных технологий для просмотра телевизионных программ – это эфирное цифровое телевизионное вещание, кабельное телевидение, телевидение по Интернет-протоколу.

Почтовые отправления в г.Минске и областных центрах доставляются 1–2 раза в день 6 дней в неделю, а в районах (в том числе в агрогородках) доставляются 1 раз в день 5 дней в неделю. Печатные средства массовой информации доставляются подписчикам в день выхода из печати по всей территории страны.

Некоторые направления развития регионов Беларуси на 2018 год

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко во время состоявшейся 16 февраля 2018 г. рабочей поездки в Слуцкий район выразил уверенность, что ”каждый должен приложить возможные усилия для того, чтобы привнести что-то новое для развития, благоустройства того места, где он родился“. По словам А.Г.Лукашенко, ”неважно, идет ли речь о населенном пункте, улице или дворике, – везде можно что-то сделать, чтобы это место стало еще лучше. Даже если человек посадит несколько деревьев, это уже будет его личный вклад“. ”Каждый за этот год должен что-то сделать, чтобы еще краше стала наша страна“, – подчеркнул Глава государства. 

В регионах республики в 2018 году планируется создать 1 761 организацию в сфере производства и 6 463 организации в сфере услуг. В 2018–2020 годах в областях запланировано создать не менее 50 перспективных производств с ориентацией на лучшие мировые стандарты в поселках городского типа. 

В текущем году в экономику страны планируется привлечь не менее 1,4 млрд. долларов США прямых иностранных инвестиций на чистой Планируется трудоустроить не менее 70 тыс. человек на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий. 
В 2018 году внешнеэкономическая деятельность района будет направлена на дальнейшее расширение экспорта и рационализацию импорта, обеспечение сбалансированности внешнеторговых операций на основе осуществления эффективной внешнеторговой политики. Эффективность внешнеторговой деятельности отечественных предприятий напрямую зависит от конкурентоспособности как самой выпускаемой продукции, так и ее экспортного сопровождения. Постоянный рост конкуренции, в том числе и со стороны российских товаропроизводителей, возросшие требования к качеству продукции, условиями ее поставки делает необходимым наиболее полное обеспечение всех составляющих экспортной поддержки: информационной, финансовой, страховой, сервисной и т.д.

С целью активного продвижения отечественной продукции на внешний рынок перерабатывающие предприятия принимают участие в выставках, ярмарках, проводят рекламные акции за пределами Республики Беларусь. Рекламно-выставочная деятельность и в дальнейшем будет рассматриваться как элемент брендовой политики, направленной на поддержание имиджа товаропроизводителей и страны в целом.

Значительный рост туристических и медицинских услуг будет обеспечен за счет развития туризма, прежде всего познавательного, экологического, оздоровительного, сельского, спортивного. Использование широкой сети организаций для отдыха и лечения, пользующихся повышенным спросом.

Увеличение объема экспорта транспортных услуг будет осуществляться за счет увеличения и обновления парка автотранспортных средств.

  В 2018 году в районе  продолжится реализация инвестиционных проектов: по строительству завода порошковых красок в д. Избино ИЧУП «БелПекаПэйнт». Объем инвестиций на будущий год запланирован в объеме 23,2 млн. рублей. Производственные мощности построенного завода при односменном режиме работы составят 8 тыс. тонн краски в год, 80% которой будет поставляться на экспорт. На начальном этапе будет создано более 100 новых рабочих мест;
Белорусско-германское СООО «Детский реабилитационно-оздоровительный центр «Надежда» продолжит строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном – инвестиции на 2018 год запланированы в сумме 2,3 млн. рублей. Ввод объекта позволит создать новые рабочие места, увеличит объем оказываемых платных услуг населению, срок окончания строительства намечен на 2019 год. 

В 2018 году филиалом «Бубны» УП «Мингаз» будет проведена реконструкция МТФ в д. Забродье Вилейского района. В результате будут построены доильный зал и цех сухостоя на 150 голов, произведена реконструкция 2-х имеющихся помещений под беспривязное содержание коров на 330 голов. Общий объем финансирования составит 1,6 млн. рублей. Реализация проекта позволит увеличить годовое производство молока на 1980 тонн, создать 11 новых рабочих мест. 

В 2018 году объем строительно-монтажных работ прогнозируется в размере 35,5 млн. рублей или 100,3% к уровню 2017 года. 
Производство валовой продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях района в 2018 году планируется увеличить в сопоставимых ценах на 3,2 процента к 2017 году.

Торговая сеть будет расширяться за счет реконструкции, а также строительства торговых объектов. Планируется открытие ряда объектов торговли и общественного питания. В 2018 году ЧСУП «Фарт Юнион» планирует открыть кафе в г. Вилейка на 345 посадочных мест, Вилейское райпо - объект общественного питания в г. Вилейка на 20 посадочных мест, также планируется открытие промышленного магазина, аптеки, парикмахерской  в многофункциональном объекте по ул. Георгиевской, 1б в г. Вилейка. на пл. 425 кв,. м. и магазина в д. Ольковичи Вилейского района частного предприятия «Каля клена».

В год малой родины актуальными в районе станут мероприятия краеведческой направленности, праздники деревень, юбилеи известных земляков.
В республике предполагаются целенаправленные меры по разрешению проблемных вопросов, связанных с деятельностью частных перевозчиков, согласно требованиям обновленного Закона об автомобильном транспорте и автомобильных перевозках. Как известно,  новации вызвали недовольство среди перевозчиков, которые работали как ”нерегулярщики“, но по определенному маршруту и расписанию. В Министерстве транспорта и коммуникаций разъяснили, что ”по самым проблемным маршрутам будут назначены дополнительные автобусы. Параллельно ведутся переговоры с индивидуальными перевозчиками. В Министерстве обратили внимание, что теперь маршрутную сеть в регионах формировать будут операторы перевозок. Это абсолютно независимые субъекты хозяйствования, которые в работе той или иной компании на маршруте не заинтересованы. На оказание услуг они проведут конкурсы. Условия для всех будут равными. Кроме того, на удобстве пассажиров новые правила значительно не скажутся. С остановок забирать клиентов не запрещено. При этом перевозчику необходимо согласовать пункты посадки с ГАИ. Это общее требование для безопасности дорожного движения“. 

По линии Министерства образования в 2018 году запланировано строительство 17 УДО на 3 110 мест, создание 85 групп кратковременного (от 2 до 7 часов) пребывания, размещение 2 УДО на 48 мест на первых этажах жилых зданий, открытие 3 семейных детских садов (групп) на 36 мест, 1 УДО частной формы собственности.

В текущем году будет продолжена работа по оснащению школьных кабинетов современным учебным оборудованием и средствами обучения, в первую очередь химических. Начнется централизованная поставка интерактивных сенсорных систем (панелей) и учебного оборудования для кабинетов биологии.

В отделениях почтовой связи планируется оказывать услуги по пополнению банковских платежных карточек, оформлению пакетов документов по выдаче банковских платежных карточек и получению кредитов.  

Реализация указанных проектов и мероприятий позволит обеспечить повышение уровня жизни и социального обслуживания населения во всех регионах Беларуси.

Президент поставил задачу Правительству и облисполкомам: «Жизнь наших людей должна быть одинаково комфортной в любом городе и районе. Желание нормально жить и растить детей, возможность трудиться, с интересом и с пользой потратить заработанное должны быть в любом уголке нашей страны». 
