Труд  несовершеннолетних: что нужно знать нанимателю

Ежегодно свои первые рабочие места получают не достигшие 18 лет выпускники общеобразовательных и профессионально-технических учреждений, а также лица, желающие подработать на время летних каникул или совместить  работу и получение образования.
Руководители и специалисты, организующие труд данной категории работников, обязаны знать и соблюдать действующую систему льгот и трудовых гарантий несовершеннолетним работникам.
В соответствии со ст.273 Трудового кодекса Республики Беларусь несовершеннолетние (лица, не достигшие 18 лет) в трудовых правоотношениях  приравниваются в правах к совершеннолетним, а в области охраны  труда, рабочего времени, отпусков и некоторых других условий труда пользуются гарантиями, установленными Трудовым кодексом, иными  актами законодательства, коллективными договорами, соглашениями. 

Документы  необходимые при  приеме на работу  несовершеннолетних работников

1. Заявление о приеме на работу;


2. Документ, удостоверяющий личность (паспорт);


3.Справка о прохождении медицинского осмотра, выданная  центральной районной больницей;


4. Для лиц  в возрасте от 14 до 16 лет необходимо письменное согласие одного из родителей (усыновителей, попечителей) на  заключение трудового договора.

Особенности приема на работу
· В соответствии со ст. 21 ТК заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими 16 лет. С письменного согласия одного из родителей (усыновителей, попечителей) трудовой договор может быть заключен с лицом, достигшим 14 лет, для выполнения легкой работы, которая:
1) не вредит здоровью и развитию;

2) не наносит ущерба посещаемости общеобразовательного учреждения и учреждения, обеспечивающего получение профессионально-технического образования. 
Перечень легких видов работ, которые могут выполнять лица в возрасте от 14до 16 лет, утверждается Правительством Республики Беларусь или уполномоченным им органом (Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.10.2010 г. № 144). 

· Все лица моложе 18 лет принимаются на работу лишь после предварительного медицинского осмотра  и в дальнейшем, до достижения 18 лет, ежегодно подлежат обязательному медицинскому осмотру  (ст.275 ТК). Обязательные ежегодные медицинские осмотры несовершеннолетних работников проводятся в рабочее время с сохранением среднего заработка. Порядок проведения обязательных ме​дицинских осмотров работающих утверж​ден постановлением Министерства здраво​охранения Республики Беларусь от 28 ап​реля 2010 г. № 47 (с изменениями и до​полнениями).

При наличии медицинских противо​показаний к выполнению данной рабо​ты, а также при отсутствии медицинского осмотра прием несовершеннолетнего на работу не может быть осуществлен.

Ограничения в отношении применения труда несовершеннолетних
· Запрещается применение труда лиц моложе 18 лет на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными усло​виями труда, на подземных и горных работах (ч. 1 ст. 274 ТК). Список работ, на которых запрещает​ся применение труда лиц моложе 18 лет, утвержден постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27 июня 2013 г. № 67. Применение труда несо​вершеннолетних на работах, указанных в данном постановлении, запрещается всем нанимателям независимо от форм собствен​ности и видов деятельности.

· Запрещается принимать несовершен​нолетних на работы, связанные с подъемом и перемещением тяжестей вручную, превы​шающих установленные для них предель​ные нормы (ч.3 ст. 274 ТК). Предельные нормы подъема и перемещения тяжестей вручную в зависимости от пола и возраста несовершеннолетних определены поста​новлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13 октября 2010 г. № 134.

· Запрещается привлекать работников моложе 18 лет к ночным и сверхурочным работам, работам в государственные празд​ники и праздничные дни, работам в выход​ные дни (ст. 276 ТК).
Сверхурочной для не​совершеннолетнего работ​ника является работа, ко​торая выполнена им сверх сокращенной (а не полной, как для других работников) нормы продолжительности рабочего времени.
К работе в ночное вре​мя не допускаются работники моложе 18 лет, даже если эта работа приходится на часть рабочего дня или смены (п. 3 ст. 117 ТК). Статьей 117 ТК определено, что ночным считается время с 22:00 до 06:00. Таким образом, рабочий день (смена) несовершен​нолетнего работника не может начинаться ранее 06:00 и заканчиваться позже 22:00.
· Запрещается работа по совмести​тельству работников моложе 18 лет (ст. 348 ТК).
· Запрещается прием лиц, не достиг​ших 18 лет, на работы, непосредственно свя​занные с хранением, обработкой, продажей (отпуском), перевозкой или применением в процессе производства переданных им материальных ценностей, при выполнении которых могут быть заключены договоры о полной материальной ответственности (ч. 1 ст. 405 ТК) (как индивидуальной, так и коллективной (бригадной)). Таким образом, подросток не может работать и в составе бригады, с которой заключается договор о коллективной (бригадной) материальной ответственности. Договор о полной материальной ответ​ственности, заключенный с несовершенно​летним, считается недействительным.
· При заключении трудового договора с несовершеннолетними работниками пред​варительное испытание не устанавливается (п. 1ч. 5 ст. 28 ТК).
Продолжительность рабочего времени
· Для работников моложе 18 лет устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени:

- в возрасте от 14 до 16 лет не более 23 ч в неделю;

- в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 ч в неделю.

· Продолжительность  ежедневной смены при пятидневной рабочей неделе  для работников моложе 18 лет составляет:

- 
в возрасте от 14 до 16 лет  -  4ч 36 мин;

- в возрасте от 16 до 18 лет   - 7 ч.

· Продолжительность  ежедневной  смены при шестидневной рабочей неделе для работников моложе 18 лет составляет:

- в возрасте от 14 до 16 лет ежедневно с понедельника по пятницу 4 ч. в субботу – 3 ч;

- в возрасте от 16 до 18 лет ежедневно с понедельника по пятницу 6 ч, в субботу – 5ч.

· Для учащихся общеобразовательных учреждений и учреждений, обеспечиваю​щих получение профессионально-техничес​кого образования, работающих в течение учебного года в свободное от учебы время, в возрасте от 14 до 16 лет — 2 ч 18 мин, в возрасте от 16 до 18 лет — 3 ч 30 мин.

Если несовершеннолетний принимается на работу не на период учебных каникул, то наниматель должен сделать запрос в учеб​ное заведение о режиме обучения данного несовершеннолетнего.

Оплата труда
· Труд работников моложе 18 лет, допущенных к сдельным работам, оплачивается  по сдельным расценкам,   установленным для взрослых работников, с доплатой  по тарифной ставке за время, на которое продолжительность их ежедневной работы сокращается по сравнению с продолжительностью ежедневной работы взрослых работников.

· Труд работников моложе 18 лет при повременной форме оплаты труда оплачивается в том же размере, как и работникам соответствующих категорий при полной продолжительности ежедневной  смены. Это означает, что при повременной оплате труда несовершеннолетним работникам с сокращенной продолжительностью смены выплачивается полный месячный оклад либо полная дневная тарифная ставка  взрослого работника.  

Трудовой отпуск

 Согласно п. 3 Перечня категорий работ​ников, продолжительность основного отпус​ка которых составляет более 24 календар​ных дней, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 января 2008 г. № 100 (с изменения​ми и дополнениями), работникам моложе 18 лет продолжительность основного от​пуска установлена в размере 30 календар​ных дней.
В случае, если в течение рабочего года работник моложе 18 лет достигает совер​шеннолетия, отпуск за время, проработан​ное до исполнения 18 лет, предоставляется в соответствии с п. 2.2.1 указанного по​становления из расчета 30 календарных дней, за остальное время рабочего года, проработанное после исполнения 18 лет, — исходя из продолжительности основного отпуска, установленного согласно выполня​емой работе (по общему правилу — 24 ка​лендарных дня).

Так, в соответствии со ст. 277 ТК тру​довые отпуска работникам моложе 18 лет предоставляются в летнее время (июнь, июль, август) или, по их желанию, в любое другое время года.

Еще одной особенностью предоставле​ния отпусков несовершеннолетним является обязанность нанимателя предоставить от​пуск по желанию работника моложе 18 лет до истечения шести месяцев его работы (п. 2 ч. 2 ст. 166 ТК).
Трудовые отпуска несо​вершеннолетним должны предоставляться ежегодно в полном объеме без переносов на следующий рабочий год. При досроч​ном предоставлении продолжительность трудового отпуска не уменьшается, т.е. он предоставляется полностью, а не пропор​ционально отработанному времени.
Помимо этого, согласно ч. 5 ст. 174 ТК не допускается отзыв из отпусков работни​ков моложе 18 лет.
Необходимо также помнить, что в соот​ветствии с ч. 2 ст. 161 ТК замена отпусков денежной компенсацией работникам моло​же 18 лет не допускается. Выплата денеж​ной компенсации возможна только в случае прекращения трудового договора.

Увольнение
Срочный трудовой договор с несовершен​нолетними лицами, возможно, расторгнуть как в связи с его истечением, так и по со​глашению сторон.
При расторжении трудового договора по инициативе нанимателя для несовершен​нолетних законодательством установлены дополнительные гарантии. В этом случае работодатель должен соблюсти особый порядок увольнения. Так, согласно ст. 282 ТК расторжение трудового договора с работниками моложе 18 лет по основаниям, предусмотренным п. 4, 5, 7-9 ст. 42 и п. 1-3 ст. 44 ТК, допускается только после предварительного, не менее чем за две недели, уведомления районной комиссии по делам несовершеннолетних.
В случае несоблюдения указанной обя​занности при расторжении трудового до​говора увольнение работника в возрасте до 18 лет будет являться незаконным и повлечет за собой восстановление его на работе в судебном порядке, а также оплату времени вынужденного прогула.
