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	Инструкция по охране труда

	(ПРОФЕССИЯ, ВИД РАБОТ)

	(наименование)

	№ ??
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ГЛАВА 1
ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА
1. К работе (ПРОФЕССИЯ, кем-) допускаются лица (при наличии ограничений по полу – указать пол) не моложе 18 лет, прошедшие в установленном законодательством порядке обучение по профессии, прошедшие медицинский осмотр, инструктаж по охране труда, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда и имеющие группу по электробезопасности не ниже (указать при необходимости).
К работе на опасном производственном объекте и (или) с потенциально опасным объектом допускается (ПРОФЕССИЯ, кто-), допущенный к работе в порядке, установленном в части первой настоящего пункта, и прошедший проверку знаний по вопросам промышленной безопасности, имеющий при себе удостоверение на право обслуживания потенциально опасных объектов. (при выполнении работ на ОПО или ПОО)
2. (для инструкции по охране труда по профессии)
(ПРОФЕССИЯ, кто-) помимо требований настоящей Инструкции обязан соблюдать требования по охране труда, предусмотренные инструкциями по охране труда для отдельных видов работ при их выполнении.
3. (для инструкции по охране труда по видам работ)
Работники, помимо требований настоящей Инструкции, обязаны соблюдать требования по охране труда, предусмотренные инструкциями по охране труда для соответствующих профессий и (или) видов работ.
4. Допуск (ПРОФЕССИЯ, кого-) к самостоятельной работе осуществляется руководителем структурного подразделения (организации) и оформляется (распоряжением, приказом, записью в журнале регистрации инструктажа по охране труда, личной карточке по охране труда — выбрать одно из применяемых).
5. Периодическую проверку знаний по вопросам охраны труда (ПРОФЕССИЯ, кто-) проходит не реже одного раза в год (при выполнении работ с повышенной опасностью).
Внеочередная проверка знаний по вопросам охраны труда (ПРОФЕССИЯ, кому-) проводится по требованию представителей органов, уполномоченных на осуществление контроля (надзора), руководителя организации (структурного подразделения) или должностного лица организации, ответственного за организацию охраны труда, при нарушении (ПРОФЕССИЯ, кем-) требований по охране труда, которые могут привести или привели к аварии, несчастному случаю на производстве и другим тяжелым последствиям.
6. (для оперативного и оперативно-ремонтного персонала и персонала, эксплуатирующего теплоиспользующие установки)
После проверки знаний (ПРОФЕССИЯ, кто-) проходит стажировку (дублирование) не менее двух недель под руководством опытного работника, назначенного распоряжением руководителя структурного подразделения.
Допуск (ПРОФЕССИЯ, кого-) к самостоятельной работе после стажировки на рабочем месте (дублирования) осуществляется непосредственным руководителем с записью в журнале регистрации инструктажа по охране труда.
7. (ПРОФЕССИЯ, кто-) обязан:
соблюдать требования по охране труда;
выполнять требования локальных нормативных правовых актов по охране труда, промышленной и пожарной безопасности, охране окружающей среды и производственной санитарии, эксплуатационных документов на эксплуатируемое оборудование, а также правил поведения на территории организации, в производственных, вспомогательных и бытовых помещениях, указания непосредственного руководителя;
выполнять нормы и обязательства по охране труда, предусмотренные коллективным договором, соглашением, трудовым договором, правилами внутреннего трудового распорядка, функциональными обязанностями, настоящей Инструкцией;
использовать и правильно применять средства индивидуальной защиты (далее — СИЗ) и средства коллективной защиты в соответствии с условиями и характером выполняемой работы, а в случае их отсутствия или неисправности немедленно уведомлять об этом непосредственного руководителя работ либо иного уполномоченного должностного лица нанимателя;
проходить в установленном законодательством порядке медицинские осмотры, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]немедленно сообщать непосредственному руководителю или иному должностному лицу нанимателя об обнаружении нарушений требований правил эксплуатации, технической безопасности, неисправности оборудования, инструмента, приспособлений, транспортных средств, средств защиты, электроустановок, об ухудшении состояния своего здоровья, о любой ситуации, угрожающей жизни или здоровью для себя и окружающих, несчастном случае, произошедшем на производстве;
знать правила и иметь практические навыки оказания доврачебной медицинской помощи при несчастных случаях и приемы освобождения от действия электрического тока лиц, попавших под напряжение, оказывать содействие в принятии мер по оказанию необходимой помощи потерпевшим и доставке их в организацию здравоохранения;
заботиться о личной безопасности и личном здоровье, а также о безопасности окружающих в процессе выполнения работ либо во время нахождения на территории организации;
оказывать содействие и сотрудничать с нанимателем в деле обеспечения здоровых и безопасных условий труда, немедленному извещению своего непосредственного руководителя или иного уполномоченного должностного лица нанимателя о неисправности оборудования, инструмента, приспособлений, транспортных средств, средств защиты, об ухудшении состояния своего здоровья;
знать и выполнять на объекте требования пожарной безопасности, не совершать действий, способных привести к возникновению пожара;
знать пожарную опасность, правила безопасной эксплуатации, хранения и транспортировки, а также особенности тушения применяемых веществ и материалов;
знать порядок действий при пожаре, уметь применять первичные средства пожаротушения;
соблюдать правила личной гигиены;
исполнять другие обязанности, предусмотренные законодательством об охране труда.
8. (ПРОФЕССИЯ, кому-) не разрешается производить работы, находясь в состоянии алкогольного опьянения либо в состоянии, вызванном употреблением наркотических средств, психотропных или токсических веществ, а также распивать спиртные напитки, употреблять наркотические средства, психотропные или токсические вещества на рабочем месте или в рабочее время.
9. (ПРОФЕССИЯ, кто-) имеет право на:
рабочее место, соответствующее требованиям по охране труда;
обучение безопасным методам и приемам работы, проведение инструктажа по вопросам охраны труда;
обеспечение необходимыми средствами индивидуальной защиты, средствами коллективной защиты, санитарно-бытовыми помещениями, оснащенными необходимыми устройствами и средствами;
получение от нанимателя достоверной информации о состоянии условий и охраны труда на рабочем месте, а также о средствах защиты от воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов;
личное участие или участие через своего представителя в рассмотрении вопросов, связанных с обеспечением безопасных условий труда, проведении органами, уполномоченными на осуществление контроля (надзора), в установленном порядке проверок соблюдения законодательства об охране труда на его рабочем месте, расследовании произошедшего с ним несчастного случая на производстве и (или) его профессионального заболевания;
отказ от выполнения порученной работы в случае возникновения непосредственной опасности для жизни и здоровья его и окружающих до устранения этой опасности, а также при непредоставлении ему средств индивидуальной защиты, непосредственно обеспечивающих безопасность труда. При отказе от выполнения порученной работы по указанным основаниям работник обязан незамедлительно письменно сообщить нанимаетлю, либо уполномоченному должностному лицу нанимателя о мотивах такого отказа, подчиняться правилам внутреннего трудового распорядка, за исключением выполнения вышеуказанной работы.
(если в организации нанимают работников по данной профессии(виду работ) по гражданско-правовому договору) Работающий по гражданско-правовому договору на территории работодателя и действующий под контролем работодателя за безопасным ведением работ (оказанием услуг) либо действующий под контролем работодателя за безопасным ведением работ (оказанием услуг) вне территории работодателя вправе отказаться от исполнения гражданско-правового договора полностью или частично в случае, если работодателем не созданы или ненадлежащим образом созданы безопасные условия для выполнения работ (оказания услуг), предусмотренные гражданско-правовым договором.
10. В процессе труда на (ПРОФЕССИЯ, кого-) могут воздействовать следующие вредные и (или) опасные производственные факторы:
(указать вредные и(или) опасные производственные факторы согласно ГОСТ 12.0.003)
Перечень опасностей и рисков, действующих на (ПРОФЕССИЯ, кого-) представлен в «Карте опасностей и рисков» по профессии.
11. В соответствии со статьей 49 Трудового кодекса Республики Беларусь (ПРОФЕССИЯ, кто-) отстраняется от работы:
по требованию уполномоченных государственных органов;
при появлении на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работы;
при непрохождении инструктажа, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда;
при неприменении средств индивидуальной защиты, непосредственно обеспечивающих безопасность труда;
при непрохождении медицинского осмотра, освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения в случаях и порядке, предусмотренных законодательством;
за совершение хищение имущества нанимателя.
За период отстранения от работы заработная плата (ПРОФЕССИЯ, кому-) не начисляется.
12. (ПРОФЕССИЯ, кто-) должен знать:
настоящую Инструкцию;
инструкции по охране труда (перечислить инструкции из «Перечня инструкций, по которым проводится, проверка знаний и инструктаж»)
правила технической эксплуатации (техническую документацию завода-изготовителя) обслуживаемого (применяемого) оборудования.
13. (ПРОФЕССИЯ, кто-) обеспечивается средствами индивидуальной защиты согласно утвержденным нормам выдачи средств индивидуальной защиты структурного подразделения.
	Наименование СИЗ
	Маркировка СИЗ по защитным свойствам
	Срок носки в месяцах

	
	
	

	
	
	


(для инструкции по охране труда по видам работ)
При выполнении (вид работ — земляные, высота и т.п.) работнику, кроме выше указанных средств индивидуальной защиты, выдаются для защиты:
(перечисляются СИЗ выдаваемые дополнительно и указывается от какого фактора они защищают. Пример:
от падения с высоты работающего — средства индивидуальной защиты от падения с высоты;
глаз от воздействия пыли — средства индивидуальной защиты глаз;
органов дыхания от воздействия пыли, дыма, паров и газов — средства индивидуальной защиты органов дыхания;
головы от механических воздействий — средства индивидуальной защиты головы;
рук от воздействия вибрации — средства индивидуальной защиты рук от вибраций.)
14. Предоставленные (ПРОФЕССИЯ, кому-) средства индивидуальной защиты необходимо по мере загрязнения, но не реже 1 раза в месяц, сдавать в химчистку или стирку. Уход за рабочей обувью должен производиться согласно указаниям изготовителя.
15. Для обеспечения пожарной безопасности (ПРОФЕССИЯ, кто-) обязан:
содержать рабочее место в чистоте и порядке;
не загромождать и не захламлять территорию, дороги, проезды, проходы на производственных площадях, а также проходы к рабочим местам, лестничные клетки, проходы к противопожарному инвентарю, средствам пожаротушения и связи;
курить только в специально отведенных, оборудованных и обозначенных указателями «Место для курения» местах, определенных приказом руководителя;
не допускать хранения на рабочем месте ЛВЖ, ГЖ и других легковоспламеняющихся материалов;
промасленные обтирочные материалы и отходы производства необходимо по мере накопления убирать в металлические ящики с плотно закрывающимися крышками и по окончании смены удалять из производственных помещений в специально отведенные места.
16. (ПРОФЕССИЯ, кто-) должен работать только на исправном оборудовании, соблюдая правила его технической эксплуатации и требования по охране труда. При выявлении неисправности в оборудовании, инструменте, приспособлениях, а также при нарушениях технологического процесса, необходимо:
немедленно безопасно прекратить работу и выйти из опасной зоны;
сообщить о неисправности непосредственному руководителю, а в его отсутствии (указать кому);
приступить к устранению неисправности (если это входит в трудовые обязанности).
17. (ПРОФЕССИЯ, кто-) обязан соблюдать правила личной гигиены, а именно:
прием пищи необходимо производить в комнате приема пищи, запрещается прием и хранение пищи на рабочем месте;
при работе с веществами, вызывающими раздражение кожи рук, пользоваться защитными перчатками, защитными пастами или мазями, а также смывающими и дезинфицирующими средствами; 
для питья употреблять воду питьевую бутилированную или питьевую кипяченую (воду из питьевого фонтанчика, автомата газированной воды — выбрать, что применяется);
перед приемом пищи следует вымыть руки теплой водой с мылом. Запрещается мытье рук любыми видами растворителей, бензином, керосином и другими нефтепродуктами.
18. Требования настоящей Инструкции являются обязательными. (ПРОФЕССИЯ, кто-), не выполняющий требований настоящей Инструкции, привлекается к ответственности в соответствии с законодательными актами
Глава 2
ТРЕБОВАНИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ
	“33. В главе "Требования по охране труда перед началом работы" отражается порядок:
проверки годности к эксплуатации и применения средств индивидуальной защиты;
подготовки рабочего места, проверки комплектности и исправности оборудования, приспособлений и инструмента, эффективности работы вентиляционных систем, местного освещения, средств коллективной защиты (защитного заземления (зануления) электрооборудования, устройств оградительных, предохранительных, тормозных, автоматического контроля, сигнализации и других);
проверки состояния исходных материалов, заготовок, полуфабрикатов, комплектующих изделий;
приемки рабочего места при сменной работе.

гл. 3, Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 N 176 "Об утверждении Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг)"
”


19. (ПРОФЕССИЯ, кто-) обязан:
проверить выданные средства индивидуальной защиты на годность к эксплуатации и применению:
(описываем процедуру осмотра, проверки и критерии годности средств индивидуальной защиты);
надеть установленные и исправные спецодежду и спецобувь, застегнуть обшлага рукавов, заправить спецодежду и застегнуть ее на все пуговицы;
прибыть на рабочее место с началом рабочего времени, установленным правилами внутреннего трудового распорядка;
получить у своего непосредственного руководителя сменное задание (наряд-допуск) и указания по его безопасному выполнению. В случае возникновения сомнений в возможности и правильности выполнения выданного задания обратиться за разъяснениями к своему непосредственному руководителю или иному должностному лицу подразделения (указать кому);
пройти в установленном порядке предсменный медицинский осмотр либо освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения (указать что проходит, осмотр или освидетельствование);
произвести приемку оборудования и (или) места производства работ ознакомившись с замечаниями (записями) сделанными в предыдущую смену, ознакомиться с состоянием и режимом работы оборудования на своем рабочем месте путем личного осмотра;
получить сведения от сдающего смену (дежурство) об оборудовании, за которым необходимо вести тщательное наблюдение для предупреждения аварии или неполадок, и об оборудовании, находящемся в ремонте или резерве;
проверить исправность и комплектность оборудования, приспособлений и инструмента, эффективность работы вентиляционных систем, местного освещения, средств коллективной защиты (защитного заземления (зануления)) электрооборудования, устройств оградительных, предохранительных, тормозных, автоматического контроля, сигнализации и др.);
проверить и принять материалы, ключи от помещений, эксплуатационную документацию и инструкции;
подготовить рабочее место, исправный инструмент, приспособления, инвентарь, средства индивидуальной защиты с учетом указаний инструкции на производство этих работ и инструкции по охране труда, удобно и безопасно расположив их в рабочей зоне.
оформить приемку смены;
доложить непосредственному руководителю (старшему по смене) о вступлении на смену (дежурство) и о неполадках, замеченных при приемке смены.
20. Приемка и сдача смены при загрязненном оборудовании, неубранном рабочем месте и обслуживаемом участке запрещаются.
Глава 3
ТРЕБОВАНИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ РАБОТЫ
	“34. В главе "Требования по охране труда при выполнении работы" отражаются:
способы и приемы безопасного выполнения работ (оказания услуг), использования технологического оборудования, приспособлений и инструмента;
требования безопасного обращения с исходными материалами (сырье, заготовки, полуфабрикаты);
способы и приемы безопасной эксплуатации транспортных средств, тары и грузоподъемных механизмов;
указания по безопасному содержанию рабочего места;
основные виды отклонений от нормального технологического режима и методы их устранения;
действия, направленные на предотвращение условий возникновения взрывов, пожаров и других аварийных ситуаций;
требования по применению работающими средств индивидуальной защиты, соответствующих характеру выполняемой работы и обеспечивающих безопасные условия труда.

гл. 3, Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 N 176 "Об утверждении Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг)"
”


21. Выполнять только ту работу, которая поручена непосредственным руководителем, предусмотрена сменным заданием, нарядом-допуском и т.п.
Требования данной главы инструкции излагаются в соответствии с последовательностью технологического процесса и с учетом условий, в которых выполняется данная работа. Ниже приведены примеры требований по охране труда, включаемых в данную главу.
22. При производстве работ на высоте необходимо применять инвентарные подмости и лестницы, испытанные в установленном порядке.
23. Для установки на гладких опорных поверхностях (бетон, паркет, плитка и тому подобное) использовать лестницы с башмаками из резины или другого нескользящего материала на нижних концах лестницы, а при установке на земле — лестницы, у которых на нижних концах установлены оковки с острыми наконечниками.
24. Работы с использованием лестниц выполняют два работника в защитных касках, один из которых находится внизу.
25. Для прохода на рабочее место следует использовать лестницы, трапы, мостики. При отсутствии ограждения рабочего места на высоте применять предохранительный пояс.
Глава 4
ТРЕБОВАНИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ПО ОКОНЧАНИИ РАБОТЫ
	“35. В главе "Требования по охране труда по окончании работы" отражаются:
порядок безопасного отключения (остановки), разборки, очистки и смазки оборудования, приспособлений, машин, механизмов и аппаратуры;
порядок уборки рабочего места;
порядок сдачи рабочего места, а при непрерывном процессе - порядок передачи их по смене;
требования по соблюдению мер личной гигиены;
порядок извещения руководителя работ о недостатках, влияющих на безопасность труда, выявленных во время работы.

гл. 3, Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 N 176 "Об утверждении Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг)"
”


26. По окончании работы (ПРОФЕССИЯ, кто-) обязан:
выключить и отключить от сети все непосредственно используемое для выполнения работ оборудование, если это не нарушает непрерывного технологического процесса;
произвести уборку рабочего места: убрать отходы, очистить от загрязнений закрепленное оборудование, а также применяемые инструмент, приспособления, инвентарь и убрать их, а так же обрабатываемые детали, заготовки и материалы, в специально предназначенное место;
доложить своему непосредственному руководителю о выполненной работе, выявленных неисправностях и нарушениях;
передать сменщику информацию о состоянии обслуживаемого оборудования и коммуникаций и сделать запись в рапорте (оперативном журнале).
27. После окончания всех работ снять средства индивидуальной защиты, поместить их в место хранения, вымыть руки и лицо теплой водой с мылом, при возможности принять душ.
Глава 5
ТРЕБОВАНИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА В АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЯХ
	“36. В главе "Требования по охране труда в аварийных ситуациях" отражаются:
возможные (основные) аварийные ситуации, которые могут привести к аварии или несчастному случаю, а также причины, их вызывающие;
действия работающих при возникновении аварийных ситуаций;
действия по оказанию первой помощи потерпевшим при аварии, в результате травмирования, отравления или внезапного заболевания;
порядок сообщения об аварии и несчастном случае на производстве.

гл. 3, Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 N 176 "Об утверждении Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг)"
”


28. В случае возникновения аварийной ситуации следует:
прекратить все работы, не связанные с ликвидацией аварии;
о случившемся сообщить непосредственному руководителю;
обеспечить вывод людей из опасной зоны, если есть опасность для их здоровья и жизни;
принять меры по оказанию первой помощи (если есть потерпевшие);
принять меры по предотвращению развития аварийной ситуации и воздействия травмирующих факторов на других лиц;
осуществлять другие действия, предусмотренные планом локализации и ликвидации инцидентов и аварий (планом действия при ЧС организации или структурного подразделения).
29. При пожаре следует:
немедленно сообщить по телефону «101» или «112» или непосредственно в пожарное аварийно-спасательное подразделение адрес и место пожара;
принять меры по оповещению людей и их эвакуации;
принять возможные меры по тушению пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения.
30. При несчастном случае необходимо:
немедленно безопасно прекратить работу;
соблюдая личную безопасность освободить пострадавшего от действия травмирующего фактора;
оказать первую помощь, по телефону «103» вызвать скорую медицинскую помощь или доставить потерпевшего в организацию здравоохранения;
принять меры по предотвращению травмирования других лиц;
сообщить о происшествии непосредственному руководителю, а в его отсутствии (указать кому);
сохранить обстановку происшествия и состояния оборудования таким, каким они были в момент происшествия, а если это невозможно — зафиксировать обстановку путем составления схемы, протокола, фотографирования или иным методом.
31. Все работы можно возобновить только после устранения причин, приведших к аварийной ситуации и с разрешения непосредственного руководителя.
32. Телефоны аварийных служб:
	101, 112 — пожарная аварийно-спасательная служба МЧС
	103 — скорая медицинская помощь
	104 — аварийная служба газовой сети
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