В каких случаях стандарты являются документами для обязательного применения?

Согласно статье 20 Закона Республики Беларусь от 5 января 2004 года № 262-3 «О техническом нормировании и стандартизации» государственные стандарты являются добровольными для применения.

Обязательными для применения государственные стандарты являются в случаях, если:

в техническом регламенте дана ссылка на государственный стандарт;

производитель или поставщик продукции, услуги в добровольном порядке применили государственный стандарт и заявили о соответствии своей продукции, услуги;

продукция, услуга производителя или поставщика сертифицирована на соответствие требованиям соответствующего государственного стандарта;

отсутствуют технические регламенты в отношении оборонной продукции, поставляемой для государственных нужд. В этом случае обязательными являются требования государственных стандартов. Порядок разработки, утверждения, изменения, отмены, применения, официального издания, а также порядок опубликования информации о них устанавливаются Государственным военно-промышленным комитетом Республики Беларусь, Министерством обороны Республики Беларусь и Государственным комитетом по стандартизации Республики Беларусь, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь.

