Порядок внесения изменений и дополнений в результаты аттестации рабочих мест
Изменения и дополнения в результаты действующей аттестации могут быть внесены приказом нанимателя на основании решения аттестационной комиссии в случаях:
· установления технических ошибок, допущенных в ходе проведения либо оформления результатов аттестации;
· изменения наименования профессии (без изменений условий труда), структурного подразделения;
· изменения и дополнения (без проведения в полном объеме внеочередной аттестации), касающиеся одного вредного производственного фактора (показателя), могут также быть внесены. 
[bookmark: _GoBack]Принятые аттестационной комиссией решения, по отдельным изменениям (дополнениям), должны быть подтверждены документально :
- при изменении занятости работника с вредными и (или) опасными условиями труда – фотографией рабочего времени;
-при изменении оценки условий труда по фактору производственной среды, тяжести и напряжённости трудового процесса – протоколами измерений и (или) исследований.
В новом размере компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда (дополнительный отпуск и доплата) по результатам аттестации предоставляются со дня издания приказа о внесении изменений,  пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда, то с учетом изменений, внесенных в результаты аттестации, особые условия труда подтверждаются (не подтверждаются) со дня издания приказа нанимателя об утверждении результатов аттестации.

