Любительское рыболовство по правилам
В фонде запаса рыболовных угодий, за исключением рыболовных угодий, перечень которых утверждается Министерством сельского хозяйства и продовольствия в светлое время суток может организовываться любительское рыболовство следующими способами:

- лов рыбы с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова;
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- лов рыбы на дорожку с судов с двигателями. При лове рыбы на дорожку с судов с двигателями разрешается использование одной приманки или наживки на одного рыболова;
- подводная охота.
Право на любительское рыболовство указанными способами, имеют рыболовы, которые являются членами республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов»;
Рыболовам, осуществляющим любительское рыболовство указанными способами, разрешается лов рыбы не более 5 килограммов на одного рыболова в сутки и одной рыбы, если общий вес с учетом ее веса в сумме будет превышать 5 килограммов, или одной рыбы, вес которой превышает 5 килограммов.

Кроме этого, подводная охота запрещается с использованием осветительных приборов и рыболовам, не имеющим при себе удостоверения подводного охотника, и (или) с использованием аквалангов и других автономных дыхательных приборов, и (или) с применением подводных ружей и (или) пистолетов, стреляющих гарпуном с наконечником более пяти зубьев, а также добыча рыбы с использованием подводных ружей и (или) пистолетов либо иных орудий для подводной охоты с берега или с маломерных судов.

К сведению, согласно перечню утвержденного Постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 19.05.2014 N 22:

- в рыболовных угодьях фонда запаса Вилейского района любительское рыболовство вышеуказанными способами при наличии разрешительных документов разрешен на всех водоемах, за исключением лова рыбы на дорожку с судов с двигателями, подводная охота на Вилейском водохранилище, на оз. Борки, на р. Сервечь с прилегающими пойменными водоемами, на р. Нарочанка с прилегающими пойменными водоемами, на р. Узлянка с прилегающими пойменными водоемами, а также лов рыбы с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова, лов рыбы на дорожку с судов с двигателями, подводная охота на р. Вилия с прилегающими пойменными водоемами, на р. Илия с прилегающими пойменными водоемами;
- в рыболовных угодьях фонда запаса Мядельского района любительское рыболовство вышеуказанными способами при наличии разрешительных документов разрешен на всех водоемах. 
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