


РЕКОМЕНДАЦИИ
о порядке заполнения и предоставления заявления о регистрации иностранного гражданина или лица без гражданства, временно пребывающих в Республике Беларусь, в электронной форме на Едином портале электронных услуг
12.04.2019

(для иностранных граждан и лиц без гражданства, которые въехали в Республику Беларусь в пунктах пропуска через Государственную границу Республики Беларусь)
В соответствии со статьей 41 Закона Республики Беларусь «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» иностранные граждане и лица без гражданства (далее – иностранцы), прибывшие в Республику Беларусь, обязаны в течение пяти суток, за исключением воскресений, государственных праздников и праздничных дней, установленных и объявленных Президентом Республики Беларусь нерабочими, зарегистрироваться в органе регистрации по месту фактического временного пребывания, если иное не определено указанным Законом, иными законодательными актами Республики Беларусь и международными договорами Республики Беларусь.

Для осуществления процедуры регистрации иностранного гражданина или лица без гражданства, временно пребывающего в Республике Беларусь (далее – иностранец), необходимо:

1.
На Едином портале электронных услуг (https://portal.gov.by) осуществить процедуру регистрации иностранца (либо лица, которое будет передавать сведения об иностранце) через электронную почту (создать личный кабинет).


Для этого в браузере перейти по ссылке Единого портала электронных услуг - https://portal.gov.by – Рис.1.

(При входе на Единый портал с мобильного устройства воспользоваться опцией мобильного браузера - «Открыть полную версию»)

В правом верхнем углу выбрать опцию «Регистрация».
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Рис 1 – Главная страница Единого портала электронных услуг


2. В открывшейся форме заполнить все необходимые поля, согласиться с правилами, нажать клавишу «Зарегистрироваться» - Рис. 2.
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Рис 2 – Форма регистрации


В случае успешного прохождения процедуры регистрации (создания личного кабинета) на Едином портале электронных услуг на указанный  пользователем адрес электронной почты поступит ссылка для подтверждения, которая будет активна в течение 24 часов – Рис. 3.
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Рис 3 – Подтверждение адреса электронной почты
(Если в течение 1 часа ссылка на подтверждение регистрации не была получена, рекомендуем:

- проверить папку «Спам» ящика электронной почты;

- воспользоваться сервисом восстановления пароля.)


3. По ссылке, поступившей в электронном письме, перейти в экранную форму установки пароля для учетной записи и в ней задать пароль, который должен соответствовать нескольким условиям согласно Политики безопасности Единого портала электронных услуг - Рис. 4.
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Рис. 4 – Установка пароля для учетной записи


После нажатия клавиши «Установить пароль» отобразится информационное сообщение:
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Рис. 5 – Завершение регистрации


Регистрация завершена успешно. Личный кабинет пользователя создан.

Для входа в созданный личный кабинет на Едином портале электронных услуг (https://portal.gov.by) по электронной почте необходимо:

1. Выполнить авторизацию на главной странице Единого портала электронных услуг (https://portal.gov.by), выбрав (нажав) «Вход» в правом верхнем углу - Рис. 6.
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Рис 6 – Главная страница Единого портала электронных услуг

 
2. В открывшейся странице авторизации выбрать способ авторизации  «Вход по электронной почте», нажав соответствующую кнопку – Рис. 7.
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Рис. 7 – Авторизация по электронной почте


3. В открывшемся окне авторизации ввести учетные данные: электронная почта и пароль, использованные при регистрации (создании личного кабинета), и нажать кнопку «Вход» - Рис. 7. 

Важно! 


Ящик электронной почты вводить исключительно строчными символами.


В случае ввода ошибочных учетных данных, после 3 попыток неуспешного ввода, в соответствии с политикой безопасности Единого портала электронных услуг учетная запись блокируется на 30 минут. По истечении 30 минут следует повторить вход.
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Рис. 7– Ввод учетных данных


После успешного входа на Едином портале электронных услуг будет доступен личный кабинет с перечнем доступных электронных услуг – Рис. 8.
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Рис. 8 – Личный кабинет

Для заказа административной процедуры «Регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства, временно пребывающих в Республике Беларусь» в личном кабинете необходимо:

1. Находясь в закладке «Доступные услуги», из выпадающего списка поля «Категория» выбрать категорию «Гражданство и миграция» (либо нажать кнопку «Все услуги») – Рис. 9.
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Рис. 9 – Личный кабинет


2. В полученном списке выбрать административную процедуру «Регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства, временно пребывающих в Республике Беларусь» (код в ОАИС – 200.12.14.1) и нажать кнопку «Заказать» – Рис. 10.
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Рис. 10 – Заказ административной проедуры из личного кабинета
3. Подтвердить либо отменить заказ выполнения административной процедуры 200.12.14.1 – Регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства, временно пребывающих в Республике Беларусь, можно в открывшейся форме – Рис. 11.
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Рис. 11 – Электронная услуга 200.12.14.1


В случае подтверждения заказа выполнения административной процедуры в электронной форме станет доступна форма заявления о регистрации.

Для заполнения электронной формы заявления о регистрации необходимо:
1. Выбрать «Перейти к заполнению заявления» в открывшейся экранной форме – Рис. 12. 
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Рис. 12 – Административная процедура  200.12.14.1


Для возврата в личный кабинет можно воспользоваться опцией «Вернуться» или, выбрав «Краткое руководство пользователя», ознакомиться с основными требованиями к заполнению полей экранной формы заявления. - Рис. 12.

2. В открывшейся форме заявления о регистрации (Рис. 13) заполнить все необходимые поля в соответствии с размещенными рекомендациями и вслывающими подсказками. 
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Рис. 13 – Электронная форма заявления о регистрации
Важно!


В открывшейся форме обязательные для заполнения поля обозначены символом «*».


Персональные данные: фамилия, имя, отчество (при наличии) должны быть внесены в строгом соответствии с тем, как указано в паспорте (проездном документе) иностранца.

Если в паспорте фамилия, имя, отчество (при наличии) указаны только на русском языке (кириллице), то заполняются соответствующие поля электронной формы только на русском языке. В случае отсутствия отчества поле остается незаполненным: вносить слово «нет» или «отсутствует», проставлять прочерк НЕ НУЖНО.

Если в паспорте фамилия, имя указаны только на английском языке (латинице), то заполняются соответствующие поля электронной формы только на английском языке (латинице).


Если в паспорте фамилия, имя указаны на английском языке (латинице) и русском языке (кириллице), то достаточно заполнить соответствующие поля электронной формы только на английском языке (латинице).


Внесение сведений о фамилии, имени, отчества (при наличии) на русском и английском языках одновременно НЕ ТРЕБУЕТСЯ. Самостоятельной транслитерации на русский или английский язык выполнять не нужно!

Если фамилия и имя в паспорте указаны на государственном языке страны, выдавшей паспорт, то сведения вносятся с использованием английской раскладки клавиатуры так, как указано в машиночитаемой строке паспорта.

Дата въезда в Республику Беларусь должна указываться точно (соответствовать дате прохождения пограничного контроля в пункте пропуска на Государственной границе Республики Беларусь).


Для подачи заявления в электронной форме допускается разница между датой въезда и датой начала регистрации в 6 (шесть) календарных дней. Для граждан Латвии, Литвы, Казахстана, Объединенных Арабских Эмиратов, Украины и Эстонии разница между датой подачи заявления и датой въезда может составлять 30 дней. Для граждан Российской Федерации разница может составлять 90 дней.

Если срок нарушен, то регистрация возможна только в подразделении по гражданству и миграции органов внутренних дел при личном обращении иностранца.


В поле «Серия и номер паспорта» данные о серии и номере паспорта вносятся слитно (без использования пробелов, дефиса, иных символов).

Если в паспорте отсутсвуют сведения об окончании его срока действия, то в электронной форме заявления проставляется отметка в поле «Дата окончания срока действия документа отсутствует».


Дата регистрации, по которую иностранец собирается находиться в Республике Беларусь, не может превышать дату окончания срока действия документа. Разница между этими датами должна составлять не менее 90 дней.

Дата регистрации, по которую иностранец собирается находиться в Республике Беларусь, не может превышать дату окончания срока действия визы.

Для граждан стран, в перечень документов, которых для получения регистрации в Республике Беларусь входит обязательное наличие медицинского полиса, обязательно заполнение поля «Серия и номер медицинского полиса» (без использования пробелов, дефиса, иных символов). При этом для медицинского полиса, выданного в Республике Беларусь, его серия может указываться буквами кириллического алфавита и может потребоваться наличия на компьютерном устройстве русской раскладки клавиатуры.

В случае указания неверного значения данных в обязательных для заполнения полях, отмеченных символами «*» и «**», будет сформирован отказ в регистрации в электронной форме.


3. Проверить корректность внесения всей необходимой информации, ознакомиться с информационными сообщениями, размещенными в форме заявления, и подтвердить выполнение данных операций, проставив «галку» в поле «Ознакомлен», и отправить заявление на обработку, нажав кнопку «Отправить заявление» - Рис.14.
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Рис. 14 – Электронная форма заявления

В случае успешного завершения выполнения административной процедуры формируется ответ по форме:
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Рис. 15 – Результат успешного осуществления административной процедуры 200.12.14.1

Результатом успешного выполнения административной процедуры является сформированный регистрационный номер – Рис. 15. 

Создание скриншота или печать вкладыша не является обязательной процедурой. При этом наличие данной информации на материальном носителе (бумажный вариант, скриншот на мобильном устройстве) будет способствовать, например, сокращению времени, необходимого для проверки данной информации при прохождении пограничного контроля.


В случае отказа в выполнении административной процедуры формируется ответ по форме:
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Рис. 16 – Результат отказа в осуществлении административной процедуры 200.12.14.1

В случае получения отказа в регистрации в электронном виде (с указанием причины отказа) можно повторить направление заявления, заказав услугу в личном кабинете и вводя достоверные корректные данные.
Важно!


В случае получения отказа в регистрации в электронном виде по форме, представленной на рис.16, необходимо обратиться в подразделение по гражаднству и миграции органов внутренних дел по месту пребывания в Республике Беларусь в установленные законодательством сроки.

Отказ в регистрации в электронной форме с причиной «Вы пытаетесь осуществить продление регистрации либо повторно зарегистрироваться. / You are trying to extend the registration or to re-register.» может являться информированием о том, что у иностранца уже имеется действующая регистрация.

Процедура продления регистрации выполняется только в подразделении по гражданству и миграции органов внутренних дел при личном обращении гражданина.

Все результаты выполнения административной процедуры хранятся в личном кабинете пользователя.


Для доступа к данной информации в личном кабинете необходимо перейти в закладку «Текущие заказы услуг» и выбрать кнопку «Получить результат» - Рис. 17.
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Рис. 17 – Личный кабинет пользователя (текущие заказы услуг)

После выбора кнопки «Получить результат» на экране отображается форма, содержащая информацию с результатом выполнения конкретной административной процедуры, – Рис. 15 и Рис. 16.

При выборе кнопки «Получить услугу» на экране повторно отображается окно, содержащее форму электронного заявления о регистрации.

