                                                Информация 
О ходе выполнения Указа Президента Республики Беларусь 
от 24 октября 2016 г. № 384 «О проведении в 2019 году переписи населения Республики Беларусь», постановления Совета Министров Республики Беларусь от 23 ноября 2016 г. № 953 «О мерах 
по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 24 октября
2016 года № 384», Закона Республики Беларусь 
от 13 июля 2006 года «О переписи населения»,  решения Минского областного исполнительного комитета от 24 марта 2017 г. № 230 
 «О подготовке и проведении переписи населения Республики Беларусь 2019 года в Минской области» и  решения Вилейского районного исполнительного комитета от 26 мая 2017 года № 620 «О подготовке и проведении переписи населения Республики Беларусь 2019 года в Вилейском районе».
Для проведения переписи населения 2019 года имеется вся правовая база.
Утвержден календарный план мероприятий по подготовке и проведению переписи населения 2019 года. В  марте текущего года проведено заседание временной республиканской комиссии по содействию переписи населения Республики Беларусь 2019 года под председательством первого заместителя Премьер-министра Республики Беларусь Турчина А.Г., где доведен план  мероприятий по подготовке и проведению информационно-разъяснительной работы по вопросам переписи населения Республики Беларусь 2019 года.

Наведен порядок в адресном хозяйстве города и сельских населенных пунктах. Уточнены перечни и границы населенных пунктов. Проведена проверка регистраторами адресного хозяйства. Составлены списки сельских населенных пунктов. 

Перепись населения  Республики Беларусь пройдет в  текущем году  в период с 4 по 30 октября  по состоянию на 0 часов  4 октября 2019 года. Период проведения переписи – 27 дней.

Сбор персональных  данных респондентов будет осуществляется  путем опроса временным переписным персоналом (переписчиком), или работниками организаций, осуществляющими перепись отдельных категорий населения, указанных в статье 20 Закона Республики Беларусь «О переписи населения» (в организациях здравоохранения, детских домах, школах-интернатах, социально-педагогических центрах, иных государственных учреждениях социального обслуживания, осуществляющих стационарное обслуживание, организациях МВД, на лиц без определенного места жительства, а также на респондентов, находящихся в местах содержания под стражей), а также путем заполнения респондентами переписных листов посредством специализированного программного обеспечения в глобальной компьютерной сети Интернет.
С 4 по 18 октября 2019 г. респонденты смогут самостоятельно переписать себя и свою семью через Интернет. В это же время будут работать мобильные группы на предприятиях.

Затем в течение двух дней (19 и 20 октября) будет проводиться актуализация списка адресов для переписчиков, и с 21 по 30 октября – устный опрос граждан по месту жительства, кто не переписался по Интернету.

На протяжении всего периода переписи населения будут работать стационарные участки:

в первые три дня (с 4 по 6 октября) – с 9.00 до 21.00 на всей территории Вилейского района;

с 7 по 30 октября  в городе Вилейка – с 9.00 до 20.00, 
в сельских населенных пунктах – с 9.00 до 19.00.
1. Кто подлежит переписи.

В соответствии с Законом Республики Беларусь «О переписи населения» респондентами являются граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно или временно проживающие либо временно пребывающие в Республике Беларусь, а также граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь, но на дату переписи, временно пребывающие на территории иностранных государств.

 В качестве постоянно проживающих в Республике Беларусь подлежат переписи населения проживающие непрерывно один год и более в Республике Беларусь граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства:

находящиеся на дату проведения переписи по месту постоянного жительства (месту пребывания) на территории Республики Беларусь;

временно отсутствующие в связи с выездом за границу в командировку, на работу, учебу, а также на отдых, лечение или с другой целью, сроком до одного года. 
При этом в качестве постоянно проживающих в Республике Беларусь подлежат переписи иностранные граждане и лица без гражданства, которые прибыли в Республику Беларусь:

на работу, учебу или с другой целью на срок один год и более;

в поисках убежища, но еще не получили вид на жительство, если их пребывание в Республике Беларусь составляет один год и более.
Постоянно проживающими в Республике Беларусь также являются лица, находящиеся в Республике Беларусь менее года до даты проведения переписи и планирующие проживать в Республике Беларусь один год и более.

 В качестве временно проживающих (пребывающих) в Республике Беларусь подлежат переписи граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, которые на дату проведения переписи прибыли в Республику Беларусь из-за границы на работу, учебу или с другой целью на срок до одного года (на отдых, лечение, в гости и тому подобное) (далее – временно находящиеся).

 Не относятся к респондентам и не подлежат переписи иностранные граждане, являющиеся руководителями и сотрудниками дипломатических представительств, консульских учреждений и иных представительств иностранных государств, представительств международных организаций в Республике Беларусь, и члены их семей, обладающие привилегиями и иммунитетами в соответствии с международными договорами Республики Беларусь.

 Не подлежат переписи лица, выехавшие на дату проведения переписи за границу в командировку, на работу, учебу, а также на отдых, лечение или с другой целью, на срок один год и более.
2.Вопросы в переписной документации.
 При проведении переписи используются следующие формы переписных листов и иной переписной документации:

1-помещение «Состав домохозяйств, постоянно проживающих 
в помещении, характеристика помещения, используемого для проживания» (далее – форма 1-помещение);

2Н «Переписной лист» (далее – форма 2Н); 

3ВН «Переписной лист на временно проживающих (пребывающих) в Республике Беларусь» (далее – форма 3ВН);
1СХ «Вопросник о сельскохозяйственной деятельности» 
(далее – форма 1СХ);

1-учреждение «Список лиц, проживающих (пребывающих) в специализированных учреждении или организации, бездомных» (далее – форма 1-учреждение). (формы документов размещены на сайте районного исполнительного комитета в баннере «Перепись населения Республики Беларусь 2019»
3.Подбор временного переписного персонала.
В соответствии с нормативными правовыми актами и Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению переписи населения, проводится подбор временного переписного персонала в количестве, необходимом для проведения переписи населения.

По предварительным данным потребность во временном переписном персонале в целом по Вилейскому району составит порядка 68 человек.

Окончательное количество временного переписного персонала будет определено в организационных планах проведения переписи населения. 

В соответствии с законодательством в состав временного переписного персонала могут привлекаться совершеннолетние граждане Республики Беларусь:

учащиеся, получающие среднее специальное образование в очной форме;

работники государственных органов и иных государственных организаций, республиканских органов государственного управления, местных исполнительных и распорядительных органов, общественных объединений и других организаций;

граждане, зарегистрированные в органах государственной службы занятости населения в качестве безработных;

Временный переписной персонал – это:

заведующие переписными участками и их помощники привлекаются на 37 рабочих дней (с 17 сентября по 6 ноября), (6 человек);

переписчики – на 25 рабочих дней (с 27 сентября по 31 октября. По счетным участкам, где будет проводиться контрольный обход, на 28 рабочих дней (с 27 сентября по 5 ноября), (56 человек).

При подборе кадров преимущество следует отдавать людям, умеющим работать на персональных компьютерах, учитывать состояние их здоровья, обращать внимание на занимаемую должность. Во время проведения переписи персонал не должен отвлекаться на выполнение служебных обязанностей по основному месту работы, как это часто случалось в ходе работы регистраторов в ноябре прошлого года.

Лица, привлекаемые к проведению переписи населения, согласно Указу  Президента Республики Беларусь от 24 октября 2016 года № 384», освобождаются от работы (учебы) на период участия в ней с сохранением места работы (должности, места учебы) и среднего заработка по месту работы за счет средств нанимателей. 

Численность населения Вилейского района, на 1 января 2019 года, составляла - 46810 человек, в том числе в городе Вилейка- 26638, в сельской местности- 20172 человека. При норме нагрузки на 1 переписной участок 15 тысяч человек, у нас будут  3 переписные участка. Из них: 2 в городе и 1 в сельской местности.

Численность счетных участков составит – 56, в городе - 26 и 30  в сельской местности. Всего будут работать 3 стационарных участка (2 в городе Вилейка и 1 в сельской местности).

По предварительным данным понадобится  68 человек:

3 заведующих участками и 3 их помощника,

56 счетчиков (26 в городе и 30 на селе),

6 человек для резерва и работы на стационарных участках.

Не позднее 1 сентября должен быть полностью сформирован состав временного переписного персонала.

4.Предоставление помещений и транспортных средств.

Местные исполнительные и распорядительные органы в период подготовки и проведения переписи населения (с 16 сентября по 6 ноября) должны организовать на безвозмездной основе предоставление помещений для работы временного переписного персонала на стационарных участках, а также предоставление транспортных средств для организации работы переписчиков в отдаленных населенных пунктах.

Стационарный переписной участок – это помещение, где переписчиками проводится устный опрос респондентов, пожелавших пройти его вне места жительства.

На территории Вилейского района планируется создать 3 стационарных участка.

Создание стационарных участков – это выход из ситуации, когда население не хочет видеть переписчика в своем жилом помещении. Во время проведения пробной переписи населения в Молодечненском районе на таких участках было опрошено 5 процентов населения, от общего числа жителей, принявших участие в переписи.

Законодательством предусмотрено, что помещения должны быть оборудованы средствами связи, соответствовать установленным требованиям технических нормативных правовых актов, в том числе системам противопожарного нормирования и стандартизации.

Размер площади таких помещений должен обеспечивать не менее шести квадратных метров на каждого работающего на стационарном участке лица с учетом посетителей. 

Помещение должно быть:

изолированным (расположенным внутри здания, отделенным от других помещений перекрытиями, стенами, перегородками), запираемым на ключ;

отапливаемым, соответствовать санитарным нормам, 

оборудовано столами, стульями, шкафом для одежды, минимум одной розеткой; 

расположено в густонаселенном или наиболее посещаемом гражданами месте, доступном для транспорта общего пользования, и находиться в зоне покрытия сетью электросвязи общего пользования, в том числе глобальной компьютерной сети Интернет.

От того, где будут расположены стационарные участки, зависит их востребованность населением.
 5.Обеспечение проведения переписи населения через Интернет и предоставление списков крупных организаций для работы мобильных групп.

Как уже отмечалось ранее, в период с 4 по 18 октября будет проводиться Интернет-перепись, а также будет организована работа мобильных групп.

Мы рассчитываем, что в Интернет переписи примут участие 
25 процентов населения района, потому что этот способ прохождения опроса имеет ряд преимуществ по сравнению с остальными. 

Во-первых, заполнить переписные листы можно в любое удобное для респондента время и в любом месте, где есть возможность подключения к Интернету. Во-вторых, персональные данные вносятся в анкеты непосредственно самим респондентом и никому не сообщаются. В-третьих, сокращается время прохождения опроса.

В марте текущего года состоялось заседание временной республиканской комиссии по содействию переписи населения, на котором было принято решение поручить местным исполнительным и распорядительным органам нацелить руководителей своих структурных подразделений, руководителей всех организаций, расположенных на территории района, чтобы все сотрудники переписались через Интернет. 

Мобильные группы – группа из трех и более переписчиков, которые будут направлены в организацию на один или несколько дней для того, чтобы работники этих организаций прошли опрос непосредственно по месту своей работы.

Для организации работы таких групп необходимы:

списки предприятий, где будет организована работа мобильных групп;

помещения, где переписчики смогут организовать опрос работников, предоставленные руководителем организации.

Мы должны четко понимать, чем больше граждан перепишется по Интернету или на мобильном участке, тем меньше предстоит переписчику посещать респондентов на дому.

Мобильные группы, по утвержденному графику, посетят все организации района с целью проведения Интернет-переписи работников организации и членов их семей.

6.Информационно-разъяснительная работа.
Результаты переписи населения зависят от правильно спланированной и организованной информационно-разъяснительной работы.

Для привлечения граждан Республики Беларусь к участию в переписи предусматривается выпуск рекламной и полиграфической продукции, видеороликов. Ответственным за их подготовку и выпуск является Белстат. 

В  районе, по согласованию с Вилейским  исполнительным комитетом, определены места размещения рекламы на щитовых конструкциях. Рекламная продукция будет размещена   в объектах розничной торговли, учебных заведениях, учреждениях здравоохранения, зданиях культурного назначения, государственных учреждениях и иных организациях, а также в салонах общественного транспорта.

Несмотря на то, что основные работы начнутся в сентябре, уже сегодня о целях и задачах, о ходе подготовки к переписи населения необходимо освещать на телевидении, радио, в печатных изданиях, в сети Интернет, на встречах с идеологическим активом района.
Информация имеется на официальном интернет-сайте 

Вилейского районного исполнительного комитета  http://vileyka.gov.by/component/banners/click/75
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