
Вилейский районный исполнительный комитет

Совет по развитию предпринимательства
Видео-вебинар

П Р О Т О К О Л      №2
22.02.2022 года

                                                               г.Вилейка
Присутствовали на «видео-вебинаре» в центре банковских услуг №539              в г.Вилейка региональной дирекции по Минской области                              ОАО «Белагропромбанк» на базе Центра притяжения «Igrow»: 

- Шелюто М.В. – главный специалист отдела экономики райисполкома, секретарь Совета по развитию предпринимательства;

- Яхимович М.Н. – заместитель начальника инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Вилейскому району;

- Абрамов С.В. – начальник ЦБУ №539 в г.Вилейка региональной дирекции по Минской области ОАО «Белагропромбанк»; 

- Шершнева Т.В. – главный редактор газеты «Шлях перамогi»;

- ИП Малыш В.С. и другие представители малого и среднего бизнеса в режиме видеоконференции.
Перед началом вебинара на базе центра банковских услуг №539                 в г.Вилейка региональной дирекции по Минской области                              ОАО «Белагропромбанк» его руководитель Абрамов С.В. напомнил,                на какую поддержку могут рассчитывать резиденты «Igrow»: представители бизнес-среды получают офис​ное пространство со всем необходимым для индивидуальной или командной работы. Здесь                         же их обучают и консультируют по вопросам организации и планирования предпринимательской деятельности, а также по вопросам банковского обслуживания и финансовым продуктам, помогают продвигать                          и развивать проекты стартапов с нуля и уже оформившиеся бизнес-проекты. И предоставляют возможность принять участие в нетворкинг-мероприятиях, практических семинарах, конференциях, презентациях, мастер-классах, деловых тренингах; возможность встретиться                             с представителями научных и бизнес-сообществ, посетить лекции высококвалифицированных специалистов.
Слушали:

Председателя комитета экономики Минского областного исполнительного комитета Рулькевича А.Е., первого заместителя председателя комитета экономики Минского областного исполнительного комитета Дорофееву Т.А., главного государственного налогового инспектора управления информационно-разъяснительной работы инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь                   по Минской области.
В ходе «вебинара» рассмотрены изменения в налоговом законодательстве в 2022 году, касающиеся уплаты налогов различными категориями налогоплательщиков.

Так, с 1 января ИП, оказывающие услуги, не вправе применять упрощённую систему налогообложения. Исключение установлено для туристической деятельности, деятельности в сфере здравоохранения, деятельности сухопутного транспорта, услуг по общественному питанию             и деятельности в области компьютерного программирования. Определение понятий «услуга» и «работа» тоже имеет значение – в подпунктах 2.21           и 2.30 статьи 13 Налогового кодекса содержатся подробные разъяснения.

С 1 января исключены и некоторые виды деятельности ИП, при которых можно уплачивать единый налог. Новшество касается общественного питания, дистанционной торговли определёнными группами товаров (подпункт 1.2 ст.337 НК); реализации дополнительных жилищно-коммунальных услуг; деятельности прочего пассажирского транспорта и деятельности речного транспорта; розничной торговли автомототранспортными средствами.

Отныне ИП, осуществляющие такую деятельность, обязаны уплачивать подоходный налог. Размеры ставок единого налога                          по некоторым видам деятельности увеличились. А в более отдалённой перспективе – с 1 января 2023 года – у ИП не будет возможности применять упрощённую систему налогообложения.

Изменения в налогообложении коснутся и физических лиц,                                     не осуществляющих предпринимательскую деятельность                                        и уплачивающих единый налог. К перечню объектов налогообложения добавятся услуги учителя-дефектолога, ландшафтное проектирование, курьерская деятельность (деятельность по доставке товаров, посылок, пакетов), чистка салонов транспортных средств, содержание могил                     и уход за ними, аренда и прокат развлекательного и спортивного оборудования) велосипеды, коньки, туристическое снаряжение и пр.).

Ставки единого налога для физлиц также повышены – разъяснения можно найти в Налоговом кодексе-2022. Оплата по новым ставкам началась с февраля текущего года. Новый налог на профессиональный доход появится с 1 января 2023 года, применение такого режима налогообложения будет добровольным. Кроме того, налог на профессиональный доход можно будет уплачивать и в отношении ремесленной деятельности. 
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