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За 2019 г. в районе произведено промышленной продукции в текущих ценах на 92,8 млн. рублей, темп роста 
к аналогичному периоду 2018 г. составил 91,4 %.
Остатки готовой продукции на складах промышленных организаций района на 01.01.2020 составили 13,1 млн. рублей, 
или 209,2 % к среднемесячному объему производства; по коммунальным предприятиям – 16 тыс. рублей, или 0,6 %.
Объем отгруженной инновационной продукции за 2019 г. составил 6,1 млн. рублей, или 8,4 % в общем объеме отгруженной промышленной продукции.
В соответствии с Мероприятиями по импортозамещению 
по Вилейскому району за 2019 г. произведено импортозамещающей продукции на сумму 3,0 млн. долларов США при планируемом годовом показателе 2,16 млн. долларов США (138,9% к запланированному на 2019 год). 
За 2019 г. темп роста производства валовой продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях в сопоставимых ценах составил 94,4 % к аналогичному периоду 2018 г. 
За 12 месяцев 2019 г. в целом по району привлечено прямых иностранных инвестиций на чистой основе в размере 464,3 тыс. долларов США при прогнозе на год 500 тыс. долларов США, или 92,9%.
Объем строительно-монтажных работ за январь – декабрь 2019 г. составил 42,8 млн. рублей, или 109% в сопоставимых ценах 
к аналогичному периоду 2018 г. при доведенном задании 104,3 %.
За 2019 год всего по району введено в эксплуатацию 21 тыс. кв. метров общей площади жилья при задании на год 32,5 тыс. кв. метров (выполнение составляет 64,6% от годового), в том числе индивидуального – 14,2 тыс. кв. метров.
Инвестиции в основной капитал составили 71,4 млн. руб. или 103,8% к уровню 2018 года.
Экспорт товаров организаций коммунальной формы собственности и без ведомственной подчиненности за 2019 г. составил 8,7 млн. долларов США, или 119,9 % к соответствующему периоду 2018 г. (при прогнозе на 2019 г. – 108 %). Сальдо сложилось положительное в размере 13,1 млн. долларов США.
Экспорт услуг по организациям коммунальной формы собственности     и без ведомственной подчиненности за 2019 г. сложился в размере 1,8 млн. долларов США, или 90,8 % к соответствующему периоду 2018 г. (при прогноз – 104,8 %). Экспорт услуг в целом по району составил 2,2 млн. долларов США, или 99,2% к уровню 2018 года.
Розничный товарооборот торговли через все каналы реализации   за январь – декабрь 2019 г. составил 138,5 млн. рублей, или 101,1 %                                     к аналогичному периоду 2018 г. при прогнозе 105 %. Товарооборот общественного питания составил 3,5 млн. рублей, или 101,3 %                               в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2018 г.
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников организаций за 2019 г. составила 806,3 рублей, в том числе в декабре – 880,5 рублей. Реальная заработная плата работников организаций увеличилась к аналогичному периоду 2018 г. на 6,5 %.
Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2020 составил 0,25 % от экономически активного населения.
За 12 месяцев 2019 г. задание по количеству трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств выполнено на 107,2% (при плане 125 рабочих мест создано 134), из них за счет создания новых предприятий – 66, новых производств – 68. 
Выручка от реализации товаров, продукции, работ, услуг 
за 12 месяцев 2019 г. составила 228,8 млн. рублей и уменьшилась                  на 1,4 % к аналогичному периоду 2018 г.
Себестоимость уменьшилась в текущих ценах на 1,4 % (203 млн. рублей), прибыль от реализации продукции, товаров, работ, услуг уменьшилась на 35,6 % (1,7 млн. рублей), чистая прибыль увеличилась на 50,7% и составила 4,2 млн. рублей.
Рентабельность реализованной продукции, товаров, работ, услуг за 2019 год составила 0,8%. Рентабельность продаж – 0,7%.
За 12 месяцев 2019 года 8 организаций допустили убыточную работу (в аналогичном периоде 2018 года – 13), из них –                                                      4 сельскохозяйственных, 2 торговые, 1 промышленные и 1 строительная. Сумма убытков по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 52,1% и составила 3216 тыс. рублей.
Темпы роста экспорта товаров и экспорта услуг доведены в размере 103% к уровню 2019 года. (8,1 млн. долл/2,1 млн.долл).
В 2020 году планируется привлечение прямых иностранных инвестиций на чистой основе в сумме 1 млн. долл. США. 
Доведён прогнозный показатель по количеству трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места (за счет создания новых производств и предприятий) в количестве 115 человек. 
В 2020 году производство валовой продукции сельского хозяйства             в сельскохозяйственных организациях района планируется на уровне 103,9%.
Показатель по розничному товарообороту через все каналы реализации доведен в размере 106% к уровню 2019 года.
Торговая сеть будет расширяться за счет реконструкции, а также строительства торговых объектов. Планируется открытие ряда объектов торговли и общественного питания.: два магазина и один объект общественного питания на площадях автовокзала, два непродовольственных магазина на бывших площадях ОАО «Зенит- БелОМО, в начале года открылась АЗС в д. Сосенка с торговым объектом с кафетерием.
Темп роста объемов строительно-монтажных работ в 2020 году прогнозируется в сопоставимых ценах на уровне 105 %.
В следующем году предусматривается ввести в действие 19 тыс. м2 жилья, в том числе индивидуального 13 тыс. м2, из них 12 тыс. м2 в сельских населенных пунктах и малых городских поселениях, в том числе 2 тыс. м2 для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий из них 1,5 тыс. м2 осуществляющих жилищное строительство                    с государственной поддержкой, и многоквартирного жилья – 6 тыс. м2.                   В 2020 году планируется обеспечить 40 многодетных семей жилыми помещениями и 50 улучшенными жилищными условиями.
В 2020 году намечен ввод 2-х многоквартирных жилых домов                      в микрорайоне «Северный» в г. Вилейка общей площадью 6471 м2:                        40- квартирный «Северный-39» и 80- квартирный «Северный-40».
Инвестиционная деятельность является одним из важнейших аспектов социально-экономического развития района.
В ООО «Санта Ритейл» продолжатся работы по проектированию                   и строительству объекта розничной торговли по ул. Маркова                                  в г. Вилейка, объем инвестиций запланирован в сумме 1,2 млн. рублей, конечный срок реализации – май 2021 года, предусматривается создание около 30 новых рабочих мест.
КУП «УКС Миноблисполкома» при обеспечении бюджетного финансирования намечает завершить строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в СООО «ДРОЦ «Надежда». Ввод объекта определен в июне 2020 года. Потребность в финансовых средствах составляет 3,5 млн. рублей.
Белорусско-германское СООО «Детский реабилитационно-оздоровительный центр «Надежда» начнет реализацию проектов                             по реконструкции котельной ДРОЦ «Надежда» с установкой котла                       на щепе с установленной мощностью 2,5 МВТ, по строительству станции обезжелезивания базы отдыха «Вилия», модернизации площадки                         для игры в большой теннис (хоккей) в составе стадиона с поливочным водопроводом в многофункциональную игровую площадку                                ДРОЦ «Надежда». Общий объем финансирования составит 0,5 млн. рублей.
РКУП «Вилейский водоканал» будет вестись строительство станции обезжелезивания в д. Язни, на что предусматривается направить 135 тыс. рублей. 
ГУП «Вилейское ЖКХ» продолжит работы по модернизации тепловых сетей с объемом инвестиций в основной капитал около 800 тыс. рублей.
ОАО «Зенит-БелОМО» на протяжении 2016-2020 г.г. осуществляет модернизацию механосборочного производства прицельной техники,                   с целью реализации данного проекта организация приобретает высокопроизводительное оборудование для производства оптической продукции и осуществляет прием работников на вновь созданные рабочие места, за 2016-2019 годы их количество составит 35 человек, в 2020 году будет привлечено 192 тыс. рублей.
ОАО «Вилейский комбикормовый завод» предусматривается начать реализацию инвестиционного проекта по строительству емкостей                       с монтажом оборудования для хранения зерна и шротов                                         с предварительной линией смешивания на существующей территории, срок реализации 2020-2025 г., в 2020 году намечается инвестировать порядка 120 тыс. рублей.
Реализация вышеперечисленных мероприятий позволит нашему району выполнить ключевые показатели социально- экономического развития.

