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Справка
о реализации Комплексного плана мероприятий, направленных на принятие эффективных мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, в том числе среди детей и молодежи, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией в Вилейском районе 
Отделом внутренних дел  Вилейского райисполкома совместно с иными заинтересованными субъектами в пределах компетенции на территории г.Вилейка и Вилейского района  постоянно принимаются меры по организации и проведению мероприятий, направленных на противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ  и их аналогов, во исполнение требований Декрета Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2014 г. № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков» (далее – Декрет).
Решением Минского облисполкома от 12 ноября 2018 г. № 978 утвержден План мероприятий, направленных на принятие эффективных мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией, на территории Минской области на 2019-2020 годы (изменения и дополнения внесены решениями облисполкома от 18 апреля 2019 г. №295, от 10 февраля 2020 г. №100).
Справочно 25.01.2019 года Решением Вилейского районного исполнительного комитета №93 был утвержден Механизм реализации плана мероприятий, направленных на принятие эффективных мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, в том числе среди детей и молодежи, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией на территории Вилейского района на 2019-2020 годы.

По результатам рассмотрения, решением облисполкома №978     (пункт 13) утвержден план мероприятий, направленных на принятие эффективных мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, в том числе среди детей и молодежи, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией на 2019-2020 годы.

В связи с утверждением 21 марта 2019 г. Комплексного плана, в областной план решением облисполкома от 18 апреля 2019 г. №295 внесены изменения и дополнения и 12.04.2019 года заместителем председателя Вилейского районного исполнительного комитета Деруго С.М., утвержден план реализации на территории г. Вилейка и Вилейского района Комплексного плана мероприятий, направленных на принятие эффективных мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, в том числе среди детей и молодежи, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией, на 2019-2020 годы. 
По результатам проведенного анализа установлено, что ситуация, связанная с незаконным оборотом наркотиков по итогам 2019 года на территории Вилейского района, характеризуется снижением числа выявленных преступлений, так в 2019 году возбуждено 9 уголовных дел по линии незаконного оборота наркотиков. 
Исходя из анализа уголовных дел, на территории г. Вилейка и Вилейского района преобладает наркотическое средство растительного происхождения «марихуана». Средний возраст наркозависимых 25-40 лет, все жители г. Вилейка и Вилейского района наркотические средства добывали путем собирания в летний период наркосодержащих растений на территории Вилейского района.   

За употребление, появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением наркотиков, в 2019 году к административной ответственности привлечено два лица, в текущем году лица не привлекались.
На уровне районного исполнительного комитета организовано тесное взаимодействие его структурных подразделений, иных государственных органов, общественных организаций, объединений и других заинтересованных по осуществлению профилактических мероприятий, предусмотренных Комплексным планом. 

По данным, предоставленным из наркологического кабинета УЗ «Вилейская ЦРБ», на учете   по состоянию на 01.03.2020 года состоит 49 человек, из них 41 - диспансерный учет, 8 - профилактический, несовершеннолетние отсутствуют. Некоторая часть состоящих на учете у врача-нарколога лица, имеют двойной диагноз, связанный с алкогольной зависимостью, в связи с чем не могут быть сняты с учета, хотя информация о причастности к незаконному обороту наркотических средств отсутствует.   
Учреждением здравоохранения «Вилейская ЦРБ» в рамках взаимодействия с правоохранительными органами обеспечено ежемесячное представление в территориальные органы внутренних дел информации о лицах, страдающих наркоманией и (или) токсикоманией и состоящих под диспансерным наблюдением. 

Благодаря предпринятым мерам в 2019 году и истекшем периоде текущего года удалось оставить на уровне отсутствие преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершенными несовершеннолетними. 
Сотрудниками Вилейского РОВД во взаимодействии с управлением по образованию, спорту и туризму райисполкома на постоянной основе организованы мероприятия по правовому просвещению учащихся по вопросам ответственности за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, которые проводятся в рамках планов по выявлению и предупреждению употребления, распространения наркотических средств среди учащихся. 

Обеспечено обновление в уголках правовых знаний учреждений образования информации об особенностях привлечения к уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, тематических профилактических листовок, а также сведений об участковых инспекторах по делам несовершеннолетних и участковых инспекторах милиции, их контактных телефонах. 

На интернет-сайтах ОВД и управления по образованию, спорту и туризму райисполкома, учреждений образования размещена информация об ответственности за незаконный оборот наркотических средств, последствий их употребления, внешних признаках наркотического опьянения.

Проведены выступления среди учащихся и педагогов с демонстрацией видеороликов профилактической направленности, а также обучающие семинары (тренинги) для педагогов по тактике выявления несовершеннолетних, находящихся в состоянии наркотического опьянения, потребляющих наркотические средства, психотропные вещества и их аналоги.

С учетом изложенного следует, что залогом успеха в профилактике наркомании и наркопреступности являются совместные, хорошо скоординированные действия всех органов, отвечающих за эту работу.              

Правоохранительными органами, медицинскими работниками, педагогами, священнослужителями, общественными организациями, а также иными заинтересованными в области ведется целенаправленная работа по пресечению незаконного оборота наркотиков и профилактике наркопотребления. Принято считать – «кто предупрежден, тот вооружен», поэтому значительное внимание уделяется проведению информационных кампаний, активному использованию имеющихся информационных ресурсов, в том числе сети Интернет.

В целях изменения подходов к профилактике наркомании, а также обеспечения безопасности и предотвращения насилия в сети Интернет, создан и действует ресурс POMOGUT.BY, на сайте которого доступным языком рассказывается об опасностях, подстерегающих в интернет-пространстве, в т.ч. детей и подростков. Важнейшим компонентом POMOGUT.BY является возможность получения профессиональной онлайн-консультации по волнующим вопросам. Посетители могут оперативно получить информацию в электронном виде либо устно по телефону.

Принимаемые на всех уровнях меры позволяют не допустить роста наркомании на территории района, однако проблема эта по-прежнему весьма актуальна и успокаивать себя мыслью о том, что мы полностью от нее застрахованы, неверно.

