Доступная среда


Создание равных возможностей для людей с инвалидностью во всех сферах жизни общества является одним из важнейших условий их социальной интеграции.
Среди приоритетных мер реализации государственной политики – создание доступной среды для инвалидов и физически ослабленных лиц.
С этой целью в Республике Беларусь с 2021 года реализуется подпрограмма 2 «Доступная среда жизнедеятельности инвалидов
и физически ослабленных лиц» Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы.
В предыдущей пятилетке достаточно было обустроить на объектах отдельные элементы. Реализуемая сейчас государственная программа предусматривает обеспечение доступности объекта с учетом комплексного подхода как для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата, так и для инвалидов по зрению.
Под комплексным подходом подразумевается создание доступной среды на объекте с учетом требований технических нормативных правовых актов путем обустройства:
· пути (путей) к объекту от ближайшей остановки пассажирского транспорта;
· территории, прилегающей к объекту (участок);
· входа (входов) в здание; пути (путей) передвижения внутри здания (в том числе путей эвакуации); зоны целевого назначения здания (целевого посещения объекта);
· санитарно-гигиенических помещений;
· системы информации на объекте (устройства визуальные, звуковые и тактильные, средства информации и связи).
Обустройство улично-дорожной сети должно включать создание беспрепятственного самостоятельного (без посторонней помощи) поступательного движения (отсутствие препятствий на всем пути следования, наличие мест для отдыха, наличие тактильных наземных направляющих и предупреждающих указателей для самостоятельной ориентации инвалидов по зрению, а также покрытых контрастными, противоскользящими материалами зон особого внимания).


[bookmark: _GoBack]В Вилейском районе работа по созданию доступной среды строится на основании плана деятельности по выполнению задач подпрограммы «Доступная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц», который ежегодно утверждается решением Вилейского районного исполнительного комитета.
В городе и районе постоянно проводится работа, направленная на обеспечение достойной и полноценной жизни людей с инвалидностью. Постепенно создается инфраструктура, которая снимает барьеры для данной категории населения – позволяет беспрепятственно передвигаться, пользоваться услугами и получать необходимую информацию.
При проектировании и строительстве жилых домов, проведении ремонтных работ зданий и сооружений, внутренних пространств административных помещений, прилегающих к ним территорий, при обустройстве пешеходных путей (тротуаров), пешеходных переходов, остановок общественного транспорта, парков и скверов, объектов бытового обслуживания и других социально-значимых объектов соблюдаются требования нормативных правовых актов по созданию доступной среды жизнедеятельности для беспрепятственного передвижения, доступа в здания и сооружения инвалидов по зрению, инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата и физически ослабленных лиц.

