Обеспечение охраны труда при аутсорсинге

Аутсорсинг-от английского словосочетания «outsourcing (out-source-using»), означающего использование внешнего источника ресурсов.
При аутсорсинге происходит передача организацией на основании договора (договор аутсорсинга-гражданско-правовой договор) определенных производственных функций на выполнение другой организации (аутсорсеру), специализирующейся в соответствующей области деятельности. 
Учитывая, что договор аутсорсинга является ни чем иным, как гражданско-правовм договором, то в соответствии с п. 1 ст. 390 Гражданского Кодекса Республики Беларусь обязанности по обеспечению охраны труда работающих предприятие и аутсорсинговая компания могут установить в договоре. С сотрудниками аутсорсинговой компании необходимо провести вводный инструктаж по охране труда и первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте. 
Согласно п. 46 Инструкции Инструкцией о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда (далее – Инструкция), утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175, вводный инструктаж проводится, в том числе, с работающими при участии в производственном процессе, привлечении к работам (оказанию услуг) в организации или на ее территории, выполнении работ (оказании услуг) по заданию организации (по заключенному с организацией договору). 
В соответствии с п. 49 Инструкции первичный инструктаж на рабочем месте до начала работы проводят, в том числе, с работающими участвующими в производственном процессе, привлеченными к работам (оказанию услуг) в организации или выполняющими работы (оказывающими услуги) по заданию организации (по заключенному с организацией договору).

Управление по труду, занятости и социальной защите
 Вилейского райисполкома
