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победа. независимость. память

(к 75-й годовщине освобождения Республики Беларусь 
от немецко-фашистских захватчиков)
Глава государства А.Г.Лукашенко 19 апреля 2019 г. в своем обращении с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь особо отметил: «Память о Великой Отечественной войне для нас незыблема и свята. Да, наша история началась более тысячи лет назад, но она вполне могла бы закончиться в сороковые годы прошлого века, если бы не героизм нашего советского народа».
По словам белорусского лидера, «в  этот знаковый год нам предстоит подарить стране яркие мирные победы… Главные приоритеты – благополучие народа, миролюбивая внешняя политика, национальная безопасность. Это – три столпа уверенного курса нашей страны».

Фашистская агрессия. Беларусь в годы немецкой оккупации

Самые драматические события начального периода войны разыгрались на белорусской земле. Именно в Беларуси гитлеровцы встретили сопротивление, какого не испытали ни в одной из военных кампаний в Европе. 
Первыми врага встретили пограничники. Ни одна из застав не сдалась врагу и не оставила свой участок без приказа. Целый месяц продолжалась героическая оборона Брестской крепости.
На белорусской территории кровопролитная война длилась долгие 3 года 1 месяц и 6 дней. 

Готовясь к вероломному нападению на Советский Союз, нацисты планировали оставить в Беларуси лишь каждого четвертого для использования в качестве подневольной рабочей силы. Остальные 75% подлежали уничтожению или высылке. 

По данным Национального архива Республики Беларусь, на территории Беларуси существовало около 250 лагерей советских военнопленных и 350 мест принудительного содержания населения. В 186 населенных пунктах были созданы еврейские гетто. 

25 июня 1941 г., через три дня после начала войны, территория Вилейщины была занята фашистами. Захваченные территории частично были подчинены военному немецкому командованию, а часть - гражданской оккупационной администрации. Большая  часть территории  Белоруссии, в том числе и Вилейщина, вошли в состав генерального округа Белоруссии и была включена в состав рейхскомиссариата  «Остланд». 

Гитлеровцы с самого начала установили жестокий террор против партийных и советских работников, мирных жителей, не щадили стариков, женщин и детей. В июле 1941 г. они расстреляли около 250 человек, 300 человек были заживо сожжены на окраине города. Почти каждый день фашистские палачи партиями выводили из Вилейской тюрьмы мужчин,  женщин и детей и тут же, у тюремной стены, расстреливали, обливали горючей жидкостью и сжигали. Подобные зверства гитлеровцы творили в течение всего периода оккупации. Во время оккупации было уничтожено более 6 тыс. мирных жителей.

Одно из первых мероприятий немецких оккупантов на Вилейке  –  «решение еврейского вопроса». Уже в первые дни войны начались массовые расстрелы еврейских жителей и на оккупированных территориях были созданы для евреев лагеря смерти – гетто.  

Массовые репрессии, зверства фашистов не запугали советских людей, не ослабили их волю к сопротивлению. Мирные жители Вилейской области решительно поднялись на беспощадную борьбу с врагом за свободу и независимость Родины. Создавались партизанские отряды  и диверсионные группы, подбирались люди для работы в подполье.
Партизанское и подпольное движение

Беларусь по праву называют «республикой-партизанкой». С первых дней начавшейся войны здесь стали создаваться партизанские отряды и группы сопротивления.

В ходе Великой Отечественной войны первый документально подтвержденный партизанский бой состоялся в Беларуси. Его провел 28 июня 1941 года в окрестностях Пинска отряд легендарного командира Василия Коржа (был уничтожен разведдозор 293-й пехотной дивизии вермахта). 

Первыми партизанами – Героями Советского Союза стали 6 августа 1941 г. белорусы Тихон Бумажков и Федор Павловский. 

Всего на территории БССР за время войны действовало около 40 партизанских соединений. Численность белорусских народных мстителей превышала 374 тыс. человек. В подпольных организациях состояло свыше 70 тыс. человек.

На территории Вилейщины действовали подпольные обкомы и горкомы КП(б)Б и ЛКСМБ, Вилейско-Куренецкое антифашистское подполье, Вилейское партизанское соединение. 

Вилейский подпольный обком КП(б)Б  в Великую Отечественную войну действовал с мая 1943 до июня 1944гг., базировался в Нарочанской пуще возле д. Черемшицы Мядельского р-на при партизанской бригаде им. Ворошилова. Издавал бюллетень со сводками Совинформбюро, сатирический плакат, выпустил около 800 листовок и обращений тиражом 120 тыс. экземпляров.

Вилейский подпольный обком ЛКСМБ, в Великую Отечественную войну действовал с 15.04.1943 по 05.07.1944гг., базировался в Нарочанской пуще. С 14.09.1943г. 1-й секретарь П.М.Машеров, которому позже было присвоено звание Героя Советского Союза. 

Вилейское партизанское соединение создано Вилейским подпольным обкомом КП(б)Б в июле-августе 1943г., действовало на оккупированной немецко-фашистскими захватчиками  территории Вилейской области. Соединением руководил 1-й секретарь подпольного обкома партии И.Ф.Климов  и начальник военно-оперативного отдела Ф.Г.Марков, работавший до войны заместителем председателя Вилейского облисполкома.

Соединение насчитывало  около 12 тыс. партизан, объединённых в составе 18 бригад и 5 отдельных отрядов, из которых на территории современной Минской обл. действовали партизанские бригады:  «За Родину», «За Советскую Белоруссию»,  им. Буденного,  им. Ворошилова, им. Доватора, им. Кутузова, им. Рокоссовского, 2-я им. Суворова, им. Фрунзе. 

Вилейско-Куренецкое антифашистское подполье действовало с июля 1941 по 03.07.1944гг., в оккупированных немецко-фашисткими захватчиками г. Вилейка и Куренецком р-не (с 1946г. - Вилейский р-н). Среди организаторов партизанской борьбы был А.И. Волынец. Он работал директором торфопредприятия в родной деревне, где и застала его война. С первых дней оккупации А.И. Волынец ушёл в подполье и вскоре возглавил группу, которая к сентябрю 1943 г. выросла в отряд численностью до трёхсот человек, а затем в партизанскую бригаду «За Советскую Белоруссию».  Патриоты добывали и передавали партизанам оружие, медикаменты, продовольствие, документы, вели разведку, освободили  и переправили к партизанам около 300 советских военнопленных, систематически повреждали телеграфно-телефонную связь, сожгли мост через реку Вилия, лесопилку около Куренца, вывезли оружие и боеприпасы  со склада полиции; на железнодорожной  станции  Вилейка вывели из строя водокачку и 9 паровозов, взорвали бензосклад, 3 склада с боеприпасами, военной  амуницией, продовольствием и сеном. В Вилейке подпольщики взорвали здание гебитскомиссариата, дом фашистской пропаганды и биржу труда со списком нескольких тысяч местных жителей, подлежавших вывозу в Германию. 

Освобождение Беларуси от немецко-фашистских захватчиков

В 1943 году фронт приблизился к Беларуси. 

23 сентября был освобожден наш первый районный центр Комарин, 23 ноября 1943 г. был освобожден г.Гомель.
Немцы по р.Днепр создали глубоко-эшелонированную оборону, т.н. «Восточный вал». Нацистские стратеги были убеждены, что «русские будут наступать не через белорусские болота, а на юге Восточного фронта, на Балканы», поэтому главные силы и резервы держали там. 

Утром 23 июня 1944 г. началась одна из самых крупных наступательных операций Красной Армии ( операция «Багратион», в которой участвовали войска четырех фронтов. 

Справочно. 

Боевой состав советских частей и подразделений насчитывал 1,4 млн. человек, 36,4 тыс. орудий и минометов, 5,2 тыс. танков и САУ, более 5 тыс. боевых самолетов.

Темп наступления составил 25–30 км в сутки.

В ночь с 1 на 2 июля 1944г. началось освобождение г. Вилейка (на то время областного центра) от немецко-фашистских захватчиков передовыми отрядами 35-й гвардейской танковой бригады и 334-го гвардейского миномётного дивизиона реактивной артиллерии «катюш», 3-го гвардейского Сталинградского механизированного корпуса 3-го Белорусского фронта. Совместно с частями Красной Армии в бою за Вилейку принимали участие  и партизаны бригады «Народные мстители» имени В.Т. Воронянского. Благодаря высокому воинскому мастерству и мужественности областной центр и железнодорожная  станция Вилейки 2 июля 1944 г. были освобождены. В боях было уничтожено значительное число гитлеровских солдат и офицеров, свыше 200 немцев сдались в плен. В городе были взяты большие трофеи: несколько железнодорожных эшелонов с боеприпасами и разными военными грузами, склады с продовольствием, с вещевым имуществом.
3 июля 1944 г. советские войска вошли в г.Минск. В тот же день Москва салютовала воинам-победителям 24 залпами из 324 орудий. Освобождением 28 июля 1944 г. г.Бреста завершилось изгнание немецко-фашистских захватчиков с территории Беларуси. 
Последствия Великой Отечественной войны для Беларуси
Долгожданный день освобождения стоил нашему народу неимоверных усилий и колоссальных жертв. Во время нацистской оккупации в Беларуси из 9,2 млн. населения погиб каждый третий ее житель.
В период оккупации в Германию на принудительные работы было вывезено около 400 тыс. человек (в том числе 24 тыс. детей).
Установлено, что в годы войны было уничтожено более половины наших национальных богатств, разрушено 209 из 270-ти городов и райцентров, 9,2 тыс. деревень (более 600 из них были сожжены вместе с жителями). Экономика республики была отброшена к уровню 1928 года. В городах и деревнях остались без жилья около 3 млн. человек.

За годы войны в Вилейке из 1300 домов было сожжено 1060 осталось только 240 деревянных домов. Несколько тысяч жителей вынуждены временно ютиться в тесных и неблагоустроенных помещениях. 

(Из документов Зонального архива  г. Молодечно) 

«…При таком состоянии областного центра нет возможности разместить государственные  учреждения и организации. Совсем отсутствуют квартиры для областных работников. Всё это мешает развёртыванию нормальной работы областных учреждений, организаций. Вопрос о восстановлении областного центра г. Вилейка в связи с этим приобретает чрезвычайно важное политическое и народно-хозяйственное значение».
Вернувшись к мирной жизни, вчерашние фронтовики, партизаны и подпольщики совершили еще один – трудовой подвиг, самоотверженно возродив общее Отечество ради будущих поколений.
В Беларуси не только восстанавливались старые и строились новые предприятия, но и создавались новые отрасли промышленности. 
Справочно.

В 1946 году началось строительство Минского тракторного завода, который в ноябре 1950 г. начал серийный выпуск гусеничных тракторов «Кировец Д-35». Первые колесные трактора «Беларусь» вышли из ворот завода в 1953 году. В 1947 году стал функционировать Минский автомобильный завод. Недалеко от станции Жодино началось строительство завода торфяного автомобилестроения, на базе которого в 1958 году был создан Белорусский автомобильный завод. 

В 1949 году промышленное производство БССР достигло довоенного уровня, а в 1950 году превысило его на 15%. К середине 1950-х годов в целом завершилось восстановление сельского хозяйства БССР. 

На освобожденных землях белорусы получили возможность развивать государственность в рамках СССР, достигли значимых успехов в промышленности и аграрной сфере, обновлении городов и сел, развитии науки и культуры. 
Независимая Республика Беларусь – государство для народа
С тех героических лет Беларусь прошла славный путь созидания, возрождаясь из пепла Великой Отечественной войны, утверждая свое право занимать достойное место в семье народов мира. 

Справочно.

27 июля 1990 г. Верховным Советом БССР принята Декларация «О государственном суверенитете Белорусской Советской Социалистической Республики». 

25 августа 1991 г. Верховный Совет БССР принял решение о придании Декларации о государственном суверенитете статуса конституционного закона.

19 сентября 1991 г. БССР переименована в Республику Беларусь.

15 марта 1994 г. на 13-й сессии Верховного Совета 12-го созыва принята Конституция Республики Беларусь. Впервые в Беларуси был введен институт президентства. 

10 июля 1994 г. Президентом Республики Беларусь избран народный депутат Беларуси А.Г.Лукашенко. 

Как заявил общенациональный лидер А.Г.Лукашенко, «мы подняли экономику после перестроечного упадка, прошли испытания мировыми кризисами, закалились и убедились в правильном выборе главных принципов белорусского государства – честности, справедливости, равенства прав и возможностей. Наша история еще раз подтвердила, что победители бывшими не бывают». 

За прошедший четвертьвековой суверенный путь белорусам удалось сделать многое.

На гостеприимной белорусской земле люди разных этносов и религий всегда находили место для жизни и молитвы, ощущая себя одной большой семьей. Несмотря ни на что, в Республике Беларусь XXI века удалось сохранить покой и стабильность в обществе. В нашей стране в мире и согласии чтут друг друга представители порядка 140 наций и народностей. 

Справочно.

В Беларуси действуют около 3,5 тыс. зарегистрированных в установленном законодательством порядке религиозных организаций 
25 конфессий и направлений. На территории Вилейского района -  5 конфессий: 26 - БПЦ, 10 - РКЦ, 7 – ХВЕ, 2 – ЕХБ, 1- ХПЕ.
В нашей стране сложилась своя, национальная модель развития, в центре которой – человек с его потребностями и интересами. В XXI веке Республика Беларусь уверенно реализует идею социального государства. 

Реализацией закрепленного в статье 37 Конституции Республики Беларусь права граждан «участвовать в решении государственных дел как непосредственно, так и через свободно избранных представителей» является проведение Всебелорусских народных собраний, на которых предметно обсуждаются планы по развитию страны на очередную пятилетку. Закономерно, что главной целью Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы определено повышение качества жизни населения. 

 Справочно.

Для достижения заявленной в Программе цели определены следующие приоритеты:

инвестиции в целях роста производительности труда и формирования центров опережающего регионального развития («Инвестиции»);

создание новых рабочих мест и обеспечение эффективной занятости («Занятость»);

рост и диверсификация экспорта товаров и услуг, обеспечение сбалансированности внешней торговли («Экспорт»);

развитие информационного общества и широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий («Информатизация»);

развитие потенциала молодежи и ее активное вовлечение в создание экономики знаний («Молодежь»).

Белорусское руководство всегда выступало за то, чтобы в общественно-политической жизни нашей страны существовала альтернатива мнений. Ведь без различных точек зрения невозможно сформулировать национальные цели дальнейшего развития. Поэтому в Беларуси давно сформирована и совершенствуется многоуровневая система гражданского общества.

Справочно.

По состоянию на 1 января 2019 г. в республике зарегистрировано 15 политических партий и 1 176 партийных организаций, 28 профессиональных союзов и 24 952 профсоюзные организации, 2 923 общественных объединения (из них 227 международных, 770 республиканских и 1 926 местных). Зарегистрировано и поставлено на учет 42 877 организационных структурах общественных объединений. Зарегистрировано 39 союзов (ассоциаций) общественных объединений, 214 фондов, в том числе 17 международных, 7 республиканских и 190 местных, 7 республиканских государственно-общественных объединений. 
На территории Вилейского района  зарегистрировано 3 политических партий, 130 профсоюзных организаций, 135 общественных объединений.
Мощным посылом для подавляющего большинства граждан стало решение о проведении в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины. Жизнь показала: деятельное участие в обустройстве родных мест помогает нам понять, зачем мы живем, почему нам нужно самим решать свою судьбу, что мы можем дать миру.

Высокая степень открытости национальной экономики, географическое положение страны и исторические связи определили ориентированность Беларуси на внешние рынки. Руководствуясь провозглашенным Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко курсом на многовекторность внешней политики, наша страна придерживается единых подходов к развитию отношений со всеми зарубежными партнерами как на Востоке, так и на Западе.
Надежный гарант суверенитета и территориальной целостности нашей страны, весомый фактор мира и безопасности на европейском континенте – подлинно народная белорусская армия. 

Справочно.

Только в 2018 году на снабжение Вооруженных Сил Республики Беларусь принято 83 образца вооружения, военной и специальной техники, которые поставлены в войска.

В стране активно развивается новая военно-промышленная отрасль – ракетостроение. Результатом является реактивная система залпового огня «Полонез», поступившая в войска. 

Престиж воинской службы и глубокое уважение к защитникам Отчизны – важнейшие принципы государственной политики.

За соединениями и воинскими частями белорусской армии сохранены все почетные наименования и награды, полученные ими в 1941–1945 годах.

Новые поколения защитников Отечества достойно продолжают ратные традиции героев-победителей Великой Отечественной войны, с честью выполняют свой долг. Наши Вооруженные Силы способны сберечь Республику Беларусь и стать надежной опорой для союзников. 

Социальная защита ветеранов Великой Отечественной войны

В Беларуси свято чтут беспримерный подвиг дедов и отцов, как бесценные реликвии хранят в семьях их ордена и медали, фотографии и письма с фронта. 
Постоянная забота о фронтовиках остается приоритетным направлением государственной политики Беларуси. 
Время неумолимо. К величайшему сожалению, за последние четыре года в Беларуси из жизни ушли почти 11 тыс. ветеранов Великой Отечественной войны.

В Беларуси ветеранам войны предоставлены льготы:

по бесплатному обеспечению лекарственными средствами, выдаваемыми по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств;

по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов в государственных организациях здравоохранения по месту жительства;

по бесплатному обеспечению техническими средствами социальной реабилитации;

на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта;

на бесплатный проезд в пригородном железнодорожном, водном и автомобильном пассажирском транспорте;

на первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение или оздоровление.

Неработающие инвалиды и участники Великой Отечественной войны имеют право на получение денежной помощи на оздоровление в размере 10 базовых величин (на сегодняшний день 255 рублей) в случае, если они не воспользовались правом на бесплатную санаторно-курортную путевку.

Участникам и инвалидам Великой Отечественной войны предоставляются льготы на проезд (скидки либо право бесплатного проезда) в пассажирских поездах или вагонах формирования Белорусской железной дороги во внутриреспубликанском сообщении, на внутренних линиях водного, воздушного или автомобильного пассажирского транспорта общего пользования регулярного междугородного сообщения, по территории СНГ.

Ветераны Великой Отечественной войны также имеют право на 50-процентную скидку с платы за техническое обслуживание и пользование жилым помещением, за коммунальные услуги; за пользование квартирным телефоном.


На учете в управлении по труду, занятости и социальной защите Вилейского райисполкома состоит 32 ветерана Великой Отечественной войны и 76 лиц, пострадавших от последствий войны. Из них на надомном обслуживании в ГУ «Вилейский ТЦСОН» состоит 11 ветеранов ВОВ и 18 лиц, пострадавших  от последствий войны.
Согласно решению Вилейского районного исполнительного комитета от 22.03.2019 № 301 все ветераны ВОВ освобождены от оплаты за оказание социальных услуг на дому, оказываемых ГУ «Вилейский ТЦСОН».


С 01.01.2019 г. по 01.05.2019г. проведено 100% обследование   материально – бытовых условий жизни данных категорий граждан.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 28 марта 2019 г. № 118 в районе произведена  выплата единовременной материальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и некоторым категориям граждан, пострадавших от последствий войны на сумму 92 тыс. рублей.
Сохранение исторической памяти в нашей стране
В Беларуси память о Великой Отечественной войне сохраняется на протяжении всех послевоенных лет. Она наполняет жизнь каждого белоруса любовью к родному краю и отчему дому, беззаветной преданностью своему народу, ответственностью за родных и близких.

Еще в конце сентября 1943‑го, когда Беларусь находилась под оккупацией, было принято решение о создании музея истории борьбы с немецко‑фашистскими захватчиками. Уже 22 октября 1944 г. в г.Минске музей распахнул свои двери перед посетителями.
За проявленные массовые героизм и мужество в борьбе против агрессоров в 1965 году Брестской крепости было присвоено звание «Крепость-герой», а в 1974 году звание «Город-герой» было присвоено г.Минску (в числе 12 городов Советского Союза). Вымпелом «За мужество и стойкость в годы Великой Отечественной войны» награждены десятки населенных пунктов страны.

О жертвах войны и подвиге белорусского народа свидетельствуют многочисленные обелиски, мемориальные комплексы, захоронения. В Беларуси их около 9 тыс.
На территории  Вилейского района расположено 118 памятников и  памятных знаков,  связанных с событиями  Великой Отечественной войны, из них,    81 – на  воинских захоронениях.   Решением Вилейского районного исполнительного комитета № 1186 от 28 сентября 2018 года «Об увековечении памяти о погибших при защите отечества и сохранении памяти о жертвах войн» за каждым памятным местом закреплены шефствующие организации – учреждения культуры, предприятия и школы, сельисполкомы, что  способствует своевременному и систематическому поддержанию в надлежащем порядке данных форм увековечения. 

В 2019 году произведена реконструкция  памятника, установленного на братской могиле воинов  в д. Костеневичи, выполнено благоустройство  на могиле Субоча В.Ф., на кладбище по ул. Стахановской, произведен капитальный ремонт памятников  землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в д. Талуть, д. Журихи, произведена реконструкция  надмогильных конструкций на могиле М.И.Данько в д. Ручица, покраска памятников в д. Старинки, д. Снежково, аг. Куренец, д. Терешки, д. Лесная, аг. Селище, аг. Вязынь, д. Колодки, аг. Лыцевичи и др.

В 2019  году  в районе на благоустройство памятников (по информации сельисполкомов и ГУП «Вилейское ЖКХ»)  было израсходовано 10136,33 белорусских  рублей  из местного бюджета и внебюджетных источников.

За средства индивидуального предпринимателя Владыко установлен новый памятник  на захоронении мирных граждан в д. Порса.
Памятником подвигу белорусского народа стало многотомное собрание историко-документальных хроник городов и районов Беларуси под общим названием «Памяць», в издании которого принимало участие Белорусское телеграфное агентство.
В нашей стране тематике Великой Отечественной войны посвящены многочисленные произведения литературы и искусства. 

Продолжается работа по обновлению банков данных о ветеранах войны, созданию сборников воспоминаний фронтовиков и их близких, пополнению Книг памяти. Справочно. К примеру, в учреждениях образования Минской области в ходе областной акции «Живая память поколений» создана областная электронная книга, в которую вошли архивные материалы и воспоминания участников Великой Отечественной войны. Значимым фактором поддержания стабильности и спокойствия в нашей стране является воспитание подрастающего поколения в духе нравственности и патриотизма. Неоценимый вклад в это благородное дело вносит  Белорусское общественное объединение ветеранов, которое 28 марта 2017 г. отметило 30-летие со дня образования. Жизненный и трудовой опыт, профессионализм и личные качества каждого из участников объединения являются достойным примером для подражания.

Справочно.

БООВ включает 6 областных, Минскую городскую, 164 районных, городских, отраслевых и 6 235 первичных ветеранских организаций. На территории Вилейского района – 1 районная и 23  первичных ветеранских организаций.
Патритотическое воспитание в Беларуси включает комплекс сотен разноплановых мероприятий: проведение  молодежных патриотических акций; поисково-исследовательскую работу; благоустройство и наведение порядка на территории мемориальных комплексов, обелисков, памятников и братских могил Великой Отечественной войны; создание соответствующих интерактивных карт районов, туристско-краеведческую и экскурсионную деятельность; организацию музейных экспозиций; шефство над участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла и семьями погибших военнослужащих; волонтерское движение.

Районными средствами массовой информации совместно с отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома периодически освещается проводимая работа по подготовке к празднованию юбилейной даты, деятельность общественных объединений, клубов по интересам для пожилых людей, ветеранов, публикуются статьи об их жизненном пути, труде, военном подвиге, работе с молодежью. 

В районной газете «Шлях Перамогi» открыты рубрики, посвященные теме 75-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков: «Беларусь помнит. Минщина гордится», «К 75-летию освобождения Беларуси», «Память». На сайте газеты создан баннер «К 75-летию освобождения Беларуси. Беларусь помнит». Среди опубликованных материалов такие как: интервью с ветеранами Великой Отечественной войны, бывшими малолетними узниками концлагерей, людьми, пережившими военные годы. В рамках созданных рубрик свои статьи размещают не только журналисты редакции, но и сотрудники Молодечненского зонального архива, краеведы и историки. 

На официальном сайте районного исполнительного комитета создан баннер «75-летие освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков», в котором содержится нормативная база, планы подготовки и проведения мероприятий и др. 

В 2019 году все ветераны войны прошли комплексный медицинский осмотр. Получили стационарное лечение в Вилейской ЦРБ: 1 инвалид Отечественной войны, 1 участник Отечественной войны, 2 труженика тыла, 1 житель блокадного Ленинграда, 5 ветеранов, приравненных по льготам к ветеранам войны. Кроме того, 2 работника тыла получили лечение в госпитале для инвалидов Великой Отечественной войны им. Л.М.Машерова. 

Активное участие Вилейский РК ОО «БРСМ» принимает в реализации многоступенчатого республиканского патриотического проекта «Беларусь помнит». Проект аккумулирует молодежные инициативы по всей республике – открытые диалоги, интернет-конкурсы, тематические фотопроекты, благотворительные акции по оказанию системной адресной помощи и поддержки ветеранам Великой Отечественной войны, узникам концалегерей, поздравления ветеранов, благоустройство памятников и захоронений, письма освободителям, конкурс патриотических фото. 

В данных акциях принимают участие учреждения образования, многие организации и предприятия города и района. На сегодняшний день волонтерами ОО «БРСМ» было посещено более 30 ветеранов, благоустроено более 25 памятников и захоронений, написано около 20 писем освободителю. 

Актив первичных организаций и районный комитет ОО «БРСМ» проводят встречи с ветеранами и узниками Великой Отечественной войны. Одна из крупнейших встреч прошла в формате открытого диалога, на которую были приглашены малолетние узники немецких трудовых лагерей, участники ОО жертв нацизма «Память войны». Вилейский РК ОО «БРСМ» принимает участие в акции «Цветы Великой Победы». 

На территории Вилейского района популярен интернет-проект «Беларусь помнит», в котором каждый желающий может принять участие, необходимо лишь в любой социальной сети опубликовать фото члена семьи – участника Великой Отечественной войны и описание, дополнив хештегом #Беларусьпомнит.

Ценностным ориентиром при подготовке мероприятий по празднованию 75-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков в учреждениях образования является формирование основ гражданской идентичности, патриотизма на базе чувства сопричастности и гордости за свой народ, осознания каждым обучающимся ответственности за судьбу своей малой родины и страны.  В каждом учреждении образования предусмотрены проведение трудовых, героико-патриотических акций среди членов ОО «БРСМ» и ОО «БРПО», недели Мужества и Славы, тематических и информационных часов, викторин, круглых столов и бесед.

Организована работа по участию в мероприятиях республиканской патриотической акции «Жыву ў Беларусі і тым ганаруся», а именно: проведение поисково-краеведческой работы по изучению материалов о погибших воинах-земляках в годы Великой Отечественной войны; пополнение новыми материалами поисково-краеведческого характера экспозиций школьных музеев.

В период с марта по май 2019 года организовано проведение трудовых акций «Обелиск» и «Память», в ходе которых было благоустроено 77 памятников и воинских захоронений.

Одной из составляющих воспитательного пространства учреждения образования является организация экскурсий для обучающихся. С целью ознакомления с историей и культурой нашей страны, ее героическим прошлым и трагическими страницами организованы тематические экскурсии в Брестскую крепость, Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны, мемориальный комплекс «Хатынь», «Курган Славы», историко-культурный комплекс «Линия Сталина», музеи учреждений образования.

Эффективности военно-патриотического воспитания учащихся способствует проведение в учреждениях образования спартакиад по программе зимнего и летнего многоборья «Защитник Отечества», участие в соревнованиях по биатлону «Снежный снайпер» и др. 

Вилейским  краеведческим музеем ведётся работа по созданию временной новой экспозиции. В зале им. Н.Ю.Силивановича  периодически обновляются выставки художественного искусства «Мы уходим, уходим…», «Лагерь смерти Тростинец. История и память», «Война глазами Белорусских художников», «Цветочный рай», также проведён 7 пленер учащихся школ и гимназий района  посвященный   75-й годовщине освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков. 

К 75-й годовщине освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков сотрудниками Вилейского Краеведческого музея были проведены следующие мероприятия: «Помнить о прошлом», «Дорогами освобождения», «Они освобождали Вилейщину», «Память войны через слово и песню», «Землянка», «Мы помним». 

ГУ «Вилейский краеведческий музей» совместно с корреспондентом телеканала СТВ подготовили видеосюжет для программы  «Центральный регион»  на тему «Огненные деревни Вилейщины», где были представлены деревни, которые в годы Великой Отечественной войны были сожжены и возродились сегодня, а также  деревни  Вилейского района «сестры Хатыни» - это Любча и Борки. В программе также представлен единственный в Беларуси мемориал «Исчезнувшие деревни».  
На сайтах государственных учреждений культуры, группах и страницах в социальных сетях ведется активное освещение культурологических проектов, мероприятий, приуроченных к великой дате, реализуются интернет-проекты по продвижению книг о войне.
 Отделом по киновидеообслуживанию населения Вилейского района за прошедший период 2019 года организованы показы художественных фильмов (альманахов) по теме освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Продемонстрированы фильмы: «Т-34», «Солдатик», «Война. Остаться человеком». 

В план работы по обслуживанию летних оздоровительных лагерей включены фильмы военной тематики с целью воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма и любви к Родине.

В дни празднования юбилейной даты запланированы торжественные мероприятия, концерты, церемонии возложения цветов к местам боевой славы, народные гуляния. Так, например, 3 июля 2019 года ГУК «Вилейская районная центральная библиотека  им. Анны Новик» будет реализован интерактивный проект «Улица военной книги «На войне и о войне», предусматривающий интерактивные площадки, фотозоны, акции и мастер-классы.
29 июня пройдет фестиваль  “Энергия  молодости”, 2 июля  - концерт патриотической песни, 3 июля -  митинг, возложение цветов, шествие трудовых коллективов, парад сельскохозяйственной техники,  выставка скамеек, праздничных открыток, сумок ( в рамках проведения конкурсов), концерт творческих коллективов  клубных учреждений района, Дворца культуры, учреждений образования, выступление кавер-бенда; состоится республиканская акция “Споем гимн вместе”, праздничный фейерверк.
В 2020 году в Беларуси завершится масштабный республиканский проект «Во славу общей Победы!». На территориях всех белорусских районов и приграничных регионов России и Украины, которые опалила страшная война, с мест воинских захоронений и гибели мирных жителей будет взята земля. Капсулы с ней и списки с именами погибших в день 75-летия Великой Победы – 9 мая 2020 г. – поместят в ниши Храма-памятника в честь Всех Святых в г.Минске. Планируется, что в храме откроется музей, где сохранят историческую память о каждом павшем.

Справочно.

Идея увековечить память о героях, заложив в крипту Храма-памятника в честь Всех Святых капсулы с землей с мест боев и захоронений, принадлежит священнослужителям и Белорусскому союзу офицеров. Закладка первых четырех мемориальных капсул в крипте состоялась 9 мая 2019 г. (в них – земля, взятая с братской могилы партизан мемориального комплекса «Прорыв» в Ушачском районе, «Богородицкого поля» под г.Вязьмой, могил сан​инструктора Героя Советского Союза Зинаиды Туснолобовой-Марченко и пилота Александра Мамкина).

***** 
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко в своем поздравлении соотечественникам с Днем Победы особо отметил: «Мы чтим героизм и бесстрашие защитников Отечества, которые верили в победу, мужественно сражались за Родину. Высоко ценим самоотверженность тружеников тыла и всех, кто в послевоенные годы поднимал из руин разрушенные города и села… Сохранить память о подвиге нашего народа – это исторический долг перед прошлым и будущим».
