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Информационный материал
для проведения профилактической акции «Скорость»
 с 18 по 20 августа 2023 года на территории Минской области

Анализ аварийности на территории Минской области свидетельствует о том, что одной из основных причин совершения дорожно-транспортных происшествий является превышение либо неправильный выбор скорости движения. Как правило, такие происшествия характеризуются довольно высокой степенью тяжести последствий и имеют большой общественный резонанс. 
За 7 месяцев т.г. по указанной причине в Минской области произошло 52 ДТП, в которых 2 человека погибли и 68 – получили травмы. Всего за указанный период сотрудниками Госавтоинспекции выявлено 8621 фактов нарушения скоростного режима водителями.
В целях предупреждения ДТП по причине превышения скоростных режимов водителями транспортных средств, Госавтоинспекция Минской области с 18 по 20 августа 2023 года проводит профилактическую акцию «Скорость», в ходе, которой сотрудники ГАИ с использованием гласного, негласного и смешанного контроля напомнят водителям о необходимости соблюдения скоростных режимов, последствиях обратного и ответственности за лихачество.
Так,10 апреля около 12:40 часов на 92 км автодороги Р-28 «Минск-Молодечно-Нарочь» Вилейского района, водитель, 1988 г.р., двигаясь на автомобиле «Renault 19», двигаясь в направлении г. Мядель, выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с автомашиной «Iveco Daily» под управлением водителя, 1971 г.р. В результате ДТП водитель автомобиля «Renault» с травмами тяжелой степени госпитализирован в реанимационное отделение больницы. Водитель грузовой автомашины не пострадал.

23 июля около 15:50 часов на ул. Строителей вблизи дома №98 в 
г. Борисове, водитель 1981 г.р., управляя а/м «БМВ 728i», двигаясь со стороны ул. Чапаева в направлении ул. Труда, не справился с управлением транспортного средства, выехал на полосу встречного движения, далее за пределы проезжей части дороги, где совершил наезд на осветительную мачту и припаркованный на стоянке а/м «Фольксваген Крафтер», который в результате наезда откатился и совершил наезд на припаркованный а/м «Фольксваген Крафтер». В результате ДТП пострадали 2 пассажира автомобиля «БМВ 728i»: 1983 г.р.,которая с телесными повреждениями госпитализирована, а  пассажир 1998 г.р., после оказания медицинской помощи отпущен домой.

ГАИ напоминает!
Согласно ст. 18.12 ч. 1КоАП Республики Беларусь - превышение лицом, управляющим транспортным средством, установленной скорости движения от десяти до двадцати километров в час -предупреждение или штраф до 1 б.в.;
Ст. 18.12 ч. 2 - Превышение лицом, управляющим транспортным средством, установленной скорости движения от двадцати до тридцати километров в час - штраф от1до 3 б.в.; 
 Ст. 18.12 ч. 3 - Превышение лицом, управляющим транспортным средством, установленной скорости движения от тридцатидо сорока километров в час – штраф от3до 10 б.в.;  
Ст. 18.12 ч. 4 - Превышение лицом, управляющим транспортным средством, установленной скорости движения на сорок и более километров в час – штраф от 8до 12б.в.;
Ст. 18.12 ч. 5-Действия, предусмотренные частями 2-4 настоящей статьи, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения – штраф от5до 15 б.в. или лишение права управления сроком до 1 года.

Госавтоинспекция призывает водителей исключить лихачество за рулем! Выезжая на дорогу, водитель обязан помнить, что автомобиль – это средство повышенной опасности и только от действий водителя и неукоснительного соблюдения правил дорожного движения зависит не только его жизнь, но и иных участников дорожного движения. 
Спокойное, внимательное, культурное вождение автомобилем и постоянный контроль за дорожной ситуацией обеспечат благополучное прибытие к месту назначения.
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