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С целью укрепления транспортной дисциплины в части соблюдения водителями транспортных средств требований Правил дорожного движения при использовании радио- и телефонной связи, исключения фактов эксплуатации транспортных средств, на стеклах и (или) в оконных проемах которых установлены не предусмотренные его конструкцией дополнительные предметы и (или) нанесены покрытия, в том числе пленочные, в период с 17 по 19 февраля 2022 года на территории Вилейского района планируется проведение профилактической акции «Чистые стекла».

Госавтоинспекция напоминает:

За нарушение правил использования радио- и телефонной связи во время движения водителя ожидает штраф до 2 базовых величин (64 р.). Тех водителей, которые совершат указанное нарушение повторно в течении одного года, ожидает штраф в размере от 2 до 8 базовых величин (64-256 р.);
За эксплуатацию транспортных средств, на стеклах и (или) в оконных проемах которых установлены не предусмотренные его конструкцией дополнительные предметы и (или) нанесены покрытия, в том числе пленочные водителя ожидает штраф до 1 базовой величины (32 р.). Тех водителей, которые совершат указанное нарушение повторно в течении одного года, ожидает штраф в размере от 2 до 5 базовых величин (64-160 р.). Так же предусмотрена ответственность для должностных лиц, которые осуществили допуск к участию в дорожном движении таких транспортных средств. Их ожидает штраф в размере от 4 до 6 базовых величин (128-192 р.)
