Паркуйте автомобиль возле водоема правильно!

С наступлением теплых весенних и летних дней горожане стараются провести возле водоемов. 
В выходные, а порой и в будние дни место на берегу Вилейского водохранилища, а также других водоемов Вилейского района найти не так-то просто. Переполнены не только пляжи, но и парковки, ведь за город без машины никак.
Кроме отдыхающих на водоемах постоянно можно встретить любителей рыбной ловли. 
Приезжая на отдых или рыбалку не многие задумываются о правилах парковки, а ведь фактически приезжая к водоему вы попадается на водоохранную территорию, где действуют особые правила парковки.
[bookmark: _GoBack]Статьями 53 и 54 Водного Кодекса Республики Беларусь установлен режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в водоохранных зонах и прибрежных полосах водных объектов. 
В соответствии с подпункт 1.11 пункта 1 статьи 54 Водного Кодекса Республики Беларусь не допускается стоянка механических транспортных средств до 30 метров по горизонтали от береговой линии, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь.

В случае нарушения вышеуказанного подпункта ч. 2 ст. 16.34 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность, что влечет наложение штрафа в размере до 10 базовых величин. 

Хорошо провести время вблизи водоема без материальных потерь на штрафы можно при условии соблюдения всех правил и норм поведения на природе. 
Не забывайте об ответственности!
