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ИНФОРМАЦИЯ К ЕДИНОМУ ДНЮ 
ИНФОРМИРОВАНИЯ
Деятельность ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения» по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия и по профилактике домашнего насилия  


При оказании помощи пострадавшим от домашнего насилия, а также при осуществлении деятельности по профилактике домашнего насилия субъекты профилактики правонарушений (отдел внутренних дел Вилейского районного исполнительного комитета, управление по труду, занятости и социальной защите Вилейского районного исполнительного комитета, государственное учреждение «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения», учреждение здравоохранения «Вилейская центральная районная больница» и его отделения и структурные подразделения, управление по образованию, спорту и туризму Вилейского районного исполнительного комитета и учреждения образования, общественные объединения, религиозные организации, оказывающие помощь пострадавшим от домашнего насилия, функционирующие на территории Вилейского района райисполкома) руководствуются Законом Республики Беларусь от 4 января 2014 г. №122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее – Закон по профилактике правонарушений), другими актами законодательства, а также протоколом межведомственного взаимодействия по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия.
В соответствии со статьей 17 Закона по профилактике правонарушений местные исполнительные и распорядительные органы в сфере предупреждения домашнего насилия на соответствующей территории создают межведомственные советы по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия, которые определяют порядок реализации комплекса мер по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия в рамках протоколов межведомственного взаимодействия. На территории Вилейского района создан и функционирует Вилейский районный межведомственный совет по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия (далее – межведомственный совет), который возглавляет заместитель председателя Вилейского районного исполнительного комитета, а также разработан и утвержден Протокол межведомственного взаимодействия по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия Вилейского районного исполнительного комитета (далее – райисполком).
Протоколом межведомственного взаимодействия по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия райисполкома (далее – протокол межведомственного взаимодействия) определяется порядок взаимодействия должностных лиц субъектов профилактики правонарушений, а также порядок их действий при оказании помощи пострадавшим от домашнего насилия. 
Основными задачами межведомственного совета, субъектов профилактики являются:
	повышение эффективности межведомственного взаимодействия              в сфере предупреждения домашнего насилия;
	комплексное оказание помощи пострадавшим от домашнего насилия;
	анализ эффективности взаимодействия субъектов профилактики правонарушений и иных организаций по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия;
	совершенствование деятельности по оказанию помощи пострадавшим от домашнего насилия;
обеспечение для пострадавших от домашнего насилия доступности и актуальности информации об организациях, в которых им может быть оказана помощь;
организация обмена информацией о фактах домашнего насилия, помощи, оказанной пострадавшим от домашнего насилия;
 мотивирование пострадавших от домашнего насилия                              на получение защиты и помощи, в том числе путем выражения согласия о передаче информации о домашнем насилии.
На территории Вилейского района создана и функционирует «кризисная» комната по предоставлению услуги временного приюта, в том числе пострадавшим от домашнего насилия. Координацию работы «кризисной» комнаты осуществляет ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения». 
В соответствии с протоколом межведомственного взаимодействия любой гражданин, пострадавший от домашнего насилия может обратиться за помощью к любому из субъектов профилактики. Задача субъектов профилактики:
 определить степень риска домашнего насилия, в какой конкретно помощи нуждается данный гражданин, проинформировать его об организациях, в которых ему может быть оказана социальная, психологическая и иная помощь, в том числе услуга временного приюта в «кризисной» комнате, а также о номере телефона круглосуточного доступа в «кризисную» комнату; 
мотивировать пострадавшего от домашнего насилия  на получение защиты и помощи посредством обращения в организации, в которых им может быть оказана социальная, психологическая и иная помощь, в том числе услуга временного приюта, а также в Вилейский РОВД для пресечения такого насилия и применения мер реагирования  к гражданину, его совершившему; 
предложить пострадавшему от домашнего насилия подписать согласие о передаче информации о домашнем насилии другим субъектам профилактики; 
в любом случае передать пострадавшему от домашнего насилия дополнительную информацию к согласию о передаче информации о домашнем насилии с указанием контактных телефонов субъектов профилактики. 
При получении согласия о передаче информации о домашнем насилии все субъекты профилактики обязаны установить контакт с пострадавшим от домашнего насилия, предложить помощь согласно своей компетенции. ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения», предоставляя социальные услуги пострадавшему от домашнего насилия, составляет индивидуальный план мероприятий по выходу из трудной жизненной ситуации совместно с заинтересованными субъектами профилактики и  далее оказывает помощь согласно этому плану.  
За 2 месяца  2023 года в отделе внутренних дел райисполкома  зарегистрировано (далее – Вилейский РОВД) 69 фактов домашнего насилия. В сравнении с аналогичным периодом 2022 года значительно увеличилось количество лиц, состоящих на профилактическом учете в Вилейском РОВД за совершение домашнего насилия: с 64 до 166. Увеличение данного показателя связано с тем, что согласно новой редакции Закона по профилактике правонарушений изменился порядок и условия постановки граждан на профилактических учет. В настоящее время для постановки на данный вид учета достаточно привлечения к административной ответственности, минуя процедуру официального предупреждения. Увеличилось количество вынесенных лицу, совершившему домашнее насилие, защитных предписаний, с 21 за 2 месяца 2022 года до  38 за 2 месяца 2023 года. Из них в 34-х случаях защитным предписанием установлена обязанность временно покинуть агрессором общее с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия жилое помещение (за аналогичный период 2022 года таких случаев было 11).  
По состоянию на 01.03.2023 сотрудниками Вилейского РОВД составлено 7 согласий о передаче информации о домашнем насилии (далее – ИС), 6 из которых были направлены в ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения» (далее – ВТЦСОН), 1 – в ГУ «Молодечненский районный территориальный центр социального обслуживания населения» (за аналогичный период 2022 года было составлено и направлено в ВТЦСОН 6 ИС).   
Специалистами ВТЦСОН во всех 6-ти случаях была проведена работа с пострадавшими от домашнего насилия в соответствии с протоколом межведомственного взаимодействия, оказана консультационно-информационная, экстренная  психологическая помощь. За 2  месяца 2023 года в ВТЦСОН обратился 1 гражданин, пострадавший от домашнего насилия, с которым заключен договор на оказание услуги временного приюта на базе «кризисной» комнаты, составлен  индивидуальный план мероприятий по выходу из трудной жизненной ситуации (далее – ИПМ). В ИПМ включены такие субъекты профилактики, как Вилейский РОВД и Вилейская ЦРБ. В настоящее время работа с данным гражданином продолжается. 
Не маловажную роль по предупреждению домашнего насилия, информированию населения о субъектах профилактики, готовых оказывать помощь пострадавшим от домашнего насилия, играет межведомственная профилактическая работа. Стало уже постоянным проведение таких акций, как «Дом без насилия»,  «Старость не для насилия», специального комплексного мероприятия «Быт», информационной кампании «Не молчи! Останови насилие домашнее насилие!», проведение профилактических мероприятий для граждан, состоящих на учете за совершение правонарушений по отношению к члену семьи, рейдовые мероприятия по месту проживания граждан, пострадавших от домашнего насилия, а также граждан, совершивших домашнее насилие. 
 
Телефоны, по которым можно обратиться, если Вы пострадали от домашнего насилия:
– телефон 102 или телефон дежурной части Вилейского РОВД                           (801771) 5-26-02 (стационарный телефон); 
– телефон круглосуточного доступа в «кризисную» комнату ГУ «Вилейский ТЦСОН» (+37544) 456-72-34 (А1)
– телефон экстренной психологической помощи ГУ «Вилейский ТЦСОН»  (801771) 3-63-17(стационарный телефон);  
– телефоны круглосуточной бесплатной «горячей линии» по вопросу о консультировании пострадавших от домашнего насилия: (8017) 311-00-99 (стационарный телефон), +375(29) 101-73-73 (А1), +375(29) 899-04-01(МТС), с возможностью обращения через мессенджеры Viber, Тelegram, WhatsApp);
 – телефон 103 или телефон УЗ «Вилейская центральная районная больница» (801771) 5-43-54 (стационарный телефон);
– круглосуточный телефон Республиканской телефонной детской линии помощи для несовершеннолетних, оказавшихся в кризисном положении, сложной жизненной ситуации и нуждающихся в психологической поддержке                                    8-801-100-16-11 (помощь может быть оказана анонимно);
– круглосуточный «Телефон доверия» экстренной  психологической помощи для детей и подростков (8017)263-03-03 (стационарный телефон) (помощь может быть оказана анонимно);
– религиозные и общественные организации: 
телефон Вилейской районной организации Белорусского общества Красного Креста (801771) 3-28-53 (стационарный телефон);
телефон Прихода храма преподобной Марии Египетской в г. Вилейка Вилейского Благочиния Молодечненской епархии (801771) 2-48-37 (стационарный телефон);
телефон храма Святого Пророка Илии в аг. Илья Ильянского Благочиния Молодечненской епархии (+37529) 530-71-75 (МТС);
телефон храма Святой Живоначальной Троицы в аг. Долгиново Долгиновского Благочиния Молодечненской епархии (801771) 6-42-60 (стационарный телефон);
телефон религиозной общины «Римско-католический приход Воздвижение Креста в г. Вилейка Минско-Могилевской архиепархии» (801771) 5-68-75 (стационарный телефон).

ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения» может предложить Вам следующие виды  помощи 
(г. Вилейка, ул. Водопьянова, 33; конт. тел.: 36318):

– консультационно-информационные услуги (консультирование по вопросам оказания социальных услуг и социальной поддержки, содействие в оформлении и истребовании документов для реализации права на социальную поддержку и социальное обслуживание); 
– информирование по вопросам реализации прав граждан, пострадавших от домашнего насилия;
– социально-психологические услуги пострадавшим от домашнего насилия; 
– социально-посреднические услуги (содействие в получении социальных услуг, в восстановлении (замене) документов, сопровождение в государственные организации здравоохранения);
– услугу временного приюта в «кризисной» комнате;
– услуги няни для семей, воспитывающих детей, в том числе детей-инвалидов;  
– социальное обслуживание на дому для пожилых граждан и инвалидов; 
– социальные услуги в отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов. 
Вы имеете право отказаться от услуг на любом этапе. Отказ не повлияет на Ваше обслуживание в других учреждениях района, на выплату льгот и пособий и т.д.
Несовершеннолетние и их законные представители, находящиеся в кризисном состоянии, могут обратиться за профессиональной психологической помощью и поддержкой по месту жительства: 
в социально-педагогическую и психологическую службу учреждения образования по месту обучения несовершеннолетнего; в ГУО «Вилейский районный социально-педагогический центр». Также, в случае сложной жизненной ситуации, Вы можете обратиться в ГУО «Вилейский районный социально-педагогический центр» за помощью к кризисному психологу для  консультирования и проведения психокоррекционной работы с несовершеннолетним. 

По вопросам применения защитного предписания, направления в лечебно-трудовой профилакторий, ограничения в дееспособности, возбуждения уголовных дел превентивной направленности, граждане вправе обратиться в Вилейский РОВД, где им будет оказана помощь в подготовке необходимых документов.
ЗАЩИТНОЕ ПРЕДПИСАНИЕ
Защитное предписание – установление гражданину, совершившему домашнее насилие, временных запретов на совершение определенных действий и обязанности для защиты жизни и здоровья пострадавшего от домашнего насилия.
Защитное предписание может применяться к гражданину, совершившему домашнее насилие, и в отношении которого в связи с этим:
осуществляется подготовка к рассмотрению дела об административном правонарушении об умышленном причинении телесного повреждения и иных насильственных действиях либо о нарушении защитного предписания;
[bookmark: P437]проводится проверка в соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства либо возбуждено уголовное дело о преступлении против жизни и здоровья, половой неприкосновенности или половой свободы либо личной свободы, чести и достоинства.
Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно применено, может быть запрещено:
предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшего от домашнего насилия, если этот пострадавший находится в месте, неизвестном гражданину, совершившему домашнее насилие;
посещать места нахождения пострадавшего от домашнего насилия, если этот пострадавший временно находится вне совместного места жительства или места пребывания;
общаться с пострадавшим от домашнего насилия, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет;
[bookmark: P442]распоряжаться общей совместной с пострадавшим от домашнего насилия собственностью.
Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно применено, может быть установлена обязанность временно покинуть общее с пострадавшим от домашнего насилия жилое помещение. Защитное предписание применяется либо продлевается уполномоченным должностным лицом органа внутренних дел с письменного согласия совершеннолетнего пострадавшего от домашнего насилия с учетом оценки вероятности продолжения либо повторного совершения домашнего насилия, наступления тяжких либо особо тяжких последствий его совершения, в том числе смерти пострадавшего от домашнего насилия.

ВОЗБУЖДЕНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ПО СТ.153 УК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
В случае умышленного причинения легкого телесного повреждения, то есть повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья либо незначительную стойкую утрату трудоспособности, Вы вправе обратиться в суд для возбуждения уголовного дела частного обвинения.

ВОЗБУЖДЕНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ПО СТ.154 УК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
В случае умышленного причинения продолжительной боли или мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего, либо систематического нанесения побоев, необходимо обратиться в органы внутренних дел.

ВОЗБУЖДЕНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ПО СТ.186 УК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
В случае угрозы убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества общеопасным способом, если имелись основания опасаться ее осуществления необходимо обратиться в органы внутренних дел.

НАПРАВЛЕНИЕ В ЛЕЧЕБНО-ТРУДОВОЙ ПРОФИЛАКТОРИЙ 
(ДАЛЕЕ – ЛТП)
В ЛТП могут направляться:
граждане, больные хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, которые в течение года три и более раза привлекались к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, были предупреждены о возможности направления в ЛТП и в течение года после данного предупреждения привлекались к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;
граждане, обязанные возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, которые дважды в течение года нарушили трудовую дисциплину по причине употребления алкогольных напитков, потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, в связи с этим были предупреждены о возможности направления в ЛТП и в течение года после данного предупреждения нарушили трудовую дисциплину по причине употребления алкогольных напитков, потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;
трудоспособные неработающие граждане, ведущие асоциальный образ жизни, которые были предупреждены о возможности направления в ЛТП и в течение года после данного предупреждения привлекались к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, в отношении которых постоянно действующей комиссией по координации работы по содействию занятости населения, созданной Вилейским райисполкомом, приняты решения о необходимости направления в ЛТП и которым по результатам медицинского освидетельствования установлены диагнозы хронический алкоголизм, наркомания или токсикомания.
ОГРАНИЧЕНИЕ В ДЕЕСПОСОБНОСТИ
Ограничение в дееспособности является основанием для установления над гражданином попечительства. В силу ограничения в дееспособности гражданин без согласия попечителя не в праве, в частности, продавать, дарить, обменивать, покупать имущество, совершать другие сделки по распоряжению имуществом, за исключением мелких бытовых, а также сам получать заработную плату, пенсию и другие виды доходов (авторский гонорар, вознаграждение за изобретения, суммы, причитающиеся за выполнение работ по договору подряда, всякого рода пособия и т.п.).
Обязательные условия: совместное проживание и ведение общего хозяйства с членом семьи; наличие у члена семьи официального заработка, пенсии; член семьи не участвует в содержании других членов семьи, нуждающихся в помощи, несении расходов по обеспечению соответствующих бытовых условий, в оплате коммунальных услуг, а также затрат на ведение домашнего хозяйства, содержании дома (квартиры) в надлежащем санитарном состоянии и т.п. вследствие злоупотребления алкогольными напитками, наркотическими средствами либо психотропными веществами, их аналогами.
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