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+Проект выступления для членов 

областных информационно-пропагандистских групп

по теме единого дня информирования

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПОЖАРОВ И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ В ЖИЛИЩНОМ ФОНДЕ И ПРИРОДНЫХ ЭКОСИСТЕМАХ МИНСКОЙ ОБЛАСТИ
(материал подготовлен Минским областным управлением Министерства 

по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь)
В Минской области в 2018 году не удалось сохранить устойчивую 
на протяжении последних лет положительную тенденцию снижения количества чрезвычайных ситуаций, в том числе пожаров и гибели людей от них.

Количество пожаров увеличилось на 22,4% (с 1298 до 1589), гибель людей от пожаров увеличилась на 13,6% (с 132 до 150 человек), при этом погибло двое детей (2017 год – 1).
Наибольшее количество пожаров и гибели людей от них происходит в жилом секторе (в 2018 году – 1436 пожаров, или 90% от общего количества, погибло 148 человек – 99% от всех погибших). 
Основными причинами гибели людей от пожаров в 2018 году явились: неосторожное обращение с огнем (92 погибших, что составляет 61,3% от всех погибших); нарушение правил устройства                                 и эксплуатации печного отопления (23 погибших, что составляет 15,3%; нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (14 погибших, что составляет 9,3%). При этом 103 погибших на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения (68,7%). Основные категории погибших: пенсионеры (56 человек), неработающие граждане до 60 лет (52 человека), рабочие (25). 
Основными причинами возникновения пожаров в 2018 году явились неосторожное обращение с огнём (513 пожаров, что составляет 32,3% от их общего количества); нарушение правил устройства и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов                       и устройств (440 пожаров, что составило 27,7% от их общего количества.); нарушение правил устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования (268 пожаров или 16,9% от их общего количества).
Известно, что пожары по причине неосторожного обращения                      с огнем, в основном, происходили из-за курения в нетрезвом состоянии.                     Субъекты профилактики должны быть в обязательном порядке проинформированы о людях, которые злоупотребляют спиртными напитками для того, чтобы работники МЧС совместно с сотрудниками милиции смогли проводить с ними профилактическую, разъяснительную работу, взяли на учет. В иных случаях, если эта работа на даст положительных результатов, в судебном порядке будет инициировано решение о направлении в ЛТП.
С целью снижения количества пожаров из-за нарушения правил устройства и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов                          и устройств требуется обращение пристального внимания                                      на неукоснительное соблюдение населением правил их эксплуатации. Так, нельзя оставлять топящуюся печь без присмотра, перед эксплуатацией печного отопления проверять состояние печи: устранить появившиеся трещины, убедиться в том, что дверцы закрываются плотно, оборудовать перед топочным отверстием предтопочный лист, не допускать перекала печи. При сильных морозах не пытаться прогреть дом, сильно протопив печь за один раз, желательно топить ее 2-3 раза в день. Непосредственно около печи не устанавливать мебель, не располагать горючие предметы,                 не развешивать вещи. Ни в коем случае нельзя использовать для растопки печи легковоспламеняющиеся жидкости. 
Аналогичным образом гражданам больше внимания необходимо уделить на правила безопасности по устройству и эксплуатации электросетей, электрооборудования. Чтобы полезные и привычные в быту приборы не стали источником опасности, перед использованием электроприборов надо внимательно изучить инструкцию                                    по их эксплуатации. Не оставлять без присмотра обогреватели                                    и электроплиты. Не допускать попадания посторонних предметов                       на открытые спирали электрокаминов, не сушить на них вещи. Допускается эксплуатация только исправных электронагревательных приборов, разрешенных к применению в установленном порядке                          в соответствии с сопроводительной документацией на них (руководство по эксплуатации, паспорт и другая эксплуатационная документация). 
Пожарно-профилактическая работа в жилищном фонде
В целях недопущения возникновения пожаров и гибели людей 
от них органами и подразделениями по ЧС во взаимодействии с другими субъектами профилактики осуществляется комплекс профилактических мероприятий. 

Например, проведены смотры противопожарного состояния около 244 тыс. домовладений (квартир) граждан, в том числе более 23 тыс. домовладений (квартир) граждан обследовано совместно                                          с представителями субъектов профилактики (ОВД, органы прокуратуры, соцзащиты, образования и др.). По результатам проведенных смотров проинструктировано (проведено профилактических бесед) более 351 тыс. человек. 

Особое внимание уделяется отдельным категориям граждан. 
В течение 2018 года проведены обследования 886 домовладений (квартир) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, 13 151 – одиноких пожилых граждан, 67 148 – одиноко проживающих пожилых граждан, 9 943 – инвалидов I, II нерабочих групп, 16 253 – многодетных семей, 112 648 – семей, воспитывающих несовершеннолетних детей.
Выполнены работы по ремонту печей, электропроводки и установке АПИ в домовладениях граждан, нуждающихся в дополнительной социальной защите. 
Справочно: проведены ремонты отопительных печей 
в 889 домовладениях (100%), электропроводки в 627 домовладениях (100%), установлены АПИ в 4570 домовладениях (квартирах) (100%), 
в 429 домовладениях (квартирах) выполнены работы по установке 
и объединению АПИ в сеть (либо выводу сигнала на СЗУ).

В области продолжена реализация пилотного проекта по установке 
в домовладениях многодетных семей оборудования, которое позволяет своевременно обнаружить и передать сигнал о сработке АПИ                               на мобильный телефон родителей. Работы в 2018 году проведены 
в 27 домовладениях многодетных семей во всех регионах области (всего оборудовано 86).
Справочно: в рамках реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18 работниками ОПЧС выявлено 912 фактов ненадлежащего ухода за детьми, по которым: направлено 
2 116 информаций заинтересованным, внесено 70 представлений. 
По каждому факту ненадлежащего ухода за детьми приняты соответствующие меры реагирования, в том числе согласно ч. 3 п. 1 Декрета принято 67 решений об отобрании ребенка, 11 родителей лишены родительских прав,                                             190 несовершеннолетних признаны находящимися в социально опасном положении.

Основной формой профилактической работы с населением является проведение разъяснительной работы, общественно-массовых мероприятий, выступлений в трудовых коллективах и на родительских собраниях, участие в различных профилактических мероприятиях 
и акциях. 
Кроме того, широко используется размещение противопожарной рекламы на товарах народного потребления, бортах общественного транспорта, установка баннеров и билбордов.
Справочно: в 2018 году на территории Минской области организовано            и проведено: 
6526 сельских сходов (в 2017 году – 4910);

13390 выступлений в трудовых коллективах (7587);

2060 родительских собраний (1699);

в эфире телевидения вышло 2849 сюжетов (2351); 

3419 выступлений прозвучало по радио (3289);

2493 материала опубликовано в печатных СМИ (2310);

20279 материалов размещено в сети Интернет (15073). 

В деятельности по пропаганде безопасности жизнедеятельности используются новые, нестандартные формы работы и подходы, которые позволяют в более доступной и наглядной для восприятия форме донести соответствующую информацию населению.

Справочно: в 2018 году на территории Минской области создано                          135 имиджевых и АРТ-объектов (объект, комната, площадка, граффити).

56 граффити: в Березинском (2), Вилейском, Воложинском                               (4), Дзержинском (4), Клецком, Копыльском, Крупском, Логойском                           (3), Любанском (2), Минском (3), Молодечненском (2), Мядельском, Несвижском (2), Пуховичском, Слуцком (2), Смолевичском (3), Солигорском (8), Стародорожском (4), Столбцовском (6), Узденском (2), Червенском районах и г. Жодино (2);

15 АРТ-объектов: в Березинском, Вилейском, Воложинском, Дзержинском (3), Клецком, Молодечненском, Несвижском, Солигорском                                 (2), Стародорожском, Узденском районах и г. Жодино (2).

Практически во всех регионах области созданы центры безопасности для обучения детей основам безопасности жизнедеятельности, которые позволяют наиболее наглядно модулировать различные чрезвычайные ситуации. Наиболее инновационный, технически оснащенный центр безопасности, который имеет статус областного, создан в г. Борисове. Также высокий уровень имеют центры безопасности, созданные 
в Воложинском, Несвижском и Солигорском районах. 

В 2018 году в районах продолжены выступления со спектаклями                               по тематикам безопасности жизнедеятельности, которые в форме различных театрализованных постановок позволяют донести до детей вопросы безопасности жизнедеятельности. 16 ноября 2018 года на базе Минского областного кукольного театра «Батлейка» прошел областной фестиваль театрализованных постановок по безопасности жизнедеятельности для детей «101 лялька».
Во всех регионах области на стены зданий и сооружений были нанесены тематические граффити. 
В целях совершенствования деятельности по предупреждению пожаров и ЧС, гибели от них людей, в соответствии с законодательством Республики Беларусь всем субъектам профилактики необходимо постоянно проводить работу по информированию заинтересованных                                    о выявленных недостатках по итогам проведения профилактических мероприятий и принимать меры в пределах компетенции, а также проводить профилактические мероприятия, направленные                                    на предупреждение пожаров и других чрезвычайных ситуаций, гибели людей от них. Наряду с МЧС меры по приведению жилищного фонда                     в пожаробезопасное состояние должны принимать местные исполнительные и распорядительные органы, органы управления здравоохранением, государственные организации здравоохранения, органы управления образованием, учреждения образования, органы                         по труду, занятости и социальной защите, учреждения социального обслуживания, организации, осуществляющие эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющие жилищно-коммунальные услуги, органы внутренних дел и др. заинтересованные. 

Предупреждение пожаров в экосистемах
Как правило, в весенне-летний период в области увеличивается количество пожаров, связанных с выжиганием сухой травы и кустарников, сжиганием мусора. 
За 2018 год подразделениями по ЧС области ликвидировано более 5,5 тысяч (5828) пожаров и загораний (за аналогичный период 2017 года – 4639), в том числе 933 природных пожара на площади 162,9 га, из них                        99 лесных пожаров (10,6% от общего количества природных пожаров) на площади 96,18 га (59% от общей площади природных пожаров),                          29 торфяных пожаров (3,1% от общего количества природных пожаров) на площади 6,49 га (3,98% от общей площади природных пожаров),                  805 – травы и кустарника (86,28%) на площади 60,17 га (36,9%).

Наибольшее количество природных пожаров зафиксировано 
в Борисовском (123), Смолевичском (88), Минском (78), Молодечненском (78) и Логойском (71) районах.

Экологическая безграмотность и пренебрежение требованиями пожарной безопасности, природоохранного законодательства несут угрозу жизни и здоровью людей, сохранению живой природы. В результате загораний огонь быстро распространяется по всем направлениям, что приводит к уничтожению жилых строений, хозяйственных построек, 
не редко и к гибели людей, нарушению экосистем. Согласно статье 15.57. Кодекса об административных правонарушениях незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов                               на земельных участках влекут наложение штрафа в размере от десяти
до сорока базовых величин.
Также в соответствии с Общими требованиями пожарной  безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования (утверждены Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7) контролируемое разведение костров, размещение специальных приспособлений для горящего угля (мангал, барбекю, гриль, камин и аналогичные приспособления) допускаются на территориях торговых объектов, объектов общественного питания, ярмарок, рынков и выставок, баз отдыха, курортных и парковых зон, зон отдыха и туризма при условиях:

размещения очагов горения на расстоянии, исключающем загорание ближайших строений и других горючих предметов (материалов);

размещения вблизи очагов горения средств тушения;

обеспечения непрерывного контроля за процессом горения.

По окончании использования очагов горения либо после прекращения постоянного контроля за процессом горения остатки горящих (тлеющих) материалов должны быть потушены до полного прекращения тления.

При жаркой засушливой погоде в регионах области может вводиться запрет на посещение лесов. Разжигание костров в лесах и на торфяниках 
в этот период категорически запрещено. Обычная прогулка по лесу 
в период действия запрета может стоить до 25 базовых величин. 

В целях контроля за обеспечением мер пожарной безопасности 
в пожароопасный период работниками Минприроды, Минлесхоза, МВД, МЧС, Минздрава, местных исполнительных и распорядительных органов власти должны приниматься в пределах компетенции соответствующие меры, в том числе надзорного характера.
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