Пришла весна
Особенно сильно страдают наши водные системы весной, в период таяния снега - загрязняются сточными водами предприятий, смывами с сельхозугодий и ферм, ливневыми стоками. Талые и дождевые воды несут в водоемы и водотоки тысячи кубометров загрязненной воды. 
Парадоксально, но такой поверхностный сток практически нигде не очищается, хотя по степени загрязненности нередко превосходит бытовые и промышленные сточные воды. 
Поверхностные воды, текущие по улицам городов и собирающие всю грязь, во всех городах напрямую сливаются в реки. Например, в одном кубическом метре поверхностного стока, текущего в приемные решетки канализационных люков на наших улицах, может содержаться до килограмма взвешенных веществ - грязь, пыль, песок. Кроме того, до 100 граммов нефтепродуктов, которые сложно разлагаются в окружающей среде, а также сульфаты, хлориды - все то, чем посыпали наши улицы зимой.

Не менее серьезной проблемой в период таяния снега является переполнение навозохранилищ животноводческих ферм и комплексов сельскохозяйственных предприятий, а также складирование навоз содержащих отходов и размещение площадок для выгула животных в водоохранной зоне, когда с талыми водами содержимое по системе мелиоративных каналов течет в водоемы и водотоки. Из-за бесхозяйственности руководителей сельхозпредприятий создается угроза гибели флоры и фауны.
Мядельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает всем, что в соответствии со статьей 53 Водного Кодекса Республики Беларусь, животноводческие фермы и комплексы, расположенные на территории водоохранных зон, должны быть оборудованы водонепроницаемыми навозохранилищами и жижесборниками, другими устройствами и сооружениями, обеспечивающими предотвращение загрязнения, засорения вод, с организованным подъездом для вывоза содержимого этих устройств и сооружений.
Нарушение вышеназванной нормы влечет за собой административную ответственность, предусмотренную статьей 16.34 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Кошелек нарушителя может похудеть до - 640 рублей (штраф — до 20 базовых величин). Индивидуальный предприниматель выложит до 3200 рублей (штраф — до 100 базовых величин), юридическое лицо — до 16000 рублей (штраф — до 500 базовых величин).

В период таяния снега контроль за соблюдением природоохранного законодательства в части охраны рек и озер от загрязнения и засорения отходами производства и потребления, сточными водами будет усилен. Рейды будут проводиться силами сотрудников Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь, специалистами Минприроды и других контролирующих органов.
Граждане, которым что-либо известно о совершающемся или готовящемся правонарушении в области природоохранной деятельности, просим сообщать на телефон «горячей линии» Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь: 8(017)3900000.
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