Электронный учёт древесины
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Электронный учёт древесины – новое слово в работе лесного хозяйства Республики Беларусь. Указом Президента от 18.02.2021 № 50 «О совершенствовании деятельности по учету древесины» определяется, что учёт древесины в заготовленном виде, ее вывозка, и (или) транспортировка, и (или) реализация осуществляется в ЕГАИС:
· лесопользователями, за исключением граждан, осуществляющими заготовку, и (или) вывозку, и (или) транспортировку, и (или) реализацию древесины;

· юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, оказывающими комплекс услуг (заготовка и вывозка древесины) на основании гражданско-правового договора;

· юридическими лицами и (или) индивидуальными предпринимателями, осуществляющими заготовку, и (или) вывозку, и (или) транспортировку, и (или) реализацию древесины, заготовленной на землях, не входящих в состав земель лесного фонда;

· юридическими лицами, ведущими лесное хозяйство, при заготовке и (или) вывозке древесины гражданами на основании ордеров.
Таким образом, все юридические лица, которые являются либо лесопользователями (покупают лесосеки на корню) либо лесозаготовителями (оказывают услуги по лесозаготовке либо комплекс услуг) должны являться участниками ЕГАИС.

При заготовке древесины гражданами по мелкому отпуску (по ордерам) учёт в ЕГАИС ведёт юридическое лицо, выдавшее ордер.
Указом запрещаются транспортировка и (или) реализация юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а также вывозка гражданами древесины, заготовленной на землях лесного фонда, не учтенной в ЕГАИС.
Система позволяет отследить движение древесины от момента её заготовки до реализации конечному потребителю. Учёт лесопродукции также упрощается – все необходимые документы оформляются в электронном виде.
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