О выплате пособий на детей, обучающихся за пределами РБ в дневной форме получения образования, находящихся в РБ на удаленном обучении или в связи с карантином (в период неблагоприятной эпидемиологической ситуации в мире из-за пандемии коронавируса Covid-19)
Назначение пособий на детей регулируется нормами Закона Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон).

В соответствии с подпунктом 3.1 пункта 3 статьи 1 Закона государственные пособия не назначаются и не выплачиваются на детей, проживающих и (или) обучающихся в дневной форме получения образования за пределами Республики Беларусь (за исключением детей, родители которых работают в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Беларусь, и детей, выехавших за пределы Республики Беларусь для получения медицинской помощи).

На детей, обучающихся в дневной форме получения образования за пределами Республики Беларусь, государственные пособия не назначаются и не выплачиваются за весь период их обучения, 
за исключением периодов их нахождения в Республике Беларусь:

во время каникул;

в случае оказания им медицинской помощи в организациях здравоохранения Республики Беларусь (в том числе в амбулаторных условиях).

Право на назначение и выплату государственного пособия за периоды нахождения ребенка в Республике Беларусь подтверждается гражданином на основании документов и (или) сведений о продолжительности каникулярного периода, периода оказания ребенку медицинской помощи в организациях здравоохранения Республики Беларусь, паспорта ребенка, содержащего сведения о пересечении границы Республики Беларусь, и другими документами и (или) сведениями (пункт 15 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2013 г. № 569).

Таким образом, если ребенок является обучающимся в дневной форме получения образования за пределами Беларуси, в период нахождения его на территории страны государственные пособия могут быть назначены только за период каникул, а также в случае оказания ребенку медицинской помощи в организациях здравоохранения Республики Беларусь, в том числе в амбулаторных условиях.
