О выплате пособия в связи с рождением ребенка, родившегося за пределами РБ, при невозвращении в РБ в течение 6 месяцев (в период неблагоприятной эпидемиологической ситуации в мире из-за пандемии коронавируса Covid-19)
Назначение пособий на детей регулируется нормами Закона Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон).

В соответствии с пунктом 2 статьи 1 Закона государственные пособия семьям, воспитывающим детей, назначаются на детей, зарегистрированных по месту жительства (месту пребывания) в Республике Беларусь (получивших разрешение на временное проживание в Республике Беларусь) на день обращения за назначением государственных пособий, при условии их фактического проживания в Республике Беларусь.
В пункте 3 статьи 1 Закона уточняется, что государственные пособия не назначаются и не выплачиваются на детей, проживающих за пределами Республики Беларусь.

Как следует из приведенных норм Закона для назначения и выплаты государственных пособий одним из условий является фактическое проживание ребенка на территории Беларуси.

Справочно.

Требование о фактическом проживании в Республике Беларусь не распространяется на детей, родители которых работают в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Беларусь, и детей, выехавших за пределы Республики Беларусь для получения медицинской помощи (часть вторая пункта 2 статьи 1 Закона).

На ребенка, родившегося за пределами Республики Беларусь, единовременное пособие в связи с рождением ребенка назначается при условии, если в пределах 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу рождения ребенка, один из родителей в полной семье был зарегистрирован по месту жительства (имел разрешение на временное проживание в Республике Беларусь) и фактически проживал в Республике Беларусь не менее шести месяцев в общей сложности (за исключением лиц, работающих в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Беларусь) (часть вторая пункта 1 статьи 11 Закона).

Назначается пособие со дня возникновения права на него, если обращение за его назначением последовало не позднее шести месяцев со дня возникновения такого права (пункт 1 статьи 22 Закона). При обращении после истечения шести месяцев пособие в связи с рождением ребенка не назначается (пункт 6 статьи 22 Закона).

Законодательством Республики Беларусь не предусмотрен перенос сроков назначения пособия в связи с рождением ребенка по причине наступления обстоятельств непреодолимой силы (форс-мажор) в связи с длительным периодом, который установлен для обращения за его назначением (6 месяцев).

По вопросу восстановления пропущенного срока обращения назначением пособия в связи с рождением ребенка, граждане вправе обращаться в суд.
