Несчастный случай на лесосеке

  Несчастный случай с вальщиком леса Л, работавшим у индивидуального предпринимателя Ж, произошёл 29.04.2020 в 08.00 часов, при осуществлении валки дерева в результате травмирования Л упавшим деревом.
Из письменных объяснений индивидуального предпринимателя Ж (далее - ИП «Ж») установлено, что 29.04.2020 в 06.50 часов он забрал вальщика леса Л и на личном транспорте доставил в 07.40 часов на лесосеку. ИП «Ж» выдал задание Л осуществлять валку леса, обрезку сучьев и раскряжевку на пасеке.
В 07.45 часов Л вместе с ИП «Ж» приступили к выполнению работы по валке леса. Л с помощью бензопилы «STIHL MS361» осуществлял валку дерева, а ИП «Ж» с помощью валочной вилки толкал спиливаемое дерево в направлении валки. Произведя валку двух деревьям Л вместе с ИП «Ж» приступили к валке третьего дерева (осины), которое располагалось в непосредственной близости от вала порубочных остатков.
Валку осуществляли в то место, где лежало на земле ранее спиленное дерево (осина), то есть на ствол лежащего дерева. В тот момент, когда Л спилил третье дерево, оно упало на ствол лежащего на земле ранее спиленного дерева (осины), после чего третье дерево отбросило влево от направления валки, и комлевой частью травмировало Л.
ИП «Ж» пояснил, что в момент валки дерева он находился на противоположной стороне вала порубочных остатков и с помощью валочной вилки толкал данное дерево в направлении валки. Из слов ИП «Ж» установлено, что когда дерево начало падать, он убрал от него валочную вилку и положил ее на вал порубочных остатков, после чего стал перелазить через данный вал. Взобравшись на вал порубочных остатков ИП «Ж» увидел, что Л лежит возле дерева без сознания и у него разбита голова. ИП «Ж» вызвал скорую медицинскую помощь, которая приехала и констатировала смерть Л.
Согласно объяснительной ИП «Ж» установлено, что в момент получения травмы Л применял комплексное средство защиты (каска защитная в комплекте со щитком защитным и наушниками противошумными), которое ранее было выдано ему ИП «Ж».
Также Л до начала валки третьего дерева не были подготовлены пути отхода длиной не менее 4м под углом 45° в направлении, противоположном падению дерева.
Согласно протоколу осмотра места несчастного случая, , фотографий места несчастного случая и объяснительной установлено, что при осуществлении валки 3 дерева, Л были нарушены параметры спиливания данного дерева в части не оставления недопила размером 2 см спиливаемого дерева, диаметр которого составлял до 40 см.
Установлено, что Л . не прошел в установленном законодательством порядке инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда.
Причинами несчастного случая стали:
Не организация безопасного выполнения работ по валке дерева, выразившаяся в:
- допуске потерпевшего к выполнению работ по валке дерева без доведения до потерпевшего безопасных приемов и методов труда по валке дерева, не прошедшего в установленном законодательством порядке инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда;
- не подготовке путей отхода на безопасное расстояние (не менее   4 м под углом 45° в направлении, противоположном падению дерева) , что является нарушением п.210, п.230 и п.236 Межотраслевых правил по охране труда в лесной, деревообрабатывающей промышленности и в лесном хозяйстве, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь 30.12.2008 №211/39;
- не обеспечении параметров спиливания дерева в части оставления недопила размером 2 см спиливаемого дерева, диаметр которого составлял до 40 см, что является нарушением п.232 Межотраслевых правил по охране труда в лесной, деревообрабатывающей промышленности и в лесном хозяйстве, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь 30.12.2008 №211/39.
Лицом, допустившим нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов и локальных нормативных правовых актов стал:
Индивидуальный предприниматель Ж, который обязан обеспечивать здоровые и безопасные условия труда на каждом рабочем месте, допустил потерпевшего к выполнению работ по валке дерева без доведения до потерпевшего безопасных приемов и методов труда по валке дерева, не прошедшего в установленном законодательством порядке инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда, не подготовив путей отхода на безопасное расстояние (не менее 4 м) под углом 45° в направлении, противоположном падению дерева, что не позволило потерпевшему заранее подготовить пути отхода и в начале падения дерева отойти на безопасное расстояние (не менее 4 м) под углом 45° в направлении, противоположном падению дерева, по заранее подготовленным путям отхода и обеспечить параметры спиливания дерева в части оставления недопила размером 2 см спиливаемого дерева, диаметр которого составлял до 40 см, что является нарушением п.210, п.230, п.232 и п.236 Межотраслевых правил по охране труда в лесной, деревообрабатывающей промышленности и в лесном хозяйстве, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь 30.12.2008 №211/39, Ст. 17 Закона Республики Беларусь «Об охране труда» от 23 июня 2008 г. № 356-3.

Управление по труду, занятости и социальной защите
 Вилейского райисполкома


