О состоянии производственного травматизма в организациях
Вилейского района в январе-июне 2020 года
По данным Департамента государственной инспекции труда в январе-июне 2020 года в организациях Вилейского района зарегистрировано 4 случая производственного травматизма.

Случаи смертельного травмирования работающих зафиксированы в ОАО «Чурлены» и у индивидуального предпринимателя Жердецкого Геннадия Васильевича.

Так,  несчастный случай со смертельным исходом с вальщиком леса Ляшкевичем Александром Вениаминовичем, работавшим у индивидуального предпринимателя Жердецкого Геннадия Васильевича, произошёл 29.04.2020 в 08.00 часов, при осуществлении валки дерева в результате травмирования Ляшкевича А.В. упавшим деревом.

Несчастный случай с трактористом-машинистом ОАО «Чурлены» Лукшей В.В. произошел 22.06.2020 г. При движении трактора с тележкой для перевозки сельскохозяйственных животных на мойку автотракторной техники, расположенной на механизированном дворе участка «Ижа» выпал фиксатор гидроцилиндра механизма открытия трапа (заднего борта). При открытии второго запорного устройства трапа тележки, поставленной на мойку, трап упал на тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства ОАО «Чурлены» (Вилейский район) Лукшу Владимира Владимировича (54 года), придавив его к земле. От полученных травм потерпевший скончался на месте происшествия. 

По состоянию на 30.06.2020 г. Департаментом государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь проводится специальное расследование указанного случая.
Производственные травмы не относящиеся к тяжелым произошли в ООО «Агрофирма «Илья» и ООО «СтройРегион».

Несчастных случаев, приведших к получению работающими тяжелых производственных травм не зафиксировано.
Удельный вес несчастных случаев на производстве со смертельным исходом в структуре общего травматизма, произошедшего  в организациях, расположенных на территории подведомственной Вилейскому райисполкому, составил 50%. 

Коэффициент частоты производственного травматизма (количество потерпевших от несчастных случаев на производстве на 1000 работающих) составил Кч=0,22. Коэффициент частоты смертельного травмирования составил Кчс=0,11.

Таким образом, распределение  производственного травматизма по видам (сферам) экономической деятельности организаций в январе-июне 2019 г. имеет следующий вид:

-сельское хозяйство-2 случая или 50%;

-торговля-1 случай или 25%;

-лесное хозяйство-1 случай или 25%.

В общем виде основными причинами травмирования работающих в организациях, расположенных на территории подведомственной Вилейскому райисполкому, в январе-июне 2020 году стали (по результатам завершенных расследований):

-невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда;

-неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест;
-допуск потерпевшего к работе без обучения, стажировки и  проверки знаний по вопросам охраны труда, инструктажа по охране труда;

-неудовлетворительное содержание территории;

-несоответствие технологического процесса требованиям безопасности.

Анализ причин несчастных случаев, расследование которых завершено (три несчастных случая), показывает, что в 100% случаев установлена вина работодателя и уполномоченных должностных лиц.
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