Не утвержден перечень работ с повышенной опасностью.
Не утвержден перечень должностей служащих (профессий рабочих), освобождаемых от первичного инструктажа на рабочем месте и повторного инструктажа.
Не утвержден перечень профессий и должностей работников, которые должны обеспечиваться смывающими и обезвреживающими средствами.
Не разработан план мероприятий по охране труда на 2021 год.
Приказом по организации не назначено должностное лицо (должностные лица), ответственное (ответственные) за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ

Для поддержания исправного состояния, проведения периодических испытаний и проверок электроинструмента и светильников, вспомогательного оборудования не назначено лицо из числа электротехнического персонала, имеющее группу по электробезопасности не ниже III.

Приказом не определены заместитель председателя и секретарь комиссии для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда.

Допускается применение ручного электроинструмента не прошедшего периодической проверки.

Допускается хранение кислородных и пропановых баллонов без установки защитных колпаков и заглушек.
Для прохода людей на территорию не обустроена калитка в непосредственной близости от ворот.

Проходы и проезды в зимнее время не очищаются от снега и льда с проведением противогололедных мероприятий.

Ограждение площадки для обслуживания дисковой пилы для распиловки блоков и лестницы для подъема на площадку на высоте 0,5 м от настила площадки (лестницы) не имеют дополнительного продольного ограждения. По краям настилы площадки не имеют сплошную бортовую полосу высотой 0,15 м.

Эксплуатируемые  грузовые тележки не имеют табличек (надписей) с указанием грузоподъемности, инвентарного номера, наименования структурного подразделения организации.

Не проводится осмотр (не реже 1 раза в 3 месяца) грузовых тележек с записью в журнале осмотра грузовых тележек.

Допускается применение ручного электроинструмента не прошедшего периодическую проверку.

Допускается эксплуатация электротали, не прошедшей техническое освидетельствование.

Принятые на работу шлифовщики-полировщики изделий из камня допускаются к выполнению работ без прохождения первичной проверку знаний по вопросам охраны труда.

Не утвержден перечень работ с повышенной опасностью.

На основании инструкции о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 15.05.2020 № 51, и в соответствии с системой управления охраной труда в организации не определен порядок осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда.
Для проведения приборного контроля опьянения водителей автотранспортных средств применяется прибор, предназначенный для определения концентрации паров абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе, не прошедший межинтервальную поверку.

Умывальник не оборудован дозатором с антисептиком для обработки рук.

Поверхности мебели в комнате приема пищи не поддерживаются в исправном состоянии.

