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Новый размер семейного капитала.

С 1 января 2024 года новый размер семейного капитала составляет 31 480 рублей. По сравнению с прошлым годом он увеличился на 5,1 процента или на 1530 рублей.


В таком размере семейный капитал назначается семьям при рождении (усыновлении, удочерении) третьего или последующих детей в период с 1 января 2024 года по 31 декабря 2024 года.

В 2023 году размер семейного капитала в Беларуси составлял 29 950 рублей. Этот размер назначался семьям при рождении (усыновлении, удочерении) третьего или последующих детей в период с 1 января по 31 декабря 2023 года.


Предоставление семейного капитала производится в размере, действующем на дату рождения третьего или последующих детей, а в случае усыновления (удочерения) – на дату усыновления (удочерения) третьего или последующих детей.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 1 января 2022 года № 389  «Об использовании семейного капитала» право на назначение семейного капитала имеют граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие в Республике Беларусь: 

мать (мачеха) в полной семье, 

родитель в неполной семье, 

усыновитель (удочеритель) 

при рождении, усыновлении (удочерении) с 1 января 2020г по                      31 декабря 2024г. третьего или последующих детей, если с учетом родившегося (усыновленного, удочеренного) ребенка (детей) в семье воспитываются не менее троих детей в возрасте до 18 лет. 

Семья может реализовать право на назначение семейного капитала только один раз, т.е. если семье семейный капитал назначен по программе 2015-2019 годов, права на назначение семейного капитала в период 2020-2024 годов у неё не будет.
Назначение семейного капитала осуществляется при  обращении в службу «одно окно» местных исполнительных и распорядительных органов в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания) в течение 6 месяцев со дня рождения (усыновления, удочерения) третьего или последующих детей.

За распоряжением средствами семейного капитала граждане могут обратиться по их выбору:  либо по месту назначения семейного капитала,    либо в соответствии с их регистрацией по месту жительства (месту пребывания).

Граждане Вилейского района по вопросам назначения          семейного капитала, досрочного распоряжения средствами семейного капитала могут обратиться в  службу «одно окно» по адресу: г.Вилейка, ул. Партизанская,44 тел. 142. 

Более подробную информацию  можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защиты райисполкома по адресу: г.Вилейка, ул. Пионерская,32а, каб. 1, тел. 3-51-76.
