Ответственность граждан за нарушение требований законодательства в части 
обращения с отходами

Пунктом 1 статьи 25 Закона Республики Беларусь от 20.07.2007 № 271-З «Об обращении с отходами» установлено, что хранение и захоронение отходов допускается только в санкционированных местах хранения отходов и санкционированных местах захоронения отходов.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 3 статьи 17 Закона Республики Беларусь от 20.07.2007 № 271-З «Об обращения с отходами» физические лица обязаны обеспечивать сбор отходов и их разделение по видам, если для этого созданы необходимые условия, а в соответствии с пунктом 9 этой же статьи – обязаны принять меры по доставке отходов потребления в санкционированные места хранения отходов. 
Нарушение гражданами вышеуказанных требований Закона Республики Беларусь от 20.07.2007 № 271-З «Об обращения с отходами» в соответствии с частью 3 статьи 16.44 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь – влечет наложение штрафа в размере до 30 базовых величин.
Привычка смешивать различные отходы давно изжила себя, и экологически, и законодательно. Сегодня гораздо рациональнее заниматься раздельным сбором отходов и отправкой их на переработку. Там он служит сырьем для производства новых товаров. В особенности это касается бионеразлагаемого пластика и бумаги. Вторую жизнь получает и стекло. Главное – правильно сортировать и использовать контейнеры исключительно по назначению.       
В соответствии с частью 2 статьи 16.44 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь захоронение вторичных материальных ресурсов – влечет наложение штрафа в размере от 5 до 30 базовых величин.
Следует отметить, что граждане несут административную ответственность за загрязнение отходами леса и иной древесно-кустарниковой растительности.
В соответствии со статьей 16.22 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь загрязнение леса и древесно-кустарниковой растительности, не входящей в состав лесного фонда, отходами или сточными водами либо иным способом – влечет наложение штрафа в размере до 10 базовых величин. 

