О ходе реализации Директивы Президента Республики Беларусь

 от 11 марта 2004 г. №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Вилейском районе в январе-июле 2020 г.
Работа по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее-Директива №1) в Вилейском районе организована в рамках выполнения утвержденных решениями Вилейского райисполкома Плана мероприятий по реализации Директивы № 1 (далее-План мероприятий) и комплекса мер по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, безопасности производственной деятельности в организациях района (далее-Комплекс мер) на 2018-2020 годы.

Планом мероприятий и Комплексом мер предусмотрены как общие мероприятия, так и конкретные предписания для субъектов профилактики и реализации Директивы №1. 

Информационное обеспечение работы проводимой по реализации Директивы № 1 осуществляется районной газетой «Шлях Перамогi». На постоянной основе обеспечивается размещение профилактической информации в рубриках «Безопасность», «Профилактика», «Важно знать», «На заметку», «Энергонадзор предупреждает», «Спасатель», «Предостережение», «Акция» и др. В эфире программы радиовещания «Вилейское радио», за период с января по июль 2020 года было размещено 15 эфиров на радио и около 50 сообщений.

Обеспечивается рассмотрение состояния гибели людей от внешних причин и реализации Директивы № 1 на заседаниях Вилейского райисполкома (решение от 7 февраля 2020 года №153 «О состоянии работы по предупреждению гибели людей от внешних причин в Вилейском районе).

Проводимаюя субъектами профилактика работа по обеспечению пожарной безопасности привела к сокращению количества пожаров в январе-июле 2020 года (27 пожаров) в сравнении с аналогичным периодом 2019 года (33).
Несмотря на снижение количества пожаров, количество погибших от них людей увеличилось осталось на прежнем уровне (7 мес. 2019-3, 7 мес. 2020-3). 
В целях профилактики гибели людей на пожарах Вилейским РОЧС проводится разносторонняя профилактическая работа.

Для информирования населения по вопросам безопасности жизнедеятельности социальной рекламой оборудовано 275 мест, из них: 196 информационных стендов в местах с массовым пребыванием людей и в организациях, учебных заведениях; 29 в салонах общественного транспорта; 10 информационных стендов в подразделениях Вилейского РОЧС; 23 баннера; 7 бортов общественного транспорта; 2 граффити; 8 остановочных пунктов; 2 товаров народного потребления с размещенной социальной рекламой.

Согласно данным Вилейского РОЧС, в Вилейском районе имеется 10 внештатных сотрудников органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям. Данные внештатные сотрудники привлекаются для осуществления контроля за соблюдением противопожарного режима в общежитиях и участия в проводимых МЧС профилактических акциях.

На постоянной основе обеспечивается контроль за состоянием противопожарных систем. Из 355 пожарных гидрантов, имеющихся в районе,  на балансе РКУП «Вилейский водоканал» находятся 252 (все исправны), на балансе субъектов хозяйствования – 103. Также имеется 437 пожарных водоемов и резервуаров, из которых 11 находятся в неисправном состоянии.
В июле 2019 года разработана проектно-сметная документация по подключению существующих электросирен к автоматизированной системе централизованного оповещения населения Вилейского района и установке комплексов технических средств оповещения с возможностью передачи речевой информации в местах с массовым пребыванием людей. В адрес Минского областного исполнительного комитета направлена информация о необходимости выделения денежных средств из областного фонда на реализацию проектно-сметной документации (исх. от 04.04.2020 №2-5/53).

Вилейским РОЧС за 7 месяцев 2020 г. проведена 1 проверка и 3 мониторинга противопожарного состояния общежитий и учреждений образования с рассмотрением вопросов состояния безопасности, в том числе с акцентированием внимания на проведении руководителями организаций работы по проверке знаний и соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности ответственными должностными лицами и проживающими в общежитиях гражданами; проведению инструктажей о мерах пожарной безопасности с персоналом учреждений образования и проживающими в общежитиях гражданами, практической отработке действий в случае возникновения пожаров и других чрезвычайных ситуаций; принятию мер по приведению систем автоматической пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре, источников противопожарного водоснабжения, первичных средств пожаротушения в исправное состояние.

За 7 месяцев 2020 года в целях предупреждения пожаров и гибели людей от них, в рамках пожарно-профилактических акций проведены смотры 3361 домовладений (квартир) граждан, в том числе 1899 домовладений (квартир) граждан, нуждающихся в дополнительной социальной защите, 479 домовладений (квартир) многодетных семей и семей, в которых дети находятся в социально опасном положении. В ходе проведения профилактических мероприятий выявлено 53 факта злоупотребления спиртными напитками, 2 факта ненадлежащего ухода за детьми, 2 факта необходимости направления престарелых граждан в социальные учреждения, направлено 28 информации, письма детям, родственникам престарелых граждан с предложениями оказания помощи в приведении их домовладений в пожаробезопасное состояние.

Повышенное внимание со стороны субъектов профилактики и организаций района, уделяется эксплуатации объектов и общественных зданий. В этих целях в организациях-собственниках созданы комиссии   по общему техническому осмотру производственных зданий и сооружений, которые два раза в год проводят плановые технические осмотры зданий, а при необходимости (после стихийных бедствий, аварий и при выявлении недопустимых деформаций оснований) неплановые (внеочередные) технические осмотры.

Назначены ответственные лица, которые осуществляют систематическое наблюдение за производственными зданиями (помещениями) в процессе их эксплуатации, обеспечено составление актов общего планового (осеннего, весеннего) осмотра здания. По результатам весеннего осмотра зданий и сооружений, в случае необходимости, разрабатываются планы-графики мероприятий по устранению выявленных недостатков с указанием сроков и ответственных лиц.

Особое внимание при эксплуатации общественных зданий и объектов уделяется соблюдению правил пожарной безопасности и исключению доступа посторонних лиц. Вилейским РОВД за 7 месяцев 2020 г. обследовано 53 чердачных помещений, подвалов, мест общего пользования в многоквартирных жилых домах (несанкционированного доступа граждан не выявлено).

Вилейским РОЧС за 7 месяцев 2020 года, проведено 9 рейдов по проверке содержания технических помещений, в том числе на предмет исключения доступа в данные помещения посторонних лиц. В ходе рейдов проинструктировано о мерах пожарной безопасности, соблюдении правил пользования жилыми помещениями, недопущении нахождения посторонних лиц в технических помещениях 37 человек. 

Эксплуатирующей организацией (ГУП «Вилейское ЖКХ») приняты меры по установке в жилом фонде, находящемся на балансе организации, металлических дверей в подъездах домов,  запорно-переговорных устройств, кодовых замков, ограничению доступа на чердачные и подвальные помещения.

Одним из приоритетных направлений в реализации требований Директивы №1 является борьба с пьянством и алкоголизацией населения. 
Сотрудниками РОВД за 7 месяцев 2020 года выявлено и удалено из общественных мест 186 гражданин, находящийся в состоянии алкогольного опьянения либо распивающий алкогольные, слабоалкогольные напитки или пиво, так же находящийся на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения (за аналогичный период 2019 года - 527).

Важным составляющим в профилактике гибели людей по причине пьянства является работа по направлению хронических алкоголиков на принудительное лечение от алкоголизма в условиях ЛТП.

За текущий период 2020 года в лечебно-трудовые профилактории изолировано 13 (2019 год - 29) граждан, страдающих хроническим алкоголизмом. Судом Вилейского района в отношении 12 граждан приняты решения о направлении в лечебно-трудовые профилактории, пройдено медицинских комиссий для направления в лечебно-трудовые профилактории - 32.

За отчетный период, в ходе рейдовых мероприятий сотрудниками РОВД выявлено 14 (2019 год - 42) нарушений в сфере незаконного оборота алкогольной продукции.

Уничтожено 2 (2019 год - 4) самогонных аппаратов и мини-заводов. Изъято:194,7 (2019 год - 58,5) литров самогона; 0 (2019 год - 400) литров самогонной браги; 0 литра (2019 год - 89) спирта.
В целях контроля соблюдения трудовой дисциплины  проводятся еженедельные рейдовые мероприятия, направленные на выявление  причин и условий, способствующих совершению правонарушений (в большей степени хищений), нахождение работников предприятий (организаций) на рабочих местах в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а  также качества несения службы сторожевой охраной.
Несмотря на проводимую работу, проблема пьянства на рабочих местах в настоящее время является особенно актуальной. За 7 месяцев текущего года сотрудниками РОВД выявлено 22 нарушения требований ч.2,3 ст.17.3 КоАП Республики Беларусь.
Профилактика гибели людей от суицидов организована по двум основным направлениям: 

работа с населением по предотвращению и профилактике суицидов, по выведению граждан из кризисного депрессивного состояния;

работа с коллективами субъектов профилактики по обучению основам кризисной психологии, факторам риска и признакам суицидального поведения.

Субъектами профилактики на постоянной основе проводится такие  профилактические мероприятия, как:

-помощь психолога;

-психологическая помощь «Психолог на дому»;

-мероприятия с участием представителей религиозных организаций;

- работа тренинговых групп для граждан пожилого возраста;

-профилактика парасуицидов;

-уроки здоровья и круглые столы.

Медицинские работники выступили в 18 трудовых коллективах на единых днях информирования по вопросам реализации Директивы №1. Особое внимание уделялось вопросам профилактики употребления психоактивных веществ. За текущий период 2020 в рамках работы по формированию здорового образа жизни продолжается широкая просветительская деятельность: проведено 25 лекций, 39 бесед, 5 тренингов. 
За 7 месяцев текущего года на территории Вилейского района зарегистрировано 14 ДТП (2019 год - 13), в которых 1 (2019 год - 1) человек погиб и 15 (2019 год - 14) получили ранения. Зарегистрировано 1 ДТП (4 или -75%) по вине водителей, находившихся в состоянии опьянения. Совершено 2 (2019 год - 2) ДТП с участием несовершеннолетнего.
Справочно:

21.06.2020 в 20 часов 00 минут, водитель Терех Сергей Николаевич,1991 г.р., управляя автомобилем Ауди 100, рег.знак 9034 ММ-5, и двигаясьпо ул. Озерной, 13 в д. Ивонцевичи, со стороны а/д Северо-восточныйобход г. Вилейка в направлении д. 32 ул. Озерной, на закругленииавтодороги вправо совершил наезд в пределах своей полосы движения на велосипедиста Кушнерова Руслана Васильевича, 19.08.2009 г.р.,двигавшегося по середине проезжей части, навстречу движения автомобиля. В результате ДТП Кушнеров Р.В., 2009 г.р., был доставлен в УЗ «Вшейскую ЦРБ» для оказания медицинской помощи.

На автодорогах местного значения категории «Н» - 8 ДТП, 1 погиб, 8 ранено, 1 в состоянии алкогольного опьянения, два ДТП совершены на автодорогах категории «Р» - 2 ДТП и два ранено, и два ДТП совершены на территории г. Вилейка - 2 ДТП и 3 ранено.

В целях укрепления транспортной дисциплины пресечено 677 нарушения ПДД (2019 год - 3720). Выявлено 1822 нарушений ПДД, водители за которые освобождены от административной ответственности путем вынесения устного замечания по ч.З ст.9.1 ПИКоАП Республики Беларусь, задержано 50 водителей в состоянии опьянения (2019 год - 54), 148 не имеющих права управления (2019 год - 109). С проезжей части улиц и дорог удалено 76 пешеходов, которые освобождены от административной ответственности путем вынесения устного замечания по ч.3 ст.9.1 ПИКоАП Республики Беларусь, 17 привлечены к административной ответственности по ч.2 ст. 18.23 КоАП Республики Беларусь, из них в нетрезвом состоянии -14.

За нарушение правил содержания улично-дорожной сети в безопасном для движения состоянии в соответствии со ст. 18.38 КоАП Республики Беларусь привлечено 4 ответственных лица (2019 год - 5).

За невыполнение требований предписаний ОГАИ Вилейского РОВД к административной ответственности по ст.23.1 КоАП Республики Беларусь привлечено 20 (2019 год - 7) должностных лиц.

Также, при проведении плановых обследований на предприятиях Вилейского района проверяется организация прохождения проверки знаний Правил дорожного движения водителями автомобильных средств и работниками, совмещающими данную профессию, при допуске ксамостоятельной работе.

Ежемесячно в последнюю пятницу месяца проводится единый День безопасности дорожного движения, в ходе которых проводится работа, направленная на проведение разъяснительной работы среди владельцев транспортных средств, в трудовых коллективах и автотранспортных организациях, об основных рисках и угрозах безопасности дорожного движения, правилах безопасного участия в дорожном движении, особое внимание обращено на ответственность за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Во время проведения профилактических акций среди населения  распространяются световозвращающие элементы в целях предупреждения ДТП с участием пешеходов. В 2020 году распространено 80 СВЭ. Проведено 137 выступлений в трудовых коллективах и учреждениях образования. Размещено информации в региональных СМИ - 19, на страницах интернет сайтов - 90.

Организуются и проводятся семинары с директорами АПК и организациями района по предупреждению травматизма при проведении массовых сельскохозяйственных работ.

На постоянной основе проводится мониторинг предрейсового, межрейсового и послерейсового освидетельствования водителей и механизаторов. За допуск к управлению транспортными средствами водителей в состоянии алкогольного опьянения или не имеющих права управления к административной ответственности в соответствии со ст. 18.25 КоАП Республики Беларусь привлечено 15 (2019 год - 15), за выпуск в эксплуатацию неисправного транспорта по ст. 18.24 КоАП Республики Беларусь 15 (2019 год - 39) должностных лиц предприятий и организаций района.
В организациях района осуществляющих нелицензируемые виды деятельности предрейсовый контроль организован в соответствии с Инструкцией о порядке проведения контроля состояния водителей механических транспортных средств, самоходных машин на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном употреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ. С этой целью приказом по организациям на право проведения контроля физического состояния водителей транспортных средств, тракторов и самоходных машин уполномочены должностные лица. Для измерений наличия паров этилового спирта в выдыхаемом воздухе применяются приборы типа «Алкотест». Сведения о водителях отстраненных от работы фиксируются в соответствующих журналах.

Справочно.

В сельхозорганизациях района в период массовых полевых работ состояние водителей (трактористов-машинистов) контролируется уполномоченными приказами лицами перед началом и после окончания рабочей смены (рабочего дня), а также выборочно в течении рабочей смены (рабочего дня). 

В организациях осуществляющих лицензируемые виды деятельности (пассажирские перевозки, международные грузопассажирские перевозки) и перевозку опасных грузов проводится медицинский осмотр.

Проверка действительности водительских удостоверений на право управления механическими транспортными средствами (удостоверений тракториста-машиниста)по базам данных главного управления технического прогресса и энергетики, государственного надзора за техническим состоянием машин и оборудования Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь и Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Республики Беларусь, а также наличия административных правонарушений проводится при проведении технических осмотров тракторов и самоходных сельскохозяйственных машин.

Вилейским РОВД при несении службы проводится проверка дейтсвительности удостоверений тракториста-машиниста по АСУ «ГАИ-Центр».

Справочно.

По состоянию на 09.07.2020 г.  проверена действительность удостоверений  505 трактористов-машинистов с/х производства. 

Особое внимание со стороны Вилейского РОВД уделяется устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений  в организациях АПК района. За   январь –июль  2020 года осуществлено 67 рейдовых мероприятия по проверке несения службы сторожевой охраной, фактов отсутствия сторожей на рабочем месте не выявлено. Выявлено 9 фактов мелких хищений в сфере АПК, по которым лица привлечены к административной ответственности. 12 фактов нахождения на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения на предприятиях АПК. Выявлено 4 факта отсутствия сторожа на рабочем месте.

За январь - июль 2020 года в адрес руководителей предприятий и организаций АПК внесено 37 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений. 9 руководителей АПК или иные ответственные лица привлечены к административной ответственности по ст.24.3 КоАП Республики Беларусь.

Снижению производственного травматизма уделяется особое внимание со стороны Вилейского райисполкома, в том числе и в рамках реализации Директивы №1.

Согласно данным  Департамента государственной инспекции труда за 7 месяцев  2020 г. в организациях Вилейского района зарегистрировано 4 случая производственного травматизма (аналогичный период 2019 г.-6), из которых 2-со смертельным исходом (2019 г.-0), 2-не относящиеся к тяжелым (2019-4). Случаев получения работающими травм, не относящихся к категории тяжелых, не зарегистрировано (2019-2). работающих в организациях района не допущено. 

Справочно.
НС со смертельным исходом

1. Несчастный случай на производстве со смертельным исходом произошел 29.04.2020 г. в 8.00 с вальщиком леса Ляшкевичем Александром Вениаминовичем, выполнявшим работы по валке леса у индивидуального предпринимателя Жердецкого Геннадия Васильевича на лесосеке, расположенной в квартале 65 Крайского опытного лесничества ГОЛУ «Логойский лесхоз».

Обстоятельства несчастного случая

29.04.2020 г. Ляшкевич А.В. и Жердецкий Г.В. выполняли работы по валке деревьев на пасеке №7 18 лесосеки.

В 7.45 Ляшкевич А.В. с помощью бензопилы осуществлял валку дерева, а Жердецкий Г.В.  с помощью валочной вилки толкал спиливаемое дерево в направлении валки.

В 8.00 Лешкевич А.В. и Жердецкий Г.В. приступили к валкеочередного дерева. Валку осуществляли в то место, где лежало на земле ранее спиленное дерево, то есть на ствол лежащего дерева. В тот момент, когда Ляшкевич А.В. спилил дерево, оно упало на ствол лежащего на земле ранее спиленного дерева, после чего дерево отбросило влево от направления валки, и комлевой частью смертельно травмировало Ляшкевича А.В.

Причины несчастного случая:

Не организация безопасного выполнения работ, выразившаяся в:

-допуске потерпевшего к выполнению работ по валке дерева без доведения до потерпевшего безопасных приемов и методов труда по валке дерева, не прошедшего в установленном законодательствоам порядке инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда;

-не подготовке путей отхода на безопасное расстояние (4 м) под углом 45° в направлении противоположном падению дерева;

-не обеспечение параметров спиливания дерева в части оставления недопила размером 2 см спиливаемого дерева, диаметр которого составлял до 40 см.

Виновные лица:

Индивидуальный предприниматель Жердецкий Геннадий Васильевич
ПРИНЯТЫЕ МЕРЫ
1. Несчастный случай рассмотрен на заседании Вилейского райисполкома (решение от 24 июня 2020 г. №892 «О несчастном случае со смертельным исходом у индивидуального предпринимателя Жердецкого Геннадия Васильевича»)

2. Проведена внеочередная проверка знаний по вопросам охраны труда у индивидуального предпринимателя Жердецкого Геннадия Васильевича и индивидуальных предпринимателей, выполняющих лесозаготовительные работы в ГОЛХУ «Вилейский опытный лесхоз», в объеме должностных обязанностей руководителя организации.

3. В Логойский райисполком направлено ходатайство об организации обследования мобильной группой Логойского райисполкома мест производства работ индивидуальным предпринимателем Жердецким Геннадием Васильевичем (получен ответ об отсутствии таковых мест на территории, подведомственной Логойскому райисполкому).
4. Причины и обстоятельства несчастного случая у индивидуального предпринимателя Жердецкого Геннадия Васильевича доведены до сведения организаций района, выполняющих лесозаготовительные работы.

5. С индивидуальными предпринимателями, выполняющими лесозаготовительные работы в ГОЛХУ «Вилейский опытный лесхоз» проведен обучающий семинар по вопросам охраны труда.
2. Несчастный случай на производстве со смертельным исходом произошел 22.06.2020 г. в 18.00 с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства ОАО «Чурлены» Лукшей Владимиром Владимировичем.

Обстоятельства несчастного случая

22.06.2020 при движении трактора с тележкой ТС для перевозки сельскохозяйственных животных на мойку автотракторной техники, расположенной на механизированном дворе участка «Ижа» выпал фиксатор гидроцилиндра механизма открытия трапа (заднего борта). При открытии второго запорного устройства трапа тележки, поставленной на мойку, трап упал на тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства ОАО «Чурлены» (Вилейский район) Лукшу Владимира Владимировича (54 года), придавив его к земле. От полученных травм потерпевший скончался на месте происшествия.

Причины несчастного случая:

Не выполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в  некачественной проверке технического состояния тележки для перевозки скота лицом, ответственным за выпуск на линию транспортных средств, и последующим допуском ее к эксплуатации при наличии у данной тележки следующей существенной неисправности в гидравлической системе участвующей в опускании и поднятии заднего борта (трапа): на штоке гидравлического цилиндра, в месте крепления к кронштейну заднего борта(трапа), в проушине сломана втулка (шарнир), которая приводит к усиленной вибрации в месте крепления гидравлического цилиндра с кронштейном заднего борта (трапа), что привело к усиленному износу пальца для крепленияцилиндра и стопорного элемента на данном пальце, и в последующем к выпадению самого стопора, отсутствие которого привело к выпадению пальца, предназначенного для крепления гидравлического цилиндра с кронштейном заднего бората тележки.

Виновные лица:

Гиль Зенон Зенонович заведующий ремонтной мастерской

ПРИНЯТЫЕ МЕРЫ
1. Проведена внеочередная проверка знаний по вопросам охраны труда у директора ОАО «Чурлены» Холода Леонида Павловича.

2. Организован выезд мобильной группы в ОАО «Чурлены» 26.06.2020 г., в ходе которого выявлено 37 нарушений законодательства об охране труда, в том числе 4 повторно.

3. По фактам невыполнения ранее выданных рекомендаций в Молодечненский межрайонный отдел Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда направлена информация.

Несчастный случай будет рассмотрен на очередном заседании Вилейского райисполкома 25.09.2020 г.

Производственные травмы не относящиеся к тяжелым получили работающие:

ООО «Агрофирма «Илья»;

ООО «Стройрегион».

1) 23 января 2020 года водитель автомобиля ООО «Агрофирма «Илья» Новик Константин Анатольевич, передвигаясь по территории мехдвора д. Ободовцы, получил закрытый разрыв сухожилий левой руки

Причины несчастного случая:

-неудовлетворительное содержание территории мехдвора

2) 12 мая 2020 года грузчик ООО «Стройрегион» Пащенко Артур Владимирович получил ушибы поясничного отдела позвоночника и правого коленного сустава в результате падения сошедшего с петель полотна ворот

Причины несчастного случая:

-недостатки в организации рабочих мест.

По прежнему значительному риску травмирования подвержены работники сельскохозяйственных организаций 2 случая из 4 или 50 %, в том числе и получению производственных травм со смертельным исходом 1 случай из 2 или 50%.

Необходимо отметить и тот факт, что из-за неисполнения уполномоченными должностными  лицами ОАО «Чурлены» обязанностей по организации охраны труда, в организации в период 2015-2020 гг. отмечается стабильно высокий уровень производственного травматизма.

Справочно.

Динамика производственного травматизма в ОАО «Чурлены» 

за 2015-2020 гг.

	Категория несчастного случая
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	2020

	Всего:
	1
	1
	2
	-
	-
	1

	в т.ч. со смертельным исходом
	-
	1
	1
	-
	-
	1

	в т.ч. с тяжелым исходом
	1
	-
	-
	-
	-
	-


Только в 2018-2019 годах в ОАО «Чурлены» не зарегистрировано случаев производственного травматизма, однако произошли несчастные случаи, отнесенные по результатам специальных расследований к категории непроизводственных. 

Проведенные Департаментом государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь специальные расследования указанных случаев выявили ряд грубых нарушений законодательства о труде и об охране труда в ОАО «Чурлены».

К профессиям наиболее подверженным травмированию в 2020 году следует отнести профессии отрасли механизации сельского хозяйства (водитель автомобиля, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства).

В общем виде основными причинами травмирования работающих в организациях, расположенных на территории подведомственной Вилейскому райисполкому, в январе-июне 2020 года стали:

- неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест;

- неудовлетворительное техническое состояние территории.
К основным видам происшествий, приведших к травмированию людей производстве, следует отнести:

- падение с высоты (в том числе с высоты собственного роста), в результате которых травмированы 1 человек (ООО «Агрофирма «Илья»);

-воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей и тому подобное-3 человека (ОАО «Чурлены», ООО «Стройрегион», ИП Жердецкий Г.В.).

Анализ причин несчастных случаев, расследование которых завершено (4 несчастных случаев), показывает, что исключительно вина нанимателя (работодателя) установлена в 4 случаях из 4 или 100%.

Анализ материалов завершенных расследований указывает на игнорирование работодателями (нанимателями) и уполномоченными должностными лицами обязанностей по охране труда, установленных законодательными и локальными нормативными правовыми актами, в части:

- обеспечения безопасности при эксплуатации территории, оборудования, ведении технологических процессов;

- осуществления обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда;

- осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях;

- недопущения к работе, отстранения от работы в соответствующий день (смену) работника, не прошедшего инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующего средства индивидуальной защиты, не прошедшего медицинский осмотр, в случаях и порядке, предусмотренных законодательством;

- организации проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу), периодических (в течение трудовой деятельности) и предсменных (перед началом работы, смены) медицинских осмотров либо освидетельствования некоторых категорий работников на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения.
Несчастных случаев на производстве при, при нахождении работающих в состоянии алкогольного опьянения в 2020 году не зарегистрировано.

В целом же, причины произошедших несчастных случаев на производстве свидетельствуют о низком уровне организации охраны труда на предприятиях района, в частности в сельскохозяйственных организациях.

Профилактика производственного травматизма Вилейским райисполкомом осуществляется в рамках реализации полномочий, предоставленных местным исполнительным и распорядительным органам законодательством об охране труда.

Государственное управление охраной труда на территории района реализуется в соответствии с Районной системой управления охраной труда, положение и руководство по которой утверждено решением Вилейского районного исполнительного комитета от 22.09.2017 № 1068. 
По имеющимся в распоряжении райисполкома сведениям, в 230 организациях района внедрены СУОТ на основе СТБ 18001-2009,  что составляет 90 процентов от общего количества организаций района с численностью работающих свыше 15 человек. 
В целях улучшения условий и охраны труда в организациях Вилейского района реализуется план мероприятий по выполнению в 2020 году задач подпрограммы 2 «Охрана труда» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016–2020 годы». Исполнителями подпрограммы 2 «Охрана труда» являются 24 организации, из которых 21 организация, находящаяся в собственности района или акции которых находятся в собственности района и 3 организации без ведомственной подчиненности. 

За 6 месяцев 2020 года на выполнение мероприятий по улучшению условий труда работников, снижению воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов, израсходовано 96,23 тыс. рублей, что более чем на 10 тыс. рублей больше чем за аналогичный период 2019 года (86,16 тыс. руб.).

В январе-июле 2020 года мобильной группой по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда при Вилейском райисполкоме обследовано 52 организации (АПК-19, строительные организации и объекты-8, организации других видов деятельности-25). В ходе обследований выявлено 752 нарушения действующего законодательства (АПК-343, строительные организации и объекты-113, организации других видов деятельности-296). Из 752 выявленных нарушений в установленные сроки не устранены 52 нарушения (все-организации АПК). 
По фактам непринятия мер по выполнению рекомендаций мобильной группы в Департамент государственной инспекции труда направлено 6 информаций.
В целях организации обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей организаций, их заместителей, ответственных за организацию охраны труда, главных специалистов, руководителей (специалистов) служб охраны труда, членов комиссий для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда организаций при Вилейском райисполкоме  создана постоянно действующая комиссия для проверки знаний по вопросам охраны труда.

В январе-июле текущего года проверку знаний по вопросам охраны труда прошли 134 руководителей и иных должностных лиц организаций. 

Необходимо отметить, что в течении 2020 года имелись факты уклонения руководителей отдельных организаций от прохождения в установленном порядке проверки знаний, о чем своевременно информировался Департамент государственной инспекции труда для принятия мер реагирования.

Справочно.

Информация (всего- 2 информации) направлялась в отношении следующих организаций (всего-9 организаций): ЧУП «Торг-Миг», ЧУП «Наши лучшие технологии», УП «Артико», ЧТУП «ПроБиоПак», ЧТУП «Вилия Шанс», ОДО «Имперкул», ООО «Фарбе малер», ЧТУП «Кянзов», ЧПУП «Ярисдом».

Вилейским райисполкомом обеспечено проведение анализа причин производственного травматизма, разработка и реализация мер по их профилактике.

В данном направлении проделана следующая работа: количество заседаний райисполкома по вопросам охраны труда-4, количество заседаний комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости-3, разработано планов мероприятий по охране труда-4.
В целях организации обучения по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций, расположенных на подведомственной территории, управлением по труду, занятости и социальной защите в 2020 году организовано и проведено 8 семинаров по охране труда, в которых приняло участие 257 человек.

В 2019 году в целях информационного обеспечения организаций по вопросам охраны труда проделана следующая работа:

-подготовлено и направлено информационных писем-3;

-опубликовано, статей в средствах массовой информации-15.
Пропаганда и распространение передового опыта в области охраны труда на подведомственной Вилейскому райисполкому территории, осуществлялась во время реализации мероприятий по профилактике производственного травматизма.

Так, в соответствии с утвержденными председателем и заместителями председателя райисполкома планами проведены:
- месячник безопасного труда в период зимне-стойлового содержания крупного рогатого скота в 2020 году (6 января-7февраля 2020 г.);

- месячник безопасности при проведении посевной кампании 2020 года (30 марта-30 апреля 2020 г.);

- районный месячник безопасности в сельхозорганизациях при подготовке и проведении работ по уборке урожая 2020 года (27 июля -28 авгyста 2020 г.).

В целях надлежащей организации и осуществления контроля за соблюдением законодательства об охране труда в штаты организаций, расположенных на территории подведомственной райисполкому, введено 37 должностей специалистов по охране труда, из которых по состоянию на 01.08.2020 г. укомплектованы освобожденными специалистами-36 должностей. Не укомплектована специалистом по охране труда должность в ОАО «Вилейский райагросервис».

Из имеющихся 36 специалистов соответствуют квалификационным требованиям-27 человек. В установленные законодательством сроки повышение квалификации прошли 32 специалиста. В целях организации работы по повышению квалификации специалистов по охране труда райисполкомом разработаны соответствующие графики на 2020 год. 

В январе-июле 2020 г. численность погибших на водах составила 4 человека. Основными причинами случайных утоплений стали: алкогольное опьянение, нарушение мер безопасности на воде, льду и около них.
 В целях профилактики гибели людей на водах проводится работа по информационной пропаганде, направленная на предупреждение случайных утоплений, посредством размещения информации в средствах массовой информации, уголках ОСВОД и проведения тематических бесед в трудовых коллективах. Так, за январь-июль 2020 г. Вилейским ОСВОД в печатных средствах массовой информации размещено 72 статьи, на интернет сайтах-96. Проведено 4 выступления на телеканалах, 4-в радиоэфирах,  205 бесед в трудовых коллективах.

За 7 месяцев 2020 г. организовано 52 рейда, в ходе которых предупреждение получили 1113 человек. 

В соответствии с предоставленной Вилейским ОСВОД информацией, Вилейская спасательная станция укомплектована  плавательными средствами, оборудованием и снаряжением согласно Правилам охраны жизни людей на водах Республики Беларусь, что позволяет в зоне спасения спасти человека погрузившегося на дно.
В рамках реализации требований Директивы №1 особое внимание уделяется предупреждению гибели и травмированию несовершеннолетних, как наиболее социально-незащищенной и наиболее уязвимой  категории граждан.

Организован и реализуется широкий комплекс мероприятий, направленных на формирование у детей и молодежи культуры безопасности жизнедеятельности.

На базе ГУО «Вилейская гимназия №2» создан мини-центр безопасности жизнедеятельности, на базе которого сотрудники Вилейского РОЧС проводят практические занятия с учащимися городских и сельских учреждений образования. В рамках акций совместно с сотрудниками Вилейского ОСВОД в течение 7 месяцев 2020 года проводились практические отработки навыков оказания первой помощи использования  первичных средств пожаротушения.
На базе  ГУО «Средняя школа №5 г. Вилейки» открыт ресурсный центр по воспитанию культуры безопасной жизнедеятельности.

С целью обучения детей мерам личной безопасности в сотрудничестве с управлением по образованию, спорту и туризму Вилейского РИК за 7 месяцев 2020 года проведено 4 районных мероприятия, в рамках республиканских пропагандистских акций проведено 255 мероприятий, в которых приняли участие  4870 человек, в том числе: в учебных заведениях -  16, приняли участие 522 человека, 
31 мероприятий в местах с массовым пребыванием людей, с охватом 1834 человека, 208 выступлений в трудовых коллективах, присутствовало 2514 человек.
Вилейским ОСВОД  учреждениях образования проведено 203 лекции и профилактические беседы.
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