Памятка по электробезопасности для населения
Одним из важнейших условий обеспечения электробезопасности является исправное состояние изоляции электропроводок и электроприемников, а также соблюдение мер предосторожности при пользовании электроэнергией. При нормальном состоянии изоляции электроустановки опасность может возникнуть только при случайном прикосновении к ее токоведущим частям. Электроустановки и электроприемники должны быть устроены так, чтобы был исключен доступ к токоведущим неизолированным частям. Однако в большинстве случаев поражение электрическим током происходит в результате прикосновения именно к токоведущим частям, находящимся под напряжением.
Возможность электротравмы возникает тогда, когда человек с одной стороны касается неизолированного провода, проводки с нарушенной изоляцией, металлического корпуса электроприбора с неисправной изоляцией, а с другой – земли, заземленных предметов, труб и т.д.

Для предотвращения детского электротравматизма на улице следует запрещать детям: влезать на крыши домов и строений, где поблизости проходят электрические провода, на опоры ВЛ; играть под воздушными линиями; устраивать стоянки во время походов под ВЛ; разбивать лампы уличного освещения и изоляторы на опорах; делать на провода набросы проволоки и других предметов.

Во избежание поражения электрическим током необходимо твердо знать и выполнять основные правила безопасного пользования электроэнергией в быту:

· Доверять делать электропроводку в доме, сарае и других помещениях только специалистам.

· Не прикасайтесь к оборванным, лежащим проводам линий электропередачи и не приближайтесь к ним на расстояние ближе 8 метров.

· Не устраивайте временные электропроводки.

· Не пользуйтесь самодельными электронагревательными приборами, инструментом.

· Не прикасайтесь одновременно к электроприборам, выключателям, розеткам, патронам и заземленным металлическим предметам (например: батареям отопления, водопроводным и газовым трубам).

· Не заполняйте водой с водопроводного крана включенные в электрическую сеть кофейники, чайники и т.д. 
· Постоянно следите за исправным состоянием электропроводки, предохранительных щитков, выключателей, штепсельных розеток, ламповых патронов, а также шнуров, при помощи которых электроприборы включаются в электросеть.
· Не допустимо под напряжением ремонтировать электрический щиток, исправлять электропроводку, заменять поврежденные выключатели, розетки, ремонтировать различные электроприборы.

· Запрещается под напряжением очищать от пыли и грязи осветительную арматуру и лампы.

· Нельзя закрывать осветительную арматуру какими-либо матерчатыми тканями или касаться мокрыми руками.
· Замену ламп производить только при отключении выключателя.

· При перегорании предохранителей их следует заменять новыми, а не делать плавкие вставки из проволоки – «жучки».
· При пользовании электроплитками или другими нагревательными приборами их необходимо устанавливать на керамические, металлические подставки вдали от легко возгораемых предметов.

· При уходе из помещения или в ночные часы все нагревательные приборы должны быть отключены.

· Категорически запрещается строить пристройки к дому, сараю, бани, складировать дрова и сено непосредственно под воздушной линией или воздушными вводами.

· Нельзя делать электропроводку голыми проводами к сараям, гаражам и другим подсобным помещениям во дворе дома. Необходимо применять кабель с двойной изоляцией с креплением на тросе.

Во избежание поражения электрическим током запрещается лить воду на электропроводки, шкафы, электрооборудование, находящееся под напряжением.

При поражении человека электрическим током необходимо уметь оказать пострадавшему первую помощь и срочно вызвать врача.
