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О реализации мероприятий подпрограммы 2 «Доступная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы
в Вилейском районе в 2022 году

Создание равных возможностей для людей с инвалидностью во всех сферах жизни общества в соответствии с Конвенцией о правах инвалидов является одним из важнейших условий их социальной интеграции. 
Среди приоритетных мер реализации государственной политики – создание доступной среды для инвалидов и физически ослабленных лиц. С этой целью с 2021 года реализуется подпрограмма 2 «Доступная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы (далее – подпрограмма 2).
В предыдущей пятилетке достаточно было обустроить на объектах отдельные элементы. Сегодня обеспечение доступности объекта осуществляется с учетом комплексного подхода как для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата, так и для инвалидов по зрению. 
На 01.10.2022 численность населения в Вилейском районе составила 47 061 человек. Удельный вес инвалидов в составе населения района – 5,4%, в том числе количество инвалидов по зрению 220 человек (0,5%), инвалидов-колясочников – 218 человек (0,5%), инвалидов по слуху – 22 человека (0,05), детей-инвалидов – 181 ребенок (0,4%). 
В Вилейском районе работа по созданию доступной среды строится на основании плана деятельности по выполнению задач подпрограммы 2, утвержденного решением Вилейского районного исполнительного комитета от 25 мая 2022 г. № 711 «О мерах по реализации в 2022 году Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы».
На 2022 г. по выполнению мероприятий подпрограммы 2 были установлены плановые показатели, т.е. обеспечение 100%-ой доступности на 6 объектах:
2 объекта жилого фонда:
жилой дом по ул. Чапаева, д. 64, подъезд 1 (для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата); 
жилой дом по ул. Чапаева, д. 60, кв. 40, 58 (для инвалидов по зрению);
	1 объект транспортной инфраструктуры: 
[bookmark: _GoBack]автовокзал г. Вилейка, ул. Шубина, 44 филиала «Автобусный парк
№ 5» ОАО «Миноблавтотранс»; 
3 объекта улично-дорожной сети:
пешеходные переходы:
вблизи остановочного пункта «Районная больница» пересечение с ул. Пионерская, около дома № 45;
вблизи остановочного пункта «Районная больница» пересечение с ул. Пионерская, около дома № 40;
тротуар: 
капитальный ремонт ул. Стахановская и обустройство тротуара на участке от ул. Советская до автобусной остановки «Лесхоз».
В течение года совместно с комитетом по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома проводилась работа по корректировке доведенных показателей. В результате корректировки в связи с отсутствием финансирования на проведение работ по капитальному ремонту ул. Стахановская данный объект был исключен из доведенных показателей, 1 объект жилого фонда перенесен на 2023 год. Вместе с тем, с целью недопущения снижения плановых показателей дополнительно были включены три объекта: 2 объекта транспортной инфраструктуры (2 остановочных пункта) и 1 объект социальной инфраструктуры (государственное учреждение «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения»). Соответствующие изменения внесены в решение Минского областного исполнительного комитета.
За истекший период 2022 г. работы выполнены на 6 из 7 (с учетом корректировки) запланированных объектах:
на объекте автовокзал «Вилейка» по ул. Шубина, 44 за собственные средства филиала «Автобусный парк № 5» ОАО «Миноблавтотранс» на общую сумму 3655,00 руб. выполнена установка 3 речевых информаторов, тактильные напольные направляющие и предупреждающие указатели внутри здания, пластины с шрифтом Брайля на перилах, мнемосхемы, обустройство санузла для инвалидов по зрению, установка кнопок вызова персонала;
на одном объекте жилого фонда: г. Вилейка, ул. Чапаева, д. 64, подъезд 1 работы по устройству поручня;
завершены работы по понижению бордюрного камня, укладке предупреждающей тактильной плитки на пешеходном переходе вблизи остановочного пункта «Районная больница» г. Вилейка, ул. Красноармейская, пересечение с ул. Пионерская, около дома № 45;
произведено устройство нового пешеходного перехода вблизи остановочного пункта «Районная больница» в г. Вилейка, ул. Пионерская, пересечение с ул. Красноармейская, около дома № 40 (укладка тактильной плитки, установка дорожных знаков «пешеходный переход», понижение бордюрного камня);
выполнены работы по 100%-ной доступности на 2 остановках: остановочном пункте «Районная больница» (со стороны санстанции)
и на остановочном пункте «Районная больница» (со стороны роддома)
г. Вилейка, ул. Красноармейская, около домов № 37, 28 по укладке предупреждающей тактильной плитки,.
На выполнение указанных работ ГУП «Вилейское ЖКХ» затрачены непрограммные денежные средства из средств местного бюджета на общую сумму 2839,76 руб. 
Выполнение работ по обеспечению 100%-й доступности ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения», планируется завершить до конца 2022 года. 
За январь-октябрь 2022 года согласно детальному плану-графику в районе выполнены работы по обеспечению частичной доступности на следующих объектах:
В административном здании Вилейского районного исполнительного комитета по адресу г. Вилейка, ул. Партизанская, 40 выполнен ремонт входной группы в здание, нанесена контрастная маркировка стекол. На эти цели были затрачены средства местного бюджета на сумму 7000,00 рублей (обеспечение 100%-й доступности запланировано на 2025 год).
Вблизи административного здания райисполкома на пл. Центральная оборудованы 2 парковочных места для транспортных средств инвалидов. Выполнены работы по понижению бордюрного камня, установке дорожных знаков и нанесению разметки.
ГУО «Средняя школа № 5 г. Вилейки», ул. Космонавтов, 26 из средств местного бюджета на сумму 3000,00 руб. произведены работы по оборудованию специализированной туалетной комнаты, оснащенной поручнями, в том числе откидными.
За истекший период 2022 г. выполнены работы по оборудованию зданий организаций и учреждений Вилейского района, осуществляющих прием граждан по административным процедурам и оказывающим услуги населению, элементами доступной среды в соответствии со строительными нормами СН 3.02.12-2020 «Среда обитания для физически ослабленных лиц»:
ГУ «Вилейский районный центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций» совместно с управлением по сельскому хозяйству и продовольствию Вилейского района: нанесена контрастная полоса на проступи первой и последней ступени лестничного марша, заказан знак-пиктограмма «Инвалид», универсальная табличка со шрифтом Брайля;    
Вилейское межрайонное отделение «Энергосбыт»: произведена покраска контрастной полосы желтого цвета на проступи первой и последней ступени лестничного марша, установлена кнопка вызова персонала, универсальная табличка со шрифтом Брайля, речевой звуковой электронный информатор;
КДУП «Управление капитального строительства Вилейского района»: установлена универсальная табличка со шрифтом Брайля, кнопка вызова персонала, речевой звуковой электронный информатор;
Жилищный ремонтно-эксплутационный участок ГУП «Вилейское ЖКХ: установлена кнопка вызова персонала;
Вилейский район электрических сетей филиала «Молодечненские электрические сети» РУП «Минскэнерго»: выполнена маркировка стеклянного полотна входных дверей с двух сторон;
Вилейское бюро Молодечненского филиала РУП «Минское областное агентство по государственной регистрации и земельному кадастру: установлена кнопка вызова персонала, пиктограмма «Инвалид», речевой звуковой информатор, мнемосхема, таблички шрифтом Брайля (с наименованием и режимом работы перед входом в здание, указанием кабинетов для приема граждан); нанесена маркировка стеклянного полотна дверей в помещении для приема граждан.
	По состоянию на 01.10.2022 в филиале «Автобусный парк № 5» г. Вилейка ОАО «Миноблавтотранс» имеется 35 единиц пассажирского общественного транспорта, 8 единиц адаптированного пассажирского транспорта для перевозок инвалидов и физически ослабленных лиц.
В 2022 году были приобретены 3 единицы адаптированного пассажирского транспорта. Удельный вес парка подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования, оборудованного для перевозки всех категорий инвалидов, составляет 22,9 %.
В районе проводится работа по обеспечению информационной доступности для инвалидов:
комплектование библиотечных фондов публичных библиотек изданиями для незрячих и слабовидящих пользователей; 
Справочно: в 2022 г. приобретено 30 изданий на безвозмездной основе. 
проведение общественно-просветительских мероприятий, производство и размещение социальной рекламы (баннеров, роликов и др.) в целях формирования позитивного отношения в обществе к инвалидам;
	Справочно: за январь-октябрь 2022 г. проведено 44 культурных             и 4 спортивных мероприятия, снят и размещен на сайте ГУ «Вилейский ТЦСОН» видеоролик «Доступный регион», в районной газете «Шлях перамогi» опубликованы 2 статьи о работе по созданию доступной среды в районе, транслирован видеорепортаж в программе «Минщина» на телеканале «СТВ».
проведение профилактических акций. 
	Справочно. С целью привлечения внимания к нарушителям правил дорожного движения при осуществлении парковки транспортного средства на места, предусмотренные для стоянки транспортных средств инвалидов с нарушением опорно­двигательного аппарата ОГАИ Вилейского РОВД за 10 месяцев 2022 г. проведено 9 рейдовых мероприятий по пресечению нарушений правил остановки и стоянки, в местах, предназначенных для инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Выявлено 1 нарушение правил остановки и стоянки в местах, предназначенных для инвалидов.  
В районной газете «Шлях перамогi» опубликована статья на тему «Для кого парковка?» по разъяснению правил парковки на местах, выделенных для транспортных средств инвалидов, и ответственности за их нарушение.
В целях усиления контроля за реализацией мероприятий
по обеспечению доступной среды в районе функционирует Межведомственный совет по проблемам инвалидов. За январь-октябрь 2022 года состоялись 3 заседания совета.
Справочно. На заседаниях рассматривались вопросы обеспечения доступной среды социально-значимых объектов, решение проблем инвалидов с тяжелыми и множественными нарушениями развития, организация занятий спортом среди людей с инвалидностью, обращения граждан по обеспечению доступной среды, проведение и результаты мониторингов и др.
В течение года члены Межведомственного совета проводят мониторинги доступности объектов. За 10 месяцев было проведено
6 мониторингов, в том числе 2 с участием представителей общественных объединений инвалидов (председателя правления Минской областной организации ОО «Белорусское общество инвалидов» и уполномоченного представителя Минской областной организации ОО «Белорусское товарищество инвалидов по зрению» от Вилейского района). По результатам мониторингов в организации и учреждения направлены письма, исполнителям установлены сроки для устранения выявленных нарушений и принятия мер по обеспечению доступной среды.
Таким образом, в Вилейском районе проводится определенная работа по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидам и физически ослабленным лицам к объектам социальной инфраструктуры, улучшению качества их жизни, целенаправленно формируется в обществе толерантное отношение к людям с инвалидностью.
