Ответственность за незаконную добычу животных с использованием петель

Ежегодно у браконьеров изымается не только огнестрельное оружие, но и капканы, петли, различные механические приспособления для добычи животных. В такие ловушки звери попадают и мучительно погибают без разбора: и детёныши, и беременные самки, и даже домашние питомцы. Поймать браконьера-петельщика — нелёгкая задача.
Петля — это незаконное орудие охоты, изготовленное из металлического троса, проволоки или верёвки. Принцип действия основан на удушении попавшего в неё животного. Жертвами петельщиков становятся зайцы, косули, дикие кабаны и даже лоси. Нередко в петлях находят домашних животных — собак и кошек. Попадая в петлю, зверь инстинктивно двигается вперёд, затягивая её, и мучительно погибает.

Госинспекторы тысячами изымают прочие орудия охоты, большая часть из которых — петли. К сожалению, установить личность нарушителей в таких случаях весьма непросто. Ведь обнаруженные петли приходится демонтировать, чтобы предотвратить очередную смерть.


Изобличить петельщика — трудная и кропотливая работа. Проверяя свои страшные орудия, браконьер передвигается налегке, не имея при себе никаких предметов, указывающих на его причастность к незаконной охоте. Взять его с поличным можно «на петле», то есть в момент установки либо снятия незаконного орудия, при перемещении добытого животного или при других определённых обстоятельствах.
За добычу животных данным браконьерский способом охоты предусмотрена административная, а в определенных случаях и уголовная ответственность, при этом в случаях установки петель на территории ГПУ «НП «Нарочанский» предусмотрена уголовная ответственность, даже если браконьером не добыто животное.
Стражи природоохранного законодательства еще раз обращаются к гражданам с просьбой сообщать о фактах браконьерских действий на круглосуточную "горячую линию" по номеру 8(017)3900000, только мы вместе сохраним и приумножим природные богатства нашей страны.
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