
Вилейский районный исполнительный комитет

общественно-консультационный (экспертный) совет по развитию предпринимательства
П Р О Т О К О Л      №5
08.10.2018 года


                                                    г. Вилейка

Заместитель председателя совета:

Ткаченко Е.А.
Члены:  Шелюто М.В., Кишкель Л.Л., Драгун Н.П., Горланов Д.С., Малофей О.К., Гомолко Л.Е., Крышковская Т.М., Клепец В.И., Малевич М.Л., Демчукова Т.В., Жолнерович Н.А., Соболевский Н.Г., Яхимович А.А., Круглик Д.А.  

Приглашены: 
Члены Совета по развитию предпринимательства, индивидуальные предприниматели, субъекты хозяйствования Вилейского района.
1. СЛУШАЛИ: 
Начальника инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Вилейскому району Малевича М.Л. о проекте Закона Республики Беларусь «Об изменении Налогового кодекса Республики Беларусь».
Проект Закона  «Об изменении Налогового кодекса Республики Беларусь» предусматривает новый порядок приостановления операций по счетам плательщиков, планируется предусмотреть возможность плательщикам устранять самостоятельно свои нарушения без остановки производственной деятельности предприятии, будет заложен новый подход по начислению пеней, по возврату налогов. Один из  главный акцентов – доступность норм Налогового кодекса, чтобы они были понятны для плательщиков различной формы собственности.
Проект Закона опубликован на интернет портале Министерства финансов Республики Беларусь. Корректировка закона была поручена межведомственной рабочей группе при Министерства финансов Республики Беларусь. 
1. РЕШИЛИ: 

Информацию принять к сведению, организовать информационно-разъяснительную работу с населением и субъектами хозяйствования.
2. СЛУШАЛИ: 

Секретаря общественно-консультационного (экспертного) Совета по развитию предпринимательства Шелюто М.В. с информацией о проведении конкурса  «Человек года Минщины».
2. РЕШИЛИ: 

Предоставить пакет документов в Минский областной исполнительный комитет к выдвижению Круглика Дмитрия Алексеевича индивидуального предпринимателя, директора и учредителя частного торгового унитарного предприятия «Чирково», частного торгового унитарного предприятия «ЧирковоПлюс» на соискание премии «Человек года Минщины» в номинации «Малый и средний бизнес» за вклад в развитие Вилейского района. 

Заместитель председателя совета
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