СЕЛФИ в охранной зоне линий электропередач – запрещены

 Вечером 20 мая, восьмиклассник залез на крышу вагона в Минске, на станции Минск-Сортировочный, и получил удар током.

Подросток залез на крышу грузового вагона под контактной сетью электрифицированной железной дороги 25,5 кВ. К токоведущим элементам на вагоне не прикасался, но получил удар.

Пострадавшему парню 14 лет, он учится в восьмом классе. С термическим ожогом электрической дугой 1−4 степени (50% тела) его доставили в больницу. Кроме ожогов, у подростка закрытый перелом левой лучевой кости, закрытый перелом шейки бедра слева, закрытая черепно-мозговая травма средней тяжести, ожоговый шок. Госпитализировали подростка в сознании, его состояние тяжелое.

«По данным следствия, 20 мая около 21.05 часов парень пришел на железнодорожную станцию с друзьями, после чего он решил взобраться на крышу вагона, где получил разряд электрическим током от высоковольтной линии. От удара подросток упал на землю, а его одежда воспламенилась. Пламя потушили работники железной дороги с помощью огнетушителя. В результате юноша получил телесные повреждения, с которыми госпитализирован» 
Все происходящее молодые люди снимали на мобильные телефоны. 
В прошлом году Вилейская районная инспекция информировала о несчастном случае со школьником в Сморгони. Причиной несчастного случая стало рискованное селфи.  Ребёнка, который залез ради фото на крышу поезда, ударило мощным разрядом тока. 

22-летний минчанин попал в реанимацию после экстремального селфи на опоре ЛЭП

Парень получил обширные ожоги.



Инцидент произошел 25 мая на ЛЭП 110 кВ «Колядичи – ТЭЦ-4».

Молодой человек, предположительно, решил сделать необычное селфи. Для этого он забрался на опору ЛЭП. Из-за мощного удара током минчанин получил обширные ожоги.
 «Госэнергогазнадзор» информирует - Охранная зона воздушных ЛЭП, проходящих по суше, изменяется в зависимости от напряжения данных линий. Для ВЛ напряжением до 1000 В, включая линии связи, охранная зона является земельным участком и воздушным пространством вдоль линии по всей ее длине, на расстоянии не менее двух метров по обе стороны от данной линии; для высоковольтных ВЛ класса напряжения 6 и 10 кВ это расстояние - 10 м; для ВЛ-35 кВ – 15 м; для ВЛ-110 кВ – 20 м и т.д. 

Для кабельных линий электропередач, проложенных в земле, охранная зона составляет один метр от места прокладки крайнего кабеля, не зависимо от его напряжения. Для кабельной линии связи это расстояние составляет 2 м. 

Как воздушные, так и кабельные линии на всей своей протяженности могут проходить через различные водоемы, при этом охранная зона распространяется и на эти участки ЛЭП. Для воздушных линий, которые проходят через несудоходные водоемы, величина охранной зоны является такой же, как и на других участках данной ВЛ, проходящей по суше. При прохождении линии через судоходные водоемы охранная зона, не зависимо от величины напряжения, составляет 100 м. 

Охранная зона КЛ, проложенных по дну водоемов, во всех случаях составляет 100 м. 

Для чего введено понятие охранной зоны линий электропередач? В первую очередь для обеспечения безопасности людей в отношении возможного удара током, нанесения травм в случае повреждения данной линии, а также для предотвращения возможного негативного воздействия электромагнитных излучений на организм человека. 

Линии электропередач несут в себе смертельную опасность, особенно это касается высоковольтных ЛЭП. Поэтому, находясь в непосредственной близости к линиям электропередач, следует придерживаться следующих правил безопасности. 

Запрещается приближаться к лежащему на земле оголенному проводу, так как высока вероятность того, что он находится под напряжением. Если человек приблизится к проводу на расстояние менее восьми метров, то он попадет под действие шагового напряжения и будет поражен электрическим током. Если провод оказался на расстоянии менее 8 м от человека, то следует покинуть опасный участок, передвигаясь «гусиным шагом», не отрывая при этом ноги одна от другой. 

Также следует помнить о том, что существует такое понятие, как допустимое расстояние до частей электроустановки, которые находятся под рабочим напряжением. Например, при чрезмерном провисании оголенных проводов, человек, при приближении к ним на недопустимое расстояние будет поражен электрическим током. 

Запрещается приближаться к ЛЭП, которые находятся в аварийном состоянии или имеют признаки повреждения. Например, если слышны потрескивания, видна электрическая дуга, то линия может в любой момент повредиться и нанести вред человеку.

