PAGE  
10

Большие дела Года малой родины: знаковые  события 2018 года.
20 июня 2018 г. Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко подписал Указ № 247 о проведении в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины в целях стимулирования социально-экономического развития регионов, формирования активной гражданской позиции у населения, сохранения историко-культурного наследия. 

В стадии реализации находится республиканская программа мероприятий по данной тематике, утвержденная постановлением Правительства от 18 июля 2018 г. № 547.
Согласно результатам опроса, проведенного в декабре 2018 г. Информационно-аналитическим центром при Администрации Президента Республики Беларусь, порядка 40% граждан в прошлом году ”смогли сделать что-то полезное для своей малой родины (улицы, населенного пункта, района)“. 

Общая информация.
В районе насчитывается 405 сельских населенных пунктов. Из них: 16 агрогородков.
В 2018 году численность населения  района  составила 47349 человек. Городское население – 26760 человек, сельское – 20589 человек.
Основные направления развития района -  промышленность  и сельское хозяйство.

Создание максимально комфортных условий для проживания.
Для предоставления населению доступа к современным услугам электросвязи и сервисам выполняются работы по строительству волоконно-оптических линий связи к населенным пунктам с числом домохозяйств 50 и более с установкой узлов доступа в целях оказания универсальной услуги (гарантированное государством предоставление доступа к стационарной сети электросвязи по доступным тарифам для возможности пользования телефонной связью и услугами IP-телевидения, а также доступа к сети Интернет).

Уже более 20300 абонентов в том числе 5480 сельских, пользуются преимуществами мультисервисной платформы (далее – IMS-платформа), которая предоставляет каждому пользователю комплекс традиционных услуг телефонной связи и новые современные сервисы (музыкальный марафон, CLIP, аудиоконференция, виртуальный номер и др.). 
Для предоставления населению доступа к современным услугам и сервисам на высоких скоростях в районе активно проводится работа по строительству волоконно-оптических линий связи непосредственно до потребителя. По этой технологии уже подключено более 5350  абонентов. 

На сегодняшний день абоненты имеют возможность выбора различных технологий для просмотра телевизионных программ – это эфирное цифровое телевизионное вещание, интерактивное телевидение, телевидение по интернет-протоколу. С 7 ноября 2018 г. обеспечено вещание 8 телепрограмм обязательного общедоступного пакета в формате высокой четкости HD в сетях кабельного и IP-телевидения (”Беларусь 1“, ”Беларусь 2“, ”Беларусь 3“, ”Беларусь 5“, ”ОНТ“, ”СТВ“, ”Мир“, ”Россия – Беларусь“). 

Охват населения Вилейского района Интернетом к концу 2018 года достиг 52 % домохозяйств. Общее количество абонентов стационарного широкополосного доступа в Сеть увеличилось с начала 2018 года на 108 абонентов и на 1 января 2019 г. достигло уровня 11800 человек. 

Оказание населению услуг почтовой связи осуществляется в соответствии с установленными социальными стандартами. Почтовые отправления в г.Вилейке и Вилейском районе (в том числе в агрогородках) доставляются 1 раз в день 5 дней в неделю. Печатные средства массовой информации доставляются подписчикам в день выхода из печати по всей территории страны.

В зону обслуживания Вилейского регионального узла почтовой связи Минского филиала РУП «Белпочта» входит г.Вилейка и Вилейский район, г.Мядель и Мядельский район. Сеть объектов почтовой связи Вилейского РУПС на 1 января 2019 г. составляет 42 единицы (из них 31 отделение почтовой связи в сельской местности: 20 – в Вилейском районе, 11 – в Мядельском районе).

С учетом общественных запросов в регионах значительное распространение получила работа передвижных отделений почтовой связи, что дает возможность полного охвата пользователей данных услуг в сельской местности и предоставления им широкого спектра непрофильных услуг: продажа конвертов, открыток и почтовых марок, товаров потребительского спроса, прием и вручение почтовых  отправлений, прием подписки на печатные средства массовой информации, платежей, обеспечение доставки товаров (в т.ч. по предварительным заявкам) первой необходимости непосредственно к дому. 

В стране реализован ряд мероприятий по улучшению качества и доступности медицинской помощи сельскому населению.

В приоритетном порядке обеспечено укомплектование специалистами амбулаторно-поликлинической службы в сельской местности. На 1 января 2018 г.  в районе показатель укомплектованности врачебными кадрами по занятым должностям составил 97,7% (на 1 января 2017 г. – 96,8%), по среднему медицинскому персоналу – 98,0% (на 1 января 2017 г. –  97%). 

Продолжается работа, предусматривающая организацию в регионах работы врача общей практики по принципу команды врачей, что позволяет приблизить оказание медицинской помощи к пациенту и за одно посещение получить консультацию врачей узких специальностей. В Вилейском районе к концу 2018 года доля таких специалистов от общего числа участковых терапевтов составила 83%.

В целях повышения доступности экстренной и неотложной медицинской помощи сельскому населению изменены социальные стандарты обеспеченности бригадами скорой помощи из расчета 2 бригады в районах с населением до 15 тыс. жителей и 3 бригады – в районах с населением от 15 до 35 тыс. В Вилейском районе функционируют 5 бригад.

В Беларуси создана единая республиканская система телемедицинского консультирования (далее ТМК), которая позволяет организациям здравоохранения, нуждающимся в получении информации о сложных случаях заболеваний пациентов, получить консультацию от специалистов областных или республиканских организаций здравоохранения. В УЗ «Вилейская ЦРБ» в 2018 году проведено 41 ТМК.

Стимулирование деловой активности граждан.
Указом Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 ”О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания“ для субъектов хозяйствования, осуществляющих торговлю, общественное питание и бытовое обслуживание на территории сельской местности и малых городских поселений, предусмотрен ряд льгот и преференций (в том числе специальный режим налогообложения на период с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2022 г.).

В районе за анализируемый период открылось 12 объектов торговли и 2 общественного питания на 128 посадочных мест в сельской местности.

В Вилейском районе  в 2018 году  льготным режимом субъекты хозяйствования  не воспользовались.

В 2018 году в регионах реализован комплекс мер по разъяснению норм Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 
”О развитии предпринимательства“, который в том числе предусматривает уведомительный порядок начала осуществления отдельных видов экономической деятельности.

В районе по уведомительному принципу работают 73 субъекта хозяйствования.

Постановлением Правительства от 17 октября 2018 г. № 743 утверждена Стратегия развития малого и среднего предпринимательства ”Беларусь – страна успешного предпринимательства“ на период до 2030 года. 

В рамках Всемирной недели предпринимательства (12 – 18 ноября 2018 г.) была организована первая в республике конференция-выставка, участие в которой приняли свыше 100 инновационных и технологических компаний, а также организаций поддержки бизнеса и более 40 стартапов. Одним из ключевых событий Всемирной недели стала церемония награждения 
26 победителей Национального конкурса ”Предприниматель года“ в номинациях ”Успешный старт“, ”Стабильный успех“, ”Эффективный бизнес в сфере производства“ и ”Эффективный бизнес в сфере услуг“.
От Вилейского района в конкурсе «Предприниматель года» принимали участие частное транспортное унитарное предприятие «АМ-ФОРСАЖ» и частное торговое унитарное предприятия «Альстэма». Также ежегодно наши коммерческие организации принимают участие в конкурсе «Лучший город для бизнеса в Белоруссии».

Воспитание у молодежи любви к родной земле.
В целях поддержки одаренной и талантливой молодежи на территории Вилейского района реализуется республиканский многоступенчатый молодежный проект ”Беларусь – крынiца натхнення“. В рамках данного проекта в 2018 году прошел  конкурс сочинений, эссе, стихотворений ”Мая Беларусь. Мая будучыня“. В районном этапе  конкурса приняли участие 17 работ, 5 из них прошли в областной этап конкурса. Многие творческие работы были посвящены родному городу, поселку, деревне. Результаты областного этапа: 1 место в номинации "Моя родина - Беларусь": Категория 10-11 классы - Михайлова Светлана, «Залесский УПК д/с-СШ» (эссе), призерами стали: Лебедев Евгений («Залесский УПК д/с-СШ»), Романовская Карина («СШ№1»), Милош Арина (Людвиновская СШ);            
В рамках праздника ”Дзень вышыванкі“активисты Вилейщины предоставили более 15 фоторабот для участия в конкурсе «Сэлфi&фото з вышыванкай». 

Ежегодно на территории Республики Беларусь проходит республиканская  акция ”Молодежь – за урожай!“. В 2018 году Вилейский РК ОО «БРСМ»  отслеживал работу 9 молодежных экипажей и 3х молодых водителей. Три представителя  Вилейского района приняли участие в областном турнире по боулингу среди лучших молодых экипажей и водителей, а так же состоялась церемония чествования победителей молодежного конкурса  «Молодежь Минщины – за урожай» (справочно о награжденных: Садовский Руслан Андреевич - ОАО «Нарочанские зори», инженер по с/х машинам Яголович Федор Михайлович - ОАО «Чурлены», тракторист-машинист с/х производства  Петрусевич Илья Игоревич - РСУП «Первый Белорусский», водитель). 

В областном этапе республиканского семейного с/х проекта ”Властелин села“ Вилейский район   представила многодетная семья Ардяко (Ижский с/с).

В рамках интернет-проекта «Лидер онлайн» активисты Вилейской РО ОО «БРСМ» ежемесячно представляют Вилейский район на областном онлайн голосовании за звание лидера области месяца. В 2018 году представитель Вилейского района занял первое место в одном из 12  голосований. 

Прошла   акция «За любимую Беларусь!», в  рамках которой в 2018 году молодежь писала пожелания своей стране, месту, где родились, готовила письма-пожелания известным людям Вилейщины и Беларуси. 
 В 2018 году успешно дан старт республиканскому молодежному проекту «За Дело», одной из главных целей которого является вовлечение граждан в благоустройство и наведение порядка на малой родине. Среди значимых мероприятий следует отметить такие  как  благоустройство волонтерами памятника комсомольцам подпольщикам (д.Снежково),  участие в посадке аллеи «100-летия ВЛКСМ» (м-н Северный), операция «Чистый лес» изготовление  кормушек  и др.

В рамках  реализации республиканской благотворительной акции «Восстановление святынь Беларуси» проходит районная акция «Восстановление святынь Вилейщины».  Активисты занимались благоустройством  территорий возле церквей, храмов, каплиц.      

Масштабно на территории Вилейского р-на реализуется благотворительная акция «Мы выбираем помощь пожилым людям». Волонтеры движения ОО «БРСМ» «Доброе сердце» оказывают помощь в сезонном благоустройстве территорий домой, где проживают пожилые жители Вилейщины, ветераны ВОВ и труда. В зимний период  работает горячая линия для пожилых людей, которым необходима помощь в расчистке территории от снега.  
Знаковым мероприятием районного уровня стала совместная  инициатива Вилейского РК ОО «БРСМ» и  отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вилейского райисполкома о проведении интеллектуального районного турнира для сельской работающей молодежи "Что? Где? Когда? 14.04.2018 года состоялся турнир на базе Ижского сельского клуба. В игре приняли участие сборные команды Ижского,  Нарочанского,  Любанского  и Куренецкого   сельсоветов. Молодежь собралась из разных сфер деятельности. Тема интеллектуальной игры: «Малая Родина».

В 2018 году в учреждениях образования района  проведены следующие мероприятия республиканского уровня: 

В августе команда профильного лагеря «Юный волонтёр» из ГУО «Вилейская гимназия №2» приняла участие в республиканском фестивале оздоровительных лагерей «Летний маршрут: малая родина», который проходил в учреждении образования «Национальный детский образовательно-оздоровительный центр «Зубрёнок».

Прошел фотоконкурс «Зямля пад белымі крыламі», конкурс творческих работ «Шляхам добрых спраў», поэтический конкурс среди учащихся «Счастье жить в мирной стране», творческий конкурс юных чтецов «Жывая класіка». Приняли участие в республиканском проекте «Собери Беларусь в своем сердце», выставке-конкурсе детских художественных проектов «Спрадвечнае заўтра».

Учитель истории ГУО «Долгиновская средняя школа» Пташник Н.И. приняла участие в областных краеведческих чтениях педагогов «Мае славутыя землякі».

Проведен районный конкурс педагогических команд «Малая родина: уголок счастливого детства».

Учащиеся 28-29 мая 2018 стали участниками ежегодного областного форума детских и молодёжных инициатив «Молодежное лидерство: современный взгляд», который проходил под девизом «Дела и идеи молодых – малой родине!». 

В учреждениях образования прошло 12 встреч со знаменитыми земляками, уроженцами Вилейского района.

Сохранение историко-культурных и нравственных ценностей.
В районе в  сельской местности функционирует 17 клубов , 16 библиотек, а также используются  нестационарные формы обслуживания: 1 автоклуб и 1 библиобус. 

В 2018 году в сельских населенных пунктах района  проведено более 2834  культурных мероприятий, в том числе:  482 концертов и спектаклей, 82 театрализованных праздников и обрядов, 248 выставок декоративно-прикладного искусства и народных художественных ремесел. 
В районе поставлены на государственный учёт 7 воинских захоронений периода Первой мировой войны (1914-1918): г. Вилейка, аг. Ижа, д.Любки, д.Жерствянка,  д.Харки, д.Осиповичи, д.Поповцы.
В ГУ «Вилейский краеведческий музей  состоялись: временные действующие экспозиции: «Две войны – память одна», о  событиях и участниках  Первой мировой (1914-1918) и Великой Отечественной (1941-1945) войн на Вилейщине; «Вілейка. Горад і яго жыхары”, история города в документах и фотоснимках. Вставки: “Міншчына – сэрца Беларусі”, к 80-летию образования Минской области; “Вілейшчына шляхецкая. Маёнткі Вілейскага краю”; “Погляд мінулай эпохі”, Вилейщина на фотоснимках нач. 20 ст. протоиерея Павла Волынцевича, настоятеля церкви в д. Косута (1899-1902 гг.).

Состоялись следующие мероприятия : “Ці ведаеш свой край: даты, падзеі, людзі”, выездной научно-просветительский проект для учащихся школ и колледжей Вилейского района; VII районный детский пленэр имени Н.Ю.Силивановича,   посвящённый Году малой родины; «150 лет храму в Касуте», престольный праздник-фест в д. Косута Вилейского района.

В Вилейском Дворце культуры  состоялся семинар-тренинг на тему «Разработка инициатив для конкурса проектов совместных инициатив организаций гражданского общества и местных государственных органов  инфо-кампания «Безопасные товары. Безопасные города», акция «Мой безопасный дом – экопартнёрство»; сольный концерт Народного коллектива «Велея казачья», посвящённый Году малой родины, «Мы живём на отцовской земле».
На Центральной площади  г. Вилейки состоялся концерт «Трудом и песней славим Беларусь» с участием самодеятельных артистов организаций и предприятий города. Концертная программа была посвящена Году малой родины. 
На слёте передовиков была вручена специальная премия Вилейского райисполкома «Человек года Вилейщины». За достижения в 2017 году специальной премии удостоен Дурович Валерий Иванович, лесник Вилейского опытно-производственного лесничества государственного опытного лесохозяйственного учреждения «Вилейский опытный лесхоз».
 Празднично и торжественно прошёл в Вилейке праздник, посвящённый 73-й годовщине Великой Победы,   День Независимости нашей страны, день освобождения Беларуси и нашего родного города от немецко-фашистских захватчиков.
 По доброй традиции, на Празднике города присвоено  звание “Почётный гражданин Вилейского района”. В этом году высокого звания удостоен  наш земляк, известный белорусский скульптор, заслуженный деятель искусств, профессор, заведующий кафедрой скульптуры Белорусской академии искусств Владимир Иванович Слободчиков; состоялась программа с участием лучших спортсменов «Вилейка. Молодость. Здоровье»; выставка «Шляхам жыцця» нашего знаменитого земляка Владимира Слободчикова.
В 2018 году Году малой родины  был посвящен концерт Национального академического народного оркестра Республики Беларусь им.Жиновича «Оркестр моей страны», под управлением нашего земляка М.А.Козинца, который в этом году отметил своё 80-летие, и концерт Заслуженного коллектива Республики Беларусь Национального академического концертного оркестра Республики Беларусь  под управлением М.Я.Финберга «Музыка моей Родины».

8 июня 2018 в г. Вилейке состоялся велопробег, посвящённый Году малой родины «Дорогами родного края».
Популяризация спорта, туризма и активного образа жизни.
В 2018 году в новом микрорайоне г. Вилейки введена в эксплуатацию спортивная площадка «Стрит ворткаут», включающая в себя 6 тренажеров.
 Воспитанники ГУ «Центр физкультурно-оздоровительной работы  «Сатурн» становились чемпионами Республики Беларусь по каратэ (Иванилов Владислав, Стражников Дмитрий, Занкевич Кирилл). Кириевич  Никита становился неоднократным призером турниров по каратэ высокого класса. На Международном турнире в г. Шанхае (Китай) Кириевич Павел стал четвертым и вошел в рейтинг самых сильнейших каратистов Мира.
На базе ГУО «Средняя школа №5 г.Вилейки» был  организован  специализированный  по спорту класс по баскетболу .

 За 2018 год учащимися СДЮШОР на республиканских и международных соревнованиях  была завоёвана 31 медаль, а также  48 медалей  - на областных соревнованиях.

Основным достижением 2018 года является результат  члена основного состава национальной  команды Республики Беларусь  по прыжкам на батуте, победителя и призёра республиканских и международных соревнований МСМК Литвиновича Ивана. 

В 2018 году на чемпионате Европы среди юниоров в Баку (Азербайджан) 12-15 апреля Литвинович Иван завоевал золотую  медаль в индивидуальных прыжках  и золотую  медаль в командных соревнованиях среди юношей; на III юношеских Олимпийских играх  в Аргентине (Буэнос-Айрес) 6-18 октября 2018г.  занял 4-е место в индивидуальных прыжках.

В 2018 году  на территории Вилейского района начали деятельность пять агроусадеб.

В 2018 году разработан ряд ностальгических экскурсий, например, туристический маршрут «Дорогами Первой мировой войны». Туристско-экскурсионный маршрут «Вилейка. Улицы нашего города» представлен на прошедших в г. Минске международных выставках «Отдых - 2018» и «Турбизнес – 2018». 

Организован массовый велопробег «Дорогами Вилейщины», посвященный Году малой родины, в котором приняло участие более 60 человек – представителей различных предприятий города.

30 июня 2018 г. состоялся региональный фестиваль-конкурс эстрадных исполнителей «Одна земля» с участием представителей Воложинского, Мядельского, Молодечненского, Вилейского, Сморгонского, Ошмянского, Островецкого районов.

14 июля 2018 в рамках реализации проекта ЕС ПРООН «Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь» в районе  прошел ежегодный фестиваль «Уха-фест 2018», в котором приняли участие более 3 т. человек. В этом году организаторы мероприятия уделили большое внимание экологическим аспектам. Впервые в рамках феста состоялся велопарад, на всей территории был организован раздельный сбор мусора.

С 16 по 22 сентября 2018 года в Вилейском районе проходила Европейская неделя мобильности. На протяжении 7 дней проводились различные мероприятия: тематические часы в учреждениях образования, встречи, акции, а главным событием стал прошедший 22 сентября, в День без автомобиля, масштабный экологический фестиваль «Выбирай и двигайся».

В октябре 2018 г. состоялся автопробег по местам захоронений Первой мировой войны в Нарочанском направлении, посвященный 100-летию окончания войны. 
В июне - июле прошел традиционный сплав по реке Вилия «Шляхам графа К.Тышкевіча».

В июне 2018 г. Вилейским краеведческим музеем был организован интерактивный выставочный проект «Вілейка. Горад і яго жыхары на фотаздымках Беркі Бермана», где посетители смогли сделать свое фото в знаменитой Вилейской фотомастерской Берки Бермана. 

В течение года реализовывался познавательно-образовательный проект «Теневая батлейка».

В декабре 2018 года на территории Вилейского р-на дан старт республиканскому молодежному спортивному проекту «Папа-зал». 
Перспективы развития региона в 2019 году.
В 2019 году в регионе запланирована реализация  проектов: по созданию новых производств, имеющих значение для инновационного развития; по модернизации и реконструкции действующих предприятий; по созданию инфраструктурных объектов производственного назначения; по созданию инфраструктурных объектов социального назначения; по созданию новых производств на действующих предприятиях.
ОАО «Зенит-БелОМО» реализует инвестиционный проект «Модернизация механосборочного производства прицельной техники на 2016-2020 годы». Объем инвестиций запланирован в сумме 818,5 тыс. руб. В первую очередь будет проведено техперевооружение механообрабатывающего и оптического производств, созданы новые и реконструированы действующие производственные участки, на которых, наряду с технологическим оборудованием, будут внедряться новые технологии и средства контроля. В рамках данного инвестиционного проекта производится закупка нового высокоточного высокопроизводительного оборудования для производства оптической продукции. 

В 2019 году запланировано освоение и производство новых и усовершенствование существующих оптических изделий для различных видов стрелкового оружия гражданского и специального назначения,  как собственных разработок, так и освоение серийного производства продукции научно-технических организаций (НТЦ «ЛЭМТ», ОАО «ММЗ им. С.И. Вавилова – управляющая компания холдинга «БелОМО»), соответствующих современному техническому уровню. Кроме того, дальнейшее развитие получат такие сформировавшиеся направления производственной деятельности, как производство узлов и деталей для большегрузных автомобилей (БелАЗ, МАЗ, КамАЗ), весоизмерительной техники медицинского назначения, товаров народного потребления и выполнение услуг по производству продукции согласно техническим требованиям заказчиков и др. 

ОАО «Стройдетали» в 2019 году планирует инвестировать 80 тыс. руб. на приобретение оборудования для лепесткового шлифования дверных полотен, что позволит повысить качество продукции, применить более широкий ассортимент отделок, требовательных к качеству шлифования.

Стратегической целью ОАО «Вилейский комбикормовый завод» является создание прибыльного высокорентабельного производства, соответствующего современному уровню развития отрасли.

Инвестиционным планом предприятия предусмотрена реализация следующих инвестиционных проектов: разработка проекта и монтаж АСУТП линии дозирования и смешивания; разработка проекта по возможности привязки по строительству емкостей для хранения и отпуска на автотранспорт готовой продукции общим объемом 300 тонн (10 штук по 30 т) на существующей территории; разработка проекта и строительство емкостей с монтажом оборудования для хранения зерна и шротов с предварительной линией смешивания на существующей территории; разработка проекта и модернизация комбикормового цеха.

Общий объем инвестиций на 2019 - 2021 годы составит 697,0 тыс. рублей. Реализация данных инвестиционных проектов позволит автоматизировать процесс производства комбикормов, улучшить качество производимой продукции, уменьшить производственные потери сырья, улучшит условия хранения зерна.

Инвестиционная деятельность является одним из важнейших аспектом социально-экономического развития района.

Основными направлениями инвестиционной деятельности в Вилейском районе станут: 
вложение инвестиций в создание новых организаций, наукоемких и экспортно-ориентированных производств; модернизация действующих организаций на основе новейших технологий; поддержание благоприятного инвестиционного климата в целях максимального привлечения инвестиций, особенно прямых иностранных.

Белорусско-германское СООО «Детский реабилитационно-оздоровительный центр «Надежда» начнет реализацию проектов по реконструкции станции биологической очистки и реконструкции с тепловой реабилитацией гостевых домов. Срок окончания строительства намечен на 2019 год. Общий объем финансирования составит около 268 тыс. рублей.
В 2019 году филиалом «Бубны» УП «Мингаз» будет начата реконструкция МТФ в д. Забродье Вилейского района. В результате будут построены доильный зал и цех сухостоя на 150 голов, произведена реконструкция 2-х имеющихся помещений под беспривязное содержание коров на 330 голов. Общий объем финансирования составит около 6 млн. рублей. Реализация проекта позволит увеличить годовое производство молока на 1980 тонн.

УП «Минское отделение белорусской железной дороги» будет начата реализация проекта по капитальному ремонту с модернизацией здания вокзала на станции Вилейка с объемом инвестиций 1,8 млн. рублей.

ОАО «Миноблавтотранс» намечается начать работы по реконструкции здания автовокзала в г. Вилейка.

РУП «Беларуснефть-Миноблнефтепродукт» планируется строительство автозаправочной станции в д. Сосенка с объемом инвестиций около 1 млн. рублей.

В 2019 году намечен ввод 3-х многоквартирных жилых домов в микрорайоне «Северный» в г. Вилейка общей площадью 8880 м2: 80 - квартирный «Северный-37» и два 40- квартирных «Северный-36» и «Северный-38».

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на прошедшем 30 июня 2018 г. Республиканском балу выпускников учреждений высшего образования особо подчеркнул: ”Если к естественному стремлению достичь больших высот в своей карьере, улучшить свое материальное положение у вас добавится искреннее желание быть полезным своей Родине, то ее будущее – в надежных руках“.
